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n A ATTENZIONE

: ISTRUZIO
i Leggere e

NI ORIGINALI
tener presente quanto riportato nel

MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

KF CLASSIC KF EXTRA
3 5.15 31

COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione 230V 400V 230V

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Potenza assorhita (kw-Cv) 30-41 48-65 30-41
Fusibile 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione ~ (°C- °F) 60-140
Minima temperatura acqua di alimentazione  (°C-°F) 5-4
Minima portata acqua di alimentazione ~(I/min - USgpm) 13-34 | 18-438 | 13-34
Massima pressione acqua di alimentazione ~ (bar - psi) 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 1 504?9(m:§ !II|“c ;):n\;aas‘f;'::ﬁztat;qauczgg||f:]9|r:;:225 ) 0-0
Vaschetta acqua n ingresso SI/NO Sl
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 1-29 15-40 1-29
Portata nominale (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
| 0
e 1 :
| w1
Massima temperatura uscita acqua (°C-°F) 110-230 140- 284
Massima forza di reazione sull'idropistola ) 2 34 0
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A)) 849-0,7(
Livello di potenza sonora (dB(A)) 9
Vibrazione mano-braccio operatore - Incertezza ~ (m/s?) 20-04
OLIO POMPA ENIMULTITECHTHT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 1320x820x 960 - 52,0x32,3x37,8
Massa (kg - Ib) 142-313 152-335 | 144-317
Serbatoio gasolio (I-USgal) 19-5,0
Serbatoio detergente (I-USgal) 16-4,2
Serbatoio anticalcare (I-USgal) NO | 2-053

(1) Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79
2) Sjveda anche la tabella degfi olii comispondenti

(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserval diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.




KF CLASSIC PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | o1 | 1018 | 1021 | 102

COLLEGAMENTO ELETTRICO

Rete di alimentazione 400V

3~50Hz
Potenza assonit -] ss-79 | 7095 | 76103 [98-13 [ 103-140
Fusibile 16A 32A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 60-140
Minima temperatura acqua di alimentazione ~ (°C-°F) 5-41
Minima portata acquadi alimentazione()min-Usgpm) 18-48 | 258 | 25-66 | 258 | 2566
Massima pressione acqua di alimentazione ~ (bar - psi) 8-116
smtotisaes (vt i)
Vaschetta acquain ingresso SINO Sl
PRESTAZIONI
Portata massima (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Portata nominale (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 21,5-57
Pressione massima (bar - psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Pressione nominale (bar- psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200-2900
Massima temperatura uscita acqua (°C-°F) 110-230
Massima forza di reazione sull'idropistola Ny 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A)) 849-0,7("
Livello di potenza sonora (dB(A)) 90
Vibrazione mano-braccio operatore - Incertezza (m/s?) 20-040
OLIO POMPA ENIMULTITECHTHT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Massa (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165 - 364
Serhatoio gasolio (I-USqal) 19-5,0
Serhatoio detergente (I-USgal) 16-42
Serhatoio anticalcare (I-USgal) NO/2-0,53 (optional)

") Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79
2) Sjveda anchela tabella degi ol corrispondenti

(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riservail diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.
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KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102

COLLEGAMENTO ELETTRICO

Rete di alimentazione 400V
3~50Hz
Potenzaasorbita W-o0| 579 | 7095 | 7603 [9-13|  103-140
Fusibile 16A 32A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 60- 140
Minima temperatura acqua di alimentazione ~ (°C-°F) 5-41
Minima portata acqua di alimentazionellmin-Usgpm) 18-48 | 258 | 5566 | 258 | 25-66
Massima pressione acqua di alimentazione ~ (bar - psi) 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 0-0
Vaschetta acqua in ingresso Sl
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Portata nominale (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 21,5-57
Eﬁfg‘;”(zlﬂag;';":ﬁ’gtgm%e('ft;"ad' (arps) | 160-2320  200-2500 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-3045 | 210-3045
Pre;sione massima con temperatura di ‘ 3464
uscitaacquafino a 140 °C- 284 °F (bar - psi)
Eﬁfg‘;ﬂgﬂ:g’n"fﬁﬁ%"t(e"geomﬁurad' far-ps) | 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-305| 2002500
Massima forza di reazione sullidropistola | 37 44 50 52 57 66
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A)) 849-07
Livello di potenza sonora (dB(A)) 9
Vibrazione mano-braccio operatore - Incertezza (m/s2) 20-0,24
OLIO POMPA ENIMULTITECHTHT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 1320%820%960-52,0x32,3x37,8
Massa (kg-1b) | 144-317 | 154-340 | | 160-3 165- 364
Serhatoio gasolio (I-USgal) 19-5,0
Serbatoio detergente (I-USgal) 16-4,2
Serhatoio anticalcare (I-USgal) 2-0,53

(1) Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79
) Sjveda anchela tabella degli oii corrispondenti

(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riservail diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.

Olii corrispondenti ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP




IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Fare riferimento alle figure 1, 2, 3,4, 5,6 ¢ 8.

1 Interruttore generale 25 Portagomma ingresso acqua
2 Manubrio 26 Guarnizione portagomma ingresso acqua
3 Supporto appoggialancia 27 Testina portaugello (modelli con vaschetta)
4 Targhette di avvertenza. Informano sui rischi 28 Sportello vano porta oggetti

residui e sui DPI da utilizzare 29 Tubo lancia (modelli con vaschetta)

5 Targhetta di identificazione. Riporta il numero 30 Testina portaugello (modelli senza vaschetta)
di serie, il valore di potenza sonora garantita (in 31 Spillo pulizia ugello
accordo alla Direttiva 2000/14/CE) e le principali )
32 Vano porta oggetti

caratteristiche tecniche 409¢ )
6 Cavo elettrico di alimentazione 33 Sportello ispezione filtro ingresso acqua
7 Tappo serbatoio gasolio 34 Manopola regolazione detergente
8 Manopola regolazione pressione 35 Tubo alta pressione
9 Tappo serbatoio anticalcare 36 Attacco rapido tubo alta pressione
37 Vite sportello ispezione filtro ingresso acqua

10 Sostegno cavo elettrico e tubo mandata PNt 19FESS
11 Tappo serbatoio detergente 38 Levetta sportello ispezione filtro ingresso
acqua

12 Avvolgitub ional .
W.o gt q(opzpna € 39 Ruota girevole
13 Indicatore di pressione .
40 Freno ruota girevole

14 Pomello avvolgitubo (opzionale) .
. . . 41 Manopola regolazione temperatura
15 Manopola bloccaggio avvolgitubo (opzionale) o ) .
42 Spia alimentazione elettrica

16 Raccordo uscita acqua .
. 43 Raccordo tubo alta pressione
17 Raccordo ingresso acqua - .
S 44 Spia livello gasolio basso
18 Filtro ingresso acqua .
19 Pompa 45 Spia Stop Generale
. 46 Spia intervento termico
20 Camino . . .
. . 47 Spia allarme microperdite
21 Tubo lancia (modelli senza vaschetta) .
. . 48 Spia Stop Vapore
22 Levaidropistola . .
. . . 49 Spia controllo bruciatore
23 Fermo di sicurezza leva idropistola . -
- 50 Fascetta serraggio tubo aspirazione
24 |dropistola _ :
51 Astina livello olio pompa

SIGNIFICATO DEI SIMBOLI GRAFICI UTILIZZATI

Posizione di “0” (spento) dell'interruttore generale (1).

funzionamento ad acqua fredda dell'idropulitrice.

Posizione di “1” (acceso) dell'interruttore generale (1), con abilitazione del
funzionamento ad acqua calda dell'idropulitrice. Con pressioni inferiori a 32 bar/464
psi abilita anche il funzionamento a vapore (solo EXTRA).

@ Posizione di “1” (acceso) dell'interruttore generale (1), con abilitazione del

DISPOSITIVI DI SICUREZZA

« Protettore amperometrico.
Dispositivo che arresta il funzionamento dell'idropulitrice in caso di sovrassorbimento di corrente elettrica.
Modelli EXTRA: l'intervento & segnalato dall'accensione della spia (46); in tal caso occorre procedere
come segue:
- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;
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- premere la leva (22) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;
- attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare l'idropulitrice;
- verificare che siano rispettate le prescrizioni di allacciamento alla linea elettrica (si veda il MANUALE
D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA), con particolare riferimento alla prolunga impiegata;
- ricollegare la spina e ripetere la procedura di avviamento descritta in uno dei paragrafi
“FUNZIONAMENTO".

Modelli CLASSIC: I'intervento non & segnalato da nessuna spia ed il riarmo & automatico; tuttavia, anche
in questo caso & indispensabile eseguire le operazioni descritte sopra per i modelli EXTRA.

« Valvola di sicurezza.
Valvola di massima pressione, opportunamente tarata, che scarica la sovrappressione in eccesso qualora
dovesse verificarsi una anomalia nel sistema di regolazione della pressione.

« Termostato di sicurezza caldaia.
Dispositivo che arresta il funzionamento del bruciatore qualora nel circuito idraulico si formi un
surriscaldamento a seguito di una anomalia nel sistema di regolazione della temperatura.

« Controllo bruciatore (solo EXTRA).
Dispositivo che interrompe il funzionamento del bruciatore in caso di spegnimento della fiamma di
combustione.

« Valvola di limitazione/regolazione della pressione.
Valvola, opportunamente tarata dal Fabbricante, che permette diregolare la pressione di lavoro tramite
la manopola (8) e che consente al fluido pompato di ritornare all'aspirazione della pompa, impedendo
I'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude l'idropistola o si cerca diimpostare valori di pressione
al di sopra di quelli massimi consentiti.

« Sicurezza mancanza acqua.
Dispositivo che impedisce il funzionamento del bruciatore in caso di assenza di acqua.

« Dispositivo di bloccaggio della leva dell'idropistola.
Fermo di sicurezza (23) che consente di bloccare la leva (22) dell'idropistola (24) in posizione di chiusura,
prevenendone funzionamenti accidentali (Fig. 4, posizione S).

« Dispositivo limitazione pressione/temperatura (solo EXTRA).
Dispositivo che opera secondo quanto esposto nel paragrafo “FUNZIONAMENTO A VAPORE".

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che nella confezione del prodotto acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
« idropulitrice ad alta pressione;

« tubo di mandata ad alta pressione con attacco rapido;

- idropistola;

« tubo lancia;

« kit raccordo di aspirazione;

- manuale d'istruzione - avvertenze di sicurezza;

+ manuale d'istruzione - uso e manutenzione;

- dichiarazione di conformita;

- certificato di garanzia;

« libretto centri assistenza;

« spillo pulizia ugello.

In caso di problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dellidropulitrice con la seguente gamma di accessori:
« avvolgitubo;

- lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

- sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

- lancia ugello rotante: ideata per la rimozione di sporco ostinato;

« lancia schiumogena: ideata per una piu efficace distribuzione del detergente;

« lance ed ugelli di vari tipi.



INSTALLAZIONE - MONTAGGIO ACCESSORI

« Collegareil raccordo ad attacco rapido (36) del tubo (35) al raccordo di uscita acqua (16) e serrare la ghiera
afondo a mano. OPERAZIONE B DI FIG. 7.

« Avvitare il raccordo (43) del tubo alta pressione al filetto dellidropistola (24) e serrare a fondo con due
chiavi fisse da 22 mm (non in dotazione). OPERAZIONE A DI FIG. 7.

« Inserire la guarnizione (26) nel portagomma ingresso acqua (25) ed avvitarlo al raccordo (17). n-.
OPERAZIONE CDIFIG. 7.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI

- Portare l'idropulitrice nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (2).

« Azionare il freno (40) della ruota girevole (39).

- Srotolare completamente il tubo alta pressione (35).

« Sfruttando una fascetta a collare (non in dotazione), fissare al portagomma ingresso acqua (25) un tubo
di alimentazione avente diametro interno di 19 mm/0,75 in. OPERAZIONE C DI FIG. 7.

« Collegare il tubo di alimentazione acqua ad un rubinetto.

« Aprire il rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile &
obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico: per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d'istruzione),
verificando che non vi siano gocciolamenti (oppure introdurre il tubo di aspirazione in un serbatoio di
pescaggio).

« Verificare che la manopola regolazione detergente (34) sia completamente chiusa.

« Riempire con anticalcare (od acqua, se si & sprovvisti di anticalcare) il relativo serbatoio (si veda anche il
paragrafo “FUNZIONAMENTO CON ANTICALCARE") (solo EXTRA).

« Verificare che l'interruttore generale (1) sia in posizione “0" e collegare la spina. OPERAZIONE D DIFIG. 7.

« Portare l'interruttore generale (1), in posizione . Sul quadro di comando si illumina la spia (42).

« Premere la leva (22) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0" e collegare all'idropistola (24) il tubo lancia (21) 0 (29),
serrando a fondo. OPERAZIONE E DI FIG. 7.

FUNZIONAMENTO STANDARD AD ACQUA FREDDA (AD ALTA PRESSIONE)

« Verificare che la testina portaugello (30) non sia in posizione erogazione detergente (si veda anche il
paragrafo “FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE”) (solo modelli senza vaschetta).

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione I'interruttore generale (1).

« Premere la leva (22) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell’'ugello sia uniforme e che non vi siano
gocciolamenti.

+ Regolare, se necessario, la pressione agendo sulla manopola (8). Ruotare in senso orario per aumentare
la pressione, in senso antiorario per diminuirla.

« Il valore della pressione ¢ visibile sull'indicatore di pressione (13).

NOTA: se il livello di gasolio nel serbatoio ¢ al di sotto del minimo, la spia (44) rimane accesa anche nel

funzionamento ad acqua fredda.

FUNZIONAMENTO STANDARD AD ACQUA CALDA (AD ALTA PRESSIONE)

« Verificare che la testina portaugello (30) non sia in posizione erogazione detergente (si veda anche il
paragrafo “FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE”) (solo modelli senza vaschetta).

- Svitare il tappo (7) e facendo attenzione a non fare tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare un imbuto
destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio (capacita massima 19 I/5 USgal) con gasolio per

autotrazione; riavvitare il tappo.

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione JE> l'interruttore generale (1).

+ Ruotare la manopola di regolazione temperatura (41) in modo da selezionare la temperatura desiderata.

« Premere laleva (22) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell'ugello sia uniforme e che non vi siano
gocciolamenti. 15
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+ Regolare, se necessario, la pressione agendo sulla manopola (8). Ruotare in senso orario per aumentare
la pressione, in senso antiorario per diminuirla.

« Il valore della pressione ¢ visibile sull'indicatore di pressione (13).

« In caso di insufficienza di gasolio il bruciatore si arresta e si accende la spia (44).

« Il bruciatore entra in funzione dopo che sono trascorsi circa tre secondi dall'apertura dell'idropistola ed
interrompe il suo funzionamento quando si chiude 'idropistola o quando é stata raggiunta la temperatura
impostata.

« In caso di spegnimento della fiamma il bruciatore si arresta e si accende la spia (49) (solo EXTRA).

- Se si vuole passare dal funzionamento ad acqua calda a quello ad acqua fredda, portare l'interruttore

generale (1) in posizione .

FUNZIONAMENTO A VAPORE
(PRESSIONE MASSIMA 32 BAR - 464 PSI) (SOLO EXTRA)

Le idropulitrici della serie EXTRA sono state progettate per essere conformi alla categoria Il della
Direttiva 2014/68/UE relativa alle attrezzature a pressione (PED). Il rispetto di questo requisito si realizza
grazie ad uno speciale dispositivo elettronico, in grado di verificare costantemente:

« che per temperature superiori a 110 °C/230 °F, la pressione impostata sia al di sotto di 32 bar/464 psi;

« che per pressioni superiori a 32 bar/464 psi, la temperatura impostata non sia superiore a 110 °C/230 °F.

Il superamento dei predetti limiti comporta l'arresto del funzionamento del bruciatore e l'accensione
della spia (48).

Il funzionamento a vapore puo riprendere solo se la pressione viene abbassata al di sotto di 32 bar/464 psi.

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione l'interruttore generale (1) ed abbassare la pressione
al di sotto di 32 bar/464 psi, ruotando la manopola (8) in senso antiorario.

« Ruotare la manopola di regolazione temperatura (41) in modo da selezionare la temperatura desiderata
nel campo 110 °C/230 °F - 140 °C/284 °F.

« Premere la leva (22) dellidropistola, per far fuoriuscire il vapore.

« Se durante il funzionamento il bruciatore si arresta e si accende la spia (48), ruotare in senso antiorario la
manopola (8) per riportare la pressione al di sotto di 32 bar/464 psi.

« Il valore della pressione ¢ visibile sull'indicatore di pressione (13).

- In caso di insufficienza di gasolio il bruciatore si arresta e si accende la spia (44).

« Il bruciatore entra in funzione dopo che sono trascorsi circa tre secondi dall'apertura dell'idropistola ed
interrompe il suo funzionamento quando si chiude l'idropistola o quando € stata raggiunta la temperatura
impostata.

« In caso di spegnimento della fiamma il bruciatore si arresta e si accende la spia (49).

FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE

| detergenti raccomandati dal Fabbricante, sono biodegradabili oltre il 90 %.
Per le modalita di impiego, riferirsi a quanto riportato sull'etichetta della confezione di detergente.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

« Svitare il tappo (11) e facendo attenzione a non fare tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare un
imbuto destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio (capacita massima 16 1/4,2 USgal) seguendo
le raccomandazioni relative al dosaggio riportate sulla confezione di detergente; riavvitare il tappo.

« Ruotare la manopola regolazione detergente (34) in senso antiorario.

+ Modelli con vaschetta: riavviare l'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione@ o

ed azionare la leva (22) dell'idropistola per iniziare 'erogazione del detergente (in questi modelli,
infatti, l'erogazione del detergente avviene in alta pressione).
+ Modelli senza vaschetta: agire sulla testina portaugello (30) come in Fig. 4-a e riavviare l'idropulitrice,

portando l'interruttore generale (1) in posizione o ,quindiazionare la leva (22):I'aspirazione e
la miscelazione avvengono automaticamente al passaggio dell'acqua. Per ripristinare il funzionamento ad
alta pressione, arrestare l'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “0” ed agire sulla



testina (30) comein Fig.4-b (in questi modelli, infatti, l'erogazione del detergente avvienein bassa pressione).
« Ruotare la manopola (34) fino ad ottenere I'erogazione del quantitativo di prodotto voluto. A fine utilizzo,
ruotare completamente in senso orario la manopola (34), portandola in posizione “0”.

FUNZIONAMENTO CON ANTICALCARE (SOLO EXTRA)

| modelli CLASSIC non comprendono nella dotazione di serie un dispositivo anticalcare. E’ disponibile,
opzionalmente, solo un dispositivo anticalcare ad accelerazione ionica, da installare all'aspirazione ed
esente da manutenzione.

| modelli EXTRA, invece, sono dotati di serie di un efficace dispositivo anticalcare che ne previene la
formazione a seguito del funzionamento a caldo.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”, svitare il tappo (9) e facendo attenzione a non fare
tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare un imbuto destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio
(capacita massima 2 1/0,53 US gal); riavvitare il tappo e controllarne periodicamente il livello:

Utilizzare esclusivamente prodotti anticalcare raccomandati dal Fabbricante.

INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO - TOTAL STOP

« Rilasciando laleva (22) dell'idropistola, siinterrompe I'erogazione del getto ad alta pressione e l'idropulitrice
passa al funzionamento in by-pass e se permane in questa condizione, si arresta automaticamente dopo
circa 13 secondi (Total Stop).

« Lidropulitrice riprende a funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola.

AATTENZIONE

« Qualora si debba interrompere l'erogazione del getto ad alta pressione ed appoggiare l'idropistola, occorre
inserire il fermo di sicurezza (23). OPERAZIONE S DI FIG. 4.

INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO - STOP GENERALE (SOLO EXTRA)

« Se l'idropulitrice rimane in Total Stop per piu di 15 minuti, l'idropulitrice si spegne completamente e si
accende la spia (45). Per riprendere il lavoro portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”, attendere
alcuni secondi e ripetere la procedura di avviamento descritta in uno dei paragrafi “FUNZIONAMENTO".

ARRESTO

« Far funzionare l'idropulitrice per un paio di minuti ad acqua fredda.

« Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell'acqua (oppure estrarre il tubo di aspirazione
dal serbatoio di pescaggio).

« Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (22) dell'idropistola
premuta.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

« Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

« Eliminare l'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione (35), tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (22) dellidropistola.

« Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

MESSA A RIPOSO

« Riavvolgere il tubo alta pressione (35) con cura, evitando piegature; nella versione senza avvolgitubo,
appenderlo al sostegno (10).

« Riavvolgere con cura il cavo di alimentazione (6) ed appenderlo al sostegno (10).

« Riporre con cura l'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione. 17



18

Eseguire le operazioni

MANUTENZIONE ORDINARIA

descritte nel paragrafo “ARRESTO”, attenendosi alla tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE

INTERVENTO

Ad ogni uso

« Controllocavodialimentazione, tuboalta pressione, raccordi, idropistola, tubolancia.
Qualora uno o piu particolari risultassero danneggiati, non utilizzare assolutamente
I'idropulitrice e rivolgersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO.

Settimanalmente

« Verifica ed eventuale pulizia filtro ingresso acqua (18).
Sfruttando una moneta (Fig. 6), ruotare in senso antiorario la vite (37) ed estrarla;
premere la levetta (38) verso il basso e rimuovere lo sportello (33).
Svitare il corpo filtro ed estrarre la cartuccia filtrante.
Per la pulizia, in genere é sufficiente passare la cartuccia filtrante sotto un getto
d’acqua corrente, o soffiarla con aria compressa. Nei casi pit difficili, usare un
prodotto anticalcare o sostituirla, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un
TECNICO SPECIALIZZATO.
Rimontare il filtro e riposizionare lo sportello, operando inversamente a quanto
sopra esposto.

Mensilmente

Pulizia ugello.

Perla pulizia, in genere e sufficiente passare dentro il foro dell'ugello lo spillo (31) in
dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili, sostituirlo, rivolgendosi
per l'acquisto del ricambio ad un TECNICO SPECIALIZZATO. L'ugello & sostituibile
sfruttando una chiave da 14 mm/0,55 in (non in dotazione).

Verifica livello olio pompa.

Sfruttare I'astina di livello (51) (Fig. 6). Se sono necessari rabbocchi, rivolgersi ad
un TECNICO SPECIALIZZATO.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La manutenzione straordinaria deve essere effettuata esclusivamente da un TECNICO SPECIALIZZATO,
attenendosi alla tabella seguente (dati indicativi):

INTERVALLO DI

MANUTENZIONE INTERVENTO
Ogni 200 ore « Controllocircuitoidraulico (acqua) pompa. | « Pulizia ugello gasolio.
« Controllo fissaggio pompa. « Controllo/sostituzione filtro gasolio.
+ Regolazione elettrodi. - Controllo sostituzione filtro acqua.
Ogni 500 ore « Sostituzione olio pompa. - Controllo valvola di regolazione
- Sostituzione elettrodi. pompa.
« Sostituzione ugello gasolio. « Pulizia caldaia.
« Controllo valvole aspirazione/mandata | « Disincrostazione serpentina (solo
pompa. CLASSIC).
« Controllo serraggio viti pompa. - Verifica dei dispositivi di sicurezza.

INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

INCONVENIENTI

CAUSE RIMEDI

(1) in posizione ©)

spenta.

Portando l'interruttore | Intervento dispositivo di|Ripristinare il dispositivo di protezione.

o | protezione dell'impianto a cui €| IN CASO DI NUOVO INTERVENTO NON

- Iidropulitrice non collegata l'idropulitrice (fusibile, | UTILIZZARE L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI
si a\;via e la spia (42) & interruttore differenziale ecc.). AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

Spina noninserita correttamente. | Scollegare la spina e ricollegarla
correttamente.

(continua a pagina seguente)




INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

L'idropulitrice vibra
molto ed & rumorosa.

Filtro ingresso acqua (18) sporco.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA".

Aspirazione d'aria.
p

Controllare l'integrita del circuito
d'aspirazione.

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificare cheil rubinetto siacompletamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“CARATTERISTICHE E DATI TECNICI"

Rubinetto detergente aperto e
serbatoio vuoto (solo modellicon
vaschetta).

Rabboccare detergente o chiudere il
rubinetto ruotando in senso orario la
manopola (34)

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

Valvola di regolazione impostata
per un valore inferiore a quello
massimo.

Ruotare in senso orario la manopola (8).

Testina portaugello (30) in bassa
pressione (Fig. 4 - Posizione a)
(solo modelli senza vaschetta).

Operare come in Fig. 4 - Posizione b.

Ugello usurato.

Sostituire I'ugello secondo quantoriportato
nel paragrafo “MANUTENZIONE ORDINARIA”.

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificare cheil rubinetto siacompletamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“CARATTERISTICHE E DATI TECNICI".

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Scarsa aspirazione
detergente.

Testina portaugello (30) non in bassa
pressione (Fig. 4 - Posizione b)
(solo modelli senza vaschetta).

Operare come in Fig. 4 - Posizione a.

Manopola regolazione detergente
(34) aperta in modo insufficiente.

Ruotare la manopola in senso antiorario.

Detergente troppo Viscoso.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal Fabbricante, attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

Dall’'ugello non esce
acqua o la portata é
scarsa.

Manca l'acqua.

Verificare che il rubinetto della rete idrica
sia completamente aperto o che il tubo di
aspirazione possa adescare.

Eccessiva
d'aspirazione.

profondita

Verificare che la profondita di adescamento
sia conforme a quanto riportato nel
paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI
TECNICI™

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire 'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo “MANUTENZIONE
ORDINARIA”,

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Trafilamenti d’acqua
sotto l'idropulitrice.

Intervento valvola di sicurezza.

IN CASO DI PERSISTENZA DELLINTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE E
RIVOLGERSIAD UNTECNICO SPECIALIZZATO.

(continua a pagina seguente)
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INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

L'idropulitrice si
arresta durante il
funzionamento e la spia
(42) é spenta.

Intervento dispositivo di
protezione dell'impianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.

In caso di nuovo intervento non utilizzare
I'idropulitrice e rivolgersi ad un TECNICO
SPECIALIZZATO.

L'idropulitrice si
arresta durante il
funzionamento e la spia
(42) & accesa. (Spia (46)
accesa solo su EXTRA).

Intervento dispositivo di
protezione amperometrico.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“DISPOSITIVI DI SICUREZZA".

Lidropulitrice si riavvia
spontaneamente dalla
condizione diTotal Stop.

Perdite e/o gocciolamenti nel
circuito di mandata.

Controllare l'integrita del circuito di
mandata.

Ruotando l'interruttore
generale (1) il motore
ronza, ma non parte.

Impianto elettrico e/o prolunga
non adeguati.

Verificare il rispetto delle prescrizioni di
allacciamento alla linea elettrica (si veda
il manuale d'istruzione - avvertenze di
sicurezza), con particolare riferimento alla
prolunga impiegata.

Lidropulitrice non eroga
acqua calda.

Gasolio insufficiente nel serbatoio
(spia (44) accesa).

Aggiungere gasolio.

Filtro gasolio intasato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE STRAORDINARIA".

Intervento termostato sicurezza
caldaia.

Far raffreddare I'idropulitrice per alcuni
minuti, in modo da consentire il ripristino
del dispositivo.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO NON
UTILIZZARE L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI
AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

Intervento dispositivo controllo
bruciatore (spia (49) accesa) (solo
EXTRA).

Portare linterruttore generale (1) in
posizione “0”, attendere alcuni secondi e
poi in posizione X,

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO NON
UTILIZZARE L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI
AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

L'idropulitrice non
riparte ed & accesa la
spia (45) (solo EXTRA).

Lidropulitrice e rimasta inattiva
per pit di 15 minuti ed é entrato
in funzione il dispositivo Stop
Generale.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO -
STOP GENERALE"

L'idropulitrice non
riparte ed & accesa la
spia (47) (solo EXTRA).

Sono state rilevate evidenti
microperdite nel circuito di
mandata che hanno causato
piu riavvii dell'idropulitrice:
un apposito dispositivo
ha provveduto all’arresto
dellidropulitrice.

Portare l'interruttore generale (1) in
posizione “0”, attendere alcuni secondi e
riavviare l'idropulitrice.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO NON
UTILIZZARE L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI
AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

Nel funzionamento a
vapore il bruciatore non
parte o si arresta ed &
accesa la spia (48) (solo
EXTRA).

Pressione superiore a 32 bar/464
psi.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“FUNZIONAMENTO A VAPORE".

Spia (49) lampeggiante.

Malfunzionamento di un
componente del controllo della
temperatura.

Idropulitrice utilizzabile solo a freddo:
RIVOLGERSIAD UNTECNICO SPECIALIZZATO.




n A WARNING

TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
i Read and keep in mind that indicated in the INSTRUCTION
MANUAL - SAFETY WARNINGS.

TECHNICAL CHARACTERISTICS AND SPECIFICATIONS

KF CLASSIC KF EXTRA
3n 5.15 3n

ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 20V 400V 20V

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Input (kw-Cv) 30-41 48-65 30-41
Fuse 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F) 60-140
Minimum supply water temperature (’C-°F) 5-41
Minimum supply water flow rate (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116
Masimum piing eyt m-f) 15-45 et vt 0-0
Inlet water box YES/NO YES
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 11-29 15-40 1-29
Nominal flow rate (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
mfr)\(pperreastzurreelmlzg %aéer(ouzt;eotF (bar - psi) 10-15% 150-217% 110-15%5
e OO G bar-p 1Es 32-464
et 0CE0T b |00 -0 10- 140
Maximum water outlet temperature (’C-°F 110-230 140- 284
Maximum reaction force on the spray gun (N) 2 34 2
Sound pressure level - Uncertainty (dB(A)) 849-07
Sound poweer level (dB(A)) 9N
Operator hand-arm vibration - Uncertainty (m/s}) 20-024
PUMP OIL ENIMULTITECHTHT @
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm-in) 1320%820% 960 - 52,0x32,3x37,8
Weight (kg - Ib) 142-313 152-335 | 144-317
Diesel tank (I-USgal) 19-5,0
Detergent tank (I-USgal) 16-4,2
Anti scale tank (I-USgal) NO | 2-053

(1) Measurements in agreement with EN 60335-2-79

@) Also see the corresponding oils table

The characteristics and specifications are quidelines only. The manufacturer reserves the right to make all modifications to the equipment deemed necessary.
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KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

ELECTRICAL CONNECTIONS

Power supply 400V

3~50Hz
put W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Fuse 16A 32A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F) 60-140
Minimum supply water temperature (°C-°F) 5-41
Minimum supply waterflowrate (Jmin-Usgpm) 18-48 | 258 | 5566 | 258 | 25-66
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 0-0 (models with inlet water box)

1,5-4,9 (models without inlet water box)

Inlet water box YES/NO YES
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominal flow rate (I/min-USgpm) | 14,0-37 | 145-38 | 155-4,1 | 16,2-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 21,5-5,7
Maximum pressure (bar-psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 220-3190 210-3045
Nominal pressure (bar-psi) | 150-2175 | 190- 2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200-2900
Maximum water outlet temperature (°C-°F) 110-230
Maximum reaction force on the spray gun N 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Sound pressure level - Uncertainty (dB(A)) 849-07
Sound power level (dB(A) 9
Operator hand-arm vibration - Uncertainty ~ (m/s?) 20-024
PUMP OIL ENIMULTITECHTHT @
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Weight (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165 - 364
Diesel tank (I-USqal) 19-50
Detergent tank (I-USqal) 16-4,2
Anti scale tank (I-USgal) NO/2-0,53 (optional)

(1) Measurements in agreement with EN 60335-2-79
2) Also see the corresponding oils table

The characteristics and specifications are quidelines only. The manufacturer reserves the right to make all modifications to the equipment deemed necessary.




KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102

ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 400V

3~50Hz
Iput - 579 | 7095 | 7e-103 [9s-13|  103-140
Fuse 16A 32A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F) 60-140
Minimum supply water temperature (°C-°F) 5-41
Minimum supply water flow rate  (V/min - USgpm) 18-48 | 258 | 3566 | 258 | 25-66
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 0-0
Inlet water box YES
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 15-4,0 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominal flow rate (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
xfrfppe';ﬁ“r’:lmmager("”%F s | 160-E320| 200-2500 | 210-3045 | 200-2500 | 170-2465 | 220-310 | 210-3045 | 210-308
Max pressure with water outlet ' 3464
temperature up to 140 °C- 284 °F (bar - psi)
m’e‘;’a'tﬂ'fes;‘;’fo“{'{g“éat%%”}'e‘ ar-ps) | 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-275 | 160-2320 | 210-305 | 200-2900
Maximum reaction force on the spray gun | 37 44 50 52 57 66
Sound pressure level - Uncertainty (dB(A)) 849-0,7
Sound power level (dB(A)) 90
Operator hand-arm vibration - Uncertainty ~ (m/s?) 20-0,24M
PUMP OIL ENIMULTITECHTHT @
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Weigh (hg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 10033 165-364
Diesel tank (I-USgal) 19-50
Detergent tank (I-USgal) 16-4,2
Anti scale tank (I-USgal) 2-0,53

(1) Measurements in agreement with EN 60335-2-79

2) Also see the corresponding oils table

The characteristics and specifications are quidelines only. The manufacturer reserves the right to make all modifications to the equipment deemed necessary.

ENI MULTITECH THT corresponding oils:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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PARTS IDENTIFICATION

Fare riferimento alle figure 1, 2,3,4,5,6 e 8.

1. Main switch 26.Seal for water inlet hose suppor
2. Handle 27.Nozzle support head (models with box)
3. Lance rest 28.Cover for storage compartment
4 Warning plates. Inform on residual risksand PPE  29.Lance pipe (models with box)
to be used 30.Nozzle holder head (models without box)

5 Identification plate. Indicates the serial number,  31.Nozzle cleaning pin
guaranteed sound power value (in compliance
with Directive 2000/14/EC) and main technical 32.Storage c9mpartment .
33.Cover for inspection of water inlet filter

characteristics
. Electric power cable 34.Knob for adjusting detergent
. Fuel tank cap 35.High pressure hose
36.High pressure hose quick fit connector

. Pressure adjustment knob
9. Water softener tank cap 37.Screw on the cover for inspection of water inlet
. filter

10.Support for the power cord and the delivery hose
PP P y 38.Lever on the cover for inspection of water inlet

00 N O

11.Detergent tank cap filter

12.Hose reel (optional) 39.Swivel wheel

13.Pressure gauge . 40.Swivel wheel brake

14.Knob for rewinding the hose reel (optional) 41.Knob for temperature adjustment

15.Hose reel locking handle (optional) 42.Power ON warning light
16.Water outlet connector

; 43.High pressure hose connector
17.Water inlet connector

44.Low fuel warning light

18.Water inlet filter 45.Timed Shutdown warning light
19 Pump 46.Thermal overload warning light
20. Exhaust. . 47.Leakage Detected warning light
21.Lance pipe (models without box) 48.Steam Shutdown warning light

22.Cleaner gun lever 49.Burner Malfunction warning light
23.Safety catch on cleaner gun lever 50.5uction hose grip

24.Cleanetr gun 51.Dipstick for pump oil
25.Water inlet hose support

MEANING OF GRAPHIC SYMBOLS USED

O “0” position (off) of main switch (1).
“1” position (on) of main switch (1), with cold water operation of high pressure
cleaner enabled.

“1" position (on) of main switch (1), with hot water operation of high pressure
cleaner enabled. With pressures less than 32 bar/464 psi it also enables steam

operation (only EXTRA).

SAFETY DEVICES

« Amperometric protector.
This safety device stops the high-pressure cleaner in the event of electrical overcurrent.
“EXTRA” versions: If the amperometric protector trips, the warning light (46) will light up. Should this

” happen, follow the instructions below:



- turn the main switch (1) to “0” and take the plug out of the mains socket;

- press the cleaner gun lever (22) to discharge any remaining pressure;

- wait 10 to 15 minutes for the high pressure cleaner to cool down;

- check that the requirements for the mains power connections have been followed correctly (see the
INSTRUCTIONS MANUAL - SAFETY INSTRUCTIONS), paying particular attention to the extension lead
used;

- reconnect the plug and repeat the start-up procedure described in “OPERATION".

“CLASSIC” versions: If the amperometric protector trips, there is no notification by warning light and

the cleaner resets automatically. However, it is important to follow the same steps in the procedure

described above forthe “EXTRA” versions.

« Safety valve.
This duly calibrated maximum pressure valve discharges any excess pressure should an anomaly
develop in the pressure adjustment system.

« Boiler safety thermostat.
This stops the burner working should the hydraulic circuit overheat as a result of an anomaly in the
temperature adjustment system.

« Burner Control (only EXTRA).
This stops the burner working should the combustion flame go out.

« Pressure control/ adjustment valve

This valve is calibrated by the Manufacturer so that the operating pressure can be adjusted using the

knob (8). It enables the pumped liquid to return to the pump’s suction unit, preventing the development

of dangerous pressure levels when the gun is closed or when a pressure value is set over the maximum
level allowed.

« Dry-running control.
This prevents the possibility of the burner running without water.

« Gun Lever Blocking Device.
This safety device (23) allows to lock the lever (22) on the cleaner gun (24) in the closed position,
preventing accidental activation (Fig.4, position S).

« Pressure/temperature limiting device (only EXTRA).
Device working as described in paragraph “OPERATION IN STEAM MODE".

STANDARD EQUIPMENT

Check the following parts are included in the packaging of the purchased product:
« high pressure cleaner

« high pressure delivery hose with the quick fit connector

« cleaner gun;

« lance pipe

« suction unit connections kit;

« Instructions manual - safety notifications;

« instructions manual - operation and maintenance

« guarantee certificate;

« booklet with details of service centers;

+ nozzle cleaning pin

If you encounter any difficulties, please get in touch with your dealer or an authorized customer service
centre.

OPTIONAL ACCESSORIES

The following range of accessories can be added to the standard equipment supplied with the high
pressure cleaner:

+ hose reel

- sandblasting lance: designed for sanding surfaces, removing rust, paint and lime scale deposits, etc;
- pipe flushing probe: designed for unblocking pipes and ducts;

25
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- rotating nozzle lance: designed for the removal of stubborn dirt;
- foaming lance: designed for a more efficient distribution of detergent
- various types of lances and nozzles.

INSTALLATION - FITTING THE ACCESSORIES

« Connect the quick fit connector (36) on the hose (35) to the water outlet connector (16) and secure
the ring nut tightly by hand. STEP BIN FIG. 7.

« Screw the connector (43) on the high pressure hose onto the thread of the cleaner gun (24) and tighten
it using two 22 mm spanners (not supplied). STEP A IN FIG. 7.

« Insert the seal (26) onto the water inlet hose support (25) and screw it onto the connector (17). STEP C
IN FIG. 7.

PRELIMINARY OPERATIONS

+ Use the handles (2) to move the high pressure cleaner to the area where it is to be used.

« Engage the brake (40) on the swivel wheel (39).

« Unwind the high pressure hose completely (35).

« Use a collar clamp (not supplied) to secure a hose from the water supply, whose internal diameter must
be 19 mm/ 0.75, to the water inlet hose support (25). STEP CIN FIG. 7.

« Connect the water supply hose to a tap.

+ Open the water tap (if connecting to the mains water supply, you must use a backflow hydraulic device:
please refer to the relative instruction manual), making sure that there is no dripping (or place the
suction pipe in a draft tank).

+ Check the detergent adjustment knob (34) is closed properly. Fill the appropriate tank with water
softener (or with water if water softener is not required). Also refer to “OPERATING THE CLEANER
WITH WATER SOFTENER” (“EXTRA” VERSION ONLY).

« Check the master switch (1) is set at “0” and connect the plug. STEP D IN FIG. 7.

« Turn the master switch (1) to .The warning light (42) will light up on the control panel.

« Press the cleaner gun lever (22) and wait for an even stream of water to be produced.

« Turn the master switch (1) to “0” and connect the lance pipe (21) or (29) to the cleaner gun (24), securing
it firmly. STEP E IN FIG. 7.

STANDARD OPERATION WITH COLD WATER (AT HIGH PRESSURE)

« Checkthe nozzle support head (30) is not set for the distribution of detergent. Also refer to “OPERATING
THE CLEANER WITH DETERGENT” (only models without box).

« Turn the high pressure cleaner on again by turning the master switch (1) to @

« Press the cleaner gun lever (22) and check the nozzle spray is even without dripping.

« If necessary, adjust the pressure using the knob (8). Turn it clockwise to increase the pressure; turn it
anticlockwise to reduce the pressure.

« You can check the pressure level on the pressure gauge (13).

NOTE: If the level of fuel in the tank is below the minimum mark, the warning light (44) will remain lit,

even if you are operating the cleaner with cold water.

STANDARD OPERATION WITH HOT WATER (AT HIGH PRESSURE)

+ Checkthe nozzle support head (30) is not set for the distribution of detergent. Also refer to “OPERATING
THE CLEANER WITH DETERGENT” (only models without box).

« Unscrew the cap (7) and fill the tank with automotive gas oil, making sure the fuel does not spill over.We
recommend using a funnel reserved exclusively for this purpose (maximum tank capacity 191/5 US gal).

Replace the cap. l,_:__}
« Turn the high pressure cleaner on again by turning the master switch (1) to .



+ Select the temperature required using the temperature adjustment knob (41).

« Press the cleaner gun lever (22) and check the nozzle spray is even without dripping.

« If necessary, adjust the pressure using the knob (8). Turn it clockwise to increase the pressure; turn it
anticlockwise to reduce the pressure.

« You can check the pressure level on the pressure gauge (13).

« When the fuel is low, the burner will stop working and the warning light (44) will light up.

« The burner will only start working approximately 3 seconds after the cleaner gun has been opened
and will stop working when the cleaner gun is closed or after it has reached the set temperature.

« If the flame goes out, the burner will stop working and the warning light (49) will light up (“EXTRA”
version only). [EN

. Iéégu want to switch from hot water operation to cold water operation, turn the master switch (1) to

the position.

OPERATION IN STEAM MODE
(MAXIMUM PRESSURE 32 BAR 464 PSI - ONLY EXTRA)

The EXTRA series high pressure cleaners were designed in compliance with category Il of
Directive 2014/68/EU for pressure equipment (PED). The compliance with this requirement is assured
by a special electronic device that constantly checks:

- that for temperatures above 110 °C/230 °F, the pressure set is below 32 bar/464 psi;

« that for pressures above 32 bar/464 psi, the temperature set is no greater than 110 °C/230 °F.

If the above limits are exceeded, the burner stops and the warning light (48) comes on.

Steam operation will only resume if the pressure is reduced to below 32 bar/464 psi.

« Turn the high pressure cleaner on again by turning the master switch (1) to and set the pressure
to below 32 bar/464 psi by turning the knob (8) anticlockwise.

« Set the temperature between 110°C/230°F and 140°C/284°F using the temperature adjustment
knob (41).

+ Press the cleaner gun lever (22) and wait for steam to be produced.

« If the burner stops working during use of the cleaner and the warning light (48) lights up, turn the
knob (8) anticlockwise to lower the pressure below 32 bar/464 psi.

+ You can check the pressure level on the pressure gauge (13).

« When the fuel is low, the burner will stop working and the warning light (44) will light up.

« The burner will only start working approximately 3 seconds after the cleaner gun has been opened
and will stop working when the cleaner gun is closed or when it reaches the set temperature.

« If the flame goes out, the burner will stop working and the warning light (49) will light up.

OPERATION WITH DETERGENT

The Manufacturer recommends the use of detergents which are at least 90% biodegradable.
Refer to the label on the detergent for instructions on how to use it.

« Turn the master switch (1) to “0” .

« Unscrew the cap (11) and fill the tank making sure the liquid does not spill over. We recommend using
a funnel reserved exclusively for this purpose (maximum tank capacity 16 L / 4.2 US gal). Follow the
indications on the detergent as regards the amount to use. Replace the cap.

« Turn the knob for adjusting the detergent (34) anticlockwise.

« Models with box: versions: Switch the cleaner on again by turning the master switch (1) to @ or

; operate the cleaner gun lever (22) to start distribution of detergent (these versions distribute
the detergent at high pressure).
- Models without box: Operate the nozzle support head (30) as shown in FIG. 4a and start up the

cleaner again by turning the master switch (1) to or .Now operate the lever (22): When the
water is fed through, suction and mixing take place automatically. To resume work at high pressure, 55



stop the cleaner by turning the master switch (1) to “0” and adjust the head (30) as shown in FIG. 4-b
(these versions deliver the detergent at low pressure).

« Turn the knob (34) until the amount of product required is delivered. After use, rotate the knob (34)
clockwise to the “0” position.

OPERATION WITH WATER SOFTENER (ONLY EXTRA)

“CLASSIC” versions of the product are not fitted with the water softener option as standard.
A maintenancefree, ion exchanger water softener can be purchased as an optional accessory to be
fitted to the suction unit.

“EXTRA” versions of the product are fitted with a high-performance water softener as standard, preventing
the build up of lime scale as a result of using the cleaner with hot water.

« Turn the master switch (1) to “0”. Unscrew the cap (9) and fill the tank with liquid, making sure it does
not spill over. We recommend using a funnel reserved exclusively for this purpose (maximum tank
capacity 2 L/0.53 US gal). Replace the cap and check the level regularly.

Only use water softeners recommended by the Manufacturer.

STOPPING THE CLEANER - TOTAL STOP MODE

+ Release the cleaner gun lever (22) to stop the high pressure jet and the high pressure cleaner moves to
by-pass operating mode, and if it remains in this condition it will stop automatically after approximately
13 seconds (Total Stop).

« The cleaner will resume normal operation the as soon as the lever on the gun is pressed.

AWARNING

« Ifyou stop the high pressure jet and put the gun down, enable the locking handle (23). STEP S IN FIG. 4.

STOPPING THE CLEANER - TIMED SHUTDOWN MODE (ONLY EXTRA)

« If the cleaner remains in Total Stop mode for more than 15 minutes, it will switch off completely and
the warning light (45) will light up. To resume work, turn the master switch (1) to “0” and wait for a
few seconds before repeating the procedure to start up the cleaner as described in “OPERATING THE
CLEANER”.

STOPPING

« Run the cleaner for a few minutes with cold water.

« Close the tap on the water supply off completely (or remove the suction pipe from the draft tank).

« Drain the water out of the cleaner by running it for a few seconds with the cleaner gun lever (22)
pressed.

« Turn the master switch (1) to “0” .

- Take the plug out of the power socket.

« Eliminate any remaining pressure in the high pressure hose (35) by keeping the cleaner gun lever (22)
pressed down for a few seconds.

« Wait for the cleaner to cool down.

STORAGE

+ Wind up the high pressure hose (35) with due care, making sure it is not bent. For products without a
hose reel, hang it up on its support (10).
28 * Wind up the power cord (6) and hang it up on its support (10).



« Store the high pressure cleaner in a clean, dry place. Make sure the power cord and the high pressure
hose are not damaged.

ROUTINE MAINTENANCE

Follow the instructions for “STOPPING WORK” and those provided in the table below.

MAINTENANCE
SCHEDULE

Every time the|. Checkthe power cord, the high pressure hose, the connectors, the cleanergunand
cleaner is used the lance pipe.

Should any of these look damaged, do not use the cleaner for any reason and
contact a QUALIFIED TECHNICIAN.

Check the water inlet filter (18) and clean it if necessary.

Use a coin (Fig. 6) to turn the screw anticlockwise (37) and remove it; press the
lever (38) downwards and remove the cover (33) Unscrew the whole filter and
remove the filter cartridge.

Running water or compressed air is generally all that is needed to clean the filter
cartridge. In difficult cases, use a lime scale remover or replace the filter cartridge.
For tough cases, use a lime scale remover or replace it by contacting a QUALIFIED
TECHNICIAN to buy the spare part.

Replace the filter and put the cover back, following the above steps in reverse order.

Clean the nozzle.

To clean the nozzle, it is generally sufficient to insert the pin (31) supplied into the
nozzle's hole. If no appreciable results are obtained, contact a QUALIFIED TECHNICIAN
to buy the spare part . The nozzle can be replaced using a 14 mm/0.55" spanner
(not supplied).

Check the pump oil level.

Use the dipstick (51) (Fig. 6). If you need to top up the oil, contact a QUALIFIED
TECHNICIAN.

ACTION

Once a Week

Once a Month

SUPPLEMENTARY MAINTENANCE

Supplementary maintenance should only be carried out by a QUALIFIED TECHNICIAN, following the
table below (guideline only).

MAINTENANCE
SCHEDULE ACTION
Every 200 hours |+ Check the pump’s hydraulic circuit |+ Clean the fuel nozzle.
(water). « Check/replace the fuel filter.

« Check the pump is firmly secured « Check/replace the water filter
« Adjust the electrodes

Every 500 hours |+ Change the pump oil + Check the pump’s adjustment valve
« Replace the electrodes + Clean the boiler.
« Replace the fuel nozzle. + Remove any lime scale on the heating
+ Check the pump delivery/suctionvalves. | element (“CLASSIC” version only).
« Check the tightness of pump screws. - Check the safety devices
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TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The cleaner does not
start when the master
switch (1)isturned to &
or I:':}, and the warnin
light (42) stays off.

A safety device has been tripped
on the system where the cleaner
is connected (a fuse, circuit
breaker, etc.).

Reset the safety device.

SHOULD IT TRIP AGAIN, DO NOT USE THE
CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED
TECHNICIAN.

The plug has not been inserted
properly in the power outlet

Disconnect the plug and reconnect it
correctly.

The cleaner vibrates a lot
and is noisy.

The water inlet filter (18) is dirty

Follow the instructions in “ROUTINE
MAINTENANCE".

The cleaner is taking in air.

Check there are no leaks in the suction circuit.

Not enough water supply or
priming too deep

Check that the tap is fully open and the
mains water flow rate and priming depth
comply with the data given in the paragraph
“TECHNICAL CHARACTERISTICS AND
SPECIFICATIONS".

The detergent tap is open and
the tank is empty (“EXTRA”
version only).

Top up with detergent or close the tap by
turning the knob clockwise (34).

The cleaner fails to reach
maximum pressure

The adjustment valve is set for a
pressure below the maximum.

Turn the knob clockwise (8).

The nozzle support head (30)
is set at low pressure (Fig. 4 -
Position a) (only models
without box).

Follow the indications in Fig. 4 - Position b.

The nozzle is worn.

Replace the nozzle as instructed in “ROUTINE
MAINTENANCE".

Not enough water supply or
priming too deep

Check the tap is fully open and that the
mains water pressure or the priming
depth comply with the data in “TECHNICAL
CHARACTERISTICS AND SPECIFICATIONS”.

Backflow hydraulic device fault.

Refer to the relative manual.

Poor intake of detergent.

The nozzle support head (30) is
not set at low pressure (Fig. 4 -
Position b) (only models
without box).

Follow the indications in Fig. 4 - Position a.

The detergent adjustment
knob (34) is not open enough.

Turn the knob anticlockwise.

The detergent is too viscose.

Use one of the detergents recommended by
the Manufacturer and dilute it as instructed
on the label.

No water comes out of
the nozzle or flow rate
is poor.,

No water.

Check that the mains water tap is fully open
or the suction pipe can prime.

Priming too deep.

Check that the priming depth complies with
the data given in the paragraph “TECHNICAL
CHARACTERISTICS AND SPECIFICATIONS".

Clogged water nozzle.

Clean and/or replace the nozzle asinstructed
in “ROUTINE MAINTENANCE”.

Backflow hydraulic device fault.

Refer to the relative manual.

(continues on the next page)




PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Water leaking from
under the high pressure
cleaner.

Safety valve triggered.

IF THIS HAPPENS PERSISTENTLY DO NOT USE
THE HIGH PRESSURE CLEANER BUT CONTACT
A QUALIFIED TECHNICIAN.

The cleaner stops
working and the
warning light (42) is off.

A safety device has been tripped
in the system where the cleaner
is connected (a fuse, differential
switch, etc.).

Reset the safety device. SHOULD IT TRIP
AGAIN, DO NOT USE THE CLEANER AND
CONTACT A QUALIFIED TECHNICIAN.

The cleaner stops
working and the
warning light (42) is on.
(warning light (46) is on,
for “EXTRA”version only)

The amperometric protector has
tripped.

Follow the instructionsin “SAFETY FEATURES”.

The cleaner
resumes operation
spontaneously when it
is in Total Stop mode.

Leaks and/or drips in the
delivery
circuit.

Inspect the delivery circuit for leaks.

When the master switch
(1) is turned on, the
engine hums but does
not start up.

Unsuitable electrical system
and/or extension lead

Check the instructions for connecting up to
the mains power supply have been followed
correctly (referto the INSTRUCTIONS MANUAL
- SAFETY INSTRUCTIONS), especially as
regards the use of an extension lead.

The cleaner does not
deliver hot water

There is not enough fuel in the
tank (warning light 44 is lit).

Top up with fuel.

The fuel filter is dirty.

Follow the instructions in “SUPPLEMENTARY
MAINTENANCE".

The boiler’s safety thermostat
has tripped.

Leave the cleaner to cool down for a few
minutes so the safety device can reset.
SHOULD IT TRIP AGAIN, DO NOT USE THE
CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED
TECHNICIAN.

The burner controller has
tripped (warning light 49 is lit)
(“EXTRA” version only).

Turn the master switch (1) to “0”, wait a few
seconds and then turn it to J&=.

SHOULD IT TRIP AGAIN, DO NOT USE THE
CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED
TECHNICIAN.

The cleaner will not
start up again and the
warning light (45) is lit
(“EXTRA” version only).

The cleaner has been inactive
for

more than 15 minutes and has
entered Timed Shutdown mode.

Follow the instructions in “STOPPING THE
CLEANER/INTERRUPTING THE OPERATION -
TIMED SHUTDOWN”

The cleaner will not
start up again and the
warning light (47) is lit
(“EXTRA” version only).

Leaks have been detected in the
delivery circuit causing the
cleaner to restart several times:
the relative safety device has
tripped causing the cleaner to
stop working.

Turn the master switch (1) to “0”, wait for
a few seconds and start up the cleaner
again. SHOULD IT TRIP AGAIN, DO NOT USE
THE CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED
TECHNICIAN.

In Steam mode, the
burner does not start or
stops working and the
warning light (48) is lit
(“EXTRA” version only).

Pressure above 32 bar/464 psi.

Follow the instructions in “OPERATING THE
CLEANER IN STEAM MODE”.

Lamp (49) flashing.

Malfunction in some
temperature control device

Use the machine only in Cold Water.
CONTACT A QUALIFIED TECHNICIAN.

31



 TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL

A Lire et respecter le contenu du MODE D’EMPLOI -
ATTENTION AVERTISSEMENTS DE SECURITE.

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

KF CLASSIC KF EXTRA
n 5.15 n

BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 20V 400V 20V

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Puissance absorbée (kw-Cv) 30-41 48-6,5 30-41
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d alimentation (°C-°F) 60-140
Température minimum eau d‘alimentation (°C-°F) 5-4
Débit minimum eau d'alimentation (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Pression maximum eau d'alimentation (bar - psi) 8-116
e oy | Fdecsmadaon
Réservoir eau 0UI/NO oul
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min - USgpm) 1-29 15-40 1-29
Débit nominal (I/min - USgpm) 99-26 13,5-36 99-26
O g | T
feartedln 0 C T lrop " 2-46
I | 00
Température maximale sortie eau (°C-°F) 110-230 140-284
Force maximum de réaction surle pistolet (N) 0 34 0
Niveau de pression acoustique - Incertitude (dB(A)) 849-0,7(M
Niveau de puissance acoustique (dB(A) 9N
o e
HUILE POMPE ENIMULTITECHTHT (@
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 1320%820% 960 - 52,0x32,3x37,8
Poids (kg-1Ib) 142-313 152-335 | 144-317
Réservoir gasoil (I-USgal) 19-50
Réservoir détergent (I-USqal) 16-4,2
Réservoir Anticalcaire (I-USqal) NO | 2-053

(1) Mesures effectuées conformément & la norme EN 60335-2-79
2) Voir auss le tableau des huiles équivalentes
32  Lescaractéristiques et les données techniques sont données a titre indicatif. Le fabricant se réserve le droit d'apporter toutes les modifications jugées opportunes a l'appareil.



KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Réseau d'alimentation 400V

3~50Hz
Puissanceabsorbée W] ss79 [ 0ees | 7ew3 [osma|  103-1
Fusible 16A 32A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau dalimentation ~ (°C-°F) 60-140
Température minimum eau dalimentation ~ (°C-°F) 5-41
Débitminimum eau dalimentaion (fmin-Usgp) 18-48 | 58 | 566 | ms8 | 2566
Pression maximum eau d‘alimentation (bar - psi) 8-116
Pfnder madmim damorgge n-f 15-48 s st e
Réservoir eau 0UI/NO oul
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Débit nominal (I/min-USgpm) | 140-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Pression maximum (bar-psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 220-3190 210-3045
Pression nominale (bar-psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200-2900
Température maximale sortie eau (°C-°F) 110-230
Force maximum de réaction sur le pistolet (N) 37 44 | 50 | 52 | 51 | 66
Niveau de pression acoustique - Incertitude ~ (dB(A)) 849-07("
Niveau de puissance acoustique (dB(A)) 9
i
HUILE POMPE ENI MULTITECHTHT (@
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 1320%820%960-52,0%32,3%37,8
Poids (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165-364
Réservoir gasoil (I-USqal) 19-50
Réservoir détergent (I-USqal) 16-4,2
Réservoir Anticalcaire (- USgal NO/2-0,53 (optional)

(1) Mesures effectuées conformément & la norme EN 60335-2-79

2) Voir auss le tableau des huiles équivalentes

Les caractéristiques et les données techniques sont données a titre indicatif. Le fabricant se réserve le droit d'apporter toutes les modifications jugées opportunes a Iappareil.
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KF EXTRA

615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102

BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 400V

3~50Hz
Puisanceabsorée W] ss79 | ees | 7ew3 [oesma|  m03-w0
Fusible 16A 32A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau dalimentation ~ (°C-°F) 60-140
Température minimum eau dalimentation ~ (°C-°F) 5-4
Débitminimum eau dalimentaion_(Jmin - U 18-48 | 258 | 566 | m-s8 | 25-66
Pression maximum eau d‘alimentation (bar - psi) 8-116
Profondeur maximum d'amorcage (m-ft) 0-0
Réservoir eau oul
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Débit nominal (I/min-USgpm) | 140-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 115-57
Efjg'r‘;"e'(‘i‘:f'e'm;"j;291"(}"2’“2”3’5F (ar-ps) | 160320 | 200-2900 | 20-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-3045 | 210-3045
Pression maximur avec température _ 3-464
de sortie de ['eau jusqu'a140 °C- 284 °F (bar - psi)
Ef:;‘;l"e':;;Té’a‘ﬂ'J?sz]flth]";rgt”;OF (ar-ps) | 19072175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-3045 | 200-290
Force maximum de réaction sur le pistolet Ny 37 44 50 52 57 66
Niveau de pression acoustique - Incertitude ~ (dB(A)) 849-0,7("
Niveau de puissance acoustique (dB(A)) 9
ot
HUILE POMPE ENIMULTITECHTHT @@
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 1320x820x960-52,0%32,3x37,8
Pods (hg-1o) | 144-317 | 154-340 | RS 165-364
Réservair gasoil (I-USgal) 19-50
Réservoir détergent (I-USgal) 16-4,2
Réservoir Anticalcaire (I-USqal) 2-053

(1) Mesures effectuées conformément & la norme EN 60335-2-79

2) Vioir aussile tableau des huiles équivalentes

Les caractéristiques et les données techniques sont données a titre indicatif. Le fabricant se réserve le droit d'apporter toutes les modifications jugées opportunes a Iappareil.

Huiles équivalentes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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IDENTIFICATION DES ELEMENTS
Consulter les figures 1, 2, 3,4, 5,6 et 8.

1. Interrupteur général 24. Pistolet haute pression

2. Poignée 25.Embout entrée eau

3. Support pose-lance 26. Joint embout entrée eau

4 Plaques de mise en garde. Fournit des informations 27.Téte porte-buse (modeéles avec réservoir)
sur les risques résiduels et sur les EPI a utiliser 28. Trappe compartiment porte-objets

5 Plaque signalétique. Donne le numéro de série, la 29.Tube lance (modéles avec réservoir)
valeur de puissance sonore garantie (conformément 30. Téte porte-buse (modéles sans réservoir)
a la Directive 2000/14/CE) et les principales 31. Aiguille débouche-buse

caractéristiques techniques. 32. Compartiment porte-objets
6. Cable électrique ) 33.Trappe regard filtre entrée eau
7. Bouchon réservoir gasm[ 34.Bouton de réglage détergent
8. Bouton de réglage pression 35. Tuyau haute pression
9. Bouchon réservoir anticalcaire 36. Raccord rapide tuyau haute pression
10. Supportpour cable électrique et tuyau de refoulement 37.Vis trappe regard filtre entrée eau
11.Bouchon réservoir détergent 38. Levier trappe regard filtre entrée eau
12. Dévidoir (en option) 39.Roue pivotante
13.Jauge de pression ) 40. Frein roue pivotante
14. Molette dévidoir (en option) 41.Bouton de réglage température
15.Bouton de blocage dévidoir (en option) 42.Voyant alimentation électrique
16.Raccord sortie eau 43.Raccord tuyau haute pression
17.Raccord entrée eau 44.\loyant niveau gasoil bas
18.Filtre entrée eau 45.Voyant arrét général
19 Pompe ) ) 46.Voyant intervention thermique
20. Evacuation de l'air 47.Voyant alarme microfuites
21.Tube lance (modeles sans réservoir) 48.Voyant arrét vapeur
22. Poignée pistolet haute pression 49.Voyant controle bréleur
23.S0reté poignée pistolet haute pression 50. Collier de serrage tuyau d'aspiration

51.Jauge niveau huile pompe

SIGNIFICATION DES SYMBOLES UTILISES

O Position “0” (éteint) de l'interrupteur général (1).
Position “1” (allumé) de l'interrupteur général (1), avec activation du
fonctionnement du nettoyeur haute pression a l'eau froide.

Position”1” (allumé) de l'interrupteur général (1), avec activation du fonctionnement
du nettoyeur haute pression a I'eau chaude. Avec des pressions inférieures a 32

bar/464 psi on active aussi le fonctionnement a vapeur (EXTRA seulement).

DISPOSITIFS DE SECURITE

« Relais de protection ampéremétrique.
Dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression en cas d'absorption excessive de
courant électrique.
Modeles EXTRA : le déclenchement du relais est signalé par le voyant (46). Dans ce cas, procéder
comme suit :
- mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » et débrancher la fiche électrique de la prise de

courant;

- appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression pour décharger 'éventuelle pression résiduelle ;
- laisser refroidir le nettoyeur haute pression 10-15 minutes ;
- s'assurer du respect des prescriptions de branchement sur secteur (consulter |a NOTICE TECHNIQUE -
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AVERTISSEMENTS DE SECURITE) et controler notamment la rallonge utilisée ;
- rebrancher la fiche électrique et refaire la procédure de démarrage décrite a I'un des paragraphes
« FONCTIONNEMENT ».

Modéles CLASSIC : le déclenchement du relais n'est signalé par aucun voyant, et le réarmement est
automatique. Il reste toutefois obligatoire, dans ce cas, de réaliser les opérations décrites ci-dessus
pour les modéles Extra.

« Clapet de sécurité.
Clapet de pression maximale correctement réglé qui décharge l'excés de pression en cas d’anomalie
du systéeme de régulation de la pression.

» Thermostat de sécurité chaudiére.
Dispositif qui arréte le fonctionnement du brileur en cas de surchauffe dans le circuit hydraulique
suite a une anomalie du systéme de régulation de la température.

« Controle braleur (EXTRA seulement).
Dispositif qui arréte le fonctionnement du brdleur si la flamme de combustion séteint.

« Clapet de limitation/réglage de la pression.
Clapet réglé par le fabricant pour pouvoir réguler la pression de service par le biais du bouton (8) et
permettre au fluide pompé de retourner a l'aspiration de la pompe. [l empéche la création de pressions
dangereuses lorsque l'opérateur ferme le pistolet haute pression ou essaie de définir des valeurs de
pression supérieures aux valeurs maximales autorisées.

« Sécurité manque d’eau.
Dispositif qui empéche le fonctionnement du braleur en cas d'absence d'eau.

« Dispositif de blocage de la poignée du pistolet haute pression.
Mécanisme de slreté (23) qui permet de bloquer la poignée (22) du pistolet haute pression (24) en
position de fermeture et dempécher ainsi tout fonctionnement accidentel (fig. 4, position S).

« Dispositif de limitation de la pression/température (EXTRA seulement).
Dispositif agissant conformément aux indications du paragraphe “FONCTIONNEMENT A VAPEUR”.

EQUIPEMENT DE SERIE

Vérifier que les éléments suivants se trouvent dans I'emballage de I'appareil acheté :
« nettoyeur haute pression ;

« tuyau de refoulement haute pression avec raccord rapide ;

« pistolet haute pression ;

« tube lance;

« jeu raccord d'aspiration ;

« notice technique - avertissements de sécurité ;

« notice technique - utilisation et entretien ;

- certificat de garantie ;

« livret centres d'assistance ;

- aiguille débouche-buse.

En cas de problémes, s'adresser au revendeur ou a un centre d'assistance agréé.

ACCESSOIRES EN OPTION

Il est possible de compléter I'équipement de série du nettoyeur haute pression avec les accessoires
suivants :

- dévidoir;

« lance de sablage : congue pour polir les surfaces, enlever la rouille, la peinture, le calcaire, etc.

« sonde débouche-canalisation : concue pour déboucher les tuyaux et les canalisations ;

« lance a buse rotative : congue pour éliminer la saleté tenace ;

« lance a mousse : congue pour une distribution plus efficace du détergent ;

« lances et buses de divers types.

INSTALLATION - MONTAGE DES ACCESSOIRES

36 ° Insérer le raccord rapide (36) du tuyau (35) dans le raccord de sortie eau (16) et serrer a fond I'écrou a



la main. OPERATION B FIG. 7.

« Visser le raccord (43) du tuyau haute pression sur le filetage du pistolet haute pression (24) et serrer a
fond avec deux clés a ouverture fixe de 22 mm (non fournies). OPERATION A FIG. 7.

« Placer le joint (26) dans I'embout entrée eau (25) et le visser au raccord (17). OPERATION C FIG. 7.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES

- Déplacer le nettoyeur haute pression jusqu'a sa position de travail a I'aide de la poignée (2).

« Enclencher le frein (40) de la roue pivotante (39).

- Dérouler totalement le tuyau haute pression (35).

« Avec un collier (non fourni), fixer a 'embout entrée eau (25) un tuyau d'alimentation d'un diamétre
intérieur de 19 mm/0,75 pouces. OPERATION C FIG. 7.

Raccorder le tuyau d'alimentation eau a un robinet. H'

Ouvrir le robinet d'alimentation en eau (en cas de raccord au réseau d'eau potable il faut obligatoirement

utiliser un disconnecteur de réseau d'eau : faire référence au manuel d'instructions relatif pour

I'utilisation de celui-ci), en vérifiant qu'il n'y a pas de suintements (ou introduire le tuyau d'aspiration

dans un réservoir d'aspiration).

Vérifier que le bouton de réglage du détergent (34) est totalement fermé.

Remplir avec un anticalcaire (ou avec de I'eau si I'anticalcaire est déja présent) le réservoir prévu a cet

effet (voir également le paragraphe « FONCTIONNEMENT AVEC ANTICALCAIRE ») (EXTRA UNIQUEMENT).

Vérifier que l'interrupteur général (1) est en position « 0 » et brancher la fiche électrique. OPERATION D

FIG.7.

Mettre l'interrupteur général (1) en position @ Le voyant (42) s'allume sur le tableau de commande.

Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression et attendre la formation d'un jet d’eau continu.

Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » et raccorder le pistolet haute pression (24) au tube

lance (21) ou (29) en serrant a fond. OPERATION E FIG. 7.

FONCTIONNEMENT STANDARD A L'EAU FROIDE (HAUTE PRESSION)

Vérifier que la téte porte-buse (30) n'est pas en position distribution détergent (voir également le
paragraphe « FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT ») (modéles sans réservoir seulement).

Mettre l'interrupteur général (1) en position pour redémarrer le nettoyeur haute pression.
Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression et vérifier que la buse délivre un jet uniforme
sans perte d'eau.

Le cas échéant, régler la pression a I'aide du bouton (8). Tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre
pour augmenter la pression, et dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour la diminuer.

La jauge de pression (13) indique la valeur de la pression.

REMARQUE : si le niveau de gasoil dans le réservoir est au-dessous du minimum, le voyant (44) reste
aussi allumé pendant le fonctionnement a l'eau froide.

FONCTIONNEMENT STANDARD A L'EAU CHAUDE (HAUTE PRESSION)

Vérifier que la téte porte-buse (30) n'est pas en position distribution détergent (voir également le

paragraphe « FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT ») (modéles sans réservoir seulement).

Dévisser le bouchon (7), remplir le réservoir (capacité maximale 191/5 US gal) avec du gasoil routier en

veillant a ne pas faire déborder le liquide (il est recommandé d'utiliser un entonnoir réservé spécialement

a cette opération), puis revisser le bouchon.

Mettre l'interrupteur général (1) en position ]E'> pour redémarrer le nettoyeur haute pression.

Sélectionner la température souhaitée a I'aide du bouton de réglage de la température (41).

Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression et vérifier que la buse délivre un jet uniforme

sans perte d'eau.

« Le cas échéant, régler la pression a l'aide du bouton (8). Tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre
pour augmenter la pression, et dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour la diminuer.

« La jauge de pression (13) indique la valeur de la pression.

« En cas de manque ou d'insuffisance de gasoil, le brileur s'arréte et le voyant (44) s'allume.
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« Le brleur se met a fonctionner environ trois secondes aprés l'ouverture du pistolet haute pression. Il
s'arréte lorsque le pistolet haute pression est fermé ou la température programmeée atteinte.
« Sila flamme s'éteint, le braleur s'arréte et le voyant (49) s'allume (EXTRA UNIQUEMENT).

« Mettre l'interrupteur général (1) en position @ pour faire basculer 'appareil du fonctionnement a
I'eau chaude au fonctionnement a l'eau froide.

FONCTIONNEMENT A VAPEUR
(PRESSION MAXIMUM 32 BAR - 464 PSI) (EXTRA SEULEMENT)

Les nettoyeurs haute pression de la série EXTRA ont été congus pour étre conformes a la catégorie Il de

la Directive 2014/68/UE relative aux équipements sous pression (PED). Le respect de cette exigence est

garanti grace a un dispositif électronique spécial en mesure de vérifier en permanence:

« qu'en cas de températures supérieures a 110 °C/230 °F, la pression paramétrée est maintenue au-dessous
de 32 bar/464 psi;

« qu'en cas de pressions supérieures a 32 bar/464 psi, la température paramétrée est maintenue
au-dessous de 110 °C/230 °F.

Le dépassement de ces limites comporte I'arrét du fonctionnement du brleur et I'allumage du voyant

(48).

Le fonctionnement a vapeur ne peut reprendre que si la pression est descendue au-dessous de 32

bar/464 psi.

« Mettre l'interrupteur général (1) en position ]% pour redémarrer le nettoyeur haute pression et
tourner le bouton (8) dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre pour faire descendre la pression
au-dessous de 32 bar/464 psi.

« Sélectionner la température souhaitée dans l'intervalle 110°C/230°F - 140°C/284°F a I'aide du bouton
de réglage de la température (41).

« Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression pour faire sortir la vapeur.

« Sile bruleur s'arréte et le voyant (48) s'allume pendant le fonctionnement (48), tourner le bouton (8)
dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre pour faire descendre la pression au-dessous de 32
bar/464 psi.

« Lajauge de pression (13) indique la valeur de la pression.

« En cas de manque ou d'insuffisance de gasoil, le brileur s'arréte et le voyant (44) s'allume.

« Le braleur se met a fonctionner environ trois secondes aprés l'ouverture du pistolet haute pression. Il
s'arréte lorsque le pistolet haute pression est fermé ou la température programmée atteinte.

« Sila flamme s’éteint, le brdleur s'arréte et le voyant (49) s'allume.

FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT

Les détergents recommandés par le fabricant sont biodégradables a plus de 90%.

Pour I'utilisation du détergent, consulter I'étiquette apposée sur I'emballage du produit.

« Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 ».

« Dévisser le bouchon (11), remplir le réservoir (capacité maximale 16 1/4,2 US gal) en suivant les
instructions de dosage mentionnées sur 'emballage du produit et en veillant a ne pas faire déborder
le liquide (il est recommandé d'utiliser un entonnoir réservé spécialement a cette opération), puis
revisser le bouchon.

« Tourner le bouton de réglage du détergent (34) dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

- modeles avec réservoir : mettre l'interrupteur général (1) en position @ ou JE> pour redémarrer
le nettoyeur haute pression et appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression pour commencer a
distribuer le détergent (en effet, la distribution du détergent se fait a haute pression dans ces modeles).

- modeéles sans réservoir : tourner la téte porte-buse (30) comme montré sur la FIG. 4-a, mettre

I'interrupteur général (1) en position ou pour redémarrer le nettoyeur haute pression,
puis appuyer sur la poignée (22) : 'aspiration et le mélange se font automatiquement au passage de
I'eau. Pour repasser au fonctionnement a haute pression, mettre l'interrupteur général (1) en position
« 0 » pour arréter le nettoyeur haute pression et tourner la téte (30) comme montré sur la FIG. 4-b (en



effet, la distribution du détergent se fait a basse pression dans ces modeles).
« Tourner le bouton (34) jusqu'a obtenir la quantité souhaitée de détergent. A la fin de I'utilisation, tourner
complétement le bouton (34) dans le sens des aiguilles d’'une montre, en le mettant sur « 0 ».

FONCTIONNEMENT AVEC ANTICALCAIRE (EXTRA UNIQUEMENT)

Les modéles CLASSIC ne sont pas équipés en série d'un dispositif anticalcaire. Seul un dispositif anticalcaire

a accélération ionique est disponible en option. Celui-ci doit étre installé sur I'aspiration et ne demande

aucun entretien.

Par contre, les modeles EXTRA sont équipés en série d'un dispositif anticalcaire efficace qui prévient la

formation du calcaire en cas de fonctionnement a I'eau chaude.

« Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 », dévisser le bouchon (9), remplir le réservoir (capacité
maximale21/0,53USgal)enveillantane pasfairedéborderleliquide (ilestrecommandéd’utiliserunentonnoir H:-
réservé spécialement a cette opération), puis revisser le bouchon et contréler réguliérement le niveau.
N'utiliser que les produits anticalcaires recommandés par le fabricant.

INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT - ARRET TOTAL

En relachant la poignée (22) du pistolet haute pression, on arréte le jet haute pression et le nettoyeur
haute pression passe en position de repos et, si cette position est maintenue, il s'arréte automatiquement
au bout de 13 secondes environ (arrét total).

Le nettoyeur haute pression se remet a fonctionner normalement des que l'opérateur appuie a nouveau
sur la poignée du pistolet haute pression.

A ATTENTION

« Sil'on doit stopper le fonctionnement du jet haute pression et poser le pistolet haute pression, il faut insérer
le bouton de blocage (23) de la poignée de celui-ci. OPERATION S FIG. 4.

INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT - ARRET GENERAL
(EXTRA UNIQUEMENT)

Sile nettoyeur reste en arrét total pendant plus de 15 minutes, il séteint compléetement et le voyant (45)
s'allume. Pour reprendre le travail, mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 », attendre quelques
secondes et refaire la procédure de démarrage décrite a I'un des paragraphes « FONCTIONNEMENT »
(EXTRA UNIQUEMENT).

ARRET

Faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes a I'eau froide.

Former totalement le robinet de 'eau (ou sortir le tuyau d'aspiration du réservoir d'aspiration).

Faire fonctionner le nettoyeur haute pression en gardant enfoncée la poignée (22) du pistolet haute
pression pendant quelques secondes pour le vidanger.

Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 ».

Débrancher la fiche électrique de la prise de courant.

Garder enfoncée la poignée (22) du pistolet haute pression pendant quelques secondes pour éliminer
I'éventuelle pression résiduelle dans le tuyau haute pression (35).

Attendre que le nettoyeur haute pression se refroidisse.

MISE AU REPOS

Enrouler le tuyau haute pression (35) avec soin en évitant de le plier. Si le modéle n'a pas de dévidoir,
pendre le tuyau a son support (10).

Enrouler le cable électrique (6) avec soin et le pendre a son support (10).

Mettre le nettoyeur haute pression dans un endroit sec et propre en veillant a n'endommager ni le
cable électrique ni le tuyau haute pression.
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ENTRETIEN ORDINAIRE

Exécuter les opérations décrites au paragraphe « ARRET » et suivre les indications du tableau suivant.

INTERVALLE

D’ENTRETIEN INTERVENTION
A chaque|. Contréle du cable électrique, du tuyau haute pression, des raccords, du pistolet haute
utilisation pression et du tube lance.

Si une ou plusieurs piéces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression
et s'adresser a un TECHNICIEN SPECIALISE.

Une fois par
semaine

Contréle et nettoyage éventuel du filtre entrée eau (18).

Avec une piece de monnaie (fig. 6), faire tourner la vis (37) dans le sens inverse des aiguilles
d’'une montre et la retirer, puis appuyer sur le levier (38) et retirer la trappe (33).

Dévisser le corps du filtre et enlever la cartouche filtrante.

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer la cartouche filtrante sous un jet d'eau
courante ou de la souffler a I'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles, utiliser un produit
anticalcaire ou remplacer le composant, en s'adressant a un TECHNICIEN SPECIALISE pour
I'achat de la piece détachée.

Refaire les opérations ci-dessus dans le sensinverse pour remonter le filtre et remettre latrappe.

Une fois par
mois

Nettoyage de la buse.

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer I'aiguille (31) fournie dans l'orifice de la buse.
Sil'on n'obtient pas de résultats appréciables, remplacer le composant, en s'adressant a un
TECHNICIEN SPECIALISE pour l'achat de la piéce détachéePour remplacer la buse, utiliser
une clé de 14 mm/0,55 pouce (non fournie).

Vérifier le niveau d'huile de la pompe.

Utiliser la jauge de niveau (51) (fig. 6). Si des rajouts d’huile sont nécessaires, s'adresser a
un TECHNICIEN SPECIALISE.

ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

Lentretien extraordinaire ne doit étre réalisé que par un technicien spécialisé. Pour ces interventions,
suivre le tableau suivant (données indicatives).

INTERVALLE
D’ENTRETIEN

INTERVENTION

Toutes les 200
heures

« Controle du circuit hydraulique (eau) de la
pompe.

« Controle fixation de la pompe.

- Réglage des électrodes.

+ Nettoyage de la buse gasoil.
« Controle/remplacement du filtre gasoil.
« Controle/remplacement du filtre eau.

Toutes les 500
heures

» Vidange huile de la pompe.

« Remplacement des électrodes.

+ Remplacement de la buse gasoil.

- Controle des clapets d'aspiration/de
refoulement de la pompe.

« Controle serrage des vis de la pompe.

« Controle clapet de régulation de la
pompe.

« Nettoyage de la chaudiere.

- Détartrage du serpentin (cLassic
uniguement).

« Controle des dispositifs de sécurité.

SECTION DEPANNAGE

PROBLEMES

CAUSES SOLUTIONS

Lorsque l'intefrupte

en position ¥ ou

(42) est éteint

l)l%‘l) est
,le
nettoyeur haute pression ne
fonctionne pas et le voyant

Déclenchement du dispositif de
protection de l'installation a laquelle
est relié le nettoyeur haute pression
(fusible, interrupteur différentiel,
etc.).

Réarmer le dispositif de protection.
SILEDISPOSITIF DECLENCHE A NOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Fiche électrique pas correctement
branchée.

Débrancher la fiche électrique et la brancher
correctement.

(suite a la page suivante)




PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

Le nettoyeur vibre
beaucoup et est tres
bruyant.

Filtre entrée eau (18) sale.

Suivre lesinstructions données au paragraphe
« ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Aspiration d'air.

Controler les conditions du circuit d'aspiration.

Alimentation en eau insuffisante ou
profondeur d'amorcage excessive.

Vérifier que le robinet est complétement
ouvert et que le débit du réseau d'eau ou
la profondeur d'amorcage sont conformes
aux indications figurant dans le paragraphe
“CARACTERISTIQUES ET DONNEES
TECHNIQUES”

Robinet du détergent ouvert et
réservoir vide (EXTRA uniquement).

Ajouter du détergent ou fermer le robinet
en tournant le bouton (34) dans le sens des
aiguilles d'une montre.

Le nettoyeur haute pression
n‘atteint pas la pression
maximale.

Clapet de régulation réglé a une
valeurinférieure ala valeur maximale.

Tourner le bouton (8) dans le sens des aiguilles
d’'une montre.

Téte porte-buse (30) en basse
pression (fig.4- Positiona) (modéles
sans réservoir seulement).

Tourner la téte comme montré sur la Fig. 4 -
Position b.

Buse usée.

Remplacer la buse selon les instructions
données au paragraphe « ENTRETIEN
ORDINAIRE ».

Alimentation en eau insuffisante ou
profondeur d'amorcage excessive.

Vérifier que le robinet est totalement ouvert
et que le débit du réseau de distribution d'eau
ou la profondeur d'amorgage sont conformes
aux indications données au paragraphe
« CARACTERISTIQUES ET DONNEES
TECHNIQUES ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

Faible aspiration du
détergent.

Téte porte-buse (30) pas en basse
pression (fig.4-Positionb) (modéles
sans réservoir seulement).

Tourner la téte comme montré sur la fig. 4 -
Position a.

Bouton de réglage du détergent (34)

Tourner le bouton dans le sens inverse des

pas suffisamment ouvert. aiguilles d'une montre.

Détergent trop visqueux. Utiliser un détergent recommandé par le
fabricant en veillant a respecter les dilutions
mentionnées sur la plaquette.

L'eau ne sort pas de la buse | Manque d'eau. Vérifier que le robinet du réseau d’eau est

ou le débit est faible.

complétement ouvert ou que le tuyau
d'aspiration peut s'amorcer.

Profondeur d'aspiration excessive.

Vérifier que la profondeur d'amorcage
est conforme aux indications du
paragraphe“CARACTERISTIQUES ET
DONNEES TECHNIQUES”.

Buse eau obturée.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon
les instructions données au paragraphe
« ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

Suintements d'eau sous le
nettoyeur haute pression

Déclenchement du clapet de sécurité

EN CAS DE PERSISTANCE DU
DECLENCHEMENT, NE PAS UTILISER
LE NETTOYEUR HAUTE PRESSION ET
S'ADRESSERA UNTECHNICIEN SPECIALISE.

(suite a la page suivante)
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PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

Le nettoyeur haute pression
s'arréte et le voyant (42) est
éteint.

Déclenchement du dispositif de
protection de l'installation a laquelle
est relié le nettoyeur haute pression
(fusible, interrupteur différentiel,
etc.).

Réarmer le dispositif de protection.
SILEDISPOSITIF DECLENCHE A NOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Le nettoyeur haute pression
s'arréte et le voyant (42)
s'allume. (Voyant (46)
allumé sur EXTRA
uniquement).

Déclenchement du relais de
protection amperemétrique.

Suivre les instructions du paragraphe
« DISPOSITIFS DE SECURITE ».

Le nettoyeur haute pression
redémarre de lui-méme
depuis la condition d'arrét
total.

Fuites et/ou pertes d’eau dans le
circuit de refoulement.

Controéler les conditions du circuit de
refoulement.

Le moteur vrombit mais
ne démarre pas quand
I'interrupteur général (1)
est tourné.

Installation électrique et/ou rallonge
inappropriées.

S'assurer du respect des prescriptions de
branchement sur secteur (consulter la NOTICE
TECHNIQUE - AVERTISSEMENTS DE
SECURITE) et contrdler notamment larallonge
utilisée.

Le nettoyeur haute pression
ne débite pas d'eau chaude.

Niveau de gasoil insuffisant dans le
réservoir (voyant (44) allumé).

Ajouter du gasoil.

Filtre gasoil encrassé.

Suivre lesinstructions données au paragraphe
« ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE ».

Déclenchement du thermostat de
sécurité de la chaudiere.

Laisser refroidir le nettoyeur haute pression
pendant quelques minutes pour réarmer le
dispositif.

SILE DISPOSITIF DECLENCHE A NOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Déclenchement du dispositif de
sécurité du braleur (voyant (49)
allumé) (EXTRA uniquement).

Mettrelinterrupteurgénéral (1)en position« 0 »,
attendre %elques secondes, puis le mettre en
position .

SILE DISPOSITIF DECLENCHE A NOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Le nettoyeur haute
pression ne redémarre pas
et le voyant (45) s'allume
(EXTRA uniquement).

Le nettoyeur haute pression est
resté inactif pendant plus de 15
minutes et le dispositif Arrét général
a déclenché.

Suivre lesinstructions données au paragraphe
«INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT -
ARRET GENERAL ».

Le nettoyeur haute
pression ne redémarre pas
et le voyant (47) s'allume
(EXTRA uniguement).

Détection de microfuites dans
le circuit de refoulement qui ont
entrainé plusieurs redémarrages
du nettoyeur haute pression : un
dispositif spécial a déclenché pour
arréter le nettoyeur haute pression.

PMettre l'interrupteur général (1) en position
« 0 », attendre quelques secondes, puis
redémarrer le nettoyeur haute pression.
SILEDISPOSITIF DECLENCHE A NOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

En cas de fonctionnement
a vapeur, le brlleur ne
démarre pas ou s'arréte,
et le voyant (48) s'allume
(EXTRA uniguement).

Pression supérieure a 32 bar/464 psi.

Suivre lesinstructions données au paragraphe
«FONCTIONNEMENT A VAPEUR ».

Le voyant (49) clignote.

Dysfonctionnement d'un dispositif
de controle de la température.

N'utiliser le nettoyeur haute pression qu'a
I'eau froide : SADRESSER A UNTECHNICIEN
SPECIALISE POUR RESOUDRE LE
PROBLEME.




TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
A i leay tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE
ATENCION INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

KF CLASSIC KF EXTRA
n 5.15 3n

CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacién 230V 400V 20V

1~50Hz 3~50Hz 1~50 Hz
Potencia absorbida (kW-Cv) 30-41 48-65 30-41
Fusible 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura mdxima agua de alimentacion (°C-°F) 60-140
Temperatura minima agua de alimentacion (°C-°F) 5-4
(audal minimo agua de alimentacion ~ (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Presion mdxima agua de alimentacidn (bar - psi) 8-116
Profundidad méxima de cebado (m-ft) ]gw‘::sg?lgfg;lizia:%gigzsgng) 0-0
(ubeta agua de entrada Si/NO Si
PRESTACIONES
(audal mdximo (I/min - USgpm) 1-29 15-40 1-29
(audal nominal (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
el It b |0 15215 1o-15%5
feslthiguhss 0T (r-pi 0 32-464
|
Temperatura mdxima salida agua (’C-°F 110-230 140- 284
Méxima fuerza de reaccidn sobre la hidropistola N) 2 34 n
Nivel de presién sonora - Incertidumbre (dB(A)) 849-0,7(
Nivel de potencia sonora (dB(A)) 9
Vibracién mano-brazo operador — Incertidumbre ~ (m/s?) 2,0-0,24M
ACEITE BOMBA ENIMULTITECHTHT @
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura (mm-in) 1320%820%960 - 52,0x32,3x37,8
Peso (kg - Ib) 142-313 152-335 | 144-317
Depdsito gaséleo (I-USgal) 19-5,0
Depdsito detergente (I-USgal) 16-4,2
Depdsito antical (I-USgal) NO | 2-053

(1) Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79.
(2) Ver también la tabla de aceites correspondientes.
Las caracteristicas y los datos son indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar al aparato todas las modificaciones que considere oportunas.
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KF CLASSIC PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 400V

3~50Hz
Potencia absotida W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Fusible 16A 32A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura mdxima agua de alimentacion ~ (°C- °F) 60-140
Temperatura minima agua de alimentacion ~ (°C-°F) 5-41
(audal minimo agua de alimentacion (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-6,6 | 2-58 | 25-6,6
Presion mdxima agua de alimentacion (bar - psi) 8-116
Profundidad maxima de cebado (m-1ft) 0-0(modelos con cubeta agua de entrada)
1,5-4,9 (modelos sin cubeta agua de entrada)

(ubeta agua de entrada Si/o Si
PRESTACIONES
(audal maximo (I/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Caudal nominal (I/min-USgpm) | 140-37 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17,8-47 | 205-54 | 215-57
Presién maxima (bar-psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 220-3190 210-3045
Presién nominal (bar-psi) | 150-2175 | 190- 2755 200- 2900 160-2320 | 210-3045 200- 2900
Temperatura mdxima salida agua (°C-°F) 110-230
Mdxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola ~ (N) | 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Nivel de presion sonora - Incertidumbre (dB(A)) 849-0,7M
Nivel de potencia sonora (dB(A)) 90
Vibracion mano-brazo operador — Incertidumbre(m/s?) 20-024
ACEITE BOMBA ENIMULTITECHTHT @
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Peso (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165- 364
Depdsito gaséleo (I-USqal) 19-50
Depdsito detergente (I-USqal) 16-4,2
Depdsito antical (I-USgal) NO/2-0,53 (optional)

(1) Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79.
2) Ver tamhién la tabla de aceites correspondentes.

Las caracteristicas y los datos son indicativos. EI Fabricante se reserva el derecho de aportar al aparato todas las modificaciones que considere oportunas.




KF EXTRA PREMIUM
615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102

CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacién 400V
3~50Hz
Potenca absotida - 579 | 7095 | 7e-103 [9s-13|  103-140
Fusible 16A 32A
CONEXION HIDRAULICA
Temperaturamdxima agua de alimentacién ~ (°C-°F) 60-140
Temperatura minima agua de alimentacion ~ (°C-°F) 5-4
Caudal minimoagua de alimentadn (/min-Usgpm) 18-48 | 258 | 2566 | m-ss | 1566
Presion méxima agua de alimentacion (bar - psi) 8-116
Profundidad méxima de cebado (m-ft) 0-0
(ubetaagua de entrada Si
PRESTACIONES
(audal méximo (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
(audal nominal (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57

Presion maxima con temperatura
de salida agua hasta 110 °C- 230 °F (bar - psi)

Presion maxima con temperatura
desalida agua hasta 140 °C- 284 °F (bar - psi)

Presién nominal con temperatura
de salida agua hasta 110 °C- 230 °F (bar - psi)

160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 220-3190 | 210-3045 | 210-3045

32-464

150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-3045 200-2900

Maxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola ~ (N) | 37 44 50 52 57 66
Nivel de presion sonora - Incertidumbre (dB(A)) 849-0,7

Nivel de potencia sonora (dB(A)) 90

Vibracién mano-brazo operador — Incertidumbre(m/s?) 20-0,24M

ACEITE BOMBA ENI MULTITECHTHT @)

PESOY DIMENSIONES

Longitud x anchura x altura (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8

Peso (hg-16) | 144-317 | 154-300 | | 10033 165-364
Depdsito gaséleo (I-USgal) 19-50

Depdsito detergente (I-USgal) 16-4,2

Depdsito antical (I- USgal) 2-0,53

(1) Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79.
2) Ver tamhién la tabla de aceites correspondentes.
Las caracteristicas y los datos son indicativos. EI Fabricante se reserva el derecho de aportar al aparato todas las modificaciones que considere oportunas..

Aceites correspondientes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol AgriTrans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Consultense las figuras 1, 2, 3,4,5,6 y 8.

1. Interruptor general

2. Empunadura

3. Soporte apoyo lanza

4 Placas de advertencia. Informan sobre los riesgos
residuales y sobre los dispositivos de proteccién
individual (DPI) a utilizar

5 Placa de identificacion. Indica el numero de
serie, el valor de potencia sonora garantizada
(seguin la Directiva 2000/14/CE) y las principales
caracteristicas técnicas

6. Cable eléctrico de alimentacion

7. Tapdn deposito gasdleo

8. Manecilla regulacion presion

9. Tapdn depdsito antical

10.Elemento de apoyo cable eléctrico y tubo de
impulsion

11.Tapdn depdsito detergente

12.Carrete de manguera (opcional)

13.Indicador de presién

14.Pomo carrete de manguera (opcional)

15.Palanca bloqueo carrete de manguera (opcional)

16.Racor salida agua

17.Racor entrada agua

18.Filtro entrada agua

19 Bomba

20.Conducto de humos

21.Tubo lanza (modelos sin cubeta)

22.Palanca hidropistola

23.Seguro palanca hidropistola

24.Hidropistola

25.Conector manguera entrada agua

26.Junta conector manguera entrada agua
27.Cabeza portaboquillas (modelos con cubeta)
28.Tapa compartimiento portaobjetos
29.Tubo lanza (modelos con cubeta)
30.Cabeza portaboquillas (modelos sin cubeta)
31.Aguja limpieza boquilla
32.Compartimiento portaobjetos

33.Tapa inspeccién filtro entrada agua
34.Manecilla regulacion detergente

35.Tubo alta presion

36.Conexiodn rapida tubo alta presion
37.Tornillo tapa inspeccion filtro entrada agua
38.Palanquita tapa inspeccién filtro entrada agua
39.Rueda giratoria

40.Freno rueda giratoria

41.Palanca regulacién temperatura

42.Luz testigo alimentacion eléctrica

43.Racor tubo alta presiéon

44.Luz testigo nivel gasoleo bajo

45.Luz testigo Stop General

46.Luz testigo activacion relé térmico

47.Luz testigo alarma pequenas pérdidas
48.Luz testigo Stop Vapor

49.Luz testigo control quemador
50.Abrazadera sujecion tubo aspiracion
51.Varilla nivel aceite bomba

SIGNIFICADO DE LOS SIMBOLOS GRAFICOS UTILIZADOS

®)

Posicion de “0” (apagado) del interruptor general (1).

()

Posicién de “1” (encendido) del interruptor general (1), con habilitacién del
funcionamiento con agua fria de la hidrolavadora.

>

EXTRA).

Posicion de “1” (encendido) del interruptor general (1), con habilitacion del
funcionamiento con agua caliente de la hidrolavadora. Con presiones inferiores a
32 bar/464 psi también habilita el funcionamiento con vapor (sélo en los modelos

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

« Protector amperométrico.

Dispositivo que detiene el funcionamiento de la hidrolavadora en caso de sobreabsorcion de corriente

eléctrica.

Modelos EXTRA: la activacion es sefialada por el encendido de la luz testigo (46); en dicho caso, debera

actuarse del siguiente modo:

- colocar el interruptor general (1) en posicion “0” y desenchufar la clavija de la toma de corriente;
- presionar la palanca (22) de la hidropistola, para descargar asi la posible presidn residual;




- esperar 10+15 minutos para permitir que la hidrolavadora se enfrie;

- comprobar que se estén respetando las prescripciones de conexion a lalinea eléctrica (véase MANUAL
DE INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD), especialmente por lo que respecta al cable de
prolongacién empleado;

- volver a enchufar la clavija y repetir el procedimiento de puesta en marcha descrito en uno de los
pérrafos “FUNCIONAMIENTO".

Modelos CLASSIC: |a activacidon no es sefalada por ninguna luz testigo y el reame es automatico; sin

embargo, también en este caso es indispensable que se lleven a cabo las operaciones descritas en

lineas anteriores para los modelos Extra.

« Valvula de seguridad.
Valvula, convenientemente calibrada, que descarga la sobrepresién en exceso en caso de que se
produzca una anomalia en el sistema de regulacion de la presion.

» Termostato de seguridad caldera.

Dispositivo que detiene el funcionamiento del quemador en caso de que en el circuito hidraulico se

produzca un sobrecalentamiento como consecuencia de una anomalia en el sistema de regulacién H.

de la temperatura.

« Control quemador (sélo en los modelos EXTRA).

Dispositivo que interrumpe el funcionamiento del quemador en caso de que se apague la llama de

combustion.

« Valvula de limitacion/regulacion de la presion.

Valvula, convenientemente calibrada por el Fabricante, que permite regular la presion de trabajo por

medio de la manecilla (8) y que consiente que el fluido bombeado vuelva al circuito de aspiracién de

la bomba, impidiendo que se produzcan presiones peligrosas al cerrar la hidropistola o al intentar
programar valores de presion que se encuentran por encima de los valores maximos consentidos.

« Seguridad por falta de agua.
Dispositivo que impide el funcionamiento del quemador en caso de que no haya agua.

« Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola.
Seguro (23) que permite bloquear la palanca (22) de la hidropistola (24) en posicion de cierre,
previniendo un funcionamiento accidental de la misma (Fig. 4, posicion S).

« Dispositivo de limitacion de la presiéon/temperatura (sélo en los modelos EXTRA).
Dispositivo que actua segun se indica en el parrafo “FUNCIONAMIENTO CON VAPOR”.

EQUIPAMIENTO ESTANDAR

Cerciorarse de que el embalaje del producto adquirido contenga los siguientes elementos:
« hidrolavadora de alta presion;

« tubo de impulsion de alta presién con conexiodn rapida;

« hidropistola;

« tubo lanza;

« kit racor de aspiracion;

- manual de instrucciones — advertencias de seguridad;

« manual de instrucciones — uso y mantenimiento;

- certificado de garantia;

« libro centros de asistencia;

« aguja limpieza boquilla.

En caso de problemas, dirijase al revendedor o a un centro de asistencia autorizado.

ACCESORIOS OPCIONALES

El equipamiento estandar de la hidrolavadora podra ser integrado con la siguiente gama de accesorios:

- carrete de manguera;

« lanza de chorreo: ideada para pulir superficies, eliminando herrumbre, pintura, incrustaciones, etc.;

« sonda para purga de tubos: ideada para desobstruir tuberias y conductos;

« lanza con boquilla giratoria: ideada para eliminar la suciedad persistente;

« lanza de espuma: ideada para una distribucién mas eficaz del detergente;

« lanzas y boquillas de varios tipos. 47



INSTALACION - MONTAJE DE ACCESORIOS

« Conectar el racor de conexion rapida (36) del tubo (35) al racor de salida agua (16) y apretar a fondo
la abrazadera manualmente. OPERACION B DE FIG. 7.

« Enroscar el racor (43) del tubo de alta presidn a la rosca de la hidropistola (24) y apretar a fondo con
dos llaves fijas de 22 mm (no suministradas). OPERACION A DE FIG. 7.

- Insertar la junta (26) en el conector de manguera de entrada agua (25) y enroscarlo al racor (17).
OPERACION C DEFIG. 7.

FUNCIONAMIENTO - OPERACIONES PRELIMINARES

« Colocar la hidrolavadora en el lugar de trabajo, agarrandola por la empuiadura (2).

« Accionar el freno (40) de la rueda giratoria (39).

« Desenrollar completamente el tubo de alta presién (35).

- Con la ayuda de una abrazadera (no suministrada), fijar al conector de manguera de entrada agua (25)
un tubo de alimentacién con un didmetro interior de 19 mm/0,75 in. OPERACION C DE FIG. 7.

« Conectar el tubo de alimentacion de agua a un grifo.

« Abrir el grifo de alimentacion de agua (en caso de conexion a la red hidrica de agua potable, es
obligatorio utilizar un desconector hidrico: para utilizarlo hacer referencia al manual de instrucciones
correspondiente), comprobando que no hay goteos (o bien introducir el tubo de aspiraciéon en un
deposito de toma).

« Comprobar que la manecilla de regulacion del detergente (34) esté completamente cerrada.

« Llenar con antical (0 agua, si no se dispone de antical) el correspondiente depdsito (véase también el
parrafo “FUNCIONAMIENTO CON ANTICAL”) (SOLO MODELOS EXTRA).

« Comprobar que el interruptor (1) esté en posicion “0” y desenchufar la clavija. OPERACION D DE FIG. 7.

« Colocar el interruptor general (1) en posicién .Seiluminard la luz testigo (42) del panel de control.

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola y esperar a que salga un chorro de agua continuo.

« Colocar el interruptor general (1) en posicién “0” y conectar a la hidropistola (24) el tubo lanza (21) 6 (29)
apretando a fondo. OPERACION E DE FIG. 7.

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR CON AGUA FRIA (DE ALTA PRESION)

« Comprobar que la cabeza portaboquillas (30) no esté en posicion de suministro de detergente (véase
también el parrafo “FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE”) (s6lo modelos sin cubeta).

« Volver a poner en marcha la hidrolavadora colocando el interruptor general (1) en posicion .

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola, comprobando que el chorro de la boquilla sea uniforme y
no existan goteos.

« Regular la presién, si es necesario, actuando sobre la manecilla (8). Girar en el sentido de las agujas del
reloj para aumentar la presion y en sentido contrario para disminuirla.

« El valor de la presién podra ser visualizado en el indicador de presion (13).

NOTA: si el nivel de gaséleo en el depdsito se encuentra por debajo del nivel minimo, la luz testigo (44)

permanecera encendida también en el funcionamiento con agua fria.

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR CON AGUA CALIENTE (DE ALTA PRESION)

« Comprobar que la cabeza portaboquillas (30) no esté en posicién de suministro de detergente (véase
también el parrafo “FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE"”) (s6lo modelos sin cubeta).

« Desenroscar el tapon (7) y, con cuidado de que no rebose el liquido (se aconseja utilizar un embudo
destinado sélo a esta finalidad), llenar el depésito (capacidad maxima 191/5 US gal) con gaséleo para
autotraccién; enroscar nuevamente el tapon.

« Volver a poner en marcha la hidrolavadora colocando el interruptor general (1) en posicion I{‘>

« Girar la manecilla de regulacién de la temperatura (41) seleccionando la temperatura deseada.

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola, comprobando que el chorro de la boquilla sea uniforme y
no existan goteos.

.8 " Regular la presién, si es necesario, actuando sobre la manecilla (8). Girar en el sentido de las agujas del



reloj para aumentar la presion y en sentido contrario para disminuirla.

- El valor de la presién podra ser visualizado en el indicador de presion (13).

« En caso de que el gasoleo sea insuficiente, el quemador se detendrd y se encendera la luz testigo (44).

« Elquemador entrard en funcionamiento después de que hayan transcurrido unos tres segundos desde
la apertura de la hidropistola e interrumpira su funcionamiento al cerrarse la hidropistola o al alcanzarse
la temperatura programada.

« En caso de que la llama se apague, el quemador se detendrd y se encenderd la luz testigo (49) (sélo
modelos EXTRA).

« Si se desea pasar del funcionamiento con agua caliente al funcionamiento con agua fria, colocar el

interruptor general (1) en posicién .

FUNCIONAMIENTO CON VAPOR
(PRESION MAXIMA 32 BAR - 464 PSI) (SOLO EN LOS MODELOS EXTRA)

Las hidrolavadoras de la serie EXTRA han sido disefiadas para ser conformes a la categoria Il de la Directiva
2014/68/UE relativa a los equipos a presidn (PED). Este requisito se cumple gracias a un dispositivo
electrénico especial, capaz de comprobar constantemente:

+ que para temperaturas superiores a 110 °C/230 °F, la presion programada sea inferior a 32 bar/464 psi;
+ que para presiones superiores a 32 bar/464 psi, la temperatura programada no supere los 110 °C/230 °F.
Si se superan dichos limites, conlleva la parada del funcionamiento del quemador y el encendido de la
luz testigo (48).

El funcionamiento con vapor se puede reanudar solamente si la presion se disminuye por debajo de
32 bar/464 psi.

« Volvera poneren marchala hidrolavadora colocando el interruptor general (1) en posicién]&ysituar
la presiéon por debajo delos 32 bar/464 psigirando la manecilla (8) en sentido contrario a las agujas del reloj.

« Girar la manecilla de regulacion de la temperatura (41), seleccionando la temperatura deseada dentro
del campo 110 °C/230 °F - 140 °C/284 °F.

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola para que salga el vapor.

« En caso de que, durante el funcionamiento, se detenga el quemador y se encienda la luz testigo (48),
girar la manecilla (8) en sentido contrario a las agujas del reloj para volver a situar la presién por debajo
de los 32 bar/464 psi.

- El valor de la presidn podra ser visualizado en el indicador de presion (13).

« En caso de que el gasdleo sea insuficiente, el quemador se detendra y se encendera la luz testigo (44).

« Elquemador entrard en funcionamiento después de que hayan transcurrido unos tres segundos desde
la apertura de la hidropistola e interrumpira su funcionamiento al cerrarse la hidropistola o al alcanzarse
la temperatura programada.

« En caso de que la llama se apague, el quemador se detendrd y se encenderd la luz testigo (49).

FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE

Los detergentes recomendados por el Fabricante son biodegradables en mas del 90 %.

Por lo que respecta a las modalidades de empleo, consultese lo indicado en la etiqueta del envase del

detergente.

« Colocar el interruptor general (1) en posicién “0”.

« Desenroscar el tapén (11) y, con cuidado de que no rebose el liquido (se aconseja utilizar un embudo
destinado sélo a esta finalidad), llenar el depésito (capacidad maxima 16 1/4,2 US gal) siguiendo las
recomendaciones relativas a la dosificacion que aparecen en el envase del detergente; enroscar
nuevamente el tapon.

- Girar la manecilla de regulacién del detergente (34) en sentido contrario a las agujas del reloj.

+ Modelos con cubeta: volver a poner en marcha la hidrolavadora colocando el interruptor general (1)

en posicion o y accionar la palanca (22) de la hidropistola para empezar a suministrar
detergente (en efecto, en estos modelos el suministro del detergente se produce con el funcionamiento
a alta presion).
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- Modelos sin cubeta: actuar sobre la cabeza portaboquillas (30) como en Fi@tl-a, volver a poner en

marcha la hidrolavadora, colocando el interruptor general (1) en posicién o , 'y accionar
luego la palanca (22): la aspiracion y la mezcla se producen automaticamente al pasar el agua. Para
restablecer el funcionamiento a alta presion, parar la hidrolavadora, colocando el interruptor general (1)
en posicidén “0”,y actuar sobre la cabeza (30) come en Fig. 4-b (en efecto, en estos modelos el suministro
del detergente se produce con el funcionamiento a baja presion).

« Girar la manecilla (34) hasta que se logre suministrar la cantidad de producto deseada. Al finalizar el uso,
girar completamente la manecilla (34) en el sentido de las agujas del reloj, colocdndola en la posicién “0”.

FUNCIONAMIENTO CON ANTICAL (SOLO EN LOS MODELOS EXTRA)

Los modelos CLASSIC noincluyen en el equipamiento de serie un dispositivo antical. Se halla disponible,
de manera opcional, s6lo un dispositivo antical de aceleracién idnica, a instalar en el circuito de aspiracion,
que no requiere mantenimiento.

Los modelos EXTRA, en cambio, estan equipados de serie con un dispositivo antical sumamente eficaz

que previene la formacién de incrustaciones calcareas tras el funcionamiento en caliente.

« Colocar el interruptor general (1) en posicion “0”, desenroscar el tapon (9) y, con cuidado de que no
rebose el liquido (se aconseja utilizar un embudo destinado sélo a esta finalidad), llenar el depdsito
(capacidad maxima 2 1/0,53 US gal); enroscar nuevamente el tapon y controlar periddicamente el nivel.
Utilizar exclusivamente productos antical recomendados por el Fabricante.

INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO - TOTAL STOP

« Soltando la palanca (22) de la hidropistola, se interrumpe el suministro del chorro de alta presién
y la hidrolavadora pasa al funcionamiento en by-pass, y si permanece en este estado, se para
automaticamente pasados unos 13 segundos (Total Stop).

« La hidrolavadora retoma su funcionamiento normal al volver a presionar la palanca de la hidropistola.

AATENCIC’)N

« En caso de tener que interrumpir el suministro del chorro de alta presién y apoyar la hidropistola, habrd
que introducir la palanca de bloqueo (23). OPERACION S DEFIG. 4.

INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO - STOP GENERAL

« Si la hidrolavadora permanece en Total Stop durante mas de 15 minutos, la hidrolavadora se apaga
completamentey se enciende la luz testigo (45). Para retomar el trabajo, colocar el interruptor general (1)
en posicion “0”, esperar unos segundos y repetir el procedimiento de puesta en marcha descrito en
uno de los parrafos “FUNCIONAMIENTO”.

PARADA

« Hacer funcionar la hidrolavadora durante un par de minutos con agua fria.

« Cerrar completamente el grifo de alimentacion del agua (o bien extraer el tubo de aspiracion del
depdsito de toma).

« Vaciar la hidrolavadora del agua dejandola funcionar durante unos segundos con la palanca (22) de
la hidropistola presionada.

« Colocar el interruptor general (1) en posicién “0”.

- Desenchufar la clavija de alimentacién de la toma de corriente.

« Eliminar la posible presion residual que hubiera quedado en el tubo de alta presién (35) manteniendo
presionada la palanca (22) de la hidropistola durante unos segundos.

- Esperar a que se enfrie la hidrolavadora.

PUESTA EN REPOSO

« Enrollar el tubo de alta presion (35) con cuidado, evitando que se pliegue; en la versién sin carrete de



manguera, colgarlo en el elemento de apoyo (10).

« Enrollar con cuidado el cable de alimentacion (6) y colgarlo en el elemento de apoyo (10).

« Guardar la hidrolavadora en un lugar seco y limpio, con cuidado de no dafar el cable de alimentacion
ni el tubo de alta presion.

MANTENIMIENTO ORDINARIO

Efectuar las operaciones descritas en el parrafo “PARADA” ateniéndose a lo indicado en la tabla presentada
a continuacion.

FRECUENCIA DE
MANTENIMIENTO

Cadavezquese utilice | « Control de cable de alimentacién, tubo de alta presién, racores, hidropistola y
la hidrolavadora tubo lanza.

En caso de que uno o varios componentes estuvieran dafados, no utilizar
absolutamente la hidrolavadora y dirigirse a un TECNICO ESPECIALIZADO.

OPERACION

Semanalmente Control y limpieza, si es necesario, del filtro de entrada del agua (18).

Con la ayuda de una moneda (Fig. 6), girar en sentido contrario a las agujas del
reloj el tornillo (37) y extraerlo; presionar la palanquita (38) hacia abajo y quitar
la tapa (33).

Desenroscar el cuerpo del filtro y extraer el cartucho de filtracién.

Para su limpieza, suele bastar con pasar el cartucho de filtracién debajo de
un chorro de agua corriente o soplarlo con aire comprimido. En los casos méas
dificiles, utilizar un producto antical o bien sustituir, dirigiéndose para comprar
el repuesto a un TECNICO ESPECIALIZADO.

Volver a montar el filtro y colocar nuevamente la tapa, actuando de forma inversa
a lo expuesto en lineas anteriores.

Mensualmente Limpieza de la boquilla.

Para su limpieza, suele bastar con pasar la aguja (31) suministrada por el orificio
de la boquilla. En caso de que no se obtengan resultados apreciables, sustituir,
dirigiéndose para comprar el repuesto a un TECNICO ESPECIALIZADO. La boquilla
podrd sustituirse con la ayuda de una llave de 14 mm/0,55 in (no suministrada).
Control del nivel de aceite de la bomba

Efectuar dicha operacion con la ayuda de la varilla de nivel (51) (Fig. 6). En caso
de tener que rellenar, dirigirse a un TECNICO ESPECIALIZADO.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

El mantenimiento extraordinario debera ser efectuado exclusivamente por un TECNICO ESPECIALIZADO,
ateniéndose a lo indicado en la tabla presentada a continuacion (datos indicativos).

FRECUENCIA DE

MANTENIMIENTO OPERACION
Cada 200 horas « Control del circuito hidraulico (agua) |« Limpieza de la boquilla del gaséleo.
de la bomba. « Control/sustitucién del filtro del
« Control de la fijacién de la bomba. gasdleo.
+ Regulacion de los electrodos. « Control/sustitucion del filtro del agua.
Cada 500 horas « Sustitucion del aceite de labomba. |« Control de la valvula de regulacién de
« Sustitucion de los electrodos. la bomba.

« Sustitucion de laboquilladel gaséleo. | « Limpieza de la caldera.
« Control de las valvulas de aspiracién/ | « Desincrustacion del serpentin (sélo

impulsion de la bomba. modelos CLASSIC).
« Control del apriete de los tornillos de |« Control de los dispositivos de
la bomba. seguridad.
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INCONVENIENTES, CAUSAS Y SOLUCIONES

INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCIONES

Al poner el interruptor general
(1) en posicion (2o , la
hidrolavadora no se pone en
marcha y la luz testigo (42)
estd apagada

Se ha activado el dispositivo de
proteccion de lainstalacionalaque
se halla conectada la hidrolavadora
(fusible, interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccion.
EN CASODE QUEVUELVA A ACTIVARSE,NO
UTILIZARLA HIDROLAVADORAY DIRIGIRSE
A UN TECNICO ESPECIALIZADO.

La clavija no ha sido introducida
correctamente.

Desconectar la clavijay volver a conectarla
correctamente.

La hidrolavadora vibra mucho
y es ruidosa.

Filtro de entrada del agua (18) sucio.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Aspiracién de aire.

Controlar la integridad del circuito de
aspiracion.

Alimentacion hidrica insuficiente
o profundidad de cebado excesiva

Comprobar que el grifo esta
completamente abierto y que el caudal
de la red hidrica o la profundidad de
cebado sean conformes a cuanto se indica
enel pérrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS
TECNICOS”.

Grifo de detergente abierto
y depdsito vacio (s6lo modelos
EXTRA).

Rellenar el detergente o cerrar el grifo
girando la manecilla (34) en el sentido de
las agujas del reloj.

La hidrolavadoranoalcanzala
presion maxima.

Valvula de regulacion programada
para un valor inferior al maximo.

Girar la manecilla (8) en el sentido de las
agujas del reloj.

Cabeza portaboquillas (30) en baja
presion (Fig. 4 - posicion“a”) (sélo
modelos sin cubeta).

Actuar como en Fig. 4 - posicion “b".

Boquilla desgastada.

Sustituir la boquilla segun lo indicado en
el parrafo “MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Alimentacion hidrica insuficiente
o profundidad de cebado excesiva

Comprobar que el grifo esté
completamente abiertoy que la capacidad
de la red de agua o la profundidad de
cebado sean conformes a lo indicado en
el parrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS
TECNICOS".

Funcionamiento anémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual

correspondiente.

Escasa aspiracién de
detergente

Cabeza portaboquillas (30) no esta
en baja presion (Fig. 4 - posicion
“b") (s6lo modelos sin cubeta).

Actuar como en Fig. 4 - posicion “a”.

Manecilla de regulacion
del detergente (34) abierta
insuficientemente.

Girar la manecilla en sentido contrario a
las agujas del reloj.

Detergente demasiado viscoso.

Utilizar un detergente recomendado por
el Fabricante, ateniéndose a las diluciones
indicadas en la placa.

No sale agua de la boquilla o
el caudal es escaso.

Falta el agua.

Comprobar que el grifo de la red hidrica
esta completamente abierto o que el tubo
de aspiracion pueda cebar.

Profundidad de aspiracion excesiva

Comprobar que la profundidad de cebado
sea conforme a cuanto se indica en el
pérrafo “CARACTERISTICAS TECNICAS”.

Boquilla del agua obstruida.

Limpiar y/o sustituir la boquilla segun lo
indicado en el parrafo “MANTENIMIENTO
ORDINARIO”.

Funcionamiento anémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual

correspondiente.

(sigue en la pagina siguiente)




INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCIONES

Pérdidas de agua debajo dela
hidrolavadora.

Activacién vélvula de seguridad.

EN CASODE QUE PERSISTALA ACTIVACION,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE A UN TECNICO ESPECIALIZADO.

La hidrolavadora se detiene
durante el funcionamientoyla
luz testigo (42) esta apagada.

Activacién del dispositivo de
proteccion delainstalacién ala que
se halla conectada la hidrolavadora
(fusible, interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccion.
EN CASO DE QUEVUELVA A ACTIVARSE, NO
UTILIZARLA HIDROLAVADORAY DIRIGIRSE
A UNTECNICO ESPECIALIZADO.

La hidrolavadora se detiene
durante el funcionamientoy la
luztestigo (42) esta encendida.
(Luz testigo (46) encendida
s6lo en modelos EXTRA).

Activacion del dispositivo
amperomeétrico de proteccion.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD”.

La hidrolavadora vuelve
a ponerse en marcha
espontaneamente desde la
condicion de Total Stop.

Pérdidas y/o goteos en el circuito
de impulsion.

Controlar la integridad del circuito de
impulsion.

Al girar el interruptor general
(1), el motor zumba pero no se
pone en marcha.

Instalacién eléctrica y/o cable de
prolongacién inadecuados.

Comprobar que se respeten las
prescripciones de conexién a la
linea eléctrica (véase MANUAL DE
INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD), especialmente por lo
que respecta al cable de prolongacion
utilizado.

La hidrolavadora no suministra
agua caliente.

Gasdleo insuficiente en el depodsito
(luz testigo (44) encendida).

Anadir gasodleo.

Filtro del gaséleo obstruido.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO".

Activacion del termostato de
seguridad de la caldera.

Dejar que la hidrolavadora se enfrie
durante unos minutos para consentir que
el dispositivo se restablezca.

EN CASODE QUEVUELVA A ACTIVARSE,NO
UTILIZARLA HIDROLAVADORAY DIRIGIRSE
A UN TECNICO ESPECIALIZADO.

Activacién del dispositivo de control
del quemador (luz testigo (49)
encendida) (s6lo modelos EXTRA).

Colocar el interruptor general (1) en
posicién “0”, esperar unos segundos y
colocarlo luego en posicion .

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE, NO
UTILIZARLAHIDROLAVADORAY DIRIGIRSE
A UN TECNICO ESPECIALIZADO.

La hidrolavadora no vuelve
a ponerse en marcha y esta
encendida la luz testigo (45)
(s6lo modelos EXTRA).

La hidrolavadora ha permanecido
inactivada durante mas de 15
minutos y ha entrado en
funcionamiento el dispositivo Stop
General.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO -
STOP GENERAL".

La hidrolavadora no vuelve
a ponerse en marcha y esta
encendida la luz testigo (47)
(s6lo modelos EXTRA).

Han sido detectadas pequenas
pérdidas evidentes en el circuito
de impulsién que han ocasionado
varias puestas en marcha de la
hidrolavadora: un dispositivo
especial ha determinado la parada
de la hidrolavadora.

Colocar el interruptor general (1) en
posicién “0”, esperar unos segundos y
volver a poneren marcha la hidrolavadora.
ENCASODE QUEVUELVA A ACTIVARSE,NO
UTILIZARLAHIDROLAVADORAY DIRIGIRSE
A UN TECNICO ESPECIALIZADO.

En el funcionamiento con
vapor, el quemador no se pone
en marcha o se detiene y estd
encendida la luz testigo (48)
(s6lo modelos EXTRA).

Presion superior a 32 bar/464 psi.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“FUNCIONAMIENTO CON VAPOR".

Luz testigo (49) intermitente.

Funcionamiento anémalo de un
componente de control de la
temperatura.

La hidrolavadora sélo puede utilizarse
en frio: DIRIGIRSE A UN TECNICO
ESPECIALIZADO.

53



3

{ PREKLAD PUVODNIHO NAVODU

A i Prectéte si a dodrzujte pokyny uvedené v NAVODU
POZOR K POUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI.

CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

KF CLASSIC KF EXTRA
n 5.15 3n

ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napdjeci sit 20V 400V Bov

1~50Hz 3~50Hz 1~50 Hz
Piikon (kW-Cv) 30-41 48-6,5 30-41
Pojistka 16A
HYDRAULICKE ZAPOJENI
Maximalni teplota pipojené vody (°C-°F) 60-140
Minimdlni teplota pfipojené vody (°C-°F) 5-41
Minimdlni priitok pfipojené vody (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Maximélni tlak pfipojené vody (bar- psi) 8-116
Masimiiseci il 08 | 1S madybenvimnidy ) 0-0
Vodni nadrzka na vstupu ANO/NE ANO
FUNKCNI CHARAKTERISTIKA
Maximélni priitok (I/min - USgpm) 11-29 15-40 1-29
Jmenovity priitok (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
Ml ok pteplott otk vty do - 10-159 150-2175 10-159
ngrgalzné Lttlgg pfi teploté odtoku vody a7 do fr-pd NE 3)-464
o ok ph teplot otk vadyat d o) 100- 1450 140- 2030 100- 1450
Maximdlni teplota vody na vystupu (’C-°F 110-230 140- 284
Maximélni zpétné sfla na hydropistoli (N) 2 34 2
Hladina akustického tlaku - Pochybnost (dB(A) 849-071"
Hladina akustického vykonu (dB(A)) 9
Vibrace na ruku-rameno obsluhy - Pochybnost ~ (m/s) 2,0-0,24M
OLEJ CERPADLA ENIMULTITECHTHT @
HMOTNOST A ROZMERY
Délka x itka x vyska (mm-in) 1320%820%960 - 52,0x32,3x37,8
Hmotnost (kg -1b) 142-313 152-335 | 144-317
Naftova nddrz (I- USgal) 19-50
Nadr s Cisticim prostfedkem (I-USgal) 16-4,2
Nadr prostiedku proti vodnimu kameni (I-USgal) NE | 2-053

1) Meéfeni provedeno v souladu s normou EN 60335-2-79
@) Odkazujeme take na tabulku ol

54 Udaje a parametry jsou indikativni. Vijrobce si vyhrazuje prdvo provést na zafizeni viechny zmény a tpravy, které uzna za vhodné.



KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napdjedi sit 400V

3~50Hz
Piikon (kW-Cv)| 58-79 | 70-95 | 76-103 98-133 | 103-140
Pojistka 16A 32A
HYDRAULICKE ZAPOJENI
Maximélni teplota pipojené vody (°C-°F) 60-140
Minimdlni teplota pfipojené vody (°C-°F) 5-41
Minimélipitok pipojené vody (min- Usgpm) 18-48 | 258 | 3566 | 258 | 25-66
Maximdlni tlak pfipojené vody (bar - psi) 8-116
Mainikisidia n-f 15-49 oty benv iy sy
Vodni nddrzka na vstupu ANO/NE ANO
FUNKCNI CHARAKTERISTIKA
Maximalni priitok (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Jmenovity priitok (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Maximalni tlak (bar- psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Jmenovity tlak (bar- psi) | 150-2175 | 190-2755 200- 2900 160-2320 | 210-3045 200- 2900
Maximélni teplota vody na vystupu (°C-°F) 110-230
Maximélni zpétnd sila na hydropistoli Ny 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Hladina akustického tlaku - Pochybnost (dB(A) 849-0,7M
Hladina akustického vykonu (dB(A)) 9
Vibrace na ruku-rameno obsluhy - Pochybnost  (m/s) 20-040
OLEJ CERPADLA ENIMULTITECHTHT @
HMOTNOST A ROZMERY
Délka x Sifka x vyska (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Hmotnost (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165- 364
Naftova nddrz (I-USgal) 19-5,0
N&drz s Gisticim prostredkem (I-USgal) 16-4,2
Nadrz prostredku proti vodnimu kameni  (I- USgal) NE/2-0,53 (optional)

(1) Méfeni provedeno v souladu s normou EN 60335-2-79
@ Odkazujeme také na tabulku olej

Udaje a parametry jsou indikativni. Vijrobce si vyhrazuje prdvo provést na zafizeni viechny zmény a tpravy, které uznd za vhodné.
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KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102

ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napdjeci sit 400V
3~50Hz
Pilon - 579 | 7095 | 7e-103 [9s-13|  103-140
Pojistka 16A 32A
HYDRAULICKE ZAPOJENI
Maximdlni teplota pfipojené vody (°C-°F) 60-140
Minimdlni teplota pfipojené vody (°C-°F) 5-41
Minimélni pritok pipojenévody (Vimin - Usgprm) 18-48 | 258 | 3566 | 258 | 25-66
Maximalni tlak pfipojené vody (bar - psi) 8-116
Maximdlni saci vyska (m-ft) 0-0
Viodni nddrzka na vstupu ANO
FUNKCNI CHARAKTERISTIKA
Maximalni priitok (I/min - USgpm) 15-4,0 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Jmenovity pritok (I/min-USgpm) | 140-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17.8-47 | 205-54 | 21,5-57
Mali ok piteploté otk vady o s | 160-230 [ 200-290 | 210-305 | 200-290 | 170-2465 | 20-3190 | 10-3045 | 710-304
Maximalni tlak pfi teploté odtoku vody aZ do ' 3464
140°C-284°F (bar - psi)
ok pi teplot otk vady 2 d s | 152175 190-2755 | 200-200 | 190-255 | 160-2320 | 210-3045 | 200-200
Maximélni zpétnd sila na hydropistoli Ny 37 44 50 52 57 66
Hladina akustického tlaku - Pochybnost —~~ (dB(A)) 849-0,7(M
Hladina akustického vykonu (dB(A)) 9
Vibrace na ruku-rameno obsluhy - Pochybnost ~ (m/s?) 20-0,24M
OLEJ CERPADLA ENI MULTITECH THT @
HMOTNOST A ROZMERY
Délka x Sifka x vyska (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Hmotnost (hg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 10033 165-364
Naftova nadrz (I- USgal) 19-5,0
N&dr s Cisticim prostredkem (I-USgal) 16-4,2
NadrZ prostfedku proti vodnimu kameni  (I- USgal) 2-053

(1) Mafeni provedeno v souladu s normou EN 60335-2-79

@ Odkazujeme také na tabulku ol

Udaje a parametry jsou indikativni. Vijrobce si vyhrazuje pravo provést na zafizeni viechny zmény a tpravy, které uzna za vhodné.

Oleje ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP




IDENTIFIKACE KOMPONENTU
Viz obrazky 1,2, 3,4,5,6a 8.

1 Hlavni vypina¢ 25 Drzak hadice pfivodu vody
2 Rukojet 26 Tésnéni drzaku hadice pfivodu vody
3 Podpéra trysky 27 Hlavice trysky (modely s nadrzkou)
4 Vystrazny Stitek. Informuje o zbytkovych rizicich a 28 Dvitka odkladaci schranky

OOP, které je nutné pouzivat 29 Néstavec (modely s nadrzkou)

5 Identifikacni Stitek. Obsahuje vyrobni Cislo, 30 Hlavice trysky (modely bez nadrzky)
hodnotu garantované hladiny akustického vykonu vivoy o
(v souladu se smérnici 2000/14/ES) a hlavni 31 Jehla,pro ,C'Sten,l trysky
32 Odkladaci schranka

technické parametry. kst B ’
6 Napajeci kabel 33 Inspekcvnl’dwrkva ﬁltvr'u PI:IVOan vcidy
7 Z&tka naftové nadrze 34 Regula¢ni kolecko cisticiho prostfedku
35 Vysokotlaka hadice

8 Regula¢ni kolecko tlaku ) o
9 Zétka nadrze prostredku proti vodnimu kameni 36 Rychlospojka pro vysokotlakou hadici
37 Sroub inspek¢nich dvitek filtru piivodnivody

10 Drzék napajeciho kabelu a pfivodni hadice !
11 Zétka nadrze na Cistici prostedek 38 Packa inspek¢nich dvitek filtru pfivodni vody
39 Otécivé kolecko

12 Navije¢ hadice (volitelné)
13 Indikator tlaku 40 Brzda otacivého kolecka

41 Regulacni kolecko teploty

42 Kontrolka elektrického napajeni
43 Pfipojka pro vysokotlakou hadici
17 P¥ipojka pro pFivod vody 44 Kontrolka nizké hladiny nafty

18 Filtr vstupni vody 45 Kontrolka hlavniho zastaveni

19 Cerpadio 46 Kontrolka tepelné spousté

47 Vystrazna kontrolka drobné netésnosti
48 Kontrolka zastaveni dodavky pary
49 Kontrolka hotaku

50 Sponka pro saci hadicku

51 Olejova mérka cerpadla

14 Kolecko navijece hadice (volitelné)
15 Kolecko pro zablokovani navijece hadice (volitelné)
16 Pfipojka pro odvod vody

20 Ventila¢ni otvor

21 Nastavec (modely bez nadrzky)
22 Packa hydropistole

23 Pojistka packy hydropistole

24 Hydropistole

VYZNAM POUZITYCH GRAFICKYCH SYMBOLU

Poloha "0" (vypnuto) hlavniho vypinace (1).

Poloha "1" (zapnuto) hlavniho vypinace (1) s aktivaci provozu vysokotlakého
Cistice bez ohfevu vody.

Poloha"1" (zapnuto) hlavniho vypinace (1) s aktivaci provozu vysokotlakého cistice
s ohfevem vody. Pfi vnéjsim tlaku 32 bar/464 psi aktivuje také funkci parniho
Cisténi (pouze EXTRA).

BEZPECNOSTNI ZARIZENI

« Ampérmetrické ochranné zarizeni.
Zatizeni, které vypne Cistic v pfipadé prilisného odbéru elektrického proudu.
Modely EXTRA: Zasah je signalizovan rozsvécenim kontrolky (46); v takovém pfipadé je nutné
postupovat takto:
- uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “0” a vytdhnéte elektrickou zastrcku ze zasuvky;
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- stisknéte packu (22) hydropistole pro pfipadné odstranéni zbylého tlaku;
- vy¢kejte 10+15 minut, aby mohlo dojit k vychlazeni istice;
- zkontrolujte, jestli byla dodrzena nafizeni pro pfipojeni zafizeni k napajecimu vedeni (viz NAVOD K
POUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI), se zvlastnim ohledem na pouzity prodluzovaci kabel;

- zasunte zastr¢ku do zasuvky a zopakujte spoustéci postup popsany v odstavci “PROVOZ”.
Modely CLASSIC: Zasah neni signalizovan kontrolkou a obnova je automaticka; ale i v tomto pitipadé
je nutné provést vyse popsané operace pro modely EXTRA.

« Pojistny ventil.
Pretlakovy pojistny ventil, vhodné nakalibrovany, ktery uvolriuje pretlak v pfipadé, Ze je zjisténa zavada
v systému regulace tlaku.

« Bezpecnostni termostat kotle.
Zarizeni, které zastavi provoz hofaku v pfipadé, ze v hydraulickém okruhu dojde k prehfati v disledku
abnormality v systému regulace teploty.

« Ovladani horaku (pouze EXTRA).
Zarizeni, které vypina provoz hofaku v pfipadé uhaseni plamene pfi horeni.

« Regulacni/omezujici ventil tlaku.
Ventil, vhodné nastaven vyrobcem, umoznuje regulovat pracovni tlak pomoci regulaéniho kolecka (8)
a dale umoznuje navrat ¢erpané kapaliny zpét do Cerpadla, diky cemuz nem(ize dojit ke vzniku
nebezpecného tlaku, kdyz zaviete hydropistoli nebo kdyZ se snazite nastavit tlak na maximalni
stanovenou hodnotu.

« Zabezpeceni proti nedostatku vody.
Zatizeni, které zabranuje funkci hotdku v pfipadé nepfitomnosti vody.

« Blokovaci zafizeni packy hydropistole.
Pojistka (23), kterd umoznuje zablokovat packu (22) hydropistole (24) v zaviené poloze, coz znemoznuje
jeji nédhodné spusténi (Obr. 4, poloha S).

« Zafizeni k omezeni tlaku/teploty (pouze EXTRA).
Zarizeni, které funguje podle popisu v odstavci ,PARNI REZIM*“.

STANDARDNI VYBAVENI

Ujistéte se, ze baleni zakoupeného vyrobku obsahuje nasledujici soucasti:
« vysokotlaky cisti¢;

« vysokotlaka hadice s rychlospojkou;

« hydropistole;

+ nastavec;

« souprava koncovek na sani;

- ndvod k pouzivani - bezpe¢nostni nafizeni;

« ndvod k pouzivani - pouzivani a udrzba;

« prohlaseni o shodé;

« zarudni list;

« servisni knizka;

« jehla pro cisténi trysky.

V piipadé problém se obratte na prodejce nebo na autorizované servisni stredisko.

VOLITELNE PRISLUSENSTVI

Standardni vybaveni vysokotlakého ¢istice je mozné doplnit nasledujici fadou pfislusenstvi:
« navije¢ hadice;

« piskovaci tryska: vhodna pro lesténi povrchi a odstrafiovani rzi, natéru, inkrustaci atd.;

« sonda pro ¢isténi trubek: vhodna pro ¢isténi trubek a potrubi;

- rotacni tryska: vhodnd pro odstrariovéni velké a staré $piny;

« pénovaci tryska: urcend pro lepsi distribuci ¢isticiho prostfedku;

« rGzné typy trysek.



INSTALACE - MONTAZ PRISLUSENSTVIi

« Pripojte pfipojku k rychlospojce (36) hadice (35) na pfipojce pro odvod vody (16) a fadné utahnéte
objimku. OPERACE B, OBR. 7.

« Nasroubuijte pfipojku pro vysokotlakou hadici (43) na zavit hydropistole (24) a fadné utahnéte dvéma
jednostrannymi kli¢i 22 mm (nejsou soucasti dodévky). OPERACE A, OBR. 7.

« Vlozte tésnéni (26) do drzdku hadice pfivodu vody (25) a nasroubujte na pfipojku pro pfivod vody (17).
OPERACE C, OBR. 7.

PROVOZ - PRIPRAVNE OPERACE

« Pfeneste (isti¢ do pracovniho mista pomoci rukojeti (2).

« Aktivujte parkovaci brzdu (40) otacivého kolecka (39).

« Zcela rozvinte vysokotlakou hadici (35).

« Pomoci upinaci objimky (neni soucdsti dodavky) upevnéte k drzaku hadice pfivodu vody (25) hadici
pro privod vody s vnitfnim primérem 19 mm/0,75 in. OPERACE C, OBR. 7. m

- Pfivodni hadici vody pfipojte ke kohoutku.

« Otevrete kohoutek pro privod vody (v pfipadé pfipojeni k vodovodni siti je povinné pouzit odpojovac
ptivodu vody: pro jeho pouziti odkazujeme na pfislusny navod k pouzivani) a zkontrolujte, jestlizného
nekape voda (nebo zasurite nasdvaci hadici do saci nadrze).

« Zkontrolujte, zda je regula¢ni kolecko Cisticiho prostfedku (34) zcela uzavieno.

« Naplnte prostiedkem provi vodnimu kameni (nebo vodou, pokud neni k dispozici) pfislusnou nadrz
(viz také odstavec ,PROVOZ S PROSTREDKEM PROTI VODNIMU KAMENI“) (pouze EXTRA).

« Ovérte, zda je hlavni vypinac (1) v poloze ,0“, a zasunte zastr¢ku. OPERACE D, OBR. 7.

« Hlavni vypinac (1) pfestavte do polohy . Na ovladacim panelu se rozsviti kontrolka (42).

« Stisknéte packu (22) hydropistole a pockejte, dokud nezacne vytékat souvisly proud vody.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy 0 pfipojte k hydropistoli (24) nastavec (21) nebo (29) a fadné
utdhnéte. OPERACE E, OBR. 7.

STANDARDNI PROVOZ BEZ OHREVU VODY(S VYSOKYM TLAKEM)

- Ujistéte se, ze hlavice trysky (30) neni v poloze pro pfivod Cisticiho prostiedku (viz také odstavec
~PROVOZ S CISTICIM PROSTREDKEM”) (pouze modely bez nadrzky).

« Zapnéte Cistic tak, Zze uvedete hlavni vypinac (1) do polohy .

- Stisknéte packu (22) hydropistole a zkontrolujte, jestli voda stfika rovnomérné a nekape.

« Vpfipadé potieby sefidte tlak pomoci ptislusného regulatoru tlaku (8). Otacejte reguldtorem ve sméru
hodinovych ruci¢ek pro zvyseni tlaku a proti sméru hodinovych rucic¢ek pro snizeni tlaku.

« Hodnota tlaku je zobrazena na indikatoru tlaku (13).

POZNAMKA: pokud hladina nafty v nadrzi je pod minimalni Grovni, kontrolka (44) z(istane rozsvécena

i pfi provozu se studenou vodou.

STANDARDNIi PROVOZ S OHREVEM VODY (S VYSOKYM TLAKEM)

« Ujistéte se, Ze hlavice trysky (30) neni v poloze pro pfivod Cisticiho prostfedku (viz také odstavec
~PROVOZ S CISTICIM PROSTREDKEM*) (pouze modely bez nadrzky).

« Odsroubujte zatku (7) a nadrz (maximalni objem 19 1/5 USgal) naplfite motorovou naftou, dejte pozor,
aby kapalina nepfetekla (doporucuje se pouzit nélevku vhodnou k tomuto Ucelu), poté zatku opét
zasroubuijte.

« Zapnéte (istic tak, Zze uvedete hlavni vypinac (1) do polohy ]E>

« Otacenim regula¢niho kolecka teploty (41) zvolte poZzadovanou teplotu.

- Stisknéte packu (22) hydropistole a zkontrolujte, jestli voda stfika rovnomérné a nekape.

- Vpfipadé potfeby sefidte tlak pomoci pfislusného regulatoru tlaku (8). Otacejte regulatorem ve sméru  5q
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hodinovych rucicek pro zvyseni tlaku a proti sméru hodinovych rucicek pro snizeni tlaku

« Hodnota tlaku je zobrazena na indikatoru tlaku (13).

« V pfipadé nedostatku nafty se hofak zastavi a rozsviti se kontrolka (44).

« Hordk se zapne po uplynuti asi tii sekund od otevieni hydropistole a prerusi svlj provoz, jakmile se
hydropistole zavie nebo je dosazena nastavena teplota.

«V pfipadé preruseni plamene se hofak zastavi a rozsviti se kontrolka (49) (pouze EXTRA).

« Pokud je Zadouci pfechod z provozu s ohfevem vody na provoz bez ohfevu vody, hlavni vypinac (1)

prestavte do polohy .

PARNI REZIM (MAXIMALNI TLAK 32 BAR - 464 PSI) (POUZE EXTRA)

Vysokotlaké Cistice fady EXTRA byly navrzeny tak, aby vyhovovaly kategorii Il smérnice 2014/68/EU o
tlakovych zafizenich (PED). SpInéni tohoto pozadavku je realizovano pomoci specidlniho elektronického
zarizeni s moznosti neustale ovérovat nasleduijici:

« pro teploty vyssi nez 110 °C/230 °F je nastaveny tlak nizsi nez 32 bar/464 psi;

- pro tlaky vyssi nez 32 bar/464 psi neni nastavena teplota vyssinez 110 °C/230 °F.

Prekroceni vyse uvedenych mezi zahrnuje preruseni funkce hofaku a rozsvéceni kontrolky (48)

Parni rezim mize pokracovat, pouze pokud se tlak snizi pod troven 32 bar/464 psi.

« Vysokotlaky ¢isti¢ znovu spustte prestavenim hlavniho vypinace (1) do poIohyJE> asnizenim tlaku
pod 32 bar/464 psi otacenim kolecka (8) proti sméru hodinovych rucicek.

+ Otacejte regulacnim kole¢kem teploty (41), aby byla zvolena poZadovana teplota v rozsahu
110 °C/230 °F - 140 °C/284 °F.

« Stisknéte packu (22) hydropistole, ¢imz se uvolni péra.

+ Pokud se béhem provozu hoféak zastavi a rozsviti se kontrolka (48), otacejte koleckem (8) proti sméru
hodinovych rucicek, aby se tlak vratil na 32 bar/464 psi.

« Hodnota tlaku je zobrazena na indikatoru tlaku (13).

« V pfipadé nedostatku nafty se hofak zastavi a rozsviti se kontrolka (44).

« Hordk se zapne po uplynuti asi tii sekund od otevieni hydropistole a prerusi svlj provoz, jakmile se
hydropistole zavie nebo je dosaZzena nastavena teplota.

« V pfipadé preruseni plamene se hofdk zastavi a rozsviti se kontrolka (49).

PROVOZ S CISTICIM PROSTREDKEM

Doporucené (istici prostredky jsou biodegradabilni (nad 90%).
Ohledné zplsobu pourziti Cisticiho prostfedku odkazujeme na stitek na jeho obalu.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy ,0"

+ Odsroubujte zétku (11) a nddrz (maximalni objem 16 1/4,2 USgal) napliite motorovou naftou, dejte
pozor, aby kapalina nepretekla (doporucuje se pouzit nalevku vhodnou k tomuto ucelu), a dodrzujte
doporuceni tykajici se davkovéni na obalu ¢isticiho prostfedku, poté zatku opét zasroubuijte.

« Otdcejte regula¢nim kolec¢kem ¢isticiho prostfedku (34) proti sméru hodinovych rucicek.

« Modely s nadrzkou: vysokotlaky cisti¢ znovu spustte prestavenim hlavniho vypinace (1) do polohy

nebo a aktivujte packu (22) hydropistole, ¢imz se spusti dodavka cisticiho prostiedku (u
téchto modelli ve skute¢nosti probiha davkovani ¢isticiho prostiedku pii vysokém tlaku).
« Modely bez nadrzky: pomoci hlavice trysky (30), jak je vyobrazeno na obr. 4-A, spustte znovu

vysokotlaky ¢cisti¢ prestavenim hlavniho vypinace (1) do polohy nebo , poté aktivujte
packu (22): sani a michani probihaji automaticky pfi prichodu vody. K obnové funkce pii vysokém
tlaku vypnéte vysokotlaky cisti¢ prestavenim hlavniho vypinace (1) do polohy “0” a plisobenim na
hlavici (30), jak je zndzornéno na obr. 4-B (u téchto modell probihd davkovéni Cisticiho prostfedku
pfi nizkém tlaku).

« Otacejte koleckem (34), dokud nebude vytékat chténé mnozstvi prostfedku. Po pouziti otocte
kolecko (34) zcela ve sméru hodinovych ruci¢ek do polohy ,,0".



PROVOZ S PROSTREDKEM PROTI VODNiMU KAMENI (POUZE EXTRA)

Modely CLASSIC nezahrnuji ve vybavé fadu zafizeni proti vodnimu kameni. K dispozici je volitelné pouze
jedno zafizeni proti vodnimu kameni s urychlenim iont(, které se instaluje na sani a je bezudrzbové.
Modely EXTRA jsou viak vybaveny fadou ucinného zafizeni proti vodnimu kameni, které zabranuje
tvorbé vodniho kamene pti reZimu s ohfevem.

« Hlavnivypinac (1) premistéte do polohy ,,0“, odSroubujte zatku (9), pficemz dbejte na to, aby kapalina
nepfietékala (doporucuje se pouzit ndlevku uréenou k tomuto Gcelu), a doplrite nadrz (maximalni objem
21/0,53 US gal); zasroubujte zétku a pravidelné kontrolujte hladinu kapaliny.

Pouzivejte vyhradné vyrobky proti vodnimu kameni doporucené vyrobcem.

PRERUSENi PROVOZU - TOTAL STOP

« Uvolnénim péacky (22) hydropistole se prerusi pfivod vysokotlaké kapaliny a isti¢ prejde do rezimu m
obtoku (by-pass) a vtomto stavu setrvé a po 13 sekundéch se automaticky vypne (Total Stop).
+ Jeho normalni provoz se obnovi opétovnym stisknutim packy pistole.

A POZOR

« Jestlize potrebujete prerusit privod vysokotlaké kapaliny a polozit hydropistoli bez zastaveni strojniho
zafizeni, aktivujte pojistku pdcky hydropistole (23). OPERACE S, OBR. 4.

PRERUSENI PROVOZU - HLAVNI ZASTAVENI (POUZE EXTRA)

« Pokud vysokotlaky cisti¢ zistane ve stavu Total Stop déle nez 15 minut, zcela se vypne a rozsviti se
kontrolka (45). K pokracovaniv préci pfestavte hlavnivypinac (1) do polohy ,,0”, vyckejte nékolik sekund
a opakujte postup spusténi popsany v jednom z odstavcti ,PROVOZ".

ZASTAVENI

« Vysokotlaky cisti¢ spustte na par minut bez ohfevu vody.

« Zaviete kohoutek pro pfivod vody (nebo vytdhnéte nasavaci hadici z néddrze).

« Vypustte z ¢istice vodu tak, Zze ho nechate v provozu nékolik sekund se stisknutou packou (22)
hydropistole.

« Uvedte hlavni vypina¢ (1) do polohy ,0".

« Vytdhnéte zastrcku z elektrické zasuvky.

- Pfipadné odstrante z vysokotlaké hadice (35) zbyly tlak tak, Ze stisknete na nékolik sekund péacku (22)
hydropistole.

« Pockejte na vychlazeni hydropistole.

UVEDENI DO KLIDU

« Opatrné navinte vysokotlakou hadici (35) a vyhnéte se ohybdm; pro verzi bez navijece hadice tuto
povéste na drzak (10).

« Opatrné znovu omotejte napéjeci kabel (6) a povéste jej na drzék (10).

« Peclivé disti¢ ulozte na suché a cisté misto a davejte pozor, abyste neposkodili napéjeci kabel a
vysokotlakou hadici.

BEZNA UDRZBA
Provedte operace popsané v odstavci ,ZASTAVENI” a fidte se Udaji uvedenymi v nasledujici tabulce.
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INTERVAL PRO
PROVEDENI UDRZBY

UKON

Pfi kazdém pouziti

« Kontrola napajeciho kabelu, vysokotlaké hadice, spojek, hydropistole a
nastavce.
Jestlize je poskozen jeden nebo vice komponentt, v Zzadném pfipadé
Cisti¢ nepouzivejte a ihned se obratte na specializovaného technika.

Tydné

« Zkontrolujte a pfipadné vycistéte filtr vstupni vody (18).
Pomoci mince (obr. 6) otacejte Sroubem (37) proti sméru hodinovych rucicek
a vyjméte jej; stisknéte packu (38) smérem dolll a sejméte dvirka (33).
Odsroubujte téleso filtru a vyjméte filtracni viozku.
Pro Cisténi vlozky bézné stadiji oplachnout pod proudem tekoucivody nebo
ji profouknout stlacenym vzduchem. V pfipadé velkého zaspinéni pouzute
prostfedek na odstranéni vodniho kamene nebo filtr vyménte pomoci
nahradniho dilu, ktery si musite koupit od SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.
Provedenim vyse uvedenych krok( v opacném poradi opét namontujte filtr
a usadte dvirka.

- Cisténi trysky.
Pro cisténi trysky bézné staci protdhnout otvorem trysky dodanou jehlu (31).
Jestlize vysledky nebudou uspokojivé, vymérite trysku pomocinahradniho
dilu, ktery si zakouplte u SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA. Trysku mlzete
vyménit pomoci klice 14 mm/0,55 in (neni soucasti dodavky).

« Zkontrolujte hladinu oleje cerpadla.
PouZijte olejovou mérku cerpadla (51) (obr. 6). Pokud je tfeba olej doplnit,
obratte se na SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

MIMORADNA UDRZBA

Mimoradnou tdrzbu mize provadét pouze Specializovany Technik podle Uidajl uvedenych v nasledujici

tabulce (indikativni tidaje).

INTERVAL PRO '
PROVEDENI UDRZBY UKON
Kazdych 200 hodin - Kontrola hydraulického okruhu |+ Citéni naftové trysky.

(vody) cerpadla.
+ Kontrola upevnéni ¢erpadla.
- Nastaveni elektrod.

+ Kontrola/vyména naftového filtru.
« Kontrola/vymeéna vodniho filtru.

Kazdych 500 hodin

+ Kontrola regula¢niho ventilu
Cerpadla.

- Cisténi kotle.

« Odstranénivodniho kamene zhadu
(pouze CLASSIC).

+ Vyména oleje ¢erpadla.

+ Vyména elektrod.

- Vyména naftové trysky.

« Kontrola ventil(i na saci/vytla¢né
strané ¢erpadla.

- Kontrola utazeni sroubt ¢erpadla. |+ Kontrola bezpecnostnich zafizeni.

PROBLEMY, PRICIN

PROBLEMY

PRICINY RESENI

V pfipadé uvedeni
vypinace (1) do polohy
© nebo X, nedojde
ke spusténi cistice a

Zprovoznéte ochranné zafizeni.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU OCHRANNEHO
ZARIZENI CISTIC NEPOUZIVEJTE A OBRATTE
SE NA SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Zasah ochranného zafizeni
rozvodné sité, do které je
zapojen vysokotlaky ¢isti¢
(pojistka, diferencialnijistic atd.).

kontrolka (42) nesviti.

Nespravné zasunuta zastrcka. | Odpojte zastrcku a radné ji zasunite.

(pokracuje na nasleduijici strance)




PROBLEMY

PRICINY

RESENI

Cisti¢ velmi vibruje a je
hlu¢ny.

Filtr vstupnivody (18) je ucpany.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“BEZNA UDRZBA".

Sani vzduchu.

Zkontrolujte neporusenost saciho okruhu.

Nedostate¢ny pfivod vody
nebo nasavani vody z prilisné
hloubky.

Zkontrolujte celkové otevieni kohoutku
a pritok vody ve vodovodni siti nebo
saci vysku; vse musi odpovidat Gdajam
uvedenym v odstavci “CHARAKTERISTIKA A
TECHNICKE UDAJE".

Kohoutek cisticiho prostredku
je otevieny a nadrz je prazdna
(pouze modely s nadrzkou).

Doplrite Cistici prostfedek a zavrete kohoutek
otadcenim kolecka (34) ve sméru hodinovych
rucicek

Cisti¢ nedosahne
maximalniho tlaku.

Regulacni ventil je nastaven na
tlak, ktery je nizsi nezmaximalni
stanovend hodnota.

Otacejte reguldtorem tlaku (8) ve sméru
hodinovych rucicek.

Hlavice trysky (30) ma nizky
tlak (Obr. 4 - Polohy a) (pouze
modely bez nadrzky).

Postupujte podle Obr. 4 - Polohy b.

Tryska je opotiebovana.

Vyménite trysku podle pokynd uvedenych v
odstavci "BEZNA UDRZBA".

Nedostate¢ny pfivod vody
nebo nasavani vody z pfilisné
hloubky.

Zkontrolujte celkové otevieni kohoutku
a pratok vody ve vodovodni siti nebo
saci vysku; vie musi odpovidat udajam
uvedenym v odstavci "CHARAKTERISTIKA A
TECHNICKE UDAJE".

Funkéni porucha odpojovace
sité.

Nahlédnéte do pfislusného ndvodu.

Nedostatecné nasavani
Cisticiho prostiedku.

Hlavice trysky (30) nema nizky
tlak (Obr. 4 - Polohy a) (pouze
modely bez nadrzky).

Postupujte podle Obr. 4 - Polohy a.

Regulacni kolecko cisticiho
prostfedku (34) nenidostate¢né
oteviené.

Otécejte koleckem proti sméru hodinovych
rucicek.

Pouzity prostiedek je pfilis
viskdzni.

PouZijte prostiedek doporuceny vyrobcem a
dodrzujte poméry fedéni uvedené na stitku.

Z trysky netece zadnd
voda nebo pratok je
nizky.

Chybi voda.

Zkontrolujte, jestli je vodovodni kohoutek
zcela otevieny nebo jestli mGze nasavaci
hadice nasavat vodu.

PriliSna saci vyska

Zkontrolujte, jestli saci vyska odpovida tomu,
coje uvedené v odstavci"CHARAKTERISTIKA
A TECHNICKE UDAJE".

Ucpand vodni tryska

Vycistéte a/nebo vyménite trysku podle
pokyni uvedenych v odstavci “BEZNA
UDRZBA”".

Funkéni porucha odpojovace
sité.

Nahlédnéte do pfislusného ndvodu.

Prosakovani vody pod
vysokotlakym cisticem.

Zasah pojistného ventilu.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU OCHRANNEHO
ZARIZENI €ISTIC NEPOUZIVEJTE A OBRATTE
SE NA SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Vysokotlaky ¢isti¢ se
béhem provozu zastavi
a kontrolka (42) je
zhasnuta.

Zasah ochranného zafizeni
rozvodné sité, do které je
zapojen vysokotlaky cistic
(pojistka, diferencialnijistic atd.).

Zprovoznéte ochranné zafizeni.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU OCHRANNEHO
ZARIZENI CISTIC NEPOUZIVEJTE A OBRATTE
SE NA SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

(pokracuje na nasledujici strance)
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PROBLEMY PRICINY RESENI
Vysokotlaky ¢isti¢ se|Zasah ampérmetrického|Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
béhem provozu zastavi | ochranného zafizeni. "BEZPECNOSTNI ZARIZENI".

a kontrolka (42) sviti.
(Kontrolka (46

pouze umodelu EXTRA).

) sviti

Cisti¢ se spusti spontanné
bez ohledu na stav Total
Stop.

Uniky a/nebo kapani vody v
privodnim okruhu.

Zkontrolujte neporusenost pfivodniho
okruhu.

Pti otoceni hlavniho
vypinace (1) motor hudi,
ale nespusti se.

Nevhodny elektricky rozvod a/
nebo prodluzovaci kabel.

Zkontrolujte, jestli byla dodrzena nafizeni
pro pfipojeni zafizeni k napajecimu vedeni
(viz NAVOD K POUZiVANI - BEZPECNOSTNI
NARIZENI), se zvlaStnim ohledem na pouzity
prodluzovaci kabel.

Vysokotlaky cistic
nedodava horkou vodu.

Nedostate¢nd hladina nafty v
nadrzi (kontrolka (44) sviti).

Doplnte naftu.

Naftovy filtr je zaneseny.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“MIMORADNA UDRZBA”.

Zasah bezpecnostniho
termostatu kotle.

Vlysokotlaky cisti¢ ochlazujte nékolik minut,
aby byl umoznén reset zafizeni.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU OCHRANNEHO
ZARIZENI CISTIC NEPOUZIVEJTE A OBRATTE
SE NA SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Zasah ovladaciho zafizeni
hofaku (kontrolka (49) sviti)
(pouze EXTRA).

Hlavni vypinac (1) pfemistéte do polohy 0",
vyckejte nékolik sekund, a poté do polohy

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU OCHRANNEHO
ZARIZENI CISTIC NEPOUZIVEJTE A OBRATTE
SE NA SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Vysokotlaky ¢isti¢ se
nespoustia sviti kontrolka
(45) (pouze EXTRA).

Vysokotlaky ¢isti¢ je necinny
déle nez 15 minut a aktivovalo
se zarizeni hlavniho zastaveni.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“PRERUSENI PROVOZU - HLAVNI
ZASTAVENI”.

Vysokotlaky cistic
se nespousti a sviti
kontrolka (47) (pouze
EXTRA).

Byly zjistény drobné netésnosti
v fidicim okruhu, které
zpUsobily opétovné spusténi
vysokotlakého cistice: specidlni
zatizeni zajistilo vypnuti
vysokotlakého cistice.

Hlavni vypinac (1) pfemistéte do polohy, 0",
vyckejte nékolik sekund a poté vysokotlaky
Cisti¢ opét spustte.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU OCHRANNEHO
ZARIZENI CISTIC NEPOUZIVEJTE A OBRATTE
SE NA SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Pfi parnim rezimu
se hofdk nespousti
a zastavuje se a sviti
kontrolka (48) (pouze
EXTRA).

Tlak je vys3si nez 32 bar/464 psi.

Postupujte podle popisu v odstavci ,PARNI
REZIM”,

Kontrolka (49) blika.

Nespravna funkce ovladaci
soucésti teploty.

Vysokotlaky ¢cisti¢ lze pouzivat
pouze bez ohfevu: OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.




A ADVARSEL

TEKNISKE KARAKTERISTIKA OG DATA

3

OVERSATTELSE AF DEN ORIGINALEBRUGSANVISNING
i LaesogoverholdanvisningerneilNSTRUKTIONSMANUAL

- SIKKERHEDSFORSKRIFTER.

KF CLASSIC KF EXTRA
311 5.15 31

ELTILSLUTNING
Stromforsyning 20V 400V 20V

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Effektforbrug (kW-Cv) 3,0-41 48-6,5 3,0-41
Sikring 16A
HYDRAULISK KREDSL@B
Maksimal fremlgbstemperatur (°C-°F) 60-140
Minimal fremlgbstemperatur (°C-°F) 5-41
Minimal vandforsyningsrate (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Maksimal vandforsyningstryk (bar - psi) 8-116
Meksinal priningte n-f) 15-45 modeewenandor i 0-0
Maksimal primingsdybde JA/NE) A
YDEEVNE
Maksimalt flow (I/min - USgpm) 11-29 15-40 11-29
Nominelt flow (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
e 00T b | O 150215 1o-15%
M?tzntﬁy;a";ne:kgd e (har-psi) NE 32-464
P()?Ta'ﬁﬁlg’r’;‘a’x‘% ﬁ‘g'?(bftze;‘ﬁgat”’ ) 100- 1450 140-2030 100-1450
Maks. temperaturi vandudlah (’C-°F 110-230 140-284
Maks. reaktionskraft pa sprajtepistol N) 2 34 2
Lydtryksniveau - Usikkerhed (dB(A)) 849-07"
Lydeffektniveau (dB(A)) 9
Operatar hand-arm vibration - Usikkerhed (m/s) 20-0240
PUMPEOLIE ENIMULTITECH THT @
VAGT 0G DIMENSIONER
Lengde x bredde x hajde (mm-in) 1320x820%960 - 52,0x32,3x37,8
Vaeqt (kg-Ib) 10-313 152-335 | 144-317
Dieseltank (I-USgal) 19-5,0
Tank til renggringsmiddel (I- USgal) 16-42
Tank til afkalkningsmiddel (I-USgal) NEJ | 2-053

(1) Malinger  henhold til EN 60335-2-79
@) Se ogs tilhgrende olietabeller

Karakteristika og data er vejledende. Producenten forbeholder sig retten til at udfare zendringer pa maskinen, der skannes hensigtsmaessige.
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KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

ELTILSLUTNING
Stramforsyning 400V

3~50Hz
Ffektorbrug W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Sikring 16A 32A
HYDRAULISK KREDSL@B
Maksimal fremlgbstemperatur (°C-°F) 60-140
Minimal fremlgbstemperatur (°C-°F) 5-4
Minimal vandforsyningsrate (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-66 | 2-58 | 25-66
Maksimal vandforsyningstryk (bar - psi) 8-116
Meksinl priningte n-f) 15-48 model vt i
Vandkar i indtag JA/NEJ A
YDEEVNE
Maksimalt flow (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominelt flow (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Maksimalt tryk (bar- psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Nominelt tryk (bar- psi) | 150-2175 | 190-2755 200- 2900 160-2320 | 210-3045 200- 2900
Maks. temperatur i vandudlgb (°C-°F) 110-230
Maks. reaktionskraft pa sprajtepistol N 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Lydtryksniveau - Usikkerhed (dB(A)) 849-0,7M
Lydeffektniveau (dB(A) 90
Operatar hand-arm vibration - Usikkerhed ~ (m/s) 20-024
PUMPEOLIE ENIMULTITECHTHT @
VAGT OG DIMENSIONER
Lengde x bredde x hajde (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Vgt (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165- 364
Dieseltank (I-USqal) 19-50
Tank il renggringsmiddel (I-USgal) 16-4,2
Tank til afkalkningsmiddel (I-USgal) NEJ/2-0,53 (optional)

(1) Malinger  henhold tl EN 60335-2-79
2) e ogsé tilharende olietabeller

Karakteristika og data er vejledende. Producenten forbeholder sig retten til at udfare zendringer pa maskinen, der skannes hensigtsmaessige.




KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | o | 1018 | 1021 | 1022

ELTILSLUTNING
Stramforsyning 400V

3~50Hz
Efektorbrug o 579 | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Sikring 16A 32A
HYDRAULISK KREDSL@B
Maksimal fremlgbstemperatur (°C-°F) 60-140
Minimal fremlgbstemperatur (°C-°F) 5-41
Minimalvandforgningsate ~~~(min-Usgpm) 18-48 | 258 | 3566 | 258 | 25-66
Maksimal vandforsyningstryk (bar - psi) 8-116
Maksimal primingsdybde (m-ft) 0-0
Vandkariindtag JA
YDEEVNE
Maksimalt flow (I/min - USgpm) 15-4,0 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominelt flow (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17,8-47 | 205-54 | 21,5-57
m?';;nt(?’;‘a”:::k‘s‘dﬁ?]“Emf%at;" ar-ps) | 60-2320 | 200-2500 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-3045 | 210-3045
Maks. trykﬂmed udlghstemperatur . 3464
forvand pa maks. 140 °C- 284 °F (bar - psi)
Nominel tryk med udlobstemperatur - [150-2175 [ 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 [ 210-3045 | 200- 2900
forvand pa maks. 110°C- 230 °F (bar - psi)
Maks. reaktionskraft pé sprajtepistol N 37 44 50 52 57 66
Lydtryksniveau - Usikkerhed (dB(A)) 849-0,7
Lydeffektniveau (dB(A)) 9
Operatar hand-arm vibration - Usikkerhed ~~ (m/s?) 20-024
PUMPEOLIE ENIMULTITECHTHT @
VAGT OG DIMENSIONER
Lengde x bredde x hajde (mm-in) 1320%820x960-52,0x32,3x37,8
Vagt (kg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 1603 165-364
Dieseltank (I-USgal) 19-5,0
Tank til renggringsmiddel (I-USqal) 16-4,2
Tank til afkalkningsmiddel (I-USgal) 2-0,53

(1) Malinger i henhold til EN 60335-2-79
2) 5 ogsa tilharende olietabeller

Karakteristika og data er vejledende. Producenten forbeholder sig retten til at udfare zendringer pa maskinen, der skannes hensigtsmaessige.

ENI MULTITECH THT tilsvarende olier:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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IDENTIFIKATION AF DELENE

Sefig.1,2,3,4,5,6 09 8.
1. Hovedafbryder
2. Handtag
3. Lansestgtte

4 Advarselsskilte. Oplyser om resterende risici og
de ngdvendige personlige vaernemidler.

5 Typeskilt. Angiver serienummer, garanteret
lydeffektniveau (jf. direktiv 2000/14/EF) og de
vigtigste tekniske karakteristika.

. Elkabel

. Lag til dieseltank

. Knop til regulering af tryk

9. Lég til tank til afkalkningsmiddel
10.Stotte til elkabel og hgjtryksslange
11.Lag til tank til renggringsmiddel
12.Slangeopruller (tilbehar)
13.Trykindikator

14.Knop til slangeopruller (tilbehar)
15.Lasehdndtag til slangeopruller (tilbehgr)
16.Kobling til vandudigb

17.Kobling til vandindtag

18.Filter til vandindtag

19 Pumpe

20.Udstgdningsrer

21.Lanse (modeller uden kar)

22.Udlgser til hgjtrykspistol
23.Sikkerhedsstop til udlaser til hgjtrykspistol
24.Hgjtrykspistol

o0 N O

25.Slangekobling til vandindtag
26.Pakning til slangekobling til vandindtag
27.Dyseholder (modeller med kar)
28.Daxksel til opbevaringsrum

29.Lanse (modeller med kar)
30.Dyseholder (modeller uden kar)

31.Nal til rengering af dyse
32.0pbevaringsrum

33.Daeksel til kontrol af filter til vandindtag
34.Knop til regulering af rengeringsmiddel
35.Hgjtryksslange

36.Lynkobling til hgjtryksslange
37.Skrueidaeksel til kontrol af filter til vandindtag
38.Greb i deksel til kontrol af filter til vandindtag
39.Drejehjul

40.Bremse til drejehjul

41.Knop til regulering af temperatur
42.Kontrollampe for strem tilsluttet
43.Kobling til hgjtryksslange

44, Kontrollampe for lavt dieselniveau
45.Kontrollampe for hovedstop
46.Kontrollampe for overophedning
47.Kontrollampe for mikrolaekage
48.Kontrollampe for ingen damp
49.Kontrollampe for braender
50.Slangeklemme til indtagsslange
51.0liepind til pumpe

BETYDNINGEN AF DE ANVENDTE GRAFISKE SYMBOLER

O

Hovedafbryderens (1) position “0” (slukket).

()

funktion med koldt vand.

Hovedafbryderens (1) position “1” (teendt) med aktivering af hgjtryksrenserens

) S

dampfunktionen (kun EXTRA).

Hovedafbryderens (1) position “1” (teendt) med aktivering af hgjtryksrenserens
funktion med varmt vand. Ved tryk lavere end 32 bar/464 psi aktiveres ogsa

SIKKERHEDSANORDNINGER

« Stromsikring

Denne anordning afbryder hgjtryksrenseren i tilfzelde af overstrom.

EXTRA-modeller: Udlgsningen angives ved kontrollampen (46). Fortszet pa felgende méde:
- Drej hovedafbryderen (1) til “0”, og fjern stikket fra stikkontakten.

- Tryk pa udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, sa eventuelt resttryk fjernes.




- Vent 10-15 minutter, sa hgjtryksrenseren afkoles.
- Kontrollér, at forskrifterne for eltilslutning er overholdt (se INSTRUKTIONSMANUAL -
SIKKERHEDSFORSKRIFTER), og kontrollér isaer forleengerledningen.
- Seet stikket i igen, og gentag fremgangsmaden for start, der er beskrevet i et af afsnittene under
“FUNKTION".
cLAssIc-modeller: Udlgsningen angives ikke af en kontrollampe, og genetableringen sker automatisk.
Det er dog ogsa i dette tilfeelde nedvendigt at udfgre ovenstdende handlinger for EXTRA-modellerne.
« Sikkerhedsventil
Kalibreret overtryksventil, der flerner det overskydende tryk i tilfeelde af fejl i trykreguleringssystemet.
« Sikkerhedstermostat i kedel
Denne anordning afbryder braenderen i tilfeelde af overophedning af vandsystemet som fglge af en
fejl i systemet for temperaturregulering.
« Breenderkontrol (kun EXTRA)
Denne anordning afbryder braenderen i tilfaelde af, at forbreendingsflammen slukker.
« Begreensnings-/reguleringsventil for tryk
Denne ventil, der er kalibreret af producenten, gor det muligt at regulere arbejdstrykket ved hjeelp
af knoppen (8). Ligeledes sorger den for, at den pumpede veeske lgber tilbage til pumpens indtag, sa
der hindres farlige tryk ved lukning af hgjtrykspistolen eller ved indstilling af trykvaerdier, der er hgjere
end de maks. tilladte.
« Sikkerhed for terkersel m.
Denne anordning afbryder braenderen i tilfeelde af terkorsel.
« Blokeringsanordning for udigseren til hgjtrykspistolen
Sikkerhedsstoppet (23) gor det muligt at blokere udlgseren (22) til hgjtrykspistolen (24) i lukket position,
sa der ikke kan trykkes pa den ved et uheld (fig. 4-s).
« Tryk-/temperaturbegraenser (kun EXTRA)
Anordning, der fungerer som beskrevet i afsnittet “DAMPFUNKTION”".

STANDARDUDSTYR

Kontrollér, at pakken med det indkebte produkt indeholder falgende dele:
« Hojtryksrenser

« Hojtryksslange med lynkobling

« Hojtrykspistol

+ Lanse

« Indtagskobling

« Instruktionsmanual - Sikkerhedsforskrifter

« Instruktionsmanual - Brug og vedligeholdelse

« Garantibevis

+ Haefte med servicecentre

« Nal til renggring af dyse

Kontakt forhandleren eller et autoriseret servicecenter i tilfeelde af problemer.

TILBEH@R

Det er muligt at kombinere hgjtryksrenserens standardudstyr med felgende tilbeher:

« Slangeopruller

« Lanse til sandblzesning. Velegnet til overfladeslibning, fiernelse af rust, maling, belaegninger osv.
« Rorrenser. Velegnet til rengering af rer og ledninger

« Lanse med roterende dyse. Velegnet til fiernelse af genstridigt snavs

« Skumlanse. Velegnet til en mere effektiv fordeling af rengaringsmidlet

« Forskellige typer lanser og dyser
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INSTALLATION - MONTERING AF TILBEH@R

« Slut lynkoblingen (36) pa slangen (35) til koblingen til vandudlgb (16), og fastspaend metalringen
manuelt. HANDLING B, FIG. 7.

« Skru hgjtryksslangens kobling (43) pa hgjtrykspistolens (24) gevind, og fastspaeend med to 22 mm
fastnogler (medfolger ikke). HANDLING A, FIG. 7.

« Indseet pakningen (26) i slangekoblingen til vandindtaget (25), og skru slangekoblingen fast pa
koblingen (17). HANDLING G, FIG. 7.

FUNKTION - KLARGORING

« Baer hgjtryksrenseren til arbejdspladsen ved hjzlp af handtaget (2).

« Indkobl bremsen (40) til drejehjulet (39).

+ Rul hgjtryksslangen (35) helt ud.

- Fastger en forsyningsslange med en indvendig diameter pd 19 mm pa slangekoblingen til
vandindtaget (25) ved hjalp af en slangeklemme (medfalger ikke). HANDLING C, FIG. 7.

« Slut forsyningsslangen til en vandhane.

- Abn vandhanen (hvis der er forbundet til hovedforsyningen, er det obligatorisk at anvende en
sikkerhedsventil: For at anvende denne enhed, se den relevante betjeningsvejledning) og serg for, at
der ingen utzetheder er (anbring alternativt en sugeslange i en beholder).

« Kontrollér, at knoppen til regulering af rengaringsmiddel (34) er helt lukket.

« Pafyld afkalkningsmiddel (eller vand, hvis afkalkningsanordning ikke er installeret) i den tilsvarende
tank (se 0gsa afsnittet “FUNKTION MED AFKALKNINGSMIDDEL”) (KUN EXTRA).

« Kontrollér, at hovedafbryderen (1) star pa “0”, og sat stikket i. HANDLING D, FIG. 7.

« Drej hovedafbryderen (1) til . Kontrollampen (42) teender pa kontrolpanelet.

« Tryk pd udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, indtil der strammer en konstant vandstrale ud.

« Drej hovedafbryderen (1) til “0”, slut lansen (21) eller (29) til hgjtrykspistolen (24), og fastspaend.
HANDLINGE, FIG. 7.

STANDARDFUNKTION MED KOLDT VAND (H@JTRYK)

« Kontrollér, at dyseholderen (30) ikke er indstillet til renggringsmiddel (se ogsa afsnittet “FUNKTION
MED RENG@RINGSMIDDEL”) (kun modeller uden kar).

« Start hgjtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til @

« Tryk pa udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, og kontrollér, at dysen sprgjter ensartet, og at den ikke
drypper.

« Justér om ngdvendigt trykket ved hjzelp af knoppen (8). Drej med uret for at forgge trykket og mod
uret for at reducere det.

« Trykket kan aflaeses pa trykindikatoren (13).

BEMZRK: Hvis dieselniveauet i tanken er lavere end min. niveauet, forbliver kontrollampen (44) teendt

0gsa ved brug af koldt vand.

STANDARDFUNKTION MED VARMT VAND (H@JTRYK)

« Kontrollér, at dyseholderen (30) ikke er indstillet til rengeringsmiddel (se ogsa afsnittet “FUNKTION
MED RENG@RINGSMIDDEL”) (kun modeller uden kar).

- Losn laget (7), og pafyld tanken (maks. 19 1) med diesel til motorkeretgjer. Pas pa, at vaesken ikke lgber
over (det anbefales at bruge en tragt, der efterfalgende ikke anvendes til andre formal). Skru laget pa

igen.
- Start hgjtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til ]E>
- Drej knoppen til regulering af temperatur (41) til den gnskede temperatur.
« Tryk pd udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, og kontrollér, at dysen sprgjter ensartet, og at den ikke
70 drypper.



« Justér om nedvendigt trykket ved hjeelp af knoppen (8). Drej med uret for at forage trykket og mod
uret for at reducere det.

« Trykket kan afleeses pa trykindikatoren (13).

« Braenderen afbrydes, og kontrollampen (44) taender, hvis der ikke er nok diesel.

- Breenderen aktiveres efter ca. 3 sekunder fra abningen af hgjtrykspistolen. Breenderen afbrydes, nar
hojtrykspistolen lukkes, eller nér den indstillede temperatur nas.

« Braenderen afbrydes, og kontrollampen (49) taender, hvis flammen slukkes (KUN EXTRA).

« Drej hovedafbryderen (1) til for at skifte fra varmt vand til koldt vand.

DAMPFUNKTION
(MAKS.TRYK 32 BAR - 464 PSI) (KUN EXTRA)

Hojtryksrenseren i serie EXTRA er fremstillet i overensstemmelse med kat. 2 i direktiv 2014/68/EU
vedrgrende trykbaerende udstyr (PED). Dette krav overholdes ved hjaelp af en elektronisk specialanordning,
som konstant overvéger:

- at det indstillede tryk er lavere end 32 bar/464 psi ved temperaturer over 110 °C/230 °F;

- at den indstillede temperatur er lavere end 110 °C/230 °F ved tryk over 32 bar/464 psi.

Overskridelse af ovennaevnte graenser medferer afbrydelse af braenderens funktion og teending af
kontrollampen (48).

Dampfunktionen kan kun genoptages, hvis trykket seenkes til under 32 bar/464 psi

- Start hgjtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til ]E'> og saenk trykket til under 32
bar ved at dreje knoppen (8) mod uret.

« Drej knoppen til regulering af temperatur (41) til den gnskede temperatur (110-140 °C).

« Tryk pa udlgseren (22) til hejtrykspistolen for at abne for dampen.

« Hvis breenderen afbrydes i forbindelse med brug, og kontrollampen (48) taender, skal knoppen (8)
drejes mod uret for at saenke trykket til under 32 bar.

- Trykket kan afleeses pa trykindikatoren (13).

« Braenderen afbrydes, og kontrollampen (44) teender, hvis der ikke er nok diesel.

- Breenderen aktiveres efter ca. 3 sekunder fra dbningen af hgjtrykspistolen. Breenderen afbrydes, nar
hajtrykspistolen lukkes, eller nar den indstillede temperatur nas.

« Breenderen afbrydes, og kontrollampen (49) teender, hvis flammen slukkes.

FUNKTION MED RENG@RINGSMIDDEL

De anbefalede renggringsmidler er over 90 % biologisk nedbrydelige.

Se etiketten pa renggringsmidlets emballage vedrgrende brug.

« Drej hovedafbryderen (1) til “0".

« Losn laget (11), og pafyld tanken (maks. 16 1) i henhold til anbefalingerne vedrerende dosering pa
renggringsmidlets emballage. Pas p3, at veesken ikke lgber over (det anbefales at bruge en tragt, der
efterfglgende ikke anvendes til andre formal). Skru laget pa igen.

« Drej knoppen til regulering af renggringsmiddel (34) mod uret.

modeller med kar: Start hgjtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til @ eller ]i-},
og tryk pa udlgseren (22) il hgjtrykspistolen for at fordele renggringsmidlet (pa disse modeller fordeles
renggringsmidlet under hgijt tryk).

modeller uden kar: Drej pa dyseholderen (30) som vist i Fig. 4-a, og start hgjtryksrenseren igen ved at

dreje hovedafbryderen (1) til eller .Tryk herefter pd udlgseren (22). Indtaget og blandingen
sker automatisk, nar vandet passerer. Stands hgjtryksrenseren ved at dreje hovedafbryderen (1) til “0”,
og drej pd dyseholderen (30) som vist i Fig. 4-b for at genetablere hgjtryksfunktionen (pa disse modeller
fordeles renggringsmidlet under lavt tryk).

« Drejknoppen (34), indtil der strammer den gnskede maengde renggringsmiddel ud. Drej knoppen (34)
helt mod uret til position ”0” efter brug.
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FUNKTION MED AFKALKNINGSMIDDEL (KUN EXTRA)

CLASsIC-modellerne omfatter ikke en afkalkningsanordning som standard. Der kan fas en

afkalkningsanordning med ionaccelerator som tilbeher, der installeres pa indtaget og ikke skal

vedligeholdes.

EXTRA-modellerne er i stedet udstyret med en effektiv afkalkningsanordning som standard, der hindrer

kalkdannelse som falge af funktion med varmt vand.

« Drej hovedafbryderen (1) til “0”, lgsn laget (9), og pafyld tanken (maks. 2 1). Pas pa, at veesken ikke lgber
over (det anbefales at bruge en tragt, der efterfalgende ikke anvendes til andre formal). Skru ldget pa
igen, og kontrollér niveauet jeevnligt.

Anvend udelukkende afkalkningsmidler, der anbefales af producenten.

AFBRYDELSE AF FUNKTION - STANDBY

« Narudlgseren (22) til hgjtrykspistolen slippes, skifter hgjtryksrenseren til bypass og afbrydes automatisk
efter ca. 13 sekunder, hvis der intet foretages (standby).
« Hojtryksrenseren vender tilbage til normal funktion, nar derigen trykkes pa udlgseren til hgjtrykspistolen.

A FORSIGTIG

« Hvis du er nadt til at afbryde hajtryksstrammen og laegge pistolen ned, skal du aktivere ngdstoppet (23).
Operation S i Fig. 4.

AFBRYDELSE AF FUNKTION - HOVEDSTOP (KUN EXTRA)

« Hvis hgjtryksrenseren forbliver i standby i mere end 15 minutter, slukkes den helt, og kontrollampen (45)
teender. Drej hovedafbryderen (1) til “0”, vent nogle sekunder, og gentag fremgangsmaden for start,
der er beskrevet i et af afsnittene under “FUNKTION”, for at genoptage arbejdet.

STANDSNING

« Betjen hgjtryksrenseren et par minutter med koldt vand.

« Luk vandhanen helt (eller tag sugeslangen op af beholderen).

« Tom hgjtryksrenseren for vand ved at betjene den nogle sekunder med udlgseren (22) til hgjtrykspistolen
trykket ind.

« Drej hovedafbryderen (1) til “0”.

« Fjern stikket fra stikkontakten.

« Fjern eventuelt resttryk fra hgjtryksslangen (35) ved at trykke udlgseren (22) til hgjtrykspistolen ind i
nogle sekunder.

« Vent, indtil hgjtryksrenseren er afkelet.

OPBEVARING

« Oprul omhyggeligt hgjtryksslangen (35), sa der undgas knaek. Haeng slangen op pa stetten (10) pa
versioner uden slangeopruller.

« Oprul omhyggeligt elkablet (6), og haeng det op pa stetten (10).

« Anbring hgjtryksrenseren et tgrt og rent sted, sa elkablet og hgjtryksslangen ikke beskadiges.

ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

Udfer de handlinger, der er beskrevet i afsnittet “STANDSNING”, i henhold til felgende skema.



VEDLIGEHOLDELSESINTERVAL INDGREB

Ved hver brug « Kontrol af elkabel, hgjtryksslange, koblinger, hgjtrykspistol og
lanse.

Hajtryksrenseren ma ikke anvendes, hvis en eller flere af delene
er beskadiget. Kontakt en SPECIALISERET TEKNIKER.

Ugentligt Kontrol og eventuel renggring af filteret til vandindtaget (18).
Drej skruen (37) mod uret ved hjeelp af en ment (fig. 6), og flern
den.Tryk grebet (38) nedad, og fjern daekslet (33).

Lasn filteret, og flern filterpatronen.

Det er normalt tilstraekkeligt at skylle filterpatronen under
rindende vand eller blzese den med trykluft for at rengare den.
Anvend i mere vanskelige tilfaelde et afkalkningsmiddel, eller
udskift den. Kontakt en SPECIALISERET TEKNIKER vedrgrende
keb af reservedele.

Montér filteret og daekslet igen ved at foretage ovenstaende
i modsat reekkefolge.

Manedligt

Rengering af dyse.

Det er normalt tilstraekkeligt at stikke den medfelgende
nal (31) ind i dysen for at rengere den. Hvis resultatet ikke er
tilfredsstillende, skal den udskiftes. Kontakt en SPECIALISERET
TEKNIKER vedrgrende kob af reservedele. Dysen kan udskiftes
ved hjeelp af en 14 mm nagle (medfalger ikke).

- Kontrol af olieniveau i pumpe.

Benyt oliepinden (51) (fig. 6). Kontakt en SPECIALISERET
TEKNIKER vedrgrende eventuel genopfyldning.

EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

Den ekstraordinzere vedligeholdelse ma kun udfgres af en SPECIALISERET TEKNIKER i henhold til folgende
tabel (vejledende).

VEDLIGEHOLDELSESINTERVAL INDGREB
Hver 200 timer « Kontrol af pumpens - Renggring af dieseldyse.
vandsystem. « Kontrol/udskiftning af
« Kontrol af pumpens dieselfilter.
fastgorelse. « Kontrol/udskiftning af
« Regulering af elektroder. vandfilter.
Hver 500 timer « Skift af olie i pumpe. « Kontrol af pumpens
- Udskiftning af elektroder. reguleringsventil.
« Udskiftning af dieseldyse. + Rengering af kedel.
- Kontrol af indtags-/ - Fjernelse af aflejringer pa
trykventiler til pumpe. varmeelementet (KUN
« Kontrol af skruernes CLASSIC).
tilspaending pa pumpen. « Kontrol af
sikkerhedsanordningerne.
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FEJL, ARSAGER OG AFHJALPNING

FEJL

ARSAG

AFHJALPNING

Hejtryksrenseren starter
ikke, og kontrollampen
(42) er slukket, nar
hovedafbryderen (1) drejes
til @ eller &>,

Sikkerhedsanordningen for
det system, hgjtryksrenseren
er tilsluttet, er udlgst (sikring,
fejlstremsafbryder osv.).

Genetablér sikkerhedsanordningen.
ANVEND IKKE HBJTRYKSRENSEREN, HVIS
ANORDNINGEN UDL@SES IGEN. KONTAKT
EN SPECIALISERET TEKNIKER.

Stikket er ikke sat korrekt i
stikkontakten.

Fjern stikket, og seet det korrekt i igen.

Hajtryksrenseren vibrerer
meget og stgjer.

Filteret til vandindtaget (18) er
snavset.

Se afsnittet
VEDLIGEHOLDELSE”".

“ALMINDELIG

Der tages luftind.

Kontrollér indtagssystemet.

Der frigives ikke vand nok, eller
primingsdybden er for stor.

Serg for, at hanen er helt aben, og at
vandstrgmmen eller primingsdybden
svarer til de specificerede i kapitlet
“SPECIFIKATIONER OG TEKNISKE DATA".

Hanen til renggringsmiddel er
aben, og tanken er tom (kun
EXTRA).

Pafyld renggringsmiddel, eller luk hanen
ved at dreje knoppen (34) med uret.

Hojtryksrenseren nar ikke
maks. tryk.

Reguleringsventilen erindstillet til
en veerdi, der er lavere end maks.
veerdien.

Drej knoppen (8) med uret.

Dyseholderen (30) star under
lavt tryk (fig. 4-a) (kun modeller
uden kar).

Gor som vist i fig. 4-b.

Dysen er slidt.

Udskift dysen i henhold til afsnittet
“ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE".

Der frigives ikke vand nok, eller
primingsdybden er for stor

Kontrollér, at vandhanen er helt
aben, og at vandforsyningens flow
eller sugedybden svarer til det, der er
beskrevet i afsnittet “KARAKTERISTIKA
OG TEKNISKE DATA”.

Fejlfunktionitilbagestremssikring

Se manualen.

Begraenset indtag af
rengeringsmiddel.

Dyseholderen (30) star ikke under
lavt tryk (fig. 4-b) (kun modeller
uden kar).

Gor som vist i fig. 4-a.

Knoppen til regulering af
rengeringsmiddel (34) er ikke
tilstraekkeligt aben.

Drej knoppen mod uret.

Rengeringsmidlet er for tykt.

Anvend et anbefalet renggringsmiddel,
og bland det op i henhold til
anvisningerne pa emballagen.

Der kommer intet vand
gennem dysen eller
gennemstremningen er
begraenset.

Intet vand. Kontrollér, at vandhanen er helt dben, og
at sugeslangen fungerer.
Sugedybde for stor. Serg for, at primingsdybden er i

overensstemmelse med det anfarte i
kapitlet “SPECIFIKATIONER OG TEKNISKE
DATA”.

Vanddysen er tilstoppet.

Renger og/eller udskift dysen
i henhold til afsnittet “ALMINDELIG
VEDLIGEHOLDELSE”.

Fejlfunktionitilbagestremssikring.

Se manualen.

(fortsaettes pa naeste side)




FEJL ARSAG AFHJALPNING
Vandlaekager under|Sikkerhedsventilen er udlgst. ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN, HVIS
hgjtryksrenseren. ANORDNINGEN FORTSAT ER UDL@ST.

KONTAKT EN SPECIALISERET TEKNIKER.

Hajtryksrenseren standser
i forbindelse med funktion,
og kontrollampen (42) er
slukket.

Sikkerhedsanordningen for
det system, hgjtryksrenseren
er tilsluttet, er udlest (sikring,
fejlstromsafbryder osv.).

Genetablér sikkerhedsanordningen.
ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN, HVIS
ANORDNINGEN UDL@SES IGEN. KONTAKT
EN SPECIALISERET TEKNIKER.

Heojtryksrenseren standser
i forbindelse med funktion,
og kontrollampen (42) er
teendt. (Kontrollampen (46)
er kun teendt pd EXTRA.)

Stremsikringen er udlgst.

Se afsnittet “SIKKERHEDSANORDNINGER”.

Hojtryksrenseren starter af
sig selv fra standby.

Lekager og/eller drypning i
hgjtrykssystemet.

Kontrollér hgjtrykssystemet.

Motoren summer,
men tender ikke, nar
hovedafbryderen (1)
drejes.

Eltilslutningen og/eller
forleengerledningen er forkerte.

Kontrollér, at forskrifterne for eltilslutning
eroverholdt (se INSTRUKTIONSMANUAL -
SIKKERHEDSFORSKRIFTER), og kontrollér
isaer forleengerledningen.

Der kommer ikke
varmt vand ud af
hajtryksrenseren.

Der er ikke tilstraekkeligt diesel
i tanken (kontrollampen (44) er
teendt).

Pafyld diesel.

Dieselfilteret er tilstoppet.

Se afsnittet “EKSTRAORDINAR
VEDLIGEHOLDELSE”.

Udlgsning af sikkerhedstermostat
i kedel.

Lad hgjtryksrenseren afkole i nogle
minutter, sa anordningen kan
genetableres.

ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN, HVIS
ANORDNINGEN UDL@SES IGEN. KONTAKT
EN SPECIALISERET TEKNIKER.

Udlgsning af breenderkontrol
(kontrollampen (49) er teendt)
(kun EXTRA).

Drejhovedafbryderen (1)til“0”,ventnogle
sekunder, og drej den derefter til .
ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN, HVIS
ANORDNINGEN UDL@SES IGEN. KONTAKT
EN SPECIALISERET TEKNIKER.

Hgjtryksrenseren starter
ikke, og kontrollampen (45)
er teendt (kun EXTRA).

Hgjtryksrenseren har ikke veeret i
brug i mere end 15 minutter, og
anordningen for hovedstop er
aktiveret.

Se afsnittet “AFBRYDELSE AF FUNKTION -
HOVEDSTOP”.

Hejtryksrenseren starter
ikke, og kontrollampen (47)
er teendt (kun EXTRA).

Der er blevet registreret
mikrolaekager i hgjtrykssystemet,
der har medfert flere genstart
af hgjtryksrenseren. En dertil
egnet anordning har afbrudt
hgjtryksrenseren.

Drej hovedafbryderen (1) til “0”, vent
nogle sekunder, og start derefter
hejtryksrenseren igen.

ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN, HVIS
ANORDNINGEN UDL@SES IGEN. KONTAKT
EN SPECIALISERET TEKNIKER.

Braenderen starterikke eller
afbrydesidampfunktionen,
og kontrollampen (48) er
teendt (kun EXTRA).

Trykket er hgjere end 32 bar.

Se afsnittet “FUNKTION MED DAMP”.

Kontrollampen (49) blinker.

Fejl i en komponent til
temperaturkontrol.

Hojtryksrenseren kan kun bruges med
koldt vand. KONTAKT EN SPECIALISERET
TEKNIKER.
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN
A : Lesen und beachten Sie bitte die Hinweise
ACHTUNG der GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND ANGABEN

KF CLASSIC KF EXTRA
n 5.15 3N

STROMANSCHLUSS
Netzversorgung 20V 400V 230V

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Aufgenommene Stromleistung (KW-v) 3,0-41 48-65 3,0-41
Sicherung 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur (’C-°F 60-140
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz (I/Min - USgpm) 13-34 18-48 13-34
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116
Hidsansaugic 0 |15 el et g -0
Behalter fir Zulaufwasser JA/NEIN A
LEISTUNGEN
Hachstfordermenge (I/Min - USgpm) 11-29 15-40 1-29
Nennfordermenge (I/Min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
Hocdtdnc e ssrausangtempertn _— 110-1595 150-2175 110-1595
Eit;(rz(t](ior(uszgiljgasserausgangstemperatur - NEIN 3464
ﬂi”ﬂ%’t‘gfg‘;h‘”!ﬁ”em“Sga"g“empera‘”’ _— 100- 1450 140-2030 100-1450
Max. Arbeitstemperatur Wasseraustritt (°C-°F) 110-230 140-284
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole N) 2 34 2
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A)) 849-07(M
Schallleistungspegel (dB(A)) 9
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit — (m/s) 20-040
6L PUMPE ENIMULTITECH THT @
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hohe (mm-in) 1320%820%960 - 52,0x32,3x37,8
Gewicht (kg - 1b) 142-313 152-335 | 144-317
Kraftstofftank (I-USgal) 19-5,0
Reinigungsmitteltank (I-USgal) 16-42
Hlissigenthirter (- USgal NENN | 2053

(1 Jn bereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefihrte Messungen
2) Sihe auch die Tabelle der passenden Ole

76 Die Figenschaften und Angaben sind nur Richtwerte. Der Hersteller behlt sich das Recht vor, am Gerét alle iir notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen.



KF CLASSIC PREMIUM

615 | 815 | o6 | o1 | o2 | 108 | 102 | 1022
STROMANSCHLUSS
Netzversorgung 400V

3~50Hz

ufgenommene Stiomleistung W] ssre | 709 | 7ew3 [esma| 10w
Sicherung 16A 32A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur (°C-°F) 60-140
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz ~ (I/Min - USgpm) 18-48 | 22-58 | 25-6,6 | 22-58 | 25-6,6
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116
Hidsansaugi in-f) 1549 el e st g
Behalter fir Zulaufwasser JA/NEIN A
LEISTUNGEN
Hachstfordermenge (IMin-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nennférdermenge (I/Min-USgpm) | 140-37 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Hachstdruck (bar- psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 220-3190 210-3045
Nenndruck (bar- psi) | 150-2175 | 190- 2755 200- 2900 160-2320 | 210- 3045 200- 2900
Max. Arbeitstemperatur Wasseraustritt (’C-°F) 110-230
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole N) 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A)) 849-0,70
Schallleistungspegel (dB(A)) 9
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit ~ (m/s) 20-040
6L PUMPE ENIMULTITECHTHT @
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hahe (mm-in) 1320x820x960-52,0x32,3x37,8
Gewicht (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165 - 364
Kraftstofftank (I-USgal) 19-50
Reinigungsmitteltank (I-USgal) 16-42
Flissigentharter (I-USgal) NEIN/2-0,53 (optional)

(1)1 (bereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen
@ Siehe auch die Tabelle der passenden Ole )
Die Eigenschaften und Angaben sind nur Richtwerte. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, am Gerdt alle fiir notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen.
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XTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | o | 1018 | 1021 | 1022
STROMANSCHLUSS
Netzversorgung 400V

3~50Hz

Aufgenommene Stomleistung W] ssr9 | 7095 | 7603 98-33 | 103-140
Sicherung 16A 32A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur (°C-°F) 60-140
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz ~ (I/Min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-66 | 2-58 | 25-66
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116
Hachstansaugtiefe (m-ft) 0-0
Behalter fir Zulaufwasser A
LEISTUNGEN
Hachstfordermenge (I/Min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nennférdermenge (I/Min-USgpm) | 140-37 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17.8-47 | 205-54 | 215-57
Eﬂ‘{‘fg‘l’(“szg’giﬂa”e'a“sga"g“empe’at”' (ar-ps) | 160320 | 200-2500 | 210-3045 | 200-290 | 170-2465 | 220-3190 | 210-3045 | 20-3045
Hachstdruck bei Wasserausgangstemperatur . 3)-464
bis 140 °C- 284 °F (bar - psi)
L‘i‘:’}"{gﬂék_ggiovgﬁ“e””Sga"g“empe’at“r (ar-ps) | 1502175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-3085 | 200-2900
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole N) 37 44 50 52 57 66
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A) 849-07(1
Schallleistungspegel (dB(A) QW
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit ~ (m/s) 20-0240
6L PUMPE ENIMULTITECHTHT @
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hahe (mm-in) 1320x820x960-52,0x32,3x37,8
Gewicht (-1 | 184-317 | 154-340 | RS 165-364
Kraftstofftank (I-USgal) 19-5,0
Reiniqungsmitteltank (I-USgal) 16-4,2
Fliissigentharter (I-USgal) 2-0,53

(1) In {ibereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen

2) Siehe auch die Tabelle der passenden e

Die Figenschaften und Angaben sind nur Richtwerte. Der Hersteller behlt sich das Recht vor, am Gerét alle fiir notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen.

Passende Ole ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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KENNZEICHNUNG DER BAUTEILE
Beachten Sie bitte die Abbildungen 1, 2, 3,4, 5,6 und 8.

1. Geréteschalter

2. Lenker

3. Halterung fiir Strahlrohr

4 Warnschilder. Sie informieren tiber die Restrisiken
und Uber die zu verwendenden persdnlichen
Schutzvorrichtungen.

5 Typenschild. Es gibt die Seriennummer,
den garantierten Schallleistungswert (in
Ubereinstimmung mit der EU-Richtlinie 2000/14)
und die wichtigsten technischen Eigenschaften
wieder.

6. Netzkabel

7. Einfulloffnung fur Kraftstoff

8. Drehknopf fiir Druckregelung

9. Einfulloffnung fur Flissigentharter

10. Halterung fiir Netzkabel und Zulaufschlauch

11. Einflllffnung Reinigungsmitteltank

12.Schlauchtrommel (optionales Zubehor)

13. Druckanzeiger

14.Knopf Schlauchtrommel (optionales Zubehor)

15. Drehknopf zum Sichern der Schlauchtrommel
(optionales Zubehor)

16. Anschluss Wasserablauf

17. Anschluss Wasserzulauf

18. Filter Wasserzulauf

19 Pumpe

20. Abgasabzug

21. Strahlrohr (Modelle ohne Wasserbehalter)

22.Hebel Handspritzpistole

23.Sicherheitsfeststeller fir den Hebel der
Handspritzpistole

24. Handspritzpistole

25. Halterung Wasserzulaufschlauch

26.Dichtung der Halterung fir den
Wasserzulaufschlauch

27.Disenhalterungskopf (Modelle mit
Wasserbehdlter)

28.Klappe Ablagefach fiir Zubehor

29. Strahlrohr (Modelle mit Wasserbehlter)

30.Dlsenhalterungskopf (Modelle ohne
Wasserbehdlter)

31. Nadel fiir Diisenreinigung

32. Ablagefach fiir Zubehor

33.Klappe zur Sichtprifung des Wasserzulauffilters

34. Drehknopf fiir Reinigungsmitteldosierung

35.Hochdruckschlauch

36. Schnellanschluss Hochdruckschlauch

37.Schraube fiir Klappe zur Sichtprifung des
Wasserzulauffilters

38.Hebel fiir Klappe zur Sichtprifung des
Wasserzulauffilters

39. Drehbares Rad

40.Bremse fiir drehbares Rad

41. Drehknopf flir Temperaturregelung
42. Kontrolllampe Stromversorgung
43.Hochdruckschlauchanschluss

44. Kontrolllampe Kraftstoffmangel
45. Kontrolllampe Betriebsstopp

46. Kontrolllampe Temperaturreglung
47.Kontrolllampe Undichtigkeiten
48. Kontrolllampe Dampfstopp

49. Kontrolllampe Brennerbetrieb

50. Schelle Ansaugschlauch

51. Olmessstab (fiir Pumpe)

BEDEUTUNG DER VERWENDETEN GRAPHISCHEN SYMBOLE

“0"-Position (aus) des Gerateschalters (1).

des Hochdruckreinigers.

“1"-Position (an) des Gerateschalters (1) mit Befahigung des Kaltwasserbetriebs

[
()
)

“1"-Position (an) des Gerateschalters (1) mit Befahigung des Warmwasserbetriebs
des Hochdruckreinigers. Mit Druckwerten unter 32 bar/464 psi wird auch der
Dampfbetrieb befdhigt (nur EXTRA).

SICHERHEITSEINRICHTUNGEN

o Schutzschalter

Der Schutzschalter nimmt den Hochdruckreiniger au3er Betrieb, falls zu viel Strom aufgenommen wird.
Modell ,EXTRA“: Das Auslosen des Schutzschalters wird durch das Einschalten der Kontrolllampe (46)

angezeigt, in diesem Fall ist folgendermafen vorzugehen:

- den Gerateschalter (1) auf ,,0” stellen und den Netzstecker ziehen;

- den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken, so dass der eventuelle Restdruck abgelassen wird;
- 10-15 Minuten warten, um den Hochdruckreiniger abzukiihlen;
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- priifen, dass der Stromanschluss vorschriftsmafBig ist (siehe BEDIENUNGSANLEITUNG -
SICHERHEITSHINWEISE), beachten Sie dabei vor allem auf das verwendete Verldangerungskabel;
- den Netzstecker wieder in die Steckdose stecken und nach den Anweisungen einer der Abschnitte
»BETRIEB” die Bedienablaufe fiir die Inbetriebnahme wiederholen.

Modell ,,cLASSIC”: Der Eingriff wird durch keine Kontrolllampe angezeigt und die Riickstellung erfolgt
automatisch; doch auch in diesem Fall miissen die Bedienabldufe wie oben fiir die Modelle ,EXTRA”
beschrieben ausgefiihrt werden.

« Sicherheitsventil.
Das Sicherheitsventil fiir den max. Betriebstberdruck ist werkseitig eingestellt; es lasst den tibermaBigen
Betriebsiiberdruck ab, wenn eine Stérung bei der Druckregelung auftritt.

« Sicherheitsthermostat.
Vorrichtung, die den Brenner ausschaltet, wenn das Wasser sich (ibermaBig aufheizt, wenn eine Stérung
bei der Temperaturregelung auftritt.

« Brennersteuerung (nur EXTRA).
Vorrichtung, die den Brenner ausschaltet, falls die Brennerflamme erlischt.

« Druckbegrenzungs-/regelungsventil.
Ein werksseitig eingestelltes Ventil, mit dem der Betriebsdruck Giber den Drehknopf (8) reguliert werden
kann. Die gepumpte Flissigkeit kann so zur Pumpenansaugung zuriickflieBen. Dies verhindert, dass
gefahrliche Driicke auftreten, wenn die Handspritzpistole geschlossen wird oder wenn versucht wird,
Druckwerte einzustellen, die liber den max. zugelassenen liegen.

« Wassermangelsicherung
Die Wassermangelsicherung verhindert, dass der Brenner bei Wassermangel einschaltet.

« Feststeller fiir den Hebel der Handspritzpistole
Sicherheitsfeststeller (23), der den Hebel (22) der Handspritzpistole (24) in der Schlief3stellung feststellt
und so eine ungewollte Inbetriebnahme verhindert (Abb. 4, Position S).

« Druck-/Temperaturbegrenzungsvorrichtung (nur EXTRA).
Vorrichtung, die gemaR dem im Abschnitt “BETRIEB MIT DAMPF” Dargestellten arbeitet.

STANDARDAUSSTATTUNG

Uberpriifen Sie, dass die Produktpackung folgende Teile enthilt:
« Hochdruckreiniger

« Hochdruckzulaufschlauch mit Schnellanschluss

« Handspritzpistole

« Strahlrohr

« Ansauganschlussset

« Bedienungsanleitung - Sicherheitshinweise

+ Bedienungsanleitung - Bedienung und Wartung

« Garantieschein

+ Heft mit Adressen der Kundendienstzentren

« Nadel fr Diisenreinigung

Bei Problemen wenden Sie sich bitte an lhren Handler oder an einen zugelassenen Kundendienst.

OPTIONALES ZUBEHOR

Die Standardausstattung des Hochdruckreinigers kann durch das folgende Zubehér erganzt werden:

« Schlauchrolle;

« Sandstrahlrohr: Das Sandstrahlrohr dient dazu, Oberflachen abzuschleifen und von Rost, Lack,
Verkrustungen usw. zu befreien.

« Rohrreinigungssonde: Die Rohrreinigungssonde dient dazu, verstopfte Rohrleitungen zu reinigen.

« Strahlrohr mit rotierender Diise: Das Strahlrohr mit rotierender Dise ist fir die Entfernung von
hartndckigem Schmutz bestimmt;

« Schaumstrahlrohr: Das Schaumstrahlrohr dient dazu, das Reinigungsmittel wirksamer zu verteilen;

« Strahlrohre und Diisen verschiedener Art.

INSTALLATION - MONTAGE DES ZUBEHORS

« Den Schnellanschluss (36) des Rohrs (35) an den Wasserablaufanschluss (16) anschlieen und die
Nutmutter per Hand bis zum Anschlag anziehen. BEDIENABLAUF B VON ABB. 7.



« Den Anschluss (43) des Hochdruckrohrs an das Gewinde der Handspritzpistole anschrauben (24) und
bis zum Anschlag mit zwei festen 22-mm-Schlisseln (nicht im Lieferumfang enthalten) anziehen.
BEDIENABLAUF A VON ABB. 7.

Die Dichtung (26) in die Halterung des Wasserzulaufschlauchs (25) einsetzen und an den Anschluss (17)
anschrauben. BEDIENABLAUF C VON ABB. 7.

BETRIEB - VORBEREITENDE HANDGRIFFE

Den Hochdruckreiniger in Arbeitsposition bringen und durch Nutzung des Lenkers (2) bewegen.

Die Bremse (40) des drehbaren Rades (39) betatigen.

Den Hochdruckschlauch (35) komplett abrollen.

Verwenden Sie dafiir eine Kragenschelle (nicht im Lieferumfang enthalten), befestigen Sie an der Halterung
fuir den Wasserzulaufschlauch (25) einen Zulaufschlauch mit einem Durchmesser von 19 mm/0,75 Zoll.
BEDIENABLAUF C VON ABB. 7.

SchlieBen Sie den Zulaufschlauch an einen Wasserhahn an.

- Den Wasserversorgungshahn (bei Anschluss an das Trinkwassernetz ist die Verwendung eines
Wassersystemtrenners obligatorisch: fiir seine Verwendung auf das entsprechende Anweisungshandbuch
Bezug nehmen) 6ffnen und dabei Gberpriifen, dass er nicht tropft (oder den Ansaugschlauch in einen
Tauchbehalter einfiihren).

Priifen Sie, dass der Drehknopf fiir die Reinigungsmitteldosierung (34) vollstandig geschlossen ist.

« Flllen Sie Flissigentkalker in den vorgesehenen Tank ein (oder Wasser, falls kein Fliissigentkalker verfligbar
ist) (Vgl. Abschnitt ,,BETRIEB MIT FLUSSIGENTKALKER”) (nur Modell ,EXTRA*)

Priifen Sie, dass der Gerateschalter (1) auf Position ,,0 steht und stecken Sie den Netzstecker in die m.
Steckdose. BEDIENABLAUF D VON ABB. 7. @

Stellen Sie den Gerateschalter (1) auf Position Auf dem Bedienfeld leuchtet die Kontrolllampe auf (42)
Betétigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl
austritt.

« Bringen Sie den Gerateschalter (1) auf die Position ,,0” und schlieBen Sie das Strahlrohr (21) oder (29) an
die Handspritzpistole (24) an; ziehen Sie bis zum Anschlag fest. BEDIENABLAUF D VON ABB. 7.

STANDARDBETRIEB MIT KALTWASSER (HOCHDRUCK)

Der Kopf der Diisenhalterung (30) darf nicht in der Position fiir die Ausgabe von Reinigungsmittel stehen

(vgl. Abschnitt ,,BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL”) (nur Modelle ohne Wasserbehilter) @

Nehmen Sie den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb, indem Sie den Geréteschalter (1) auf Position

stellen.

- Betdtigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl
aus der Diise austritt; die Duse darf nicht tropfen.

« Regulieren Sie, falls notwendig, mit dem Drehknopf (8) den Druck. Drehen Sie zur Erhhung des Drucks
den Knopf im Uhrzeigersinn und zur Druckverringerung entgegen den Uhrzeigersinn.

« Der Wert fiir den Arbeitsdruck kann auf dem Druckanzeiger (13) abgelesen werden.

ACHTUNG: Wenn der Kraftstofftank im Tank unter das Minimum sinkt, leuchtet die Kontrolllampe (44)

weiter, auch wenn das Gerat mit Kaltwasser betrieben wird.

STANDARDBETRIEB MIT HEISSWASSER (HOCHDRUCK)

« Der Kopf der Diisenhalterung (30) darf nicht in der Position fiir die Verwendung mit Reinigungsmittel
stehen (vgl. Abschnitt ,BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL”) (nur Modelle ohne Wasserbehilter)

« Drehen Sie den Deckel von der Einfiillffnung (7) ab und achten Sie darauf, dass die Fliissigkeit nicht
Uiberfliel3t (die Verwendung eines nur fiir diesen Zweck bestimmten Filters wird empfohlen); fiillen Sie
den Tank (max. Kapazitdt 19 1/5 US Gal.) mit Dieselkraftstoff und drehen Sie den Deckel wieder zu.

« Nehmen Sie den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb, indem Sie den Gerateschalter (1) auf

Position ]E'} stellen.

« Drehen Sie den Temperaturregler (41), um die gewiinschte Temperatur einzustellen.

- Betdtigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl
aus der Duse austritt; diese darf nicht tropfen.

+ Regulieren Sie, falls notwendig, mit dem Drehknopf (8) den Druck. Drehen Sie zur Erhdhung des Drucks
den Knopf im Uhrzeigersinn und zur Druckverringerung entgegen den Uhrzeigersinn.

« Der Wert fiir den Arbeitsdruck kann auf dem Druckanzeiger (13) abgelesen werden. 81
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« Sollte Kraftstoff fehlen, schaltet der Brenner aus und die Kontrolllampe leuchtet auf (44).

- Der Brenner schaltet sich ca. drei Sekunden nach der Offnung der Handspritzpistole wieder ein und
unterbricht den Betrieb, wenn die Handspritzpistole geschlossen wird oder die eingestellte Temperatur
erreicht wurde.

« Sollte die Flamme erldschen, schaltet der Brenner aus und die Kontrolllampe leuchtet auf (49) (nur bei
Modell EXTRA)

« Soll vom Betrieb mit HeiBwasser auf den Betrieb mit Kaltwasser umgeschaltet werden, stellen Sie den

Gerateschalter (1) auf die Position” s=4.

BETRIEB MIT DAMPF (HOCHSTDRUCK 32 BAR - 464 PSI) (NUR EXTRA)

Die Hochdruckreiniger der Serie EXTRA wurden so konzipiert, dass sie bezliglich der Druckausriistungen
(PED) der Kategorie Il der EU-Richtlinie 2014/68 entsprechen. Das Einhalten dieser Eigenschaft erfolgt dank
einer besonderen elektronischen Vorrichtung, die in der Lage ist, bestandig das Folgende zu Gberpriifen:
- dass der eingestellte Druck fiir Temperaturen tiber110 °C/230 °F unter 32 bar/464 psi liegt;

« dass die eingestellte Temperatur flir Druckwerte (iber 32 bar/464 psi nicht tiber 110 °C/230 °F liegt.

Das Uberschreiten der vorher genannten Grenzen fiihrt zum Anhalten des Brennerbetriebs und zum
Angehen der Kontrolllampe (48).

Der Dampfbetrieb kann erst wieder aufgenommen werden, wenn der Druck unter 32 bar/464 psi abgesenkt
wurde.

« Nehmen Sie den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb, indem Sie den Gerateschalter (1) auf

Position 35'} stellen und verringern Sie durch Drehen des Drehschalters (8) entgegen den Uhrzeigersinn
den Arbeitsdruck auf Werte unter 32 bar/464 psi.

« Drehen Sie denTemperaturregler (41), um die gewiinschte Temperatur einzustellen. Der Temperaturbereich
muss zwischen 110 °C/230 °F - 140 °C/284 °F liegen.

« Betdtigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole, bis Dampf austritt.

« Sollte der Brenner wéhrend des Betriebs ausschalten und die Kontrolllampe aufleuchten (48), drehen Sie
den Drehknopf (8) entgegen den Uhrzeigersinn, um den Arbeitsdruck auf einen Wert unter 32 bar/464 psi
abzusenken

« Der Wert fiir den Arbeitsdruck kann auf dem Druckanzeiger (13) abgelesen werden.

+ Sollte Kraftstoff fehlen, schaltet der Brenner aus und die Kontrolllampe leuchtet auf (44)

« Der Brenner schaltet sich wieder ein, nachdem ca. drei Sekunden nach der Offnung der Handspritzpistole
vergangen sind, und unterbricht den Betrieb, wenn die Handspritzpistole geschlossen wurde oder wenn
die eingestellte Temperatur erreicht wurde.

« Sollte die Flamme erl6schen, schaltet der Brenner aus und die Kontrolllampe leuchtet auf (49)

BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL

Die vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmittel sind zu tiber 90% biologisch abbaubar.

Fir die Gebrauchsanleitung beachten Sie bitte die Angaben auf dem Packungsaufdruck des

Reinigungsmittels.

« Stellen Sie den Gerateschalter (1) auf Position ,,0”.

« Drehen Sie den Deckel von der Einfiilléffnung (11) ab, achten Sie darauf, dass die Fliissigkeit nicht Gberflief3t
(die Verwendung eines nur fir diesen Zweck bestimmten Filters wird empfohlen), fiillen Sie den Tank
(max. Kapazitat 16 4,2 US Gal.) mit Reinigungsmittel, drehen Sie den Deckel wieder zu.

« Drehen Sie den Drehknopf fiir die Reinigungsmitteldosierung (34) entgegen den Uhrzeigersinn.

- Modelle mit Wasserbehalter: Schalten Sie den Hochdruckreiniger wieder an, indem Sie den

Gerateschalter (1) auf die Position oder stellen und den Hebel (22) der Handspritzpistole
betdtigen, um Reinigungsmittel abzugeben (bei diesen Modellen erfolgt der Betrieb mit Reinigungsmittel
unter Hochdruck).

« Modelle ohne Wasserbehilter: Betdtigen Sie den Kopf der Disenhalterung (30) wie auf Abb. 4-a
und schalten Sie den Hochdruckreiniger wieder an, indem Sie den Gerateschalter (1) auf die

Position oder stellen und den Hebel (22) der Handspritzpistole betétigen. Die Ansaugung
und Mischung erfolgen automatisch, wenn Wasser durchfliet. Um den Hochdruckreiniger wieder mit
Hochdruck zu betreiben, das Gerat ausschalten, indem Sie den Gerateschalter (1) auf die Position ,,0"



stellen und den Kopf (30) betdtigen wie in Abb. 4-b (bei diesen Modellen erfolgt der Betrieb mit
Reinigungsmittel mit Niedrigdruck).

« Drehen Sie den Drehknopf (34), bis die gewiinschte Menge an Reinigungsmittel abgeben wird. Am Ende
der Arbeit den Drehknopf (34) komplett im Uhrzeigersinn drehen und so in die “0”-Position bringen

BETRIEB MIT FLUSSIGENTKALKER (NUR MODELL EXTRA)

Die Modelle ,,CLASSIC" besitzen keine standardmafige Entkalkungsvorrichtung. Als Zubehor kann eine
Entkalkungsvorrichtung mit lonenbeschleunigung, die auf die Ansaugung installiert werden kann und
wartungsfrei ist, erworben werden.

Die Modelle ,EXTRA“ dagegen sind serienmaBig mit einer leistungsstarken Entkalkungsvorrichtung
ausgestattet, die Kalkablagerungen nach dem Betrieb mit HeiBwasser verhindert.

« Bringen Sie den Gerateschalter (1) auf die Position ,,0, drehen Sie den Deckel von der Einfiill6ffnung (9)
ab, achten Sie darauf, dass die Fllssigkeit nicht GberflieBt (die Verwendung eines nur fiir diesen
Zweck bestimmten Filters wird empfohlen), fillen Sie den Tank (max. Kapazitat 2 1/0,53 US Gal.) mit
Flussigentkalker, drehen Sie den Deckel wieder zu und kontrollieren Sie den Fiillstand in regelmaBigen
Abstanden.

Verwenden Sie nur vom Hersteller empfohlene Fliissigentkalker.

GERAT AUSSCHALTEN- TOTAL STOPP

« Lasst man den Hebel (22) der Handspritzpistole los, wird die Ausgabe des HD-Strahls unterbrochen und n.
der Hochdruckreiniger geht automatisch in den Bypass-Betrieb tiber und bleibt bei Andauern dieses )
Zustands automatisch nach ca. 13 Sekunden stehen (Total Stop).

« Der Hochdruckreiniger nimmt den normalen Betrieb wieder auf, wenn der Hebel der Handspritzpistole
erneut betatigt wird.

AACHTUNG

« Falls man die Ausgabe des HD-Strahls unterbrechen und die Handspritzpistole ablegen muss, muss die
Sicherheitssperre (23) verwendet werden. Bedienablauf S von Abb. 4.

GERAT AUSSCHALTEN - BETRIEBSSTOPP (NUR MODELL EXTRA)

« Wenn sich der Hochdruckreiniger ldngerals 15 Minuten im Zustand , Total Stopp” befindet, schaltet sich das
Gerét vollstandig aus und die Kontrolllampe (45) leuchtet auf. Um den Betrieb wieder aufzunehmen, muss
der Gerdteschalter (1) auf die Position ,,0" gestellt werden. Warten Sie einige Sekunden und wiederholen
Sie die Bedienablaufe fiir das Einschalten des Gerats, wie in dem Abschnitt ,BETRIEB“ beschrieben.

GERAT AUSSCHALTEN

« Betreiben Sie das Gerat einige Minuten mit Kalkwasser.

« Schlieen Sie den Wasserzulauf vollstandig (oder den Ansaugschlauch aus dem Tauchbehélter ziehen).

« Lassen Sie das Wasser aus dem Gerét ab, indem Sie das Gerét einige Sekunden mit gedffneter
Handspritzpistole (22) (Hebel gedriickt) betreiben.

« Stellen Sie den Gerateschalter (1) auf Position,,0".

« Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

« Lassen Sie den eventuellen Restdruck aus dem Hochdruckschlauch (35) ab, indem Sie die Handspritzpistole
einige Sekunden lang betatigen (Hebel (22) driicken).

- Warten Sie bis das Gerdt sich abgekdihlt hat.

GERAT VERSTAUEN

« Wickeln Sie den Hochdruckschlauch (35) sorgfaltig auf, dabei darf dieser nicht geknickt werden. Bei der
Ausfiihrung ohne Schlauchtrommel den Schlauch an die Halterung hdngen (10).

« Wickeln Sie das Netzkabel (6) sorgfaltig wieder auf und hangen Sie dieses an die Halterung (10).

- Das Geréat an einem trockenen und sauberen Ort abstellen; darauf achten, dass die elektrische Leitung
und der Hochdruckschlauch nicht beschadigt werden.
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REGELMASSIGE PFLEGE UND WARTUNG

Fiihren Sie die Bedienabldufeim Abschnitt,Gerat ausschalten” aus, halten Sie sich dabeian diefolgendeTabelle.

WARTUNGSINTERVALLE ARBEITEN

Nach jedem Betrieb « Uberpriifen Sie das Netzkabel, den Hochdruckschlauch, die Anschliisse, die
Handspritzpistole und das Strahlrohr.
Sollten ein oder mehrere Teile beschadigt sein, verwenden Sie in keinem Fall
den Hochdruckreiniger, sondern wenden Sie sich an einen FACHTECHNIKER.
Wdchentlich - Priifen Sie den Wasserzulauffilter (18) und reinigen Sie diesen gegebenenfalls;
Drehen Sie die Schraube (37) mithilfe einer Miinze (Abb. 6) entgegen den
Uhrzeigersinn und entnehmen Sie diese. Driicken Sie den Hebel (38) nach
unten und entfernen Sie die Klappe (33).
Drehen Sie den Filterkdrper ab und entnehmen Sie den Filtereinsatz.
Fir die Reinigung ist es im allgemeinen ausreichend, den Filtereinsatz unter
flieBendem Wasser auszuspiilen und dann mit Druckluft zu reinigen. In
besonders schwierigen Fallen ein kalklésendes Produkt verwenden oder
ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils an einen FACHTECHNIKER wenden.
Bauen Sie den Filter wieder ein und bringen Sie die Klappe wieder an. Fiir den
Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge vorgehen.
Reinigung der Diise
Fur die Reinigung ist es in der Regel ausreichend, die Disendffnung mit
der im Lieferumfang enthaltenen Nadel (31) zu reinigen. Sollte man keine
Uberzeugenden Ergebnisse erhalten, ersetzen und sich fiir den Kauf des
Ersatzteils an einen FACHTECHNIKER wenden. Die Diise kann miteinem Schliissel
der GréBe 14 mm/0,55 inches ersetzt werden (nichtim Lieferumfang enthalten);
« Kontrolle des Olstands in der Pumpe. . B
Nutzen Sie den Messstab fiir die Messung des Olstands (51) (Abb. 6). Sollte Ol
nachgefiillt werden miissen, wenden Sie sich an einen FACHTECHNIKER.

Monatlich

BESONDERE WARTUNG

Die besondere Wartung darf nur von einem FACHTECHNIKER durchgefiihrt werden, dabei muss die
untenstehende Tabelle beachtet werden (Richtdaten).

WARTUNGSINTERVALLE ARBEITEN
alle 200 Stunden - Kontrolle derWasserkreislaufs Pumpe. | « Reinigung der Kraftstoffdlse
« Kontrolle der Befestigung der Pumpe. | « Kontrolle/Ersatz des Kraftstofffilters.
- Regulierung der Elektroden. - Kontrolle/Ersatz des Wasserfilters.
alle 500 Stunden « Olwechsel (Pumpe). - Kontrolle der Regulierungsventile der
- Ersatz der Elektroden. Pumpe.
- Ersatz der Kraftstoffdiise « Reinigung des Kessels.
- Kontrolle der Ansaugventile/ |« Entkrustung der Schlange
Zulaufventile der Pumpe. (nur Modell ,cLassic”).
- Kontrolle, ob die Schrauben der |« Prifung der
Pumpe festgezogen sind. Sicherheitseinrichtungen.

STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

STORUNGEN URSACHEN ABHILFEN

Wird der Gerdteschalter | Die Schutzschalter der Anlage, | Stellen Sie den Schutzschalter wieder zurtick.
(1) auf @ oder J&=|an die der Hochdruckreiniger | SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
gestellt, schaltet sich der |angeschlossen ist, hat sich | VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
Hochdruckreiniger nicht ein | €ingeschaltet (Sicherung, | NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN EINEN

und die Kontrolllampe (42) | Differenzialschalter usw.). FACHTECHNIKER.
bleibt aus. Die Kontrolllampe ist nicht korrekt | Ziehen Sie den Netzstecker ab und schlieBen
angebracht. Sie diesen wieder korrekt an.

(geht auf der folgenden Seite weiter)



STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Der Hochdruckreiniger
vibriert stark und ist laut.

Der Wasserzulauffilter (18) ist
verschmutzt.

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
+REGELMASSIGE PFLEGE UND WARTUNG";

Luft wird angesaugt.

Kontrollieren Sie die Unversehrtheit des
Ansaugkreislaufs.

Unzureichende Wasserversorgung
oder zu grofe Ansaugtiefe

Uberpriifen, dass der Hahn ganz offen ist
und, dass die Férdermenge des Wassernetzes
oder die Ansaugtiefe dem im Abschnitt
“TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND
ANGABEN” Wiedergegebenen entsprechen.

Der Hahn fiir das Reinigungsmittel
ist offen und der Tank ist leer (nur
Modell EXTRA).

Fillen Sie Reinigungsmittel nach und
schlieBen Sie den Wasserhahn, indem Sieden
Drehknopf im Uhrzeigersinn drehen (34).

Der Hochdruckreiniger
erreicht die max.
Druckleistung nicht.

Das Regulierungsventil ist auf
einen Wert eingestellt, der unter
der max. Druckleistung liegt.

Den Drehknopfim Uhrzeigersinn drehen (8).

Der Kopf der Diisenhalterung (3)
ist auf Niedrigdruck eingestellt
(Abb. 4 Position a) (nur Modelle
ohne Behiilter).

Wie in Abb. 4 - Pos. b vorgehen.

Abgenutzte Dise.

Die Diise auswechseln, dazu die Hinweise
im Abschnitt ,,REGELMASSIGE PFLEGE UND
WARTUNG” beachten.

Unzureichende Wasserversorgung
oder zu groBe Ansaugtiefe

Uberpriifen Sie, dass der Hahn vollstandig
gedffnet ist und dass die Férdermenge im
Netz und die Ansaugtiefe den Angaben
in Abschnitt ,EIGENSCHAFTEN UND
TECHNISCHE DATEN“ entspricht.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Das Gerat saugt kaum
Reinigungsmittel an.

Der Kopf der Diisenhalterung (3) ist
nicht auf Niedrigdruck eingestellt
(Abb. 4- Position b) (nur Modelle
ohne Behilter).

Wie in Abb. 4 - Pos. a vorgehen.

Der Drehknopf fur die
Reinigungsmitteldosierung (34)
ist nicht ausreichend gedoffnet.

Drehen Sie den Drehknopf entgegen den
Uhrzeigersinn.

Das Reinigungsmittel ist zu
dickflissig.

Verwenden Sie ein vom Hersteller
empfohlenes Reinigungsmittel, halten
Sie sich dabei an die auf dem Typenschild
angegebenen Verdiinnungen.

Aus der Dise kommt
kein Wasser oder die
Foérdermenge ist gering

Es fehlt Wasser. Uberpriifen, dass der Hahn des Wassernetzes
ganzoffen ist oder, dass der Ansaugschlauch
ansaugen kann.

Zu grof3e Ansaugtiefe. Uberpriifen, dass die Ansaugtiefe dem im

Abschnitt “TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
UND ANGABEN” Wiedergegebenen
entspricht.

Die Wasserduse ist verstopft.

Die Duise auswechseln bzw. reinigen, dazu
die Hinweise im Abschnitt ,REGELMASSIGE
PFLEGE UND WARTUNG" beachten.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners.

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Durchsickern
Wasser unter
Hochdruckreiniger.

von
dem

Eingriff des Sicherheitsventils.

SOLLTE DAS EINGREIFEN ANDAUERN, DEN
HOCHDRUCKREINIGER NICHT VERWENDEN
UND SICH AN EINEN FACHTECHNIKER
WENDEN.

(geht auf der folgenden Seite weiter)
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STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Der Hochdruckreiniger
schaltet wahrend des
Betriebs aus und die
Kontrollleuchte (42) leuchtet
nicht.

Die Schutzschalter der Anlage,
an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherung,
Differenzialschalter usw.).

Bringen Sie die Schutzvorrichtung wiederan.
SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERNWENDEN SIE SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER.

Der Hochdruckreiniger
schaltet wahrend des
Betriebs aus und die
Kontrolllampe (42) leuchtet.
(Kontrolllampe (46) leuchtet
- nur fur Modell EXTRA).

Der Schutzschalter schaltet sich
ein.

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
»SICHERHEITSEINRICHTUNGEN";

Der Hochdruckreiniger
schaltet plotzlich aus dem
Status Total Stopp ein.

Undichtigkeiten bzw. Trépfeln aus
der Zuleitung.

Kontrollieren Sie die Unversehrtheit der
Zulaufleitung.

Wenn der Gerateschalter
(1) gedreht wird, brummt
der Motor, springt jedoch
nicht an;

Die elektrische Anlage bzw. die
Verlangerungsschnur erfiillen die
Anforderungen nicht.

Prifen, dass die Vorschriften flr den
Stromanschluss beachtet wurden
(siehe BEDIENUNGSANLEITUNG -
SICHERHEITSHINWEISE), beachten Sie
dabei vor allem auf das verwendete
Verlangerungskabel.

Der Hochdruckreiniger gibt
kein HeilBwasser ab.

Kraftstoffmangel im Tank
(Kontrolllampe (44) leuchtet).

Kraftstoff nachfllen.

Der Kraftstofffilter ist verstopft.

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
»,BESONDERE WARTUNG";

Das Sicherheitsthermostat des
Kessel hat sich eingeschaltet.

Lassen Sie den Hochdruckreiniger einige
Minuten abkihlen, um die Vorrichtung
zurlickzustellen.

SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER.

Die Kontrollvorrichtung fir den
Brenner (Kontrolllampe (49)
leuchtet) hat sich eingeschaltet
(nur fir Modell EXTRA).

Den Gerateschalter (1) auf ,,0” stellen, einige
Sekunden warten und dann auf stellen.
SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER.

Der Hochdruckreiniger
schaltet sich nicht wieder ein
und die Kontrolllampe (45)
leuchtet. (nur beim Modell
EXTRA)

Der Hochdruckreiniger wurde
langerals 15 Minuten nicht benutzt
und es ist zum Betriebsstopp
gekommen.

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
,GERAT AUSSCHALTEN - BETRIEBSSTOPP“

Der Hochdruckreiniger
schaltet sich nicht wieder ein
und die Kontrolllampe (47)
leuchtet. (nur beim Modell
EXTRA)

Es wurden offensichtliche
Undichtigkeiten im
Zulauf gefunden, die das
mehrmalige Einschalten des
Hochdruckreinigers verursacht
haben. Eine entsprechende
Vorrichtung hat das Ausschalten
desHochdruckreinigers verursacht.

Den Gerdteschalter (1) auf ,0” stellen,
einige Sekunden warten und dann den
Hochdruckreiniger wieder einschalten.
SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER.

Beim Betrieb mit Dampf
schaltet der Brenner nicht
ein oder schaltet aus und
die Kontrolllampe leuchtet
(48) (nur bei Modell EXTRA)

Der Arbeitsdruck liegt tber
32 bar/464 psi.

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
»BETRIEB MIT DAMPF*;

Kontrolllampe (49) blinkt.

Stérung einer der
Kontrollvorrichtungen fir die
Temperatur.

Der Hochdruckreinigerist nur mit Kaltwasser
verwendbar. WENDEN SIE SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER.




x METAOPAXZH TON NMPQTOTYMNQN OAHIIQN

A NMPOZOXH

XAPAKTHPIXZTIKA KAI TEXNIKA ZTOIXEIA

AlaBdote katAaBete uTOYN GAG, TA OCA AVAPEPOVTAL OTO
i ETXEIPIAIO OAHTIQN - MPOEIAOMNOIHZEIZ AZQAANEIAZ.

KF CLASSIC KF EXTRA
n 5.15 3n
HAEKTPIKH ZYNAEZH
Aiktuo tpogodooiag 20V 400V 20V
1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
AnoppogoUpevn layi (kw-CV) 30-41 48-6,5 30-41
Aogdhela 16A
YAPAYAIKH XYNAEXH
Méyiom Beppokpacia tpogodooiag vepou (°C-°F 60- 140
EAdyiomn Beppokpaaia pogodooiag vepol (°C-F 5-41
ENdyiom ywpnTkdtna vepol i ) )
Tpogodosiag (I/min - USgpm) 13-34 18-43 13-34
Méyiotn miean vepou tpogodosiag vepou (bar- psi) 8-116
. , . . ) 0- 0 (povréha pe Nekdun vepod oy €igodo) )
Mepomo Bddoc yinyaroc avrkag (m-fo) 1,5-4,9 (poveéha ywpic Nekdun vepou omv €igodo) 0-0
Doyeio vepou laddou NAI/OXI NAI
ENIAOZEIX
Méyiom Xwpukoma (I/min - USgpm) 1-29 15-40 1-29
OvopaoTikr Xwprukomta (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
Méyiom micon pe Bepyiokpacia oy i i )
€000 vepoo pégprtoug 110°C-230°F (bar- psi) 10-15%5 150-2175 110-15%
Méyiotn nieon e Beppiokpacia oy i
£€0dovepou péxpttoug 140°C- 284 °F (bar- psi) O 32-44
Ovopaoikr nieon e Bepplokpacia omy i i )
€€odovepou pexptoug 110°C-230°F (bar- psi) 100-1450 H0-2030 100-1450
Méyiomn Beppokpaoia §6dou vepod (°C-°F) 110-230 140-284
Méyiotn niean avtiGpaang oto udpomotoN N) 2 34 2
LGN axouoTikri mieang — LuvieNeatrg 8490700
apepaidma (dB(A)) C
Ttdyn akovoTkG Tieong (dB(A) 9
Aéwnon oo yépt- Bpayiova xelpiot - 200241
Zuvreheotic afeBaidmrag (m/s?) o
NAAI ANTAIAZ ENIMULTITECHTHT @
MAZA KAI AIAXTAZEIX
Mrkog x mhdrog x Gyiog (mm-in) 1320%820x 960 - 52,0x32,3%37,8
Mdda (kg-1b) 142-313 152-335 | 144-317
Ntem6{rto Kauoipwv viiCeh (I-USgal) 19-50
Neen6{rro anoppunaviikod (I-USgal) 16-4.2
VIENO{1to amoppunavikol (I-USgal) OXI | 2-053

(1) Merprioeig mou extehéomyav oe cupigpavia e Ty odnyia EN 60335-2-79

) Avatpé€re orov mivaka avriototyiag adia.

Ta yapaTnpioTIkd KatTa Texvikd arotyeia efvan evdetktikd. O Kataokeuaotric Slatnpei to Sikaiwpa va emgépet oTo pnydvnpa oAes Tig Tpomomotroelg mou Bewpei anapaimeg.
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KF CLASSIC PREMIUM

615 | 815 | o6 | o1 | o2 | 108 | 102 | 1022

HAEKTPIKH ZYNAEZH
Aikto pogodooiag 400V

3~50Hz
AroppogotyE oyic w-o| sers | 705 | 7603 98-133 | 103-140
Aogdheta 16A A
YAPAYAIKH LYNAEZH
Meéyiom Beppokpacia tpogodooiag vepou (°C-°F 60-140
EAdyiotn Beppokpaaia pogodooiag vepol (°C-°F) 5-41
ENdyiom ywpnTikGtnTa vepou i i i . .
To090500i0¢ (min-Usgpm) 18-438 0-58 | 25-66 | 2-58 25-66
Méyiotn niean vepo tpogodoaiag vepou (bar- psi) 8-116
Meéyoro Baboc yepiauarog avilog m-f) 0-0 (povréha pe hexkdun vepod omv €igodo)

1,5-4,9 (povtéha xwpic Nekdn vepou omv €igodo)

Doyeio vepou l0ddov NAI/ OXI NAI

EMIAOZEIX

Meéyom Xwpukomta (I/min-USgpm) | 15-40 15-40 16-43 18-48 21-55 18-48 21-55 22-58
OvopaoTiki XwpnTkdmmta (I/min-USgpm) | 140-37 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Méyiom mieon (bar-psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 220-3190 210-3045
Ovopaotiki} mieon (bar-psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200-2900
Méyiom Beppokpaoia e§odou vepol (°C-°F) 110-230

Méyion mieon avtidpaang oto udpomoatoh N) 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Zrdeun’ukoummncnieonc— Luvteheotrig 849-0711

apepaibma (dB(A)) C

TTd8yin aKoUaTIKC Tieong (dB(A) 9M

Aévnon o Xépt- Bgaxlova ¥elplots - 20-02400

Zuvreheoti¢ afeBaidmrag (m/s) o

NAAIANTAIAZ ENIMULTITECHTHT @)

MAZA KAI AIAZTAZEIZ

Mrkog x mhdrog X Gyiog (mm-in) 1320x820%960-52,0%32,3%37,8

Mada (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165-364

Nrend{imo kauoijiwy viile (I-USgal) 19-50

Nrend{tmo amoppumavtikol (I- USgal) 16-4,2

VTEMO{To amoppumavtikol (I- USgal) 0XI/2-0,53 (optional)

(1) Merprioeic mou extehéonnKav oe upipuvia ie T 0dnyia EN 60335-2-79
Avarpé€ee otov mivaka avrioToryiac adiav.
TayapakTnpioTikd Kat Ta Texvikd aTotyeia eivan evdeiktikd. O Kataokeuaotric Slatnpei To dikaiwpa va emgépet oo pnydvnpa oAe Tig Tpomomour ol mou Bewpei anapaimTeg.



KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

HAEKTPIKH ZYNAEZH
Liktuo tpogodooia 400V

3~50Hz
AToppogodLEvT oyic W] s | 7095 | 76-103 98-33 | 103-140
Aogdlea 16A DA
YAPAYAIKH ZYNAEZH
Méytom Beppiokpaoia tpogodooiag vepod (°C-°F) 60-140
ENdytom Beppiokpacia tpogodoaiac vepol (°C-°F) 5-41
EAeomn yuprrkGrTa vepod 18-48 058 | 566 | 2-58 25-66
Tpogodooiag (I/min - USgpm) ’ ! ! ! !
Méytom mieon vepod Tpogodoaiac vepol (bar- psi) 8-116
Méyiaro BdBoc yepioparog avihiag (m-ft) 0-0
Doyeio vepou eladdou NAI
ENIAOZEIX
Méyiom Xoprukoma (1fmin - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 2-58
Ovoplaatikr Xwpruikomta (I/min-USgpm) | 140-37 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
My ieon e eppokpasia oty .| 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 220-3190 | 210-3045 | 210-3045
£€odovepou péxpttoug 110°C-230°F (bar- psi)
Méytom micon e Beppokpaoia oty 3464
&€odovepou péxptoug 140°C- 284 °F (bar - psi)
Ovopaoriciéon e Bepyopaoia o | 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-3045 | 200-2900
€€odovepou péxptoug 110°C-230°F (bar- psi)
Méytom micon avridpaong oto upomotoh N) 37 4 50 52 57 66
Tta6yn axouoTikiig mieong — Luvteheatrg 849-07(1
apeBadmag (dB(A) C
Y160 aKouoTiki¢ migong (dB(A)) oM
Aéwnon ato yépt- Bpayiova xeipioty - 20-0240
Luvteheotrig aeBardmag (m/s) o
NAAI ANTAIAZ ENIMULTITECHTHT @
MAZA KAI AIAZTAZEIX
Mrog x mhdrog x Gog (mm-in) 1320x820x960-52,0%32,3%37,8
Mila thg-1) | 144-317 | 154-30 | R 165-364
Neen6{ro Kauoipwv viiCeh (I-USgal) 19-50
Nrend{tmo amoppumavtikol (I-USgal) 16-42
VTEM6{{To amoppumavTikoy (I- USgal) 2-053

(1) Merprioetg mou extehéomyav oe oupigpuwvia e Ty odnyia EN 60335-2-79
2) Avarrpére avov mivaka avriotorgia Nadic.
TayapakTnpioTikd Kat Ta Texvikd arotyeia efvan evdeiktikd. O Kataokeuaotric Satnpei To Sikaiwpa va emgépet oo pnydvnpa oAe Tig Tpomomotroelg mou Bewpei anapaimTeg.

Nadia cupBata ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol AgriTrans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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MEPH TOY MHXANHMATOX

Aeite ¢ elkovec 1, 2, 3,4, 5,6 kKai 8.
1. Tevikog Alakdmng
2. XeipohaPn
3. Ymoothptypa Tomobétnong cwArva ektd&euong
4 MpogidomoinTikn mvakida. MAnpo@dépnon OXETIKA
HE TOouG umoAetmopévoug Kivdivoug ota MAT mou Ba
TIPEMEL Va XpNotpomoinBouv
5 Mwvakida avayvwpiong. Avaypd@el Tov O€lplakod
aptOpd, N T TG AKOUOTIKNAG TTiEONC Elval Eyyunuévn
(o€ oupwvia pe v Odnyia 2000/14/CE) kai Ta KUpLA
TEXVIKA XOPOAKTNPLIOTIKA
6. Hhektpikd kahwdio Tpopodoaoiag
7. Nwpa vtend{itou Kauoidwy
8. AlakoTTTNG pUBIONG TTiEONG
9. MNwpa vtemoditou mPOIGVTOG KATA TWV oAATWY
10. ZTAptypa nAekTpikol KaAdwdiov Kal cwAnva
Tpopodoaiag
11. Nwpa vIenoditou amoppumavTikoy
12. Z0otnpa mepEMENG owArjva (kat'emAoyn)
13. Evdeiktng mieong
14. Zpaipikn Mafr mepteNEng owhrva (kat'emioyn)
15. Zeaipiki Aafr UmAoKapiopatog Tou GUCTAHATOC
nepENENC owArva (Kat'emhoyn)
16. Z0vSeopog e€6dou vepou
17. ZUvSeapog e10650U vEPOU
18. Oiktpo €10650L vepoU
19 Avthia
20. ATaywyog Kamvwv
21. ZwArvag ektogeuong (LovTéha Xwpig Aekdvn)
22. Mox\og udporiotolou
23. Aopdela poxhol udporioToAou

24. YSpomiotoho

25. JUVOETIKO EVKAUMTOU CWANRVA EI06S0U VEPOU

26. AAKTUNOG OTEYAVOTIOINONG CUVOETIKOU EUKAUTTTOU
OWARVa 10660V VEPOU

27. Ke@aA Epapoync OTOUIOU (MOVTEND e AeKAvn)

28. MopTAKL XWPOU AMOBKEVONG AVTIKEIUEVWY

29. ZwArvog ektogeuong (LovTEN e Aekavn)

30. Kear} Epappoyn¢ OTOUioU (MOVTEN XwpiG Aekavn)

31. Kapoitoa kaBaplopol oTopiou

32. Xwpog amobrKeUONC AVTIKEIUEVWY

33. Oupida emBewpnong eiktpou el0d6dou vepou

34. AlakdTTNG PUBIONG ATTOPPUTIAVTIKOU

35. ZwArvag uPnAig mmeong

36. TaxuoUVOEGHOG GWAR VA UPNANG THEONC

37. Bida Bupidag emBewpnong eiktpou €lcdSou vepol

38. Koupmi Bupidag emBewpnong gixtpou e10660u vepou

39. MeploTpePOpEVO POSAKL

40. Opévo EPIOTPEPOUEVNG POSAG

41. PuBpuotric Beppokpaaiag

42. Qwtewvn) évdegn NAEKTPIKAC TPoPoSoTNOoNG

43, Z0v8eopog owhriva UPNAiG Tieong

44. Qwtewvn) évdeign xapnAig otabung kauaipou

45, Quwrewvr) évdelén levikou Stop

46. Qwtewvr) évdeién mapépPaong Oeppikol SlaKOTTN

47. Quwtewvn) évdein ouvayeppol HIKPOSIapPOWV

48. Qwrewvr| évbelén Stop Atuol

49. Qwtewvr) évdeign ehéyyou kavoTtriipa

50. AakTUMOG CUOPIENG CWArva avappdenong

51. YQopetpikr papdog otdBung Aadiou avihiag

ZHMAZIA TON XPHZIMOMOIOYMENQN FPAQIKQN

©éon oto “0” (amevepyomolnuévo) amo Tov Yevikd Slakomtn (1).

©¢on oto “1” (evepyorolnpévo) amo Tov Yeviko SlakomTn (1), e evepyomoinon g
A\elToupyiag maywpévou vepoU ToU TAUGTIKOU.

[©
()
)

©éon tou “1” (evepyomoinpévo) Tou YevikoU SlakomTn (1), he evepyomoinon tng
Aertoupyiag tou {eaTol vepou Tou MAUGTIKOU. Me xapnAdtepeg méoel amo 32 bar/464
psi evepyorolei kal TV Aertoupyia atpou (uovo EXTRA).

AIATAZEIZ AXOANEIAX

» ApUMTEPOUETPIKN TpOCTAGiaL.

Adtaén mou SlakomTEL TN Aettoupyia Tou UEPOKABAPICTIKOU UNXAVAHATOC, O TEPIMTWON UTEPBOAKAG

amoppPOPNoNE NAEKTPIKOU PEVUATOG.

MovTéNa EXTRA: OTav evepyoToleital avafel n ewtelvr eveelén (46)- otnv mepimtwon autr Ba mpémel va

TIPOXWPNOETE WC £ENC:

- EPTE TOV YeVIKO SlakomTn (1) otn Béon “0” kai BydAte To @I¢ amd tnv mpia:

- TIEOTE TOV HOXAO (22) TOL USPOTTIOTONOU, £TOL WOTE V' AMEAEUBEPWOETE TNV TTIEDT TTOU EVOEXOUEVWG UTIAPXEL

- mepipévete 1015 AeMTd WOTIOU VA KPUWOEL TO USPOKABAPIOTIKG pnyavnua:

- BePaiwbeite 611 Exouv TNPENOEL 01 08NYiEC OUVEEONC TNG NAEKTPIKAG YPAUUNG (O€iTe TO EFXEIPIAIO OAHTIQN
XPHZHZX - MPOEIAOMOIHZIEQN AZ®AAEIAE), Kl EISIKOTEPA TO TURLA TIOU AVAPEPETAL OTNV KOAWSIAKN
TIPOEKTAON TTOU EVOEXETAL VA XpnolomotnOsi:

- avaPaite To @ig otnv mpida kat emavardpete T Sladikaoia eKKivnong ToU TTEQIYPAPETAL OTNV TIAPAYPAPO
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MovTéAa CLASSIC: 1 evepyoroinon dev umodelkvueTal amo Kapia wTelvr EvOelEn kat n emavaleirouvpyia
yivetal autopata: mapoNautd Kat o€ auth TV TEPImTwon Ba MPEMEL va TTPAYUATOTOINOETE TOU iSloug
XELPIOPOUG e aUTOUG yla Ta HOVTEAA EXTRA TTOU TIEPLYPAPOVTAL OTA TTPONYOULEVA.
» BaABida ac@aleiac.
Mpokertatyia pia BarBida péytotng mieong, KatdMnAa puBUIouEVNG N omoia ameNeUBEPWVEL TNV UTTEPBOAIKT
TTieoN €AV TUXOV TOPOUCIAOTE KATTOIA AVWHOAIC 0TO CUOTNUA PUBUIONG TNG TTiEONG.
» OgppooTtdtng ac@aleiag Touv AéBnta.
Eival pia diata&n mou S1akomTel n Aeltoupyia TOU KAUOTHpa o€ MepiMTwon mou Snuioupyndei
unepBEpavon oTo USPAUAKO CUGTN A AGYW KATTOLOG avWwaAiaG 0To oUoTnpa pUBUIoNG TG Beppokpaciag.
« 'EAeyxo¢ kavotrpa (pévo EXTRA)
Eivau pia d1dta&n mou S1akomTel T AEITOUPYIO TOU KAUOTHPA O€ TIEPITTTWON TTOU ORRA0EL N PAOYA KAUONG.
» BaABida meplopiopol/pubpiong TG mieong
Mpokertar yia pia katdAnAa pubuiopévn BaABida, amod tov Kataokeuaotr, n omoia emitpémnel T puOuIon
¢ migong péow Tou SlakdmTn (8) Sivovtag Tn SuvatdTNTa OTO AVTAOUHEVO UYPS VA EMOTPEPEL OTNV
avappo@non TG avihiag, amotpémovtag th dnpioupyia emkivouvwy mécewv, 0tav KAeivel To uSpoTioToAo
1| Tav KAmolog mPooTabei va pUBUICEL TIC TIUEC TNG TTiEONE TTAVW OTTO TO AVWTATO EMTPEMOUEVO OpIO.
» Ao@aleia ENAalPng vepov
H didraén autr epmodilel Tn Aeitoupyia Tou KAUOTHPA OE TIEPIMTWON ENEPNG VEPOU.
« Aldra&n pmlokapioparog Tou poxAol Tou udporictolou.
H aopdaheia poxhoU Tou uSpomioToAou (23) EMTPETEL TO UTAOKAPIOUA TOU poxAoU (22) Tou udportioTtolou (24)
o1tn B¢on KAeloTd, mpoaoTatevovTag To amd Tuxdv katd AdBog evepyomolrioel; Tou (BAéme eik. 4, Oéon S).
« TUOTNHA TIEPLOPIONOU TiEGNG/OeppoKpaciag (ovo EXTRA).
Y 00TNHA TTOU AEITOUPYEL CUUPWVA HE TA OOA avaypaPovTal oTnv apdypa@o “AEITOYPIIA ME ATMO”.

2TANTAP EZONAIZMOX

Befaiwbeite 611 0TN OUCKEUVAGIA TOL TIPOIOVTOG TTOU Ayopdcate cupnepAapdvovtal T'akohouBa oTolxeia:
+ LSPOKABAPIOTIKG PNXAVNA VYNARG TTiEONG:

« owArjvag mapoxrig UWNAG meong pe TaxuouvSeoo:

« ubporicToho-

+ OWANVaC eKTOEEVONC:

« KIT OWAjva avappoenong:

+ EYXELPISI0 08NYIWV — TTPOEISOTIOINCEWY ACPANEINC:

« EYXELPISI0 08NYIWV — XPrioNG Kal ouUVTHPNONG:

* TIIOTOTIOINTIKO EyyUNONG:

+ QUANASIO HE TO KEVTPA TEXVIKAG UTTOOTAPIENG:

« Kap@itoa kaBaplopol oTopiou.

Edv tuxdv mpokUYeL KAmolo TPORANHa, ameuBuvBEiTe 0TOV EUMTOPIKS CAG AVTITPOCWTTO I O'éVa EYKEKPIUEVO
KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTHPIENG.

MPOAIPETIKA AZEZOYAP

Yndpxet n dSuvatotnta va cupminpwBouv Ta otavtap e£apTripaTa Tou USPOKABAPICTIKOU UNXAVHUATOC LE

v akdAoubn ykdpa aecoudp:

« ovoTnua mepENIENS owArva:

+ AELAVTIKOG OWANVag ekTOeuong: oxedIEoTNKE yla TN Agiavon M@AVELWY, Yla TNV a@aipecn OKOUPIAG,
umoyldg, emkabiocwy, KA.

* QVIXVEUTNAG KaBaptopol cwAvwv: oxeSIA0TNKE Yia TO EEBOUAWHA CWANVWOEWV KAl AywywV-

+ OWANVOC LIE TTEPIOTPEPOEVO OKPOPUGIL0: OXESIAOTNKE YIa TNV agaipeon SUOKOANG BpwIAE:

+ OWAVaC EKTOEELONC Yla TN dnpioupyia a@pov: oxeSIA0TNKE YIa val ival TIIO ATTOTEAEOUATIKY N Slavor
TOU AMTOPPUTTAVTIKOU:

+ OWAVEC eKTOEEUONC KAl aKPOPUOLa SIAQOPWV TUTTWV.

ErKATAXTAZH - MONTAPIZMA TQN AZEZOYAP

+ JUVOEDTE TOV OUVOEOO e TAXUOUVOEDHO (36) TOU CwWANRVA (35) 0To pakop €660 vePoU (16) kat oQiTe
KAAG TNV KOYAWTH 0TEQAVN UE TO XEPL XEIPIEMOX B THX EIK. 7.

« Z@ifte Tov 0UVOEDHO (43) TOU CWAVA VPNARG TTEEONG OTO OTTEipWIA TOU USPOTTIOTOAOU (24) Kot OPIETE PEKPL
TépUa pe SUO pdvIpa KAEISIA Twv 22 mm (Ue Ta omoia Sev oag £xoupe EQodIdcel). XEIPIZMOX A THX EIK. 7.

Elodayete Tov SakTUNO oTEYavomoinong (26) 0To cuvSETIKG EUKAUITTOU CwArvVa €10660U vepPoU (25) Kat BidwoTe

TOV OTOV pakdp oUVOECEWC (17). XEIPIEMOE C THX EIK. 7.
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AEITOYPIIA - MPOKATAPKTIKEX ENEPIEIEX

« TomoBeTOTE TO MAUOTIKO 0TV B€0n £pyaciag, PETaKvwvTag To Slapéoou TN AaPN¢ (2).

« Evepyomoirjote 1o @pévo (40) TnG mepIoTpePOUEVNG podag (39).

« ZeTUNTE EVTEAWG TO CWARVA UYPNARG TTieong (35).

« Xpnotomolwvtag évav SakTuMo cVo@IENG (Le Tov omoio Sev oag éxoule podidael), oTabBepomoloTe 0To
OUVOETIKO EVKAUTTTOU CWARVA €16680U VePOU (25) éva owArva Tpo@odoaiag pe EoWTEPIKN AlAUETPO 19
mm/0,75 tv. XEIPIEMOZ C THX EIK. 7.

+ JUVOéoTE To CWANVa TPoPodoaiag vepoL o€ Hia KAvoula.

« Avoi€te Tnv oTpolyyatpopodoaiagvepou (o epimwaon oUvdeong oTo SiKTuo UEPEVCGNE TOU TTOOIIOU VEPOU
€lvalavaykaoTiKA N xprion Tou amoleVKTN vEPOU: YIA TNV XPHON TOU AVOTPEETE OTO OXETIKO EYXEIPIOI0 0ONYIWY),
e\éyxovTag OT1 v uTdpyouv amooTdgelC (H el0dyeTe Tov owArva avappd@nong evog viemoditou Bubiong).

+ BePaiwbeite 611 0 SlakdMTNG PUBUIONC amoppuTavTIKoL (34) ival eVTEAWC KAEIOTOC.

« MepioTe Y'éva mpoiov Katd Twv aAdTwy (1 Le vepO, av Sev SIBETETE TO TPOIGV AUTO), TO AVTIOTOLKO VIEMOITO
(oupBouleuteite Kat TNV TApAypapo “AEITOYPTIA ME MPOION KATA TQN ANATQN” ) (MONO XTA EXTRA).

« AlamoTtwoTe AT 0 YeVIKOG SlakomTng (1) Bpioketat ot Béon “0” kat ouvSéoTe To I oTnV Tpila. XEIPIZMOZ
DTHZEIK.7. @

« O€pte ToV YeVIKO SlakdmTn (1) otn Béon . Z1ov mivaka eAéyxou B'avayel n ewTelvr éveelln (42).

« MéoTe Tov HoXAS (22) Tou USPOTIIOTOAOU Kal TIEPIUEVETE PéXPL VA Byei pia ouvexrig déoun vepou.

+ OépTe Tov yevikd Slakdmtn (1) otn Béon “0” kat cuvSEaTE 0TO LOPOTIOTONO (24) TOV CWANVA eKTOEELONG (21)
1 (29), opiyyovtag Tov KaAd. XEIPIZMOZ D THE EIK. 7.

ITANTAP AEITOYPTIA ME KPYO NEPO (YWHAHZ MIEXHX)

« BefaiwbBeite 0Tt n kealr epappoyng otopiou (30) dev Bpioketal ot B€on MOPOXNG AMOPEUMAVTIKOU
(oupBouleuTteite Kai TV MTapdypa@o “AEITOYPTIA ME ANIOPPYTANTIKO”) (pévzéowé)\a Xwpic Aexkavn).

+ O¢ote Kal TIEAL og Aettoupyia To USPOKABAPIOTIKO PUNXAVNHA PEPVOVTAGOTN Béon Tov yeviké Stakdmn (1).

« Miéote Tov PoxAO (22) Tou udpomioTtolou, SIAMOTWVOVTAC OTI O PEKAGHOC TOU OTOIOU gival OLOLIOYEVIG
kot 6Tt Sev otddel.

« PuBpiote, dv ivat amapaitnTo, TV mieon dpwvtag otov SIakomTn (8). NupioTe Tov SIAKOTTN KATA TN popd
TWV SEIKTWV TOU POAOYIOU YIa V'aUEAOETE TNV TTEDN, KAl KATA popd avTiBetn amd autr Twv SEIKTWV Tou
POAOYIOU YO VA TNV HEIWOETE.

« Mmopeite va Seite TV TIUn TNG Mieong otov evdeiktn TnG mieong (13).

MAPATHPHZH: €4V n 0TAOUN KAUGT{UWY 0TO VTEMOQITO €ival KATW armod To EAAXIOTO OPL0, N PWTEWVH EVOELEN (44)

TIAPAEVEL AVAUMEVN Kal KOTA TN SIAPKELQ TNG AEITOUPYIAC e KPUO VEPO.

ITANTAP AEITOYPTIA ME ZEXTO NEPO (YWHAHX MIEXHEX)

« Befawwbeite 611 n kKEPAA €@appoyrig oTtopiou (30) dev Bpioketal otn BEoN MOPOXNS ATOPEUTTAVTIKOU
(oupBouleuteite kai TNV MOPAYPAPO “AEITOYPIIA ME ATOPPYTNANTIKO”) (HOvOo povTéAa Xwpig Aekavn).

+ ZeB1dwoTe To KAMAKI (7) @povTifovTag va Pnv UTIEPXEINOEL TO UYPO (0AC CUVIOTOUE VA XPNOILOTIONOETE

éva xwvi mou Ba mpoopiletal pdvo yr'autr Tn Xxprion), YEUIoTE To vIEMOJTo (UéyloTn xwpnTikotnta 19 1/5

US gal) pe metpéato kivnong vtiCel- EavaBidwoTe To Kamak. ]&

©¢oTe Kal AN o€ Aeltoupyia To LOPOKABAPIOTIKO PNXAvnua @épvovtag otn Béon TOV YEVIKO

Swakomtn (1).

lupioTe To Koupri puBUIoNC Bepokpaciag (41) yia va emAEEeTe TNV Bepiokpaaia Tou BéAeTe.

Méote Tov HoxAO (22) Tou udpomicTtolou, Stamotwvovtag Tl 0 PEKACHOE TOU OTOUIOU Eival OOIOYEVAG

kot 6Tt Sev otddel.

PuBuioTe, edv eival amapaitnTo, TV mieon dpwvTag oTtov SIakomTn (8). MupioTe Tov SIAKOTTN KATA TN popd

TWV SEIKTWV TOU POAOYIOU YIa V'aUEAOETE TNV TTiEDN, KAl KATA popd avTiBetn amd autr Twv SEIKTWV Tou

POAOYIOU YIO VA TNV LEIWOETE.

« Mmopeite va Seite TV TIUr TNG mieong otov evdeiktn TG mmieong (13).

« J€ TePInTWon avemdpkelag i ENePng metpehaiou vTiel o KauoTHPag OTAUATA T AElToupyia Tou Kal
avafel n ewtewvn évdelln (44).

« O kavoTtipag pmaivel o€ Aettoupyia agov mepdoouy TEPITOU Tpia SEUTEPONEMTA, OO TNV EVEPYOTIOINON
Tou udpormioTtohou, kat SIaKOTTEL TN AelToupyia Tou dtav To udpormioTolo KAeivel iy dtav n Bepuokpacia
@TAoEL TNV TPOKABOPIoUEVN TIUN.

« YemepimTwon mou ofoeL ) AGYa 0 KAUOTAPAC OTAUATA VA AEITOUPYEL Kal avARel n wTelvr évoelén (49).
(MONO XTA EXTRA).

« Eav Oé\ete va mepdoete and tn Aettoupyia pe (e01d vepd 0TNn AElToupyia Pe KpLO VEPO, PEPTE
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TOV YevIK6 Slakomn (1) otn Béon @

AEITOYPTIA ME ATMO (METIZTH MNIEXH 32 BAR - 464 PSI) (MONO EXTRA)

Ta MAUOTIKA TG O€lpAg EXTRA oxedidotnkav yia oupatotnta pe tnv katnyopia Il tng odnyiag 2014/68/EE

OXETIKA ME Ta ouoTrApata umo mieon (PED). H tpnon autou Tou mPoamattoupeVoU TIpAyUATOTOLETaL XApn

o€ éva €181KO NAEKTPOVIKO cUCTNUA TToU gival o€ B€0n cuvexoug eAéyxou:

« OTL yla Beppokpaocieg peyalUTtepeg amo 110 °C/230 °F, n puBuildpevn mieon Bpioketal kdtw amd Ta
32 bar/464 psi;

« OT1yIa BepuoKpaaieg peyaluTepe amod 32 bar/464 psi, n puBulopevn Bepuokpacia Sev eival peyahUTtepn
am6 110 °C/230 °F.

H avénon Twv mapandvw opiwv MPOKAAE TNV 0TACN TNE AEITOUPYIAC TOU KAUOTAPA KAl TNV £Vauon TG

Auyviag (48).

H Aertoupyia pe atpd pmopei va emavain@Bei av n mieon pewdei katw amd ta 32 bar/464 psi.

« @¢0Te Kal MAAL 0€ Aeltoupyia To USPOKABAPIOTIKG UNXAvNua @épvovTag otn Béon ]& TOV YEVIKO
Stakomn (1) Kat xapnAwoTte Tn Beppokpacia katw amo ta 32 bar/464 psi, yupifovtag tov koupri (8) katd
@opA avTiBeTn amod auTh Twv SEIKTWVY TOU POAOYLOU.

« TupioTe To Kouumi pLBUIONG Bepokpaaiag (41) yia va emAé€eTe Tnv Beppokpaaia mou embupeite Yetagy
110°C/230 °F - 140 °C/284 °F.

« Méote Tov Yoy (22) Tou udpomioToovy, yia va Byel 0 ATUOG.

« EdQv kata tn Sidpkela TN AelToupyiag 0 KAUoTAHPAC OTAUATAOEL KAl avapel n @wTevn évelén (48), yupiote
To Kouui (8) katd popd avTiBeTn amod auTr Twv SEIKTWY TOU POAOYIOU, VIO VA EMTAVAPEPETE TNV TTECT KATW
armo 1o 6plo Twv 32 bar/464 psi.

« Mmopeite va Seite TV TIUr TNG Mieonc otov evdeiktn TN mmieong (13).

« Y€ TIEPIMTWON AVETIAPKELAG TIETPEAAIOU VTICEN 0 KAUOTHPAC OTAUATA TN AEITOUPYIO TOU Kall avARELN QWTEIVA
€vdelln (44).

+ O kauoTApPaAC pmaivel o€ Aeltoupyia Aol TEPACOLV TIEPITIOU TPIa SEUTEPOAEMTA, MO TO AVOLyUA TOU
ubpomioTtolou, kat SlakdmTEL TN AetToupyia Tou dTav To USPOTOTOAO KAEIVEL ) OTAV N BEppOKpATia PTACEL
NV mpokaBopiopévn TIuN.

« Z& MepIMTwon mou oPnoeL 1 AOYA 0 KAUOTHPAC OTAUATA Vo AelToupyei kat avapel n wtevn évdelén (49).

AEITOYPIIA ME AMTOPPYIMANTIKO

Ta amoppumavTikd Tou cuvicToluvTal amd Tov Kataokeuaot, givat Blodiacmdotpa mépav touv 90%.

Mo Tov TPAMO XProNG OUUPBOUAEUTEITE TA OOA AVAPEPOVTAL OTNV ETIKETA TNG CUOKEVAOIAE TOU AIMOPPUTIAVTIKOU.

+ Oépte Tov yevikd Slakdmtn (1) otn Béon “0”.

« Zefidwote o kamaki (11) epovTifovtag va unv UMEPXEINOEL TO UYPO (0OG GUVICTOUE VA XPNOIUOTIONOETE
éva xwvi mou Ba mpoopiletal pévo yl'auth Tn Xpron), YEUoTE To vTemodito (HéyloTn XwenTiKOTNTA
16 1/4,2 US gal) akohouBwvtag Tig 08nYieg, TIG OXETIKEG We TN pUBION TNG 6G0NG, TTOU AVaPEPOVTAL OTNV
OUOKELAGIA TOU amopPUTAVTIKOU- {avaBIdwoTe TO KAmdKL.

« TupioTe To Koupmi PUBUIONC amopPPUMAVTIKOU (34) KATA POPA AVTIBETN OO AUTH TWV SEIKTWV TOU POAOYIOU.

« Movtéha pe Aekavn: O¢ote kat TAAL o€ Aeltoupyia To USPOKABAPIOTIKS UNXAVNHA GEPVOVTAC TOV YEVIKO

Siakomn (1) otn Béon o , KOl EVEQYOTTOINOTE TO HOXAO (22) Tou uSpomioToAou yia va apxioel
N TTAPOXT) TOU AmOPPUTAVTIKOU (0Ta HOVTEND AUTE, TPAYMATL, N TIAPOXK TOU AMOPPUITAVTIKOU YiVETaAL UTTO
uPnAn mion).

« Movtéla Xxwpic Aekavn: yupioTe TNV KEQOAN Qappoyng otopiou (30) 6mwc @aivetal otnv EIK. 4-a kat
B¢oTe Kat AL o€ Aeitoupyia 10 USPOKABAPIOTIKO UNXAVNHA, PEPVOVTAC TOV TOV YeVIKO SlakémTn (1) otn

B¢on o} , KO 0T OUVEXELQ EVEPYOTIOINOTE TOV LOXAS (22): N avappod@non Kat n avapién yivovtat
QAUTOMOTA LIE TO TTEPACA TOU VEPOU. 10 VA ATTOKATAOTAOETE TNV AEITOUPYIA L€ UPNAL THEDN, OTAUATIOTE TO
LSPOKABAPIOTIKO UNXAVN A, EPVOVTAGTOV YEVIKO SlakomTn (1) otn Béon “0” katyupiote Tnv Ke@alr (30) dnwg
@aivetaiotnvEIK. 4-b (ota povtéha autd, mpdypati, n mapoxr ToL armopPUIAVTIKOU YIVETALUTIO XaUNAr TTiEon).
« TupioTe To Kouumi PUBUIONG amoPEUMAVTIKOU (34) PéXPL VA TIAPETE TNV EMBUUNTH TTOCOTNTA TTPOIOVTOC.
3710 TENOG TNG XPriong meplotpéwte MARpwg Se€lootpopa v Aafn (34), emavagépovtag otnv Béon “0”.

AEITOYPTIA ME MPOION KATA TQON AAATQN (MONO EXTRA)

Ta povtéha CLASSIC Sev ouUTEPINAUBAVOUY OTOV BACIKO TOUC EEOTIAIGHO KATTOIO CUOTNA KATA TWV OAATWV.
AwatiBetal, kat'emAoyr), éva cUOTNUA KOTA TwV AAATWV LE LOVIKH EMITAXLVON, TO omoio TomoBeTEiTal OTO
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ovoTnpa avappdenong kat dev xpeldletat cuvtpnon.

AvTIBETWG, Ta poVTENA EXTRA cupmepAapBavouv otov Baciko Toug E0MAIOUO éva amoTEAESUATIKO OUOTNHA

KATd Twv aAdTwv To 0moio POAAUBAVEL TOV OXNHUATIOUO TOUG KETA TN AelToupyia Toug oTo (€0TO.

+ O¢pte TOV YeVIKO SlakomTn (1) otn Béon “0”, Eefidwate To kamdiki (9) @povTifovTag va pnv urepxeINioel TO
UYPO (00G OUVIOTOUE VA XPNOIUOTTOINCETE €va XwVi Tou Ba mpoopileTal povo yr'auth Tn xprion), Yepiote
10 vTemoito (Uéylotn xwpentikotnta 2 1/0,53 US gal)- EavaBidwoTte To Kamdki kat eEAEyxeTe MePLOSIKA TN
oTadun.

Oa TpEMEL va XPNOIUOTIOLEITE, AMOKAEIOTIKA Kal HOVO, EKEVA T TTPOTOVTA KATA TwV OAATWY TTOU GG
ouviotouvTal anmod Tov KataokeuaoTh.

AIAKOIH AEITOYPTIAZ - TOTAL STOP

AneAeuBepwvovTag To HoxAS (22) Tou udpomioToMoU, SIOKOTTETAL O AVEPOSIAOHOE ToU TCET UYNAIG TTiEoNG
Kall TO TTAUOTIKO TEPVAEL 0TV AelToupyia by-pass kat av mapapeivel o€ auth TNV Katdotaon, 6a oTapaTroEl
autopata petd amnd 13 deutepdAemnta (Total Stop).

To uSpokaBaploTIKG Unxavnua apyiel va Aertoupyei kat dAL, kavovikd, HOAG aoknBei n emopevn ieon
01OV HOXAO Tou udpomioTolou.

MPOZOXH
« Otav Ba nmpénet va Slakorel 0 avepodiaouds Tou Tet uPnAri¢ micong Kat va evamobéoete o ubpomoto Ba
Tpénet va 10dyeTe To pavralo aopaleiac (23). Epyacia S tng Eik. 4

AIAKOIMH AEITOYPTIAX - TENIKO STOP (MONO EXTRA)

Edv 1o udpokabapioTikd pnxavnua mapapeivel oe katdotaon Total Stop yia mepioodTtepa and 15 Aentq,
TéTE QUTO Ba oBroel TeEAeiw Kat B'avayel n pwTelvr évoein (45). Na va ekivroete kat TaAL TN SOUAELA TTOU
KAVETE, PEPTE TOV YEVIKO SlakdmTn (1) 0Tn B€on “0”, mepipéveTe yia pepikd Seutepolemta Kal emavoldfete
N Sladikaoia ekkivnong mou meptypd@etal o€ pia amd TI mapaypd@oug “AEITOYPIIA”,

MAYZH AEITOYPTIAX

« Balte 10 USPOKABAPIOTIKA PNXAVNHA VA AEITOUPYNOEL, LE KPUO VEPO, Yla TIEPITIOU SUO0 AEMTA.

+ K\eiote evtehg TNV kAvouha tpogodoaiagvepou () ByAATe To cwArva avappognong amo to doxeio Bubiong).

+ Adeldote 10 vepO amd to uSPOKABAPIOTIKG pnxavnua, Bafoviag To va AEITOUPYHOEL, Y HEPIKA
OeuTEPOAEMTQ, UE TOV HOXAS TOU USPOTTIOTOAOU (22) TIEGHEVO.

+ Oépte oV yevikd dlakdmTn (1) otn Béon “0”.

« Bydhte 10 @I Tpopodoaiag NAEKTpIKOU pevpatog amod v mpila.

« ApaipéoTe tnv Tigon, mou evdéxeTal va undpyel péoa otov owArjva uWnAng meong (35), Statnpwvtag
TIEOUEVO, VIO HEPIKA OEUTEPOAETTA TOV LOXAS (22) Tou udpomicTolou.

« MeplpéveTe va KPUWOEL TO UOPOKABAPIOTIKS PNXAvnua.

OTAN TO MHXANHMA AEN XPHZIMONOIEITAI

« Tuhi€te pe mpoooyr Tov cwArva VYNNG Tieong (35), amogelyovtag va SIMAWOEL, Kal KPEUAOTE TOV OTO
€181k6 umootrptyua (10).

« Tuhi€te pe mpoooyr To NAEKTPIKO KaAwdio Tpoodoaiag (6) kal KPEUAOTE TO 0TO U0 THPLYMA (10).

« TomoBeTroTe MPOoeKTIKA TO LOPOKABAPIOTIKG PNXAVNUA 0'éva 6pooepd kat Enpd xwpo, ppovTilovtagva
pnv mpokahéoeTe {NuIEC 0TO KAAWSI0 TPoPoSociag Kat 0To cwAva VYNARG TTiEoNG.

TAKTIKH XYNTHPHZH

Mpayuatomoiote Ti¢ Sladikaciec mou meplypd@ovTal oTtnV mapdypago “MAYEIH AEITOYPTIAZ”, Kal
akoAouONOTE TIC 08Nyieg IOV TTEPLypApovTal oTov akoAoubo mivaka.

MEPIOAIKOTHTA
SYNTHPHIHX
Y kGBe xpron « ‘EAeyxog kaAwdiou tpopodoaiag, cwArva uPnAig meonc, cuvdEopwy pakop, udpoTioTolou,

OWAVa ekTdEELONG.

3TNV MEPIMTWON 1OV €va 1} TTEPIOOATEPA AMO AUTA Ta UEPN €XOUV UTIOOTEL {NUIEG, PNV
XPNOIUOTIOINOETE O€ Kapia TePImwon 1o uSPoKaBAPIoTIKO PnxAvnpa Kat ameuBuvbeite
o'évav EZEIAIKEYMENO TEXNIKO.

EMNEMBAZH

(ouvéxela otnv emdpevn oeNida)



MEPIOAIKOTHTA
ZYNTHPHZHZ

KdBe efdopada

EMEMBAZH

« 'EAeyxo¢ Kat evOexouévwg kaBaplopog eiktpou €10050u vepou (18). XpnaotdomolwvTag éva képa
(Ek.6), yupioTe T Bida (37) pe @opd avTiBetn amd autr Twv SEIKTWY TOU POAOYIOU Kol apapEoTE
TN MEOTE TO KOoupT (38) TPOG Tal KATW Kal apalpéote Tn Bupida (33).

ZeRI6WOTE TO WA TOU GINTPOU Kall AQAIPEDTE TO YUOTYYIO PINTPAPIOUATOC,

laTov kaBapiopud Tou eiNTpou, apkei va BANETE TO YUOTYYIO PINTPAPICUATOC KATW O TPEXOUHEVO
VEPO, 1} VA TO PUONEETE e CUUMIECHEVO aépa. TIC TTIO SUOKOAEG TIEPITTWOELG XPNOIOTIOOTE
€va TIPOIOV KaTd Twv ONATWV 1) VTIKATAOTHOTE TO, ayopdlovTag To avTOAAKTIKO amod éva
E=EIAIKEYMENO TEXNIKO.

=avatomoBeTroTe To QINTPO Kal 0T ouVéxela Tn Bupida otn B€on g, evepywvtag avtibeta oe
ox€on e Ta 600 avapEPOVTal 0TA TAPATEvVW.

KaBapiopdg akpoguaiou.

lNa va kaBapioeTe To AKPOPUOIO, APKEL VA TTEPACETE PECA OTNV OTTH TOU OKPOPUGIOU TNV
Kap®itoa (31) pe Tv omoia oag éxoupe epodidael. Av Sev unidp&ouv Ta emBuuNTA anoteAéopata,
ETMKOWVWVIOTE YLa TNV AYOPA TOU AVTOANOKTIKOU pE éva EEEIAIKEYMENO TEXNIKO. Mmopeite
V'QVTIKATOOTAOETE TO AKPOPUOIO XPNOILOTOIWVTAG £va KAES{ Twv 14 mm/0,55 in (pie To omoio Sev
00G £XOULE EQOBIATEL).

‘EAeyxog TG 0TdBpnG Tou Aadiov Tng avTAiac. XpnotpomoroTe TNV UYOUETPIKY paBdo PETpnong
otabung (51) (E. 6). EGv mpénel va cupmAnpwoete Aad, aneubuvBeite o'évav EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO.

KdBe prva

EKTAKTH 2YNTHPHXZH

H éktaktn ouvtripnon Ba mPEmel va TPAYUATOTOLETAL OTTOKAEIOTIKA Kal Pévo armo évav EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO, akohouBwvTag, motd, 6oa avagépovtal oTov akdAouBo mivaka (EVOEIKTIKA OTOIKE ).

uSPOKABAPIOTIKO PNXAvNHa
Sev umaivel oe Aertoupyia Kat
N evOeIKTIKN Auyvia (42) eivat
ofnot)

Vv omoia gival cuvdedepuévo 10
LEPOKABAPIOTIKG UNYXAVN A (@oPAAEIa,
S10popPIKOC SIOKOTTNG KAL)

MEPIOCAIKOTHTA
SYNTHPHEHE ENEMBAZH
KdBe 200 wpeg « 'EAeyxoc¢ Tou udpaulikol KUKAWpaATOE |« KabBaplopog akpoguaiou metpelaiou vTideA.
(vepo) avTAiag, « Eheyxo¢/avtikatdotaon @itpou meTpeAaiou
« 'EAeyxo¢ ™nG otaBepdnTag g avihia, VTiCeA.
+ PUBuion nAektpodiwv. « 'EAeyxoc¢/avtikardotaon @iktpou vepou.
KdaBe 500 wpeg + AMayn Aadiwv avthiag. « Eheyxo¢ o@i&ipartog otic Bidec TG avTAia.
« Avtikatdotaon nAekTpodiwv. « EAeyxo¢ BaABidag puBuiong avthiag.
« AvTikaTtdoTaon akpoguaoiou metpehaiou | « KaBapioudg kavotrpa.
VTiCeA. + Agaipgon ahdtwv amd To omeipwpa (Mévo ota
« ‘EAeyxoq wv BaABidwv CLASSIC).
avappoenong / Tapoxng uypou. « 'EAeyxoc Twv Slotaewv aopaleiag.
NMPOBAHMATA, AITIEZ KAI AYZEIX
NMPOBAHMATA AITIEZ NYZEIX
Oépvovtag tov dlakomtn (1) | Exettebeiog Aerroupyia kdmota Sidtaén | Emavapubpiote T Sidtaén mpootaoiag.
otn B¢on o , 1o |mPocTaGiAg TNG EYKATACTAONG WE | ZEMEPIMTQIHMOY ENEMBEIKAINAAIL MHN

XPHZIMONOIEITE TO YAPOKAGAPIZTIKO
MHXANHMA KAl ANEYOYNOEITE
Z'ENAN EZEIAIKEYMENO TEXNIKO.

To ic Sev éxel TomoBetnBei owoTa.

Anoouvdéate 1o Pickal EavaBdATe To owoTd.

To uSpPOKABAPIOTIKO UNXAVNA
Kavel kpadaopoug kat Bopuo.

To @iktpo €10680u vepou (18) gival
Bpwpiko.

AkohouBroTe TIg 0dnyieg mou Sivovtalotnv
TapAypa®o “TAKTIKH SYNTHPHEH”.

Avappopnon aépa.

ENéyETe TNV OKEPAIOTNTA TOU KUKAWHATOG
avappoenong.

H tpogodoaoia vepou dev gival apkeTn
1 avtAel ano peydho Babog

EmpBeBaiwoate 6T1 n oTpoOQLyya gival
TANPWC AVOLKTH Kal OTL N Tapoxr Tou
SIkTUoU vepOUL 1| To BdBog avtAnong ival
ouppatda pe éoa avaypdovtatl oTnv
napdypago “XAPAKTHPIZTIKA KAl
TEXNIKA AEAOMENA"

H kAvoula Tou amopPUMAVTIKOU €ival
avolxTr kat To vienoito ddelo. (Lévo
OTa EXTRA )

TEUIOTE e AMOPPUMAVTIKOG KAl KAEIOTE TNV
Kavoula yupiCovtag Katd tn @opd Twv
SelKTwv Tou poAoylol To Kouuri (34).

(ouvéxela oTnv emopevn oeNida)
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NMPOBAHMATA

AITIEX

AYZEIZ

To uSpPOKABAPIOTIKG PNXAVNA
Sev PTAVEL TN PéYLOTN TTiEDN.

H BaABida mieong éxel pubuioTei o€
ia TIA XapnAOTEPN Mo AUTH TNG
péyloTtng mieong.

TupioTe KATA TN POPd TWV SEIKTWV TOU
pOAOYIOU TO KOUTT (8).

H ke@ahr ou épelL To AKPOPUGTIO
(30) Bpioketat o€ BECN XAUNARG TTieaNG
(Elk.4-O¢on a) (novo povtéla xwpic
Aekavn).

Evepynote onwg umodekvoetalotny Eik. 4 -
Oéon b.

To akpoUOIo £xel POapEL.

AVTIKOTOOTAOTE TO OKPOPUOIO CUPPWVA
UE Ta 600 ava@EPOVTAL 0TNV TTAPAYPAPO
“TAKTIKH ZYNTHPHZH".

H tpogpodoaia vepou Sev ival apkeTn
1 avthel ano peydho Baboc.

ENéy&e €dv n kGvoula eival eVTEAWG avoIxTH
Kal 6Tl n mapoxr Tou SIKTUoU Slavoung
vepoU 1 To Bdbog Bubiong givat cUpPWva
Ue Ta doa avagépovTal aTnv mapdypago
“XAPAKTHPIZTIKA KAITEXNIKA ZTOIXEIA”.

AvwpaAn Aeltoupyia Tou CUCTAUATOS
amoovvdeong amo To Siktuo vepou.

AvaTpé&Te OTO OXETIKO EYXEPIOIO0.

EN\ewmi¢ avappdéenon
QMOPEUMAVTIKOU

H ke@alr mou p€peLTo akpo@uaito (30)
Sev Bpioketal og B¢on xaunAig mieong
(Ewk.4-0Oéon b) (novo povréha xwpic
Aekavn).

Evepynote dmwgumodeikvuetal oty Eik. 4-
Oéon a.

To «xoupumi puOpLONG
amoppumavTikoL (34) gival avoixto
KOTA QVETIAPKH TPOTIO.

TUPIOTE TO KOUKTT KATA POPA AVTIBETN amod
QUTH TV SEIKTWV TOL POAOYIOU.

To anmoppumavTikd éxel UPNAOG IEWSEG.

XPNOIMOTIOINOTE éva ATTOPPUTIAVTIKO
amé auTd mou ouvVIoTWVTAL amd Tov
Kataokevaoth, n apaiwon tou Ba mpémel
Va YiVEL CUUPWVA LIE AUTE TIOU AVaPEPOVTAL
07O TVaKidlo.

Ané 1o akpo@Uolo dev Byaivel
VEPO 1 N TTApoxH ival Likpr

Aev éxel vepo.

EmBepawoare 611N otpdPiyya tou Siktuou
TPoYodoaiag vepou eival MAPWG AVOIKTH
1 OTL 0 CWAVAG AVOPPOPNONG UITOPEL va
QVTARCEL

Meydaho BdBog avappdpnong

ENIBEBAIQXATE OTITOBAOOX ANTAHZHX
EINAI ZYMBATO ME OXA ANATPAOONTAI
ITHN MAPATPA®O “XAPAKTHPIZTIKA KAI
TEXNIKA AEAOMENA".

To akpo@Uolo Tou vepoU eival
Boulwpévo.

KaBapiote kai/fj avtikataotRoTe TO
OKPOPUOIO CUHPWVA LIE TA OO AVaPEPOVTAL
otV mapdypa@o “TAKTIKH ZYNTHPHIH".

Avwpaln Aeltoupyia Tou CUCTAUATOS
amoovvdeong amo To Siktuo vepou

AvaTpé&Te OTO OXETIKO EYXEPIOIO0.

Mépaopa vepol kdtw amé To
TINUOTIKO.

Mapéupaon e BaABidac aopaheiag.

ZE NEPINTQXH NOY H NAPEMBAZH
KATAZTEIANATKAIAMHNXPHZIMOMOIEITE
TO NAYZITIKO KAl ENIKOINQNHZITE
ME ENA EZEIAIKEYMENO TEXNIKO.

To uSpPOKABAPIOTIKG PNXAVNA
OTAMATA KATA TN SIAPKEIA TNG
Aertoupyiag Tou Kan eVOEKTIKA
Auyvia (42) eivai opnotn.

‘Exe1ebei o€ Aermoupyia kdmola Sidtadn
TMPOOTACIAG TNG EYKATAOTAONG ME
Vv omoia gival cuvdedepuévo 10
LSPOKABAPIOTIKG UNXAVNUA (@oPAAEID,
S10pOPIKOC SIOKOTTTNG KATTL)

EmavapuBpiote tn Sidtaén mpootaciac.

SENEPINTQXHMOYEMEMBEIKAIMAAIL MHN
XPHZIMOMOIEITE TO YAPOKAOAPIZTIKO
MHXANHMA KAl ANEYOYNOEITE
S'ENAN EZEIAIKEYMENO TEXNIKO.

To uSPOKABAPIOTIKO UNXAVNMA
OTAPOTA Katd T SIAPKELX TNG
Aerroupyiag Tou Katn eVOEKTIKA
Auyvia (42) givat ofnotn. (H
evOEIKTIKN Auyvia (46) eival
avappévn povo ota EXTRA).

Exel tebei o€ Aettoupyia n
AUMEPOUETPIKN Slataén mpooTaciag.

Akoloubrjote Ta éoa avagépovtal oTnv
TaPAyPaAPOo “AIATAZEIZ ASOANEIAL”.

(ouvéxela oTnv emopevn oeNida)




NMPOBAHMATA

AITIEX

AYZEIZ

To uSpPoKABAPIOTIKO PNXAVNA
Eavaumaivel og Aerroupyia amd
uévo tou, amnéd v KatdoTtaon
Total Stop.

Aloppoég kat / fy oTdéIo 0To KUKAWMA
Tpogpodoaiag.

ToeKAPETE TNV OKEPAIOTNTA TOU KUKAWHATOG
Tpoodoaiag.

lupiCovTag Tov yevikd SaKOTTN
(1) o kwvntripag kdvel B6pupo,
oM\ Sev Eekiva.

H nAektpiki gykataotaon Kat / 1
n mpoéktaon kahwdiou dev eival
KOTAMNAEC.

AlamotwoTe éav TNERONKav ot 0dnyieg
TIOU APOPOLV 0T OUVOEDN TNG NAEKTPIKNAG
YPAUMNC (cupBouleuteite To EFXEIPIAIO
OAHTIQN - MPOEIAOMNOIHIEQN
AX®ANEIAE), Kal €181KOTEPA TA ONUEia
eKeiva TOU AQOPOUV TNV TIPOEKTAON
Kahwdiou mou Ba xpnotpomotnBei.

To uSpPoKABAPIOTIKO PNXAVNHA
Sev Byalel eoTo vepo.

Mn emapkn¢ moootnTa meTpeAaiou
vTiCeN 010 VTEMOQITO (N EVOEIKTIKNA
Auyvia (44) ival avappévn).

Bahte metpéhaio vTieA.

To @iktpo meTpehaiov vTiCeN €xel
@paceL

Tnpnote Ta 60a avagépovtal 0TnNV
TapAypa@o “EKTAKTH EYNTHPHEH”.

'Exel pmel o€ Aertoupyia o Beppootdtng
ao@aAeiag Tou KauoTHPa.

AQAROTE TO LOPOKABUPIOTIKG UNXAVNA
Va KPUWOEL Y10l UEPIKA AeTTTE, £TOL WOTE Val
emavéNOelL n Aertoupyia tng Sidtaéne.
ZTHN MEPINTQXZH NOY OA MAPEMBEI
KAl NAAlI MHN XPHZIMORNOIEITE TO
YAPOKAOAPIZTIKO MHXANHMA KAl
ANEYOYNOEITE Z’ENAN EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO.

‘Exel pmel og Aettoupyia n Siataén
ENEyXOU KauoTripa (n eVOEKTIKA Auyvia
(49) eivai avappévn). (LOvo OTa EXTRA).

Oépte Tov yeviko Slakomtn (1) otn Béon
"0”, mepipévete ylagm SeutepdAenTta
Kal émetta otn Béon .

ZTHN MEPINTQXZH MNOY OA NAPEMBEI
KAl NAAlI MHN XPHZIMORNOIEITE TO
YAPOKAOAPIZTIKO MHXANHMA KAl
ANEYOYNOEITE Z’ENAN EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO.

To vdpokaBaploTikd
pnxavnua 6ev pumaivet Kot mau
o€ AelToupyia Kal avapet n
eVOEIKTIKA Auyvia (45) (uévo
OT0 EXTRA).

To uSPOKABAPIOTIKO UNXAVNHA EUEIVE
avevepyo yla meptoodtepa amod 15
Aemtd Kal umike o€ Aettoupyia n
Siaraén tou levikou Stop.

Tnpnote Ta 60a avagépovtal 0TnNV
napdypa@o “AIAKOMH AEITOYPTIAL -
FENIKO STOP”,

To uvbpokaBaploTiko
pnxavnua 6ev pmaivet Kot maAu
o€ AelToupyia Kal avapet n
evOEIKTIKA Auyvia (47) (uévo
OTO EXTRA).

AvixveuTnKav pikpodlappoég oto
KOUKAwpa tpogodoaciag, mou
TIPOKAAEGQV SIASOKIKES EMAVEKKIVITEIG
TOu LSPOKABAPIOTIKOY HNXAVAKATOG:
pia €1d1kn Slatagn @poOvTIoE yia To
OTAPATNUA Tou USPOKABAPIOTIKOU
MNXQVAHATOG.

Oépte Tov yevikd Slakomtn (1) otn Béon
"0”, MEPIUEVETE YO PEPIKA SeuTepONemTA
Kal BéoTe Kal maAt o€ Aettoupyia To
uSpPOoKABAPIOTIKS pUNXAVN QL.

ZTHN MNEPINTQZH NOY ©OA NAPEMBEI
KAl NAAI MHN XPHZIMOMOIEITE TO
YAPOKAOGAPIZTIKO MHXANHMA KAI
AMNEYOYNOEITE ’ENAN EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO.

>1n Aeltoupyia pe atud o
KavotApag dev pmaivel o€
Aeltoupyia i oTaApATA Kat
avdfel n evoelktiki Auyvia (48)
(M6vo OTa EXTRA).

MNigon peyaAUtepn Twv 32 bar/464 psi.

Tnprote ta 60a avagépovtal oTnV
TaPAyPAPo “AEITOYPTIA ME ATMO”.

H ev8eiktikn Auxvia (49)
avaBoofrveLl

Kakn Aettoupyia evag otolyeiou eNéyyou
NG Beppokpaoiag.

To uSpoKaBAPIOTIKO UNXAvVNUA UITOPE(
va xpnotpomotinei poévo oto kpuo:
AMNEYOYNOEITE X’ENAN EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO.
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i AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA
i Olvassuk el és tartsuk be a HASZNALATI KEZIKONYV-
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK részben irottakat!

n A FIGYELEM

JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK

KF CLASSIC KF EXTRA
3n 5.15 3n

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
Taphalozat 3oV 400V 3oV

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Felvett teljesitmény (kw-Cv) 30-41 48-65 3,0-41
Olvaddbiztositék 16A
HIDRAULIKUS CSATLAKOZAS
Tapviz maximélis hdmérséklet (°C-°F) 60-140
Tapviz minimélis hémérséklet (°C-°F) 5-41
Tapviz minimélis &tfolyds (I/min - USgpm) 13-34 18-48 13-34
Tapviz maximélis nyomds (bar - psi) 8-116
R I e e v T Y
Bemeneti viztartaly IGEN / NEM IGEN
TELJESITMENYEK
Maximdlis atfolyas (I/min - USgpm) 1-29 15-40 11-29
Névleges atfolyas (I/min - USgpm) 99-26 13,5-36 99-26
pmestendonomdsnonss. b |0 19205 1o-15%
tf)?rfleelisslzgtﬁgl g mzai‘:mZIvllsanJ?rsgse ! (bar - psi) NEM 32-464
mesdendondiesnonss. b |10 - 030 10-145
Vizmaximdlis kimeneti hémeérséklet (°C-°F) 110-230 140-284
Maximalis reakcid-erd a pisztolyon (N) 2 34 2
Hangnyomasszint - Bizonytalansg (dB(A)) 849-07M
Hangteljesitményszint (dB(A)) 9
KezelG kéz-kar vibracid - Bizonytalansdg (m/s}) 20-024
SZIVATTYU OLAJ ENIMULTITECHTHT @
TOMEG ES MERETEK
Hosszisdg x szélesség x magassag (mm-in) 1320%820%960 - 52,0x32,3x37,8
Tomeg (kg -Ib) 142-313 152-335 144-317
Gézolajtartaly (I-USgal) 19-5,0
Tisztitoszertartaly (I-USgal) 16-4,2
Vizkvetlenitd tartaly (I-USgal) NEM 2-0,53

(1) A méretek az EN 60335-2-79 szabvanynak megfelelden kesziitek.

(2) Tekintse meg a megfelel olajok tablazatt s.

Ajellemzok és az adatok téjékoztatoak. A gydrtd fenntartja maganak a jogot, hogy brmilyen jobbitonak tartott médositdst eszkdzlhessen a berendezésen.
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KF CLASSIC PREMIUM
615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
Taphdlzat 400V

3~50Hz
Flvet teljestmény W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Olvaddbiztosfték 16A 32A
HIDRAULIKUS CSATLAKOZAS
Tapviz maximélis hémérséklet (°C-°F) 60-140
Tapviz minimélis hémérséklet (°C-°F) 5-41
Topiz minimlsflyds (jimin-Usgom) 18-48 | 258 | 3566 | 258 | 25-66
Tapviz maximélis nyomas (bar - psi) 8-116
ey o s e
Bemeneti viztartaly IGEN / NEM IGEN
TELJESITMENYEK
Maximdlis atfolyas (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Névleges tfolyds (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Maximlis nyomds (bar - psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Névleges nyomés (bar - psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200-2900
Vizmaximalis kimeneti hdmeérséklet (’C-°F 110-230
Maximals eakci-etdapisztolyon NRE w | o] 2] 9| e
Hangnyomasszint - Bizonytalansdg (dB(A)) 849-0,7M
Hangteljesitményszint (dB(A) 90
Kezel kéz-kar vibraci6 - Bizonytalanség (m/s) 20-040
SZIVATTYU OLAJ ENIMULTITECHTHT @
TOMEG ES MERETEK
Hossz(iség x szélesség x magassag (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Tomeg (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165 - 364
Gézolajtartdly (I-USqal) 19-50
Tisztitoszertartaly (I-USqal) 16-4,2
Vizkvetlenitd tartdly NEM/2-0,53 (optional)

() A méretek az EN 60335-2-79 szabvanynak megfelelen kesziiltek.
2) Tekintse meg a megfelel olajok tablazatat s.

Ajellemzok és az adatok tjékoztatoak. A gyartd fenntartja maganak a jogot, hogy barmilyen jobbitonak tartott médositdst eszkdzdlhessen a berendezésen.
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KF EXTRA PREMIUM

6.15 8.15 9.16 9.18 9.21 10.18 10.21 10.22

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
Taphélozat 400V

3~50Hz
Felvett teljesitmény (kW-Cv) | 58-79 70-9,5 76-103 98-133 103-14,0
Olvadabiztosfték 16A 324
HIDRAULIKUS CSATLAKOZAS
Tapvizmaximélis hémérséklet (°C-°F) 60-140
Tapviz minimalis hémérséklet (°C-°F) 5-4
Tépiz minimls dfolyds (imin-Usgpm) 18-48 | 258 | 5566 | 258 | 25-66
Tapviz maximélis nyomds (bar - psi) 8-116
Maximalis feltoltési mélység (m-ft) 0-0
Bemeneti viztartaly IGEN
TELJESITMENYEK
Maximalis tfolyds (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Névleges tfolyas (I/min-USgpm) | 140-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17.8-47 | 205-54 | 21,5-57
hf)?;ee'ﬁgfﬁmlgmzai?mzx':nky'g‘rggft' r-ps | 160-2520| 00-2500 210-304 | 200-290 | 170-24g5 | 20-3190 | 210-304 | 210-304
Lg,gfelljepb 140°C- 284 °F viz kimeneti ' 3)-464
hémérsékletnél a maximalis nyomds (bar - psi)
hi?;‘j:ffﬁ:&glgngflggis‘“;y‘gmaes”e“ r-ps | 150-2175 150-2755| 200-2900 | 190-255 | 160-2320 | 210-3045 | 20-290
Maximdlis reakcio-erd a pisztolyon | 37 44 50 52 57 66
Hangnyomdsszint - Bizonytalansdg (dB(A)) 849-0,7
Hangteljesitményszint (dB(A)) 90
Kezel kéz-Kar vibrcid - Bizonytalansg (m/s) 20-024(
SZIVATTYU OLAJ ENI MULTITECHTHT @
TOMEG ES MERETEK
Hossz(iség x szélesség x magassig (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Timeg (hg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 10033 165-364
Gézolajtartdly (I-USqal) 19-50
Tisztitoszertartaly (I-USgal) 16-4,2
Vizkdvetlenit tartdly (I- USgal) 2-0,53

() A méretekaz EN 60335-2-79 szabvanynak megfelelen kesziiltek.
2) Tekintse meg a megfelel olajok tablazatat s.

Ajellemzok és az adatok téjékoztatoak. A gyartd fenntartja maganak a jogot, hogy brmilyen jobbitonak tartott médositdst eszkdzlhessen a berendezésen.

Megfelel6 olajok ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP




A KOMPONENSEK MEGHATAROZASA

Az 1,2,3,4,5, 6 és 8. abrakra vonatkozik

1. Fékapcsolo
2. Fogdé
3. Szérécsotartd

4 Figyelmeztet6 tabldk. Tajékoztatast nyujtanak
a fennmaradoé veszélyekrdl és a felhasznalandd
egyéni védbeszkdzokrél (EVE)

5 Azonosito tabla. A sorozatszamot, a garantalt
hangteljesitmény szintet (a 2000/14/EK
Iranyelvnek megfeleléen) és az alapveté mUszaki
karakterisztikdkat tartalmazza.

6. Tap elektromos kébel

7. Gazolajtartaly kupakja

8. Nyomadsszabalyoz6 gomb

9. Vizkovetlenité tartaly kupakja
10.Elektromos vezeték és kiild6csé tdmasz
11.Tisztitészertartaly kupakja
12.Tekercsel6 (opciods)
13.Nyomaskijelz6é

14.Tekercsel6 gomb (opcids)
15.Tekercselé blokkold kar (opcids)
16.Vizkimeneti csatlakozas
17.Vizbemeneti csatlakozés
18.Vizbemeneti szlr6é

19 Szivattyu

20.Kémény

21.s5z6r6cs (tartaly nélkili modellek)
22.Vizipisztoly kar

23.Vizipisztoly kar biztonsagi rogzité
24 Vizipisztoly

25.Vizbemeneti gumitarto
26.Vizbemeneti gumitartd tomités

27.favokatarto fej (tartdllyal rendelkezé
modellek)

28.Targytarté rekeszajté

29.5z6r6cs0 (tartallyal rendelkezé modellek)
30.fuvokatarto fej (tartaly nélkili modellek)
31.Favokatisztito tuiske

32.Targytarté rekesz

33.Vizbemenet sziré kémlel6é
34.Tisztitdszer szabalyoz6 gomb
35.Magasnyomasu csé

36.Magasnyomasu cs6hoz gyorscsatlakozas
37.Vizbemenet sz(ird kémleld csavarja
38.Vizbemenet sz(ird kémleld nyelve
39.Forgo kerék

40.Forgé kerékfék
41.H6mérsékletszabalyozé gomb
42.Elektromos tap kijelz6
43.Magasnyomasu cs6 csatlakozasa
44.Alacsony gézolajszint kijelz6

45, Altalanos stop kijelzé

46.Tulheviilés kijelzd

47.Mikroszivargas vészjelzd

48.GOzstop kijelzé

49.Egéfej ellendrzés kijelzéje
50.Beszivocsd elkotozo

51.Szivattyu olajszint rudacska

A FELHASZNALT GRAFIKAI JELEK JELENTESE

O

A fékapcsol6 (1) “0” (kikapcsolt) pozicidja.

()

A fékapcsold (1) “1” (bekapcsolt) pozicidja, a magasnyomdsu tisztitéberendezés
hideg vizes m(ikodésének engedélyezésével.

) S

A fékapcsold (1) “1” (bekapcsolt) pozicidja, a magasnyomasu tisztitoberendezés
meleg vizes miikddésének engedélyezésével. 32 bar/464 psi -nél alacsonyabb
nyomasokkal engedélyezi a g6z6s mlikodést is (csak EXTRA).

BIZTONSAGI BERENDEZESEK

« Amperméros biztonsagi berendezés

A berendezés megallitja a tisztitogép miikodését elektromos aramtulfelvétel esetén.
EXTRA modellek: a kijelzé kigyulladasa (46) jelzi a beavatkozast; ilyen esetben az aldbbiakat kell tenni:
tegytk a fékapcsolét (1) ,0” helyzetbe és huzzuk ki a dugét a dugaszoldaljzatbdl; 101
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nyomjuk meg a vizipisztoly karjat (22), hogy kiengedjik az esetleges maradéknyomast;
varjunk 10-15 percet, hogy a tisztitogép leh(ljon;
ellendrizziik, hogy betartottuk-e az elektromos csatlakoztatasra vonatkozé utasitasokat (lasd a
HASZNALATI KEZIKONYV- BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK), kiilonos tekintettel a meghosszabbitéra;
dugjuk be a dugdt és ismételjik meg a ,MUKODES” szakaszok egyikében leirt inditasi eljarast.
CLASSIC modellek: a beavatkozast semmilyen kijelz6 nem mutatja, és az Ujraindulds automatikus; mégis
ebben az esetben is fontos a fenti, Extra modelleknél irt miveleteket végrehajtani.
Biztonsagi szelep
Maximalis nyomasszelep; megfeleléen bedllitva, a tilnyomast engedi ki, amennyiben a
nyomasszabalyozé rendszerben rendellenesség fordul eld.
Kazan biztonsagi termosztat.
A berendezés megallitja az égéfej miikodését, amennyiben a hidraulikus korben tulhevilés kovetkezik
be a hészabélyozo rendszerben 1év rendellenesség miatt.
Egéfej ellendrzés (csak EXTRA)
A berendezés megszakitja az égéfej miikddését, ha a gyujtélang kialszik.
Nyomaésszabalyozé /korlatozo szelep
A gyarto altal megfelelen bedllitott szeleppel szabalyozhatd a munkanyomas a gomb (8) segitségével,
valamint a szivattyuzott folyadéknak a szivattyu beszivasdhoz vald visszajutasat teszi lehet6vé,
megakadalyozza veszélyes nyomasok kialakuldsat akkor, amikor a vizipisztoly elzarédik vagy a
megengedettnél magasabb nyomésértékeket akarunk bedllitani.
« Vizhiany biztonsagi berendezés
A berendezés megakadélyozza az égéfej miikddését viz hidnyaban.
« A vizipisztoly karjanak blokkol6 berendezése
Biztonsagi rogzit6 (23), amellyel blokkolni lehet a vizipisztoly (24) karjat (22) zard helyzetben és ezzel
elkeriilhetd a véletlen elindulds (4. dbra, S helyzet).
» Nyomas/homérséklet korlatozo késziilék (csak EXTRA).
A“G6ZOS MUKODES” szakaszban ismertetett leiras szerint mikodo késziilék.

STANDARD FELSZERELESEK

Gy6z6djlink meg arrél, hogy a megvasarolt termék csomagolasdban az alabbi elemek megtalalhaték:
« magasnyomasu tisztitogép;

« gyorscsatlakozdsos magasnyomasu kiildécsé;

« vizipisztoly;

* 520r6csd;

« szivocsatlakozé csomag;

« hasznalati kézikonyv - biztonsagi figyelmeztetések;

« hasznalati kézikdnyv — hasznélat és karbantartas;

« garancialevél;

- az Uigyfélszolgalatok konyve;

- fuvdkatisztito tiiske.

Gond esetén forduljunk a viszonteladéhoz vagy a meghatalmazott tigyfélszolgéalathoz.

OPCIOS FELSZERELESEK

A tisztitogép alapfelszereléseit az alabbi kiegészitékkel lehet teljessé tenni:

. tekercsel;

« homokszoro: felliletek csiszolaséra tervezték, eltavolitja a rozsdat, festéket, lerakddasokat stb.;
« csOtisztitd szonda: a csdvek és vezetékek duguldsdnak megsziintetésére tervezték;

- forgo fuvokacsé: a makacs szennyezédés eltdvolitasara tervezték;

+ habosité sz6r6: a tisztitdszer hatékonyabb eloszldséra tervezték;

« tObb tipusu fuvdka és szorocsé.



INSTALLALAS - KIEGESZITOK OSSZESZERELESE

« Csatlakoztassuk a csé (35) gyorscsatlakozéjat (36) a vizkimeneti csatlakozashoz (16) és hizzuk meg
kézzel teljesen a gyurt. 7. ABRA B MUVELET

« Csavarozzuk be a magasnyomdasu csé csatlakozéjat (43) a vizipisztoly menetébe (24) és hizzuk meg
teljesen a két 22 mm-es fix kulccsal (nem alapfelszerelés). 7. ABRA A MUVELET

« lllessziik be a tomitést (26) a vizbemenet gumitartdjaba (25) és csavarjuk a csatlakozéhoz (17). 7 ABRA
C MUVELET

MUKODES - ELOZETES TEVEKENYSEGEK

« Vigye a magasnyomasu tisztitéberendezést a munkavégzés helyére, a mozgatdsdhoz a fogantyut (2)
alkalmazza.

« Fékezziik le (40) a forgokereket (39).

« Tekerjlk ki teljesen a magasnyomasu csovet (35).

« Egy gydrUs rogzité segitségével (nem alapfelszerelés) rogzitsiik a vizbement gumitartdjahoz (25) egy
19 mm /0,75 in. Belsé atméréjl tapcsdvet. 7. ABRA C MUVELET.

« Csatlakoztassuk a viztapcsovet a vizcsaphoz.

« Nyissa ki a tapvizcsapot (az ivovizhaldzathoz torténd bekotés esetén egy viz visszafolyasgatld hasznalata
kotelez6: az alkalmazasaval kapcsolatban olvassa el a vonatkozd hasznalati utasitast), és ellendrizze,
hogy ne legyen vizcsepegés. Masik lehetdség az (hogy vezesse be a felszivd tomlét egy meriilStartélyba).

« Ellendrizziik, hogy a tisztitdszer szabédlyozd gomb (34) teljesen zarva legyen.

« Toltstik meg vizkdvetlenitével (vagy vizzel, ha nincs vizkévetleniténk) a megfeleld tartalyt (lasd a
+MUKODES VIiZKOVELENITOVEL” szakaszt is) (CSAK EXTRA).

« Ellendrizziik, hogy a fékapcsold (1) ,,0” helyzetben legyen és dugjuk be a dugét. 7. ABRA D MUVELET.

« Vigylk a fékapcsolot (1) helyzetbe. A vezérl6panelen kigyullad a jelz6ldmpa (42). Im.
« Nyomjuk meg a vizipisztoly karjat (22) és varjuk meg, hogy folyamatos vizsugar j6jjon ki.
« Vigylik a fékapcsoldt (1) ,0” helyzetbe és csatlakoztassuk a vizipisztolyhoz (24) a szérocsovet (21)

vagy (29) teljesen meghuzva. 7. ABRA E MUVELET.

STANDARD HIDEGVIZES MUKODES (MAGASNYOMASON)

« Ellendrizzlik, hogy a fuvokatarto fej (30) ne legyen tisztitdszert kibocsato helyzetben (lasd a ,, MUKODES
TISZTITOSZERREL” SZAKASZT IS) (csak tartaly nélkiili modellek).

« Inditsuk Gjra a tisztitdgépet a fékapcsoldt (1) helyzetbe hozva.

« Nyomjuk meg a vizipisztoly karjat (22) és ellendrizziik, hogy a fuvoka permetezése egyforma legyen,
és ne legyenek megfolyasok.

« Szabdlyozzuk, sziikség esetén, a nyomast a gombbal (8). Forgassuk el az éramutaté jaraséval azonos
irdnyba a nyomas néveléséhez, és az dramutatd jarasaval ellenkezé irdnyba a nyomas csokkentéséhez.

« A nyomasérték lathaté a nyomaskijelzén (13).

MEGJEGYZES: ha a tartdlyban a gdzolajszint a minimum alatt van, a jelzéldmpa (44) égve marad a hideg

vizes m(ikodés kdzben is.

STANDARD MELEGVIZES MUKODES (MAGASNYOMASON)

« Ellendrizziik, hogy a fuvékatarté fej (30) ne legyen tisztitdszert kibocsatd helyzetben ((Idsd a ,,MUKODES
TISZTITOSZERREL” szakaszt is) (csak tartaly nélkiili modellek).

« Csavarjuk le a kupakot (7), tigyeljiink arra, hogy ne téltsiik csurig a folyadékot (ajanlatos csak erre a célra
hasznalt tolcsért alkalmazni), téltsiik meg a tartalyt (maximdlis kapacitas 191/ 5 US gal) a motorokhoz
valé gazolajjal; csavarjuk vissza a kupakot.

« Inditsuk Gjra a tisztitégépet a fékapcsoldt (1) ]i"} helyzetbe hozva.

« Forgassuk el a hészabdlyoz6 gombijat (41) azért, hogy a kivant hémérsékletet kivélasszuk.

« Nyomjuk meg a vizipisztoly karjat (22) és ellendrizziik, hogy a fuvoka permetezése egyforma legyen,
és ne legyenek megfolyasok. 103
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« Szabalyozzuk, sziikség esetén, a nyomast a gombbal (8). Forgassuk el az éramutatoé jarasaval azonos
irdnyba a nyomas ndveléséhez, és az ramutatd jardsdval ellenkezé irdnyba a nyomds csdkkentéséhez.

« A nyomasérték lathaté a nyomaskijelzén (13).

« Ha nincs elegendé géazolaj, az égéfej megall és kigyullad a jelz6lampa (44).

« Az égdfej csak a vizipisztoly kinyitasatol szamitott kb. 3 masodperc utdn kezd mikodni és megszakitja
a mukodését, ha a vizipisztoly bezarddik, vagy amikor a beallitott hémérséklet elérédott.

+ A ldng eloltédasa esetén az égéfej megall és kigyullad a jelz6lampa (49) (CSAK EXTRA).

« Ha a melegvizes miikédésrél hideg vizesre akarunk attérni, hozzuk a fékapcsoldt (1) @ helyzetbe.

G0Oz0OS MUKODES
(MAXIMALIS NYOMAS 32 BAR - 464 PSI) (CSAK EXTRA)

Az EXTRA sorozat magasnyomasu tisztitoberendezéseit oly modon tervezték, hogy megfeleljenek a

nyomastart6é berendezésekre vonatkozé 2014/68/EU (PED) Iranyelv Il. kategodridjanak. E kdvetelmény

betartasa egy olyan specidlis, elektronikus késziiléknek kdszonhetéen valosul meg, amely dllanddan

képes ellenérizni azt:

+ hogy a 110 °C/230 °F-nal magasabb hémérsékletekhez a bedllitott nyomas 32 bar/464 psi alatt legyen;

« hogy a 32 bar/464 psinyomasnal magasabb nyomasokhoz a beallitott hémérséklet ne legyen magasabb,
mint, 110 °C/230 °F.

A fentemlitett hatarértékek tullépése az egoéfej miikodésének ledllasat és a kijelz6 (48) kigyulladasat

eredményezi.

A g6z6s miikodés csak akkor indulhat be, ha a nyomast lecsékkentik a 32 bar/464 psi érték ala.

« Inditsuk Gjra a tisztitdgépet a fékapcsoldt (1) ]2‘} helyzetbe hozva és csokkentsiik a nyomast
32 bar / 464 psi ala a gomb (8) dramutaté jarasaval ellenkezé irdnyba valé forgatasaval.

- Tekerjuk el a hémérséklet szabdlyozd gombot (41) Ugy, hogy vélasszuk ki a kivant hdmérsékletet a
110°C/ 230 °F - 140 °C/ 284 °F mezbben.

« Nyomjuk meg a vizipisztoly karjat (22), hogy kijojjon a g6z.

+ Ha a m(ikodés kozben az égéfej megall és felgyullad a kijelz6lampa (48), forgassuk el a gombot (8) az
6ramutatd jarasaval ellenkezé iranyba avégett, hogy a nyomas visszatérjen 32 bar / 464 psi ala.

« A nyomasérték lathaté a nyomdskijelzén (13).

« Ha nincs elegendé gazolaj, az égéfej megall és kigyullad a jelz6lampa (44).

« Az égdbfej csak a vizipisztoly kinyitasatol szamitott kb. 3 masodperc utan kezd miikddni és megszakitja
a mlkodését, ha a vizipisztoly bezarédik, vagy amikor a bedllitott hdmérséklet elérédott.

« A lang eloltédasa esetén az égéfej megall és kigyullad a jelzélampa (49).

MUKODES TISZTITOSZERREL

A gyarto altal ajanlott tisztitdszerek 90 % folotti lebomlassal rendelkeznek.

A hasznélat médja tekintetében I4sd a tisztitdszer cscomagolasan lévé cimkén irottakat.

- Vigyuik a fékapcsolét (1) ,0” helyzetbe.

« Csavarjuk le a kupakot (11), Gigyeljlink arra, hogy ne toltstik csurig a folyadékot (ajanlatos csak erre
a célra hasznadlt tolcsért alkalmazni), toltsiik meg a tartdlyt (maximalis kapacitas 16 1/ 4,2 US gal) a
tisztitdszer cscomagolasan lévé adagolasban irtakat kdvetve; csavarjuk vissza a kupakot.

« Forgassuk el a tisztitoszer szabalyozé gombjat (34) az 6ramutatd jarasaval ellenkezé irdnyba.

. tartallyal rendelkez6é modellek: inditsuk Ujra a tisztitogépet a fékapcsolot (1) vagy
helyzetbe hozva, nyomjuk le a vizipisztoly karjat (22) a tisztitdszer kiengedése véget (valdban ezekben
a modellekben a tisztitészer kiengedés magas nyomason torténik).

. tartaly nélkiili modellek: hassunk a fuvokatarto fejre (30), ahogy a 4-a ABRAN szerepel, inditsuk Gjraa

tisztitogépet a fékapcsolot (1) @ vagy helyzetbe hozva, utdna nyomjuk le a kart (22): a beszivas
és a keverés automatikusan zajlik a viz &tmenetekor. A magasnyomasos mikoddés visszadllitdsahoz
allitsuk meg a tisztitogépet, a fékapcsolot (1) hozzuk ,,0” helyzetbe, és hassunk a fejre (30) ugy, ahogy
a4-b ABRAN szerepel (ezekben a modellekben, a tisztitdszer kiengedés alacsony nyomason térténik).



« Forgassuk el agombot (34) addig, amig a kivant termékmennyiség kiengedése megtorténik. A hasznélat
végén teljesen forgassa el az drajarassal megegyez6 irdnyba a szabalyozégombot (34) addig, amig a
“0" pozicidba nem allitja

MUKODES ViZKOTELENITOVEL (CSAK EXTRA)

A cLAssIC modellek alapfelszerelésébe nem tartozik bele a vizkdvetlenité berendezés. Opcidsan all
rendelkezésre egy olyan csak idnos gyorsitassal mikodo vizkdvetlenitd berendezés, amit a szivashoz
kell installalni, és nem igényel karbantartast.

Az EXTRA modellek alapfelszerelésként el vannak latva egy hatékony vizkdvetlenité berendezéssel,
amelyet melegen mikddve el6zi meg a vizkd kialakulasat.

« Vigylk a fékapcsolét (1) ,0” helyzetbe, csavarjuk le a kupakot (9), tigyeljlink arra, hogy ne téltsiik csurig
afolyadékot (ajanlatos csak erre a célra hasznalt tolcsért alkalmazni), toltsiik meg a tartalyt (maximalis
kapacitas 21/ 0,53 US gal); csavarjuk vissza a kupakot és idészakonként ellenérizziik a szintet.

Hasznaljunk kizérélag a gyarté altal ajanlott vizkdvetlenitd szereket.

A MUKODES MEGSZAKITASA - TOTAL STOP

+ A szorépisztoly karjanak (22) kiengedésével megszakad a magas nyomdsu sugar kifuvasa és a
magasnyomasu tisztitbberendezés attér a by-pass miikodésre majd ha megmarad ebben a pozicidban,
akkor koérilbelil 13 masodperc eltelte utan automatikusan leéll (Total Stop).

« A tisztit6gép Ujra kezdi a szabdlyos miikddést a vizipisztoly karjanak kovetkezé megnyomasakor.

/N arrenzione ITH
« Amennyiben sziikségessé vdlik az, hogy megszakitsa a nagynyomdsu sugdr kifavdsdt és lerakja a ="
szérdpisztolyt a gép ledllitdsa nélkiil, akkor be kell kapcsolni a biztonsdgi régzitét (23). 4. dbra S miivelet

A MUKODES MEGSZAKADASA - ALTALANOS STOP (CSAK EXTRA)

« Ha atisztitogép Total stopban marad tdbb mint 15 percig, teljesen kikapcsol, és kigyullad a kijelz6lampa
(45). A munka ujrafelvételéhez vigyiik a fékapcsolot (1) ,0” helyzetbe, varjunk néhany masodpercig
és ismételjik meg az egyik ,MUKODES” szakaszban irt inditasi eljarast.

MEGALLAS

« MGkodtessik a tisztitdgépet par percig hideg vizzel.

« Zarjuk el teljesen a vizcsapot (vagy huizza ki a felszivd tomlét a merdlétartalybol).

- Uritslik ki a tisztitégépet a benyomott vizipisztoly kar (22) néhany masodpercig tarté mikddtetésével.

- Vigylk a fékapcsolot (1) ,0” helyzetbe.

« Vegytik ki a dugét a dugaszoldaljzatbdl.

- Tavolitsuk el a magasnyomads csében (35) maradt maradéknyomadst vizipisztoly kar (22) néhany
masodpercig valé megnyomasaval.

« Varjuk meg, hogy a tisztitégép kihdljon.

PIHENESRE FELRETETEL

« Tekerjlk fel gondosan a magasnyomasos csovet (35), ne legyenek rajta benyomodésok; a tekercseld
nélkili valtozatban akasszuk fel a tdmaszra (10).

- Tekerjlk fel gondosan a tapcsovet (6) és akasszuk fel a tamaszra (10).

- Tegylik el gondosan a tisztitdgépet szaraz és tiszta helyre, Gigyeljiink arra, hogy ne kérositsuk a
tdpvezetéket és a magasnyomadsu csévet.
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RENDES KARBANTARTAS

Végezziik el a ,MEGALLAS” szakaszban irt mlveleteket az aldbbi tablazatra figyelemmel.

KARBANTARTASI
IDOSZAK

BEAVATKOZAS

Minden hasznalatkor

« Ellendrizzlik a tdpvezetéket, a magasnyomasos csovet, csatlakozdkat, a vizipisztolyt,
a szérocsovet. Amennyiben egy vagy tobb rész sériilt, ne hasznéljuk egyaltalan a
tisztitdgépet és forduljunk SZAKEMBERHEZ.

Hetente

« Ellendrizziik és esetleges tisztitsuk meg a vizbemenet szirét (18). Hasznaljuk egy
pénzdarabot (6. dbra), forgassuk el vele az 6ramutato jarasaval ellenkez6 iranyba a
csavart (37) és huzzuk ki azt; nyomjuk meg a nyelvecskét (38) felfelé és tavolitsuk
el az ajtét (33). Csavarjuk ki a szlrétestet és hiizzuk ki a szlir6betétet. A tisztitdshoz
altaldban elegendd a szlirébetétet vizsugar ala tartani és stritett levegével lefajni.
Nehezebb esetekben hasznéljon egy vizkéoldo szert vagy cserélje ki a betétet, a
cserealkatrész megvésarlasdhoz forduljon egy SZAKKEPZETT SZERELOHOZ. Tegyiik
vissza a sz(ir6t. Helyezziik vissza az ajtét a fenti eljarast megforditva.

Havonta

« Favokatisztitas.

A tisztitdshoz éltaldban elegendd az alapfelszerelésben [évé tiiskét (31) a lyukon
atvezetni. Amennyiben nem tapasztalhaté elfogadhatd eredmény, cserélje ki és a
cserealkatrész vasarlasaval kapcsolatban forduljon egy SZAKKEPZETT SZERELOHOZ.
A fuvoka egy 14 mm/0,55 in.-es kulccsal (nem alapfelszerelés) kicserélhetd.

A szivattyuban az olajszint ellenérzése.

Hasznaljuk ki szintmérérudacskat (51) (6. abra). Ha szlikségesek 6sszekotd elemek,
forduljunk SZAKEMBERHEZ.

RENDKIVULI KARBANTARTAS

Arendkiviili karbantartast kizérélag csak SPECIALIZALT SZAKEMBER végezheti, az alabbi tablazat szerint
(az adatok mutato jellegtiek)

KARBANTARTASI

IDOSZAK BEAVATKOZAS
200 6ranként - Szivattyu (viz) hidraulikus korének |« Géazolajfuvoka tisztitasa.
ellendrzése. + GazolajszUrd ellendrzése/cseréje.
« Szivattyurogzités ellenérzése. « Vizsz(ir6 ellendrzése/cseréje.
- Elektrodak szabalyozasa.
500 6ranként « Szivattyuolaj cseréje. « Szivattyu szabalyozdészelepének

ellenérzése.
« Kazantisztitas.
« Kigydcso vizkovetlenités (csak CLASSIC).
« Biztonsagi berendezések ellenérzése.

- Elektrodak cseréje.

+ Gézolajfuvoka cseréje.

« Szivattyu kildés/szivoszelepének
ellendrzése.

- SzivattyU csavarjaizarasanak ellenérzése.

KELLEMETLENSEG, OKOK ES KIJAVITASOK

KELLEMETLENSEG

OKOK KIJAVITASOK

A fékapcsolét (1) @ és
Y& helyzetbe hozva a
tisztitdgép nem indul és
a jelzélampa (42) nem
ég.

Allitsuk vissza biztonsagi berendezést.

UJ BEAVATKOZAS ESETEN NE HASZNALJUK
A TISZTITOGEPET, FORDULJUNK
MEGHATALMAZOTT SZAKEMBERHEZ.

A tisztitogép valamelyik
berendezés biztonsagi
berendezése (olvaddbiztositék,
differencidlkapcsolo stb.)
beavatkozésa

A dugé nincs helyesen bedugva. |Huzzuk ki a dugét és tegyik vissza

helyesen.

(folytatas a kovetkezd oldalon)




KELLEMETLENSEG

OKOK

KIJAVITASOK

A tisztitégép nagyon
rezeg és zajos.

A vizbemeneti sz(ré (18) piszkos.

Tartsuk magunkat a ,RENDES
KARBANTARTAS” szakaszban irottakhoz.

Légbeszivas.

Ellenérizziik a beszivaskor épségét.

Avizbetaplalas nem kielégité vagy
tul nagy mélységbdl torténik a
vizfeltoltés.

Vizsgalja meg, hogy a csap teljesen
nyitva van-e és a vizhalézat hozama
vagy a feltoltés mélysége megfelel-e
a “JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK”
bekezdésben feltlintetett értékeknek.

Nyitott tisztitdszercsap és Ures
tartaly (csak EXTRA)

Toltsiik fel a tisztitoszert vagy zérjuk el a
csapot a gombnak az 6ramutatd jarasaval
megegyez0 irdnyba valé csavaraséaval (34).

Atisztitogép nemériela
maximalis nyomast.

A maximalisnal alacsonyabbra
bedllitott szabalyozdszelep.

Forgassuk el a gombot az éramutaté
jarasaval megegyezé iranyba (8).

A fuvdkatarto fej (30) alacsony
nyomads alatt (4. abra - a helyzet)
(csak tartaly nélkiili modellek)

A 4. abra - b) helyzet szerint jarjunk el.

Elhasznalt fuvoka.

Cseréljuk ki a fuvokat a ,RENDES
KARBANTARTAS” szakaszban irottak szerint.

Aviz betaplalas nem kielégité vagy
tul nagy mélységbdl torténik a
vizfeltoltés.

Ellenérizziik, hogy a vizcsap teljesen
nyitva van-e, a vizhalézat mennyisége,
a meginditds mélysége megfelelnek-e
a ,JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK”
szakaszban szerepléknek.

Avizvisszafolyasgatlo rendellenes
mUkddése.

Olvassa el a vonatkozé kézikonyvet.

A tisztitoszer beszivas
gyenge.

Afavdkatarté fej (30) nemalacsony
nyomads alatt (4. abra - b helyzet)
(csak tartaly nélkiili modellek).

A 4. abra - a) helyzet szerint jarjunk el.

Tisztitészerszabalyozé gomb (34)
nem eléggé van nyitva.

Forgassuk el a gombot az éramutatd
jarasaval ellentétes irdnyba.

Tul viszkdzus tisztitdszer.

Hasznaljunk a gyért6 altal ajanlott
tisztitdszert, tartsuk magunkat a tablén
irott higitdshoz.

A fuvékabdl nem jon
ki viz vagy az atfolyasi
teljesitmény alacsony.

Nincs viz.

Vizsgélja meg, hogy a vizhaldzati csap
teljesen nyitva van-e vagy a felszivé tomlé
fel tud-e tolteni.

Tul nagy felszivasi mélység.

Vizsgélja meg, hogy a feltdltés mélysége
megfelel-e a“Jellemzék és miiszaki adatok”
bekezdésben feltiintetett értékeknek.

A vizfivéka eldugult.

Tisztitsuk és/vagy cseréljik ki a fuvokat
a RENDES KARBANTARTAS” szakaszban
irottak szerint.

Avizvisszafolyasgétlé rendellenes
miikodése.

Olvassa el a vonatkoz6 kézikonyvet.

Vizszivargédsok a
magasnyomasu
tisztitdberende-zés alatt.

A biztonsdgi szelep beavatkozasa.

A BEAVATKOZAS TARTOSSAGA ESETEN
NE HASZNALJA A MAGASNYOMASU
TISZTITOBERENDEZEST ES FORDULJON
EGY SZAKKEPZETT SZERELOHOZ.

A tisztitdégép megall
mukodés kozben és a
jelzéldmpa (42) nem ég.

A tisztitogép valamelyik
berendezés biztonsagi
berendezése (olvaddbiztositék,
differenciadlkapcsolo stb.)
beavatkozasa.

Allitsuk vissza biztonsagi berendezést.

UJ BEAVATKOZAS ESETEN NE HASZNALJUK
A TISZTITOGEPET, FORDULJUNK
MEGHATALMAZOTT SZAKEMBERHEZ.

(folytatas a kovetkezd oldalon)
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KELLEMETLENSEG

OKOK

KIJAVITASOK

A tisztitdégép megall
mikodés kozben és
a jelzélampa (42) ég
(jelz6lampa (46) ég csak
EXTRA).

Amperometrikus biztonsagi
berendezése

Tartsuk magunkat a ,BIZTONSAGI
BERENDEZESEK” szakaszban irottakhoz.

A tisztitdégép magatol
elindul a Total stop
helyzetbdl

Szivargas és/vagy cso6pogés a
kildékorben.

Ellendrizziik a kiild6kor épségét.

A fékapcsoldt (1)
elforgatva a motor
morog, de nem indul.

Az elektromos berendezés és/vagy
hosszabbité nem megfeleld.

Ellenérizziik az elektromos haldézathoz
valé csatlakozasra vonatkozo utasitasok
betartasat (lasd HASZNALATI KEZIKONYV -
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK), kiilon0s
tekintettel az alkalmazott hosszabbitora.

Atisztitobgépbdl nem jon
meleg viz.

Nincs elegendd gézolaj a
tartalyban (jelz6lampa (44) ég).

Adjunk hozzé gazolajat.

Gazolajsz(ré eldugult.

Tartsuk magunkat a ,RENDKiVULI
KARBANTARTAS” szakaszban irottakhoz.

Kazan biztonsagi termosztatja
beavatkozott.

HAGYJUK KIHULNI A TISZTITOGEPET
NEHANY PERCIG, HOGY UJBOL EL TUDJON
INDULNI. UJ BEAVATKOZAS ESETEN
NE HASZNALJUK A TISZTITOGEPET,
FORDULJUNK MEGHATALMAZOTT
SZAKEMBERHEZ.

Egéfej biztonsagi berendezése
beavatkozott (jelzéldampa (49) ég)
(csak EXTRA)

A fékapcsolot (1) hozzuk ,,0” helyzetbe,
vérjunk néhany masodpercet, és utdna
hozzuk & helyzetbe. UJ BEAVATKOZAS
ESETEN NE HASZNALJUK ATISZTITOGEPET,
FORDULJUNK MEGHATALMAZOTT
SZAKEMBERHEZ.

A tisztitdbgép nem indul
el és a jelz6lampa (45)
ég (csak EXTRA).

Atisztitégép nem volt bekapcsolva
tobb mint 15 percig, beindult az
Altalanos stop berendezés.

Tartsuk magunkat ,A MUKODES
MEGSZAKADASA- ALTALANOS STOP”
szakaszban irottakhoz.

A tisztitogép nem indul
el és a jelz6lampa (47)
ég (csak EXTRA).

A kild6kdérben nyilvanvald
mikroszivargasok voltak
észlelheték, amelyek a tisztitogép
tobbszori Ujrainditdsat
eredményezték: a megfeleld
biztonsdgi berendezés
gondoskodott a tisztitogép
ledllitasardl.

A fékapcsolot (1) hozzuk ,,0” helyzetbe,
varjunk néhdny masodpercet, és
utdna inditsuk Ujra a tisztitégépet. UJ
BEAVATKOZAS ESETEN NE HASZNALJUK
A TISZTITOGEPET, FORDULJUNK
MEGHATALMAZOTT SZAKEMBERHEZ.

A g6z6s m(ikodés soran
az égofejnemindul vagy
megall, és a jelzélampa
(48) ég (csak EXTRA).

32 bar / 464 psi feletti nyomas.

Tartsuk magunkat a ,G6z20S MUKODES”
szakaszban irottakhoz.

Villogo jelzélampa (49).

Az egyik hdmérsékletellen6rzé
komponens rosszul mikédik.

A tisztitogép csak hidegen hasznalhato:
FORDULJUNK SZAKEMBERHEZ.




A LET OP

{ VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWIJZINGEN

i Lees de INSTRUCTIEHANDLEIDING en neem de voorschriften

in acht - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN.

KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

KF CLASSIC KF EXTRA
3n 5.15 3n

ELEKTRISCHE AANSLUITING
Netvoeding 3oV 400V Bov

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Opgenomen vermogen (kW-Cv) 30-41 48-65 30-41
Lekering 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 60-140
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-41
Minimum toevoerdebiet water (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 13-34
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116
| e st
Waterbakje bijingang JA/NEE JA
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 11-29 15-40 1-29
Nominaal debiet (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
m?);l%alg fi;lélsTFet wateruitlaattemperatuur fr-ps 110-1595 150-2175 110-1595
t“ﬂf%aolﬁ _dgungTFet wateruitlaattemperatuur g NEE 3)-464
tNor;r?%rz)aa(l dr2u3k0mFet wateruitlaattemperatuur - 100-1450 140-2030 100- 1450
Maximumtemperatuur uitgang water (°C-°F) 110-230 140-284
Maximum reactiekracht op waterpistool (N) 2 34 2
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A)) 849-0,7
Geluidvermogenniveau (dB(A)) 9N
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s}) 20-024
OLIE POMP ENIMULTITECHTHT @
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 1320%820% 960 - 52,0x32,3x37,8
Gewicht (kg - Ib) 142-313 152-335 144-317
Gasolietank (I-USgal) 19-5,0
Reinigingsmiddeltank (I-USgal) 16-4,2
Tank ontkalkingsmiddel (I-USgal) NEE 2-053

(1) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79

(2) Zie de tabel met soortgelijke olies

Kenmerken en gegevens zijn van indicatieve aard. De fabrikant behoudt zich het recht voor alle wenselijk geachte wijzigingen aan het apparaat aan te brengen.
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KF CLASSIC PREMIUM
615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Netvoeding 400V
3~50Hz
Opgenomen vermogen W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Zekering 16A 32A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 60-140
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-41
Minimum toevoerdebiet water (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-66 | 2-58 | 25-66
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116
Masimum pmpipe n-f) 15-45 el vt b non)
Waterbakje bijingang JA/NEE A
PRESTATIES
Maximum debiet (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominaal debiet (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Maximum druk (bar - psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Nominale druk (bar - psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200-2900
Maximumtemperatuur uitgang water (°C-°F) 110-230
Maximum reactiekracht op waterpistool N 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A)) 849-0,7M
Geluidvermogenniveau (dB(A)) 90
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s?) 20-024
OLIE POMP ENIMULTITECHTHT @
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Gewicht (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165 - 364
Gasolietank (I-USqal) 19-50
Reinigingsmiddeltank (I-USgal) 16-4,2
(Tf_"l‘jg’g"a‘ha'k‘"gsm‘dde' NEE /2-0,53 optonal)

(1) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79
Zie de tabel met soortgelijke olies

Kenmerken en gegevens zijn van indicatieve aard. De fabrikant behoudt zich het recht voor alle wenselijk geachte wijzigingen aan het apparaat aan te brengen.




KF EXTRA PREMIUM
6.15 8.15 9.16 9.18 9.21 10.18 10.21 10.22

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Netvoeding 400V

3~50Hz
Opgenomen vermogen (kW-Cv) | 58-79 70-9,5 76-103 98-133 103-14,0
Zekering 16A 2A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 60- 140
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-4
Minimum toevoerdebiet water (I/min - USgpm) 18-438 | 2-58 | 25-6,6 | 2-58 | 25-6,6
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116
Maximum pompdiepte (m-ft) 0-0
Waterbakje bijingang A
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominaal debiet (I/min-USgpm) | 140-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17.8-47 | 205-54 | 21,5-57
t“ﬂfﬁ‘]“aalgfig%'l‘ftWater“‘“aa“empem””'(bar_psi) 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 | 210-3045 | 210-3045
Maximale druk met wateruitlaattemperatuur ' 3)-464
tot 140°C- 284 °F (bar - psi)
{“0‘;';‘%'5*’3("_"2”3“0’?5Wate'”"'aa“‘*mpe”‘”‘"(bar_psi) 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-3045 | 200-2900
Maximum reactiekracht op waterpistool | 37 44 50 52 57 66
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A)) 849-0,7(
Geluidvermogenniveau (dB(A)) 90
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s) 20-024(
OLIE POMP ENIMULTITECH THT @
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Gevict (kg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 10033 165-364
Gasolietank (I-USgal) 19-50
Reinigingsmiddeltank (I-USgal) 16-4,2
Tank ontkalkingsmiddel (I- USgal) 2-0,53

(1) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79
2) 7ie de'tabel met soortgelijke olies
Kenmerken en gegevens zijn van indicatieve aard. De fabrikant behoudt zich het recht voor alle wenselijk geachte wijzigingen aan het apparaat aan te brengen.

Soortgelijke olies ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

m
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LIJST VAN DE ONDERDELEN

Zie de afbeeldingen 1,2, 3,4,5,6 en 8.
1 Hoofdschakelaar
2 Handgreep
3 Lanshouder

4 Waarschuwingsplaatjes. Geven informatie over de

restrisico’s en over de te gebruiken PBM's

5 Typeplaatje. Toont het serienummer, de waarde
van het gegarandeerd geluidsvermogen (in
overeenstemming met de richtlijn 2000/14/EG) en

de belangrijkste technische kenmerken

6 Voedingskabel

7 Dop gasolietank

8 Drukregelknop

9 Dop tank ontkalkingsmiddel

10 Kabel- en slanghouder

11 Dop reinigingsmiddeltank

12 Slanghaspel (optie)

13 Drukaanwijzer

14 Knop slanghaspel (optie)

15 Blokkeerknop slanghaspel (optie)

16 Aansluiting wateruitlaat

17 Aansluiting waterinlaat

18 Waterinlaatfilter

19 Pomp
20 Schoorsteen
21 Spuitlans (modellen zonder bakje)
22 Hendel spuitpistool
23 Veiligheidsblokkering hendel spuitpistool
24 Spuitpistool

25 Slangaansluitstuk waterinlaat

26 Pakking slangaansluitstuk waterinlaat
27 Mondstukhouder (modellen met bakje)
28 Klep opbergvak

29 Spuitlans (modellen met bakje)

30 Mondstukhouder (modellen zonder bakje)
31 Reinigingspin mondstuk

32 Opbergvak

33 Inspectieluik waterinlaatfilter

34 Regelknop reinigingsmiddel

35 Hogedrukslang

36 Snelkoppeling hogedrukslang

37 Schroef inspectieluik waterinlaatfilter
38 Hendeltje inspectieluik waterinlaatfilter
39 Draaiwiel

40 Wielrem

41 Temperatuuregelknop

42 Controlelampje spanning ingeschakeld
43 Koppeling hogedrukslang

44 Controlelampje laag gasoliepeil

45 Controlelampje Totale stop

46 Controlelampje inwerkingtreding
thermische beveiliging

47 Controlelampje alarm microlekkages
48 Controlelampje Stop stoom

49 Controlelampje controle brander

50 Klemband inlaatslang

51 Oliepeilstok pomp

BETEKENIS VAN DE GEBRUIKTE SYMBOLEN

Stand ‘0’ (uit) van de hoofdschakelaar (1).

Stand ‘1’ (aan) van de hoofdschakelaar (1), met inschakeling van de werking met
koud water van de hogedrukreiniger.

O
()
) S

Stand 1" (aan) van de hoofdschakelaar (1), met inschakeling van de werking met
warm water van de hogedrukreiniger. Bij drukwaarden die lager dan 32 bar/464
psi zijn, wordt ook de werking met stoom ingeschakeld (alleen EXTRA).

VEILIGHEIDSINRICHTINGEN

« Ampérometrische beveiliging.

Deze inrichting stopt de werking van de hogedrukreiniger in geval van overmatige stroomopname.
Modellen EXTRA: de inwerkingtreding wordt aangegeven door het aangaan van het controlelampje (46);

ga in dat geval als volgt te werk:

- zet de hoofdschakelaar (1) in de stand ‘0" en haal de stekker uit het stopcontact;
- druk op de hendel (22) van het spuitpistool, zodat eventuele restdruk wordt geélimineerd;



- wacht 10 tot 15 minuten zodat de hogedrukreiniger kan afkoelen;

- controleer of aan de voorschriften voor de aansluiting op het elektriciteitsnet is voldaan (zie de
INSTRUCTIEHANDLEIDING - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN) vooral met betrekking tot het gebruik
van een verlengsnoer;

- steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure die in één van de paragrafen
van ‘WERKING' beschreven wordt.

Modellen cLASSIC: de inwerkingtreding wordt door geen enkel controlelampje gesignaleerd en het

herstelis automatisch; toch moeten ook in dit geval de bovenstaande handelingen die voor de modellen

Extra zijn beschreven worden uitgevoerd.

« Veiligheidsklep.
Met een op de juiste wijze afgestelde drukontlastklep wordt de overdruk afgevoerd wanneer zich een
storing voordoet in het drukregelsysteem.

« Veiligheidsthermostaat ketel.
Deze inrichting stopt de werking van de brander wanneer het hydraulische circuit oververhit raakt als
gevolg van een storing in het temperatuurregelsysteem.

« Controle van de brander (alleen EXTRA).

Deze inrichting onderbreekt de werking van de brander wanneer de verbrandingsvlam uitgaat.

« Drukbegrenzingsklep/drukregelklep.

Met deze klep, die door de fabrikant is ingesteld, kan de werkdruk worden ingesteld met de knop (8)

en kan de gepompte vloeistof weer worden afgezogen, zodat er geen gevaarlijke druk kan ontstaan

wanneer het spuitpistool gesloten wordt, of wanneer geprobeerd wordt drukwaarden in te stellen die

boven de toelaatbare waarden liggen.

« Beveiliging geen water.
Deze inrichting verhindert de werking van de brander als er geen water is.
« Blokkeerinrichting van de hendel van het spuitpistool.
Veiligheidsblokkering (23) waarmee de hendel (22) van het spuitpistool (24) in de gesloten stand kan
worden geblokkeerd, zodat de machine niet onbedoeld in werking kan treden (Afb. 4, stand S).
« Druk- en temperatuurbegrenzingssysteem (alleen EXTRA).
Systeem dat werkt volgens de beschrijving in de paragraaf ‘WERKING MET STOOM'. m'.

STANDAARDUITRUSTING

Controleer of de verpakking van het product dat u hebt aangeschaft, de volgende elementen bevat:
« hogedrukreiniger;

+ hogedrukslang met snelkoppeling;

« spuitpistool;

« spuitlans;

« inlaatkoppelingsset;

« instructiehandleiding - veiligheidswaarschuwingen;

« instructiehandleiding - gebruik en onderhoud;

« garantiebewijs;

« boekje met servicecentra;

« reinigingspin mondstuk.

Wend u bij problemen tot de verkoper of tot een erkend servicecentrum.

OPTIONELE HULPSTUKKEN

De standaarduitrusting van de waterreiniger kan met de volgende hulpstukken worden aangevuld:
- slanghaspel;

- zandstraallans: voor het polijsten van oppervlakken, verwijderen van roest, verf, afzettingen, enz,;
« sonde voor ontluchting van de leidingen: voor het ontstoppen van leidingen en buizen;

« lans met draaiend mondstuk: voor het verwijderen van hardnekkig vuil;

« schuimlans: voor een betere afgifte van het reinigingsmiddel;

- verschillende soorten lansen en mondstukken.
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INSTALLATIE - MONTAGE VAN DE HULPSTUKKEN

« Sluit de snelkoppeling (36) van de slang (35) op de aansluiting van de wateruitlaat (16) aan en haal de
moer met de hand helemaal aan. HANDELING B VAN AFB. 7.

« Draai de koppeling (43) van de hogedrukslang vast op de schroefdraad van het spuitpistool (24) en
haal hem helemaal aan met twee vaste sleutels van 22 mm (niet bijgeleverd). HANDELING A VAN AFB.7.

« Plaats de pakking (26) in het slangaansluitstuk van de waterinlaat (25) en draai hem vast op de
aansluiting (17). HANDELING C VAN AFB. 7.

WERKING - VOORAFGAANDE HANDELINGEN

« Breng de hogedrukreiniger met behulp van de handgreep (2) naar de werkplaats.

« Schakel de rem (40) van het draaiwiel (39) in.

« Rol de hogedrukslang (35) geheel af.

« Bevestig een voedingsleiding met een binnendiameter van 19 mm/0,75 in. aan het slangaansluitstuk
van de waterinlaat (25) met behulp van een (niet-bijgeleverd) klembandje met kraag. HANDELING C
VAN AFB. 7.

« Sluit de watertoevoerleiding op een kraan aan.

« Open het kraantje (in het geval van een aansluiting op het waterleidingnet moet u een
terugstroomafsluiter gebruiker: raadpleeg de desbetreffende handleiding voor het gebruik ervan),
controleer of er geen water druppelt (of breng een zuigslang aan in een reservoir).

« Controleer of de regelknop van het reinigingsmiddel (34) geheel gesloten is.

« Vul de tank met een ontkalkingsmiddel (of water, als u geen ontkalkingsmiddel hebt) (zie ook de
paragraaf “WERKING MET ONTKALKINGSMIDDEL ") (ALLEEN EXTRA).

« Controleer of de hoofdschakelaar (1) in de stand ‘0’ staat en steek de stekker in het stopcontact.
HANDELING D VAN AFB. 7.

« Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand @ Op het bedieningspaneel gaat het controlelampje (42)
branden.

« Druk de hendel (22) van het spuitpistool in en wacht tot er een ononderbroken waterstraal uit het
mondstuk stroomt.

« Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand ‘0’ en koppel de spuitlans (21) of (29) aan het spuitpistool (24)
en draai hem helemaal vast. HANDELING E VAN AFB. 7.

STANDAARD WERKING MET KOUD WATER (MET HOGE DRUK)

« Controleer of de mondstukhouder (30) niet in de afgiftestand van het reinigingsmiddel staat (zie ook
de paragraaf “WERKING MET REINIGINGSMIDDEL ”) (alleen modellen zonder bakje ).

- Start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar (1) in de stand te zetten.

« Druk de hendel (22) van het spuitpistool in en controleer of er een gelijkmatige waterstraal uit het
mondstuk komt en of er geen water lekt.

« Stel de druk zo nodig af met de knop (8). Draai deze knop rechtsom om de druk te verhogen en linksom
om hem te verlagen.

« De drukwaarde kan van de drukaanwijzer (13) worden afgelezen.

OPMERKING: als het gasoliepeil in de tank onder het minimum is, blijft het controlelampje (44) ook

branden tijdens de werking met koud water.

STANDAARD WERKING MET HEET WATER (MET HOGE DRUK)

- Controleer of de mondstukhouder (30) niet in de afgiftestand van het reinigingsmiddel staat (zie ook
de paragraaf “WERKING MET REINIGINGSMIDDEL ”) (alleen modellen zonder bakje ).

- Draai de dop (7) los en vul de tank met gasolie voor automatische aandrijvingen (maximuminhoud
19 1/5 US gal) zonder de vloeistof te laten overlopen (het is raadzaam een trechter te gebruiken die
alleen voor dit doel bestemd is); draai de dop weer vast.

1 - Start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar J& in de stand te zetten.



« Draai de temperatuurregelknop (41) op de gewenste temperatuur.

« Druk de hendel (22) van het spuitpistool in en controleer of er een gelijkmatige waterstraal uit het
mondstuk komt en of er geen water lekt. Stel de druk zo nodig af met de knop (8). Draai deze knop
rechtsom om de druk te verhogen en linksom om hem te verlagen.

« De drukwaarde kan van de drukaanwijzer (13) worden afgelezen.

« Bij onvoldoende gasolie stopt de brander en gaat het controlelampje (44) branden.

« De brander treedt ongeveer drie seconden na de opening van het spuitpistool in werking en
onderbreekt zijn werking als het spuitpistool gesloten wordt of als de ingestelde temperatuur wordt
bereikt.

« Als de vlam uitgaat, stopt de brander en gaat het controlelampje (49) branden (ALLEEN EXTRA).

« Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand, als u van de werking met heet water wilt overschakelen
op de werking met koud water..

WERKING MET STOOM
(MAXIMALE DRUK 32 BAR - 464 PSI) (ALLEEN EXTRA)

De hogedrukreinigers van de serie EXTRA zijn ontworpen in overeenstemming met de categorie Il van
de richtlijn 2014/68/EU betreffende drukapparatuur (PED). Er wordt aan deze vereiste voldaan dankzij
een speciaal elektronisch systeem dat constant het volgende kan controleren:

« voor temperaturen hoger dan 110 °C/230 °F is de ingestelde druk onder de 32 bar/464 psi;

« voor drukwaarden hoger dan 32 bar/464 psi is de ingestelde temperatuur niet hoger dan 110 °C/230 °F.
Wanneer bovengenoemde limieten worden overschreden, stopt de werking van de brander en gaat
het controlelampje (48) branden.

De werking met stoom kan pas worden hervat als de druk onder de 32 bar/464 psi wordt gebracht.

- Start de waterreiniger opnieuw door de hoofdschakelaar (1) in de stand te zetten en breng
de druk onder de 32 bar/464 psi door de knop (8) linksom te draaien.

- Draai de temperatuurregelknop (41) op de gewenste temperatuur in het veld 110 °C/230 °F -
140 °C/284 °F.

« Druk de hendel (22) van het spuitpistool in om de stoom naar buiten te laten komen.

« Als de brander tijdens de werking stopt en het controlelampje (48) gaat branden, draai de knop (8)
dan linksom om de druk weer onder de 32 bar/464 psi te brengen.

« De drukwaarde kan van de drukaanwijzer (13) worden afgelezen.

« Bij onvoldoende gasolie stopt de brander en gaat het controlelampje (44) branden.

+ De brander treedt ongeveer drie seconden na de opening van het spuitpistool in werking en onderbreekt
zijn werking als het spuitpistool gesloten wordt of als de ingestelde temperatuur bereikt wordt.

« Als de vlam uitgaat, stopt de brander en gaat het controlelampje (49) branden.

WERKING MET REINIGINGSMIDDELTE

De reinigingsmiddelen die door de fabrikant zijn aanbevolen zijn voor 90% afbreekbaar.

Zie voor de gebruikswijze het etiket op de verpakking van het reinigingsmiddel.

. Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand ‘0’

+ Draai de dop (11) los en vul de tank volgens de doseringsvoorschriften op de verpakking van het
reinigingsmiddel (maximuminhoud 16 1/4,2 US gal) zonder de vloeistof te laten overlopen (het is
raadzaam een trechter te gebruiken die alleen voor dit doel bestemd is); draai de dop weer vast.

« Draai de regelknop van het reinigingsmiddel (34) linksom

- modellen met bakje: start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar (1) in de stand @ of]e>
te zetten en activeer de hendel (22) van het spuitpistool om de afgifte van het reinigingsmiddel te
starten (bij deze modellen vindt de afgifte van het reinigingsmiddel namelijk onder hoge druk plaats).

- modellen zonder bakje: draai aan de mondstukhouder (30) zoals in Afb. 4-a en start de waterreiniger

weer door de hoofdschakelaar in de stand of , te zetten en activeer daarna de hendel (22): bij
de doorgang van het water wordt het reinigingsmiddel automatisch aangezogen en vermengd. Om de
werking met hoge druk te hervatten moet de waterreiniger worden gestopt door de hoofdschakelaar (1)

in de stand ‘0’ te zetten en moet de mondstukhouder (30) worden versteld zoals in Afb. 4-b (bij deze 115
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modellen vindt de afgifte van het reinigingsmiddel namelijk bij lage druk plaats).
« Draai aan de knop (34) totdat de gewenste hoeveelheid van het product wordt afgegeven. Draai na
gebruik de regelknop (34) volledig rechtsom en zet hem in de stand ‘0’

WERKING MET ONTKALKINGSMIDDEL

De modellen CLASSIC zijn niet standaard uitgerust met een ontkalkingssysteem. Als optie is alleen een

ontkalkingssysteem met ionenversnelling verkrijgbaar, die bij de afzuiging moet worden geinstalleerd

en geen onderhoud behoeft.

De modellen EXTRA zijn daarentegen standaard uitgerust met een efficiént ontkalkingssysteem, dat

kalkvorming als gevolg van de werking met heet water voorkomt.

« Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0’, draai de dop (9) los en vul de tank (maximuminhoud
21/0,53 US gal) zonder de vloeistof te laten overlopen (het is raadzaam een trechter te gebruiken die
alleen hiervoor bestemd is); draai de dop weer vast en controleer het peil regelmatig.

Gebruik alleen ontkalkingsproducten die door de fabrikant zijn aanbevolen.

ONDERBREKING VAN DE WERKING - TOTAL STOP

« Zodraude hendel (22) van het waterpistool loslaat wordt de afgifte onderbroken. De hogedrukreiniger
wordt in de bypass functionering geplaatst en als hij in deze conditie blijft, stopt hij automatisch na
ongeveer 13 seconden (Total Stop).

« De waterreiniger hervat zijn normale werking als de hendel van het spuitpistool weer wordt ingedrukt.

A LET OP

« Breng de veiligheidspal (23) aan als u de afgifte moet onderbreken en het waterpistool moet neerleggen
zonder dat u de machine uitschakelt. HANDELING S VAN AFB. 4.

ONDERBREKING VAN DE WERKING - ALGEMENE STOP (ALLEEN EXTRA)

« «Als de waterreiniger langer dan 15 minuten in Total Stop blijft, dan wordt hij geheel uitgeschakeld
en gaat het controlelampje (45) branden. Om het werk te hervatten dient u de hoofdschakelaar (1) in
de stand ‘0’ te zetten, enkele seconden te wachten en de startprocedure die in één van de paragrafen
van ‘WERKING’ is beschreven te herhalen.

STILSTAND

« Laat de waterreiniger enkele minuten met koud water werken.

« Draai het watertoevoerkraantje geheel dicht (of haal de aanzuigleiding uit de tank).

- Laat het water uit de waterreiniger lopen door de hendel (22) van het spuitpistool enkele seconden
ingedrukt te houden.

« Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand ‘0.

« Haal de stekker uit het stopcontact.

« Elimineer de mogelijke restdruk uit de hogedrukslang (35) door de hendel (22) van het spuitpistool
enkele seconden ingedrukt te houden.

« Wacht tot de waterreiniger afgekoeld is.

OPSLAG

+ Wind de hogedrukslang (35) zorgvuldig op en vermijd knikken; hang hem bij de uitvoering zonder
slanghaspel op aan de houder (10).

« Wind de elektrische voedingskabel (6) zorgvuldig op en hang hem aan de houder (10).

« Zet de waterreiniger met zorg op een droge en schone plek en zorg er daarbij voor de voedingskabel
en de hogedrukslang niet te beschadigen.



Voer de werkzaamheden die in de paragraaf ‘STILSTAND’ beschreven zijn uit aan de hand van de

onderstaande tabel.

GEWOON ONDERHOUD

ONDERHOUDSINTERVAL

INGREEP

Bij ieder gebruik

« Controleer de voedingskabel, de hogedrukslang, de koppelingen, het
spuitpistool, de spuitlans.
Indien één of meerdere delen beschadigd zijn, gebruik dan de waterreiniger
beslist niet en wend u tot een GESPECIALISEERD MONTEUR.

Wekelijks

Controle en eventuele reiniging van het waterinlaatfilter (18).

Draai de schroef (37) met behulp van een muntstuk (Afb. 6) linksom en neem
hem weg; druk het hendeltje (38) omlaag en neem de klep (33) weg.

Draai het filterhuis los en neem de filterpatroon weg.

Voor reiniging volstaat het meestal de filterpatroon onder stromend water
te houden of met perslucht te blazen. Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel
gebruiken of het filter vervangen. Wend u voor reserveonderdelen tot een
GESPECIALISEERD MONTEUR.

Monteer het filter weer en zet de klep terug door in omgekeerde volgorde te
werk te gaan als hierboven is beschreven.

Maandelijks

Reiniging van het mondstuk.

Voor reiniging volstaat het meestal de bijgeleverde pin (31) in het gat van
het mondstuk te voeren. Wanneer geen noemenswaardige resultaten
worden verkregen, vervang het dan en wend u voor de aankoop van het
vervangingsonderdeel tot een GESPECIALISEERD MONTEUR. Het mondstuk
kan worden vervangen met een (niet-bijgeleverde) sleutel van 14 mm/0,55 in.
Controle van het oliepeil van de pomp.

Gebruik hiervoor de oliepeilstok (51) (Afb. 6). Wend u tot een GESPECIALISEERD
MONTEUR als de olie moet worden bijgevuld.

Buitengewoon onderhoud moet aan de hand van onderstaande tabel (indicatieve gegevens) worden

BUITENGEWOON ONDERHOUD

uitgevoerd door een GESPECIALISEERD MONTEUR.

ONDERHOUDSINTERVAL

INGREEP

ledere 200 uur

« Controle hydraulisch circuit (water) pomp.
« Controle van de pompbevestiging.
« Bijstelling van de elektroden.

« Reiniging mondstuk gasolie.
- Controle/vervanging gasoliefilter.
» Controle/vervanging waterfilter.

ledere 500 uur

« Vervanging oliepomp.

« Vervanging elektroden.

« Vervanging mondstuk gasolie.

« Controle inlaat-/uitlaatkleppen pomp.
« Controle aanhaling schroeven pomp.

« Controle regelklep pomp.

+ Reiniging ketel.

+ Verwijdering aanslag spiraal
(alleen CLASSIC).

« Controle veiligheidsinrichtingen.

STORINGEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

de waterreiniger niet en
het controlelampje (42)
is uit.

STORINGEN OORZAKEN OPLOSSINGEN
Doordeschakelaar(1)op [Een beveiliging van de|Herstel de beveiliging.
@) of > te zetten start | installatie waarop de|GEBRUIK BlJ EEN NIEUWE INWERKINGTREDING

ERVAN DEWATERREINIGER NIETENWEND UTOT
EEN GESPECIALISEERD MONTEUR.

waterreiniger is aangesloten s
inwerking getreden (zekering,
aardlekschakelaar, enz.).

De stekker is niet goed in het
stopcontact gestoken.

Haal de stekker uit het stopcontact en steek
hem er weer correct in.

(wordt vervolgd op de volgende pagina)
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STORINGEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

De waterreiniger trilt erg
en maakt veel lawaai.

Het waterfilter (18) is vuil.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf ‘GEWOON
ONDERHOUD'.

Luchtaanzuiging.

Controleer of het inlaatcircuit niet beschadigd
is.

Onvoldoende watertoevoer
of het water wordt op een te
grote diepte aangezogen

Controleren of het kraantje helemaal geopend
is en of het debiet van het waterleidingnet
of de pompdiepte overeenstemmen met de
gegevens van de paragraaf ‘EIGENSCHAPPEN
EN TECHNISCHE GEGEVENS'.

De kraan van het
reinigingsmiddel is open en
de tank is leeg (alleen EXTRA).

Vul reinigingsmiddel bij of draai de kraan dicht
door de knop (34) rechtsom te draaien.

De waterreiniger bereikt
de maximumdruk niet.

De regelklep is ingesteld voor
een drukwaarde die lager is
dan de maximumdruk.

Draai de knop (8) rechtsom.

De mondstukhouder (30) staat
in de stand voor lage druk
(Afb. 4 - Stand a) (alleen
modellen zonder bakje).

Ga te werk zoals in Afb. 4 - Stand b is
weergegeven.

Het mondstuk is versleten.

Vervang hetmondstukvolgens de aanwijzingen
in de paragraaf ‘GEWOON ONDERHOUD'.

Onvoldoende watertoevoer
of het water wordt op een te
grote diepte aangezogen

Controleer of de kraan geheel open is en
of de capaciteit van de waterleiding of de
aanzuigdiepte overeenstemt met de gegevens
in de paragraaf ‘KENMERKEN EN TECHNISCHE
GEGEVENS'.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet normaal

Raadpleeg de desbetreffende handleiding.

Het reinigingsmiddel
wordt te weinig
aangezogen.

De mondstukhouder (30) staat
nietin de stand voor lage druk
(Afb. 4 - Stand b) (alleen
modellen zonder bakje).

Ga te werk zoals in Afb. 4 - Stand a is
weergegeven.

De regelknop van het
reinigingsmiddel (34) staat
onvoldoende open.

Draai de knop linksom.

Het reinigingsmiddel heeft
een te hoge viscositeit.

Gebruik een door de fabrikant
aanbevolen reinigingsmiddel en volg de
verdunningsinstructies op het plaatje.

Uit de vernevelaar spuit
geen of weinig water

Geen water. Controleren of het kraantje geopend is of
controleren of de aanzuigleiding water kan
opzuigen.

Te grote pompdiepte. Controleren of de pompdiepte overeenstemt

met de aanwijzingen van de paragraaf
‘EIGENSCHAPPEN EN TECHNISCHE GEGEVENS.

Het watermondstuk is
verstopt.

Reinig en/of vervang het mondstuk volgens
de aanwijzingen in de paragraaf ‘GEWOON
ONDERHOUD'.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet normaal

Raadpleeg de desbetreffende handleiding.

Waterlekkage onder de
hogedrukreiniger.

Inwerkingtreding
veiligheidsklep.

WANNEER DE VEILIGHEIDSKLEP BLUJFT
INGRIJPEN DE HOGEDRUKREINIGER NIET
GEBRUIKEN EN U TOT EEN GESPECIALISEERD
MONTEUR WENDEN.

(wordt vervolgd op de volgende pagina)




STORINGEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

De waterreiniger stopt
tijdens de werking en
het controlelampje (42)
is uit.

Een beveiliging van de
installatie waarop de
waterreinigeris aangesloten is
in werking getreden (zekering,
aardlekschakelaar, enz.).

Herstel de beveiliging.

GEBRUIK BlJ EEN NIEUWE INWERKINGTREDING
ERVAN DEWATERREINIGER NIETEN WEND UTOT
EEN GESPECIALISEERD MONTEUR

De waterreiniger stopt
tijdens de werking en
het controlelampje (42)
is aan.

(Controlelampje (46) aan
alleen bij EXTRA).

Inwerkingtreding
ampérometrische beveiliging.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
‘VEILIGHEIDSINRICHTINGEN'.

De waterreiniger start
spontaan uit een Total
Stop-conditie.

Lekkage en/of druppelen in
het perscircuit.

Controleer of het perscircuit niet beschadigd is.

Door aan de
hoofdschakelaar (1) te
draaien bromt de motor,
maar start niet.

De elektrische installatie en/
of het verlengsnoer zijn niet
geschikt.

Controleer of aan de voorschriften voor
de aansluiting op het elektriciteitsnet is
voldaan (ZIE DE INSTRUCTIEHANDLEIDING -
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN) vooral
met betrekking tot het gebruik van een
verlengsnoer.

De waterreiniger geeft
geen heet water af.

Onvoldoende gasolie in de
tank (controlelampje (44) aan).

Gasolie toevoegen.

Het gasoliefilter is verstopt.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
‘BUITENGEWOON ONDERHOUD’.

De veiligheidsthermostaat
van de ketel is in werking
getreden.

Laat de waterreiniger enkele minuten afkoelen,
zodat de inrichting kan worden hersteld.
GEBRUIK BlJ EEN NIEUWE INWERKINGTREDING
ERVAN DEWATERREINIGER NIETENWEND UTOT
EEN GESPECIALISEERD MONTEUR.

De controle-inrichting van de
branderis in werking getreden
(controlelampje (49) aan)
(alleen EXTRA).

Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand ‘0,
wacht enkele seconden en zet hem daarna in
de stand ===,

GEBRUIK BlJ EEN NIEUWE INWERKINGTREDING
ERVAN DEWATERREINIGERNIETENWEND UTOT
EEN GESPECIALISEERD MONTEUR.

De waterreiniger start
niet opnieuw en het
controlelampje (45)
brandt (alleen EXTRA).

De waterreiniger heeft langer
dan 15 minuten stilgestaan en
de inrichting ‘Total Stop'is in
werking getreden.

Volg de aanwijzingen in paragraaf
‘ONDERBREKING VAN DE WERKING - TOTALE
STOP'.

De waterreiniger start
niet opnieuw en het
controlelampje (47)
brandt (alleen EXTRA).

Erzijn duidelijke microlekkages
opgemerkt in het perscircuit
die ervoor gezorgd hebben
dat de waterreiniger meerdere
keren achter elkaar is gestart:
een speciaal systeem heeft de
waterreiniger gestopt.

Zetde hoofdschakelaar (1) in de stand‘0; wacht
enkele seconden en start de waterreiniger
weer.

GEBRUIK BlJ EEN NIEUWE INWERKINGTREDING
ERVAN DEWATERREINIGER NIETEN WEND UTOT
EEN GESPECIALISEERD MONTEUR.

Tijdens de werking met
stoom start de brander
niet of wordt gestopt en
het controlelampje (48)
brandt (alleen EXTRA).

De druk is hoger dan 32
bar/464 psi.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf ‘WERKING
MET STOOM.

Het controlelampje (49)
knippert.

Storing van een
controlecomponent van de
temperatuur.

De waterreiniger kan alleen met koud
water worden gebruikt: WEND U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR.
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UWAGA? DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz stosowa¢ w praktyce

TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCIJI
c i Zapoznac sie doktadnie z trescia INSTRUKCJI - ZALECENIA
i zawarte w niej wytyczne.

WLASCIWOSCI | DANE TECHNICZNE

KF CLASSIC KF EXTRA
3n 5.15 31

POLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilajaca 20V 400V 230V

1~50 Hz 3~50Hz 1~50 Hz
Moc pobierana (kW - (V) 30-41 48-65 30-41
Bezpiecznik 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej (C-°F 60-140
Minimalna temperatura wody zasilajacej (’C-°F) 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej ~ (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Maksymalne cisnienie wody zasilajace] (bar - psi) 8-116
Maksymalna gtebokos¢ zalewania (m-ft) 1%%5"{’325;2 ;?zozrg:glrm:’vs%;z :V;lecs'gzl) 0-0
Zbiomik wody na wejsciu TAK/NIE TAK
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw (I/min - USgpm) 1-29 15-40 1-29
Przeptyw nominalny (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
Saanmos 0BT b | 018 18- 208 1io- 155
o
Siaumos I b | - 2030 10- 140
Maksymalna temperatura wylotu wody (°C-°F) 110-230 140-284
Sita odrzutu pistoletu wodnego (N) 2 34 2
Poziom ciénienia dZwiekowego — brak pewnosc  (dB(A)) 849-0,7
Poziom mocy akustycznej (dB(A)) 9
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci ~~ (m/s) 20-024
OLEJ POMPY ENI MULTITECH THT @
CIEZAR IWYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ (mm-in) 1320%820%960 - 52,0x32,3x37,8
Cietar (kg-1b) 142-313 152-335 144-317
Zbiornik paliwa (I-USgal) 19-5,0
Zbiomik detergentu (I-USgal) 16-42
ntvseiomets (-t NE 208

() Pomiary wykonane zgodnie z EN 60335-2-79
) Zohaczy takze tabele odpowiadajacych olei
120 Whasciwosdi i dane maja charakter indykatywny. Producent zachowuje prawo do nanoszenie wszystkich zmian uwazanych za konieczne na urzadzeniu.



KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

POLACZENIE ELEKTRYCZNE

Sie¢ zasilajaca 400V

3~50Hz
Moc pobierana W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Bezpiecznik 16A 32A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej ~ (°C-°F) 60-140
Minimalna temperatura wody zasilajacej ~ (°C-°F) 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-66 | 2-58 | 25-66
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej ~ (bar - psi) 8-116
ongos -8 i
Zbiorik wody na wejsciu TAK/NIE TAK
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Przeptyw nominalny (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Maksymalne cisnienie (bar- psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
(isnienie nominalne (bar- psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200- 2900
Maksymalna temperatura wylotu wody (°C-°F) 110-230
Sifa odrzutu pistoletu wodnego Ny 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Poziom ciénienia dZwiekowego — brak pewnosc (dB(A)) 849-0,7(M
Poziom mocy akustycznej (dB(A)) 90
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci  (m/s?) 20-024
OLEJ POMPY ENIMULTITECHTHT @
CIEZAR IWYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
(igzar (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165-364
Zbiornik paliwa (I-USqal) 19-50
Zbiornik detergentu (I-USqal) 16-4,2
Dkobder 1205 o

(1) pomiary wykonane zgodnie z EN 60335-2-79
Lobaczy¢ takze tabele odpowiadajacych olei

Whasciwosci i dane maja charakter indykatywny. Producent zachowuje prawo do nanoszenie wszystkich zmian uwazanych za konieczne na urzadzeniu.
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KF EXTRA PREMIUM

6.15 8.15 9.16 9.18 9.21 10.18 10.21 10.22

POLACZENIE ELEKTRYCZNE
Sie¢ zasilajaca 400V

3~50Hz
Moc pobierana (kW-Cv) | 58-79 70-9,5 76-103 98-133 103-14,0
Bezpiecznik 16A 2A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej ~ (°C-°F) 60- 140
Minimalna temperatura wody zasilajacej ~ (°C-°F) 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej (I/min - USgpm) 18-438 | 2-58 | 25-6,6 | 2-58 | 25-6,6
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej ~ (bar - psi) 8-116
Maksymalna gtebokos¢ zalewania (m-ft) 0-0
Zbiornik wody na wejsciu TAK
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Przeptyw nominalny (I/min-USgpm) | 140-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17.8-47 | 205-54 | 21,5-57
w;f‘;t{]mﬁg(‘fyﬂi"{ﬁ'(‘]iﬁg_tg?(ffga‘"@ r-ps | 160-2520| 00-2500 210-304 | 200-290 | 170-24g5 | 20-3190 | 210-304 | 210-304
Maksymalne cisnienie z temperaturg ' 3)-464
wylotu wody do 140 °C- 284 °F (bar - psi)
3;?53'5,23;“&2&1"1‘8Zée'g‘g’g’a;”’q ar-ps) | 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-30 | 200-2900
Sifa odrzutu pistoletu wodnego | 37 44 50 52 57 66
Poziom ciénienia dZwiekowego — brak pewnosc (dB(A)) 849-0,7(
Poziom mocy akustycznej (dB(A)) 90
Drgania ramienia operatora — brak pewnosd ~ (m/s?) 20-024(
OLEJ POMPY ENIMULTITECH THT @
CIEZAR IWYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Gt (hg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 10033 165-364
Zbiornik paliwa (I-USqal) 19-50
Zbiornik detergentu (I-USgal) 16-4,2
Zbiomik s’yodka zapgbiggajqcego 2083
odkfadaniu si¢ kamienia (I-USqal) !

()" Pomiary wykonane zgodnie z EN 60335-2-79
2) 70baczyc takze tabele odpowiadajacych olei

Whasciwosci i dane maja charakter indykatywny. Producent zachowuje prawo do nanoszenie wszystkich zmian uwazanych za konieczne na urzadzeniu.

Oleje odpowiadajace ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP




OPIS ELEMENTOW
Patrzrysunki1,2,3,4,5,6i8.

1. Gtéwny wytacznik 24.Pistolet wodny

2. Uchwyt 25.Podtaczenie wlotu wody

3. Podpora podtrzymujaca lance 26.Uszczelka podtaczenia wlotu wody

4. Tabliczki ostrzegawcze. Informuje o resztkowym  27.Gtowica dyszy (modele ze zbiornikiem)
ryzyku oraz S.0.l. do zastosowania 28.Klapka schowka na przedmioty

5. Tablticzlk,a znamiqcnowa. Zawiera nkumter seryjrzy, 29.Przewdd lancy (modele ze zbiornikiem)
warto$¢ gwarantowanej mocy akustycznej (w . .
zgodnosci z Dyrektywa 2000/14/WE) oraz gtéwng i? E';Z \Aé'gig;:zzcyzg:; dde)llcsezk;ez zbiornika)

charakterystyke techniczna
32.Pojemnika na przedmioty

6. Kabel zasilajacy
7. Korek zbiornika paliwa 33.0twor kontrolny filtra wlotu wody
8. Pokretto reguladiji ciénienia 34.Pokretto regulacji srodka czyszczacego
9. Korek zbiornika $rodka zapobiegajacego  3>-Waz wysokiego cisnienia
odkfadaniu sie kamienia 36.Szybkoztaczka weza wysokiego cisnienia

10.Uchwyt kabla elektrycznego i weza ttoczacego 37.Sruba klapki kontroli filtra wiotu wody
11.Korek zbiornika detergentu 38.Dzwignia klapki kontroli filtra wlotu wody
12.Nawijarka do weza (opcja) 39.Kétko zwrotne
13.Wskaznik cisnienia 40.Hamulec koétka zwrotnego
14.Pokretto nawijarki (opcja) 41.Pokretto regulacji temperatury
15.Blokada nawijarki (opcja) 42.Lampka kontrolna zasilania elektrycznego
16.Ztaczka wylotu wody 43.Ztaczka weza wysokiego cisnienia
17.Ztaczka wlotu wody 44.Lampka kontrolna niskiego poziomu paliwa
18.Filtr wlotu wody 45.Lampka kontrolna Stop gtéwny
19.Pompa 46.Lampka kontrolna zabezpieczenia
20.Komin termicznego

47.Lampka kontrolna alarmu mikro przecieku

21.Przewdd lancy (modele bez zbiornika) n-
22.Dzwignia pistoletu wodnego 48.Lampka kontrolna Stop para

23.0granicznik bezpieczerstwa dzwigni wodnego ~ 49-Lampka kontrolna sterowania palnikiem
pistoletu 50.Zacisk weza ssacego

51.Miarka poziomu oleju pompy

ZNACZENIE ZASTOSOWANYCH ZNAKOW GRAFICZNYCH

O Pozycja“0" (wytaczona) gtéwnego wytacznika (1).
Pozycja “1” (wkaczona) gtdwnego wylacznika (1), z uaktywnieniem pracy myjki
z zimna woda.

ciepta woda. Z cisnieniem ponizej 32 bar/464 psi uaktywnia rowniez prace z para

@ Pozycja “1” (wkaczona) gtéwnego wylacznika (1), z uaktywnieniem pracy myjki z
(tylko EXTRA).

URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

« Urzadzenie amperometryczne.
Urzadzenie, ktére zatrzymuje dziatanie myjki w przypadku zbyt duzego pochfaniania pradu elektrycznego.
Modele EXTRA: zadziatanie jest sygnalizowane przez zapalenie sie lampki kontrolnej (46); w takim

przypadku nalezy postepowac jak ponizej opisano: 123
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- przekreci¢ gléwny wytacznik (1) do pozycji ,0” lub wyciagnac wtyczke z gniazdka;

- nacisngc spust (22) wodnego pistoletu, tak aby usung¢ ewentualne, pozostate cisnienie;

- odczekac 10+15 minut, aby ochtodzi¢ myjke;

- sprawdzi¢, czy zostaty zachowane wskazdéwki, co do podtaczenia do sieci elektrycznej (patrz
INSTRUKCJA - ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA), ze szczegdlnym zwréceniem uwagi na
zastosowany przedtuzacz;

- podfaczy¢ wtyczke i powtdrzy¢ procedure opisang w rozdziale. ,DZIALANIE”.

Modele CLASSIC: zadziatanie nie jest sygnalizowane przez zadng lampke kontrolna i reset jest

automatyczny; jednak, takze w tym przypadku nalezy wykona¢ powyzej, opisane czynnosci tak jak dla

modeli Extra.

« Zawor bezpieczenstwa.
Zawor maksymalnego cisnienia, odpowiednio wykalibrowany, ktéry usuwa zbedne cisnienie jesli tylko
pojawi sie anomalia w systemie regulacji cisnienia.

» Termostat bezpieczenstwa kotta.
Urzadzenie, ktdre zatrzymuje dziatanie palnika, gdy w uktadzie hydraulicznym nastepuje przegrzanie w
nastepstwie anomalii systemu regulacji temperatury.

« Urzadzenie sterujace palnikiem (tylko EXTRA).
Urzadzenie, ktére przerywa dziatanie palnika w przypadku wygasniecia ptomienia spalania.

« Zawor ograniczajacy/regulujacy cisnienie.

Zawor, odpowiednio wykalibrowany przez producenta, ktory pozwala regulowac cisnienie pracy poprzez

pokretto (8) i pozwala pompowanemu strumieniowi powrdci¢ do procesu zasysania przez pompe, nie

dopuszczajac do pojawienia sie niebezpiecznych wzrostéw cisnienia, gdy wytacza sie wodny pistolet lub
gdy probuje sie ustawi¢ wartosci cisnienia powyzej tych dopuszczalnych.

« Zabezpieczenie w przypadku braku wody.
Urzadzenie, ktore nie dopuszcza do dziatania palnika w przypadku braku wody.

« Urzadzenie blokujace dZwignie pistoletu.
Ogranicznik bezpieczenstwa (23), ktéry pozwala na zablokowanie dZzwigni (22) wodnego pistoletu (24)
w pozycji zamknietej, przewidujac przypadkowe dziatania (Rys. 4, pozycja S).

« Urzadzenie ograniczajce cisnienie/temperature (tylko EXTRA).
Urzadzenie pracujace w sposéb opisany w paragrafie “DZIALANIE Z PARA”.

WYPOSAZENIE STANDARDOWE

Sprawdzi¢, czy w opakowaniu zakupionego produktu znajduja sie ponizej opisane elementy:
+ myjka wysokoci$nieniowa;

« waz ttoczacy wysokiego cisnienia z szybkoztaczem;

« pistolet wodny;

« przewdd lancy;

« zestaw ztaczek zasysania;

« instrukcja - zalecenia dotyczace bezpieczenstwa;

« instrukcja — obstugi i konserwacji;

- certyfikat gwarangji;

« wykaz autoryzowanych serwiséw;

« igta do czyszczenia dyszy.

W przypadku probleméw zwréci¢ sie o pomoc do punktu sprzedazy lub do autoryzowanego centrum
serwisowego.

AKCESORIA OPCJONALNE

Mozliwe jest dodanie do standardowego wyposazenia myjki wodnej ponizszej gamy akcesoridw:
« nawijarki do weza;

« lancy do piaskowania: idealnej do gtadzenia powierzchni, eliminujacej rdze, lakier, kamien, itp.;
« czujnika oczyszczajacego weze: idealnego do oczyszczania wezy i przewodu;

« lancy dyszy obrotowej: idealnej do usuwania uporczywego brudu;

« lancy pianotworczej: idealnej do lepszego rozprowadzania srodka myjacego;

« lanci dysz réznego rodzaju.



INSTALACJA - MONTAZ AKCESORIOW

« Potaczy¢ szybkoztaczke (36) weza (35) do ztaczki wylotu wody (16) i doktadnie, recznie przykreci¢ pokretto.
CZYNNOSCBRYS. 7.

« Przykrecic ztaczke (43) weza wysokiego cisnienia do gwintu wodnego pistoletu (24) i doktadnie dokrecic¢
przy pomocy dwdch statych kluczy na 22 mm (nie bedacych na wyposazeniu). CZYNNOSC A RYS. 7.

« Zatozy¢ uszczelke (26) w podtaczenie wlotu wody (25) i przykrecic je do ztaczki (17). CZYNNOSC CRYS. 7.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE

« Ustawi¢ myjke na pozycji roboczej, poruszajac nig za pomoca rekojesci (2).

« Uruchomi¢ hamulec (40) zwrotnego kotka (39).

- Catkowicie odkreci¢ waz wysokiego cisnienia (35).

« Wykorzystujac zacisk pierscieniowy (nie bedacy na wyposazeniu), zamocowac do podtaczenia wlotu
wody (25) waz zasilajgcy majacy $rednice wewnetrzng na 19 mm/0,75, patrz CZYNNOSC C RYS. 7.

« Podfaczy¢ waz zasilajacy wode do kurka doptywu wody.

« Otworzy¢ kurek zasilania wodg (w przypadku podiaczenia do sieci wodociggowej wody pitnej
obowiazkowo nalezy zastosowac roztacznik hydrauliczny: w celu uzyskania informacji na temat jego
zastosowania zapoznac sie z odnos$ng instrukcja), sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekéw (lub
wprowadzi¢ przewod zasysania do zbiornika pobierania).

« Sprawdzi¢, czy pokretto regulacji detergentu (34) jest catkowicie przekrecone.

« Napehic¢ srodkiem zapobiegajacym sie odktadaniu kamienia (lub woda, jesli nie jest sie w posiadaniu
srodka) odpowiedni zbiornik (patrz rozdziat ,DZIALANIE ZE SRODKIEM ZAPOBIEGAJACYM ODKLADANIU
SIE KAMIENIA”) (TYLKO EXTRA).

« Sprawdzi¢, czy gtéwny wytacznik (1) jest w pozycji ,0" i podigczy¢ wtyczke. CZYNNOSC D I RYS. 7.

« Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji .Na panelu wiaczy sie lampka kontrolna (42).

« Nacisna¢ na dzwignie (22) wodnego pistoletu i odczekac, az pojawi sie ciggly strumien wody.

« Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,0” i podtaczy¢ wodny pistolet (24) waz lancy (21) lub (29),
doktadnie wszystko dokrecajgc. CZYNNOSC E RYS. 7.

STANDARDOWE DZIALANIE W TRYBIE Z ZIMNA WODA MB
(NA WYSOKIE CISNIENIE)

« Sprawdzi¢, czy gtowica dyszy (30) nie jest w pozycji dozujacej detergent (patrz rozdziat ,DZIALANIE Z
DETERGENTEM”) (tylko modele bez zbiornika). @
« Ponownie wigczy¢ myjke przekrecajac gtéwny wytacznik (1) do pozycji .

« Nacisna¢ dzwignie (22) wodnego pistoletu, sprawdzajac struge dyszy czy jest ciggta i czy nie ma kapania.
« Wyregulowag, jesli konieczne, cisnienie przekrecajac pokretto (8). W celu zwiekszenia cisnienia przekrecic
w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, w przeciwnym kierunku w celu jego zmniejszenia.

« Wartos¢ cis$nienia jest widoczna na wskazniku cisnienia (13).
WAZNE: jesli poziom paliwa w zbiorniku jest ponizej minimum, lampka kontrolna (44) pozostaje wtaczona
takze przy dziataniu w trybie z zimng wode.

STANDARDOWE DZIALANIE W TRYBIE Z CIEPLA WODA
(NA WYSOKIE CISNIENIE)

« Sprawdzi¢, czy gtowica dyszy (30) nie jest w pozycji dozujacej detergent (patrz rozdziat ,DZIALANIE Z
DETERGENTEM”) (tylko modele bez zbiornika).

« Odkrecic¢ korek (7) zwracajac uwage, aby nie wylac ptynu (zaleca sie uzywac leja przeznaczonego tylko do
tego celu), napetni¢ zbiornik (maksymalna pojemnos¢ 191/5 US gal) samochodowym olejem napedowym;

ponownie przykreci¢ korek. ]&
« Ponownie uruchomi¢ myjke przekrecajac do pozycji gtowny wytacznik (1).
« Przekreci¢ przetacznik regulacji temperatury (41) w taki sposéb, aby wybrac¢ podang temperature.
« Nacisna¢ dzwignie (22) wodnego pistoletu, sprawdzajac struge dyszy czy jest ciagta i czy nie ma kapania.
« Wyregulowag, jesli konieczne, cisnienie przekrecajac pokretto (8). W celu zwiekszenia cisnienia przekreci¢

w kierunku zgodnym z ruchem wskazdwek zegara, w przeciwnym kierunku w celu jego zmniejszenia. 125
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« Wartos¢ cis$nienia jest widoczna na wskazniku cis$nienia (13).

+ W przypadku braku paliwa palnik wytaczy sie i zapali sie lampka kontrolna (44).

« Palnik zadziata po trzech sekundach od otwarcia wodnego pistoletu i przerwie swoje dziatanie gdy zamyka
sie pistolet lub gdy uzyska sie wartos¢ ustawionej temperatury.

+ W przypadku wygasniecia ptomienia palnik wytaczy sie i zapali sie lampka kontrolna (49) (TYLKO EXTRA).

« Jedlichce sie przejs¢ zdziatania wtr@bie zciepta wode na dziatanie w trybie zzimna wode nalezy przekreci¢

gtéwny wytacznik (1) do pozyciji

~ DZIALANIE Z PARA
(MAKSYMALNE CISNIENIE 32 BAR - 464 PSI) (TYLKO EXTRA)

Myjki serii EXTRA zostaty zaprojektowane w zgodnosci z kategorig Il Dyrektywy 2014/68/UE dotyczaca
urzadzen cisnieniowych (PED). Spetnienie tego wymogu jest zapewnione dzieki specjalnemu urzadzeniu
elektronicznemu, ktére stale kontroluje:

- czy dlatemperatur przekraczajacych 110°C/230 °F, ustawione cisnienie znajduje sie ponizej 32 bar/464 psi;
- czy dla ci$nien przekraczajacych 32 bar/464 psi, ustawiona temperatura nie przekracza 110 °C/230 °F.
Przekroczenie podanych granic powoduje zatrzymanie pracy palnika i zapalenie sie lampki kontrolnej (48).
Dziatanie z parg moze by¢ wznowione dopiero wtedy, gdy ci$nienie obnizy sie ponizej 32 bar/464 psi.

« Ponownie uruchomi¢ myjke przekrecajac do pozycji Q wylfacznik gtéwny (1) i obnizy¢ cisnienie
ponizej 32 bar/464 psi, przekrecajac pokretto (8) w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.

« Przekreci¢ pokretto regulacji temperatury (41) w taki sposéb, aby wybrac¢ zadang temeprature:
110°C/230 °F - 140 °C/284 °F.

« Nacisna¢ dzwignie (22) wodnego pistoletu w celu wypuszczenia na zewnatrz pary.

« Jesli podczas dziatania palnik zatrzyma sie i zapali sie lampka (48), przekreci¢ pokretto w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara (8) w celu obnizenia ci$nienia ponizej 32 bar/464 psi.

« Wartos¢ cis$nienia jest widoczna na wskazniku cisnienia (13).

+ W przypadku braku paliwa palnik wytaczy sie i zapali sie lampka kontrolna (44).

« Palnik zadziata po trzech sekundach od otwarcia wodnego pistoletu i przerwie swoje dziatanie, gdy
zamyka sie pistolet lub gdy uzyska sie wartos¢ ustawionej temperatury.

« W przypadku wygasniecia ptomienia palnik wytaczy sie i zapali sie lampka kontrolna (49).

DZIALANIE Z DETERGENTEM

Detergenty zalecane przez producenta sa 90 % biodegradacyjne.

W ramach zastosowania nalezy przestrzegac zalecen podanych na etykiecie opakowania detergentu.

« Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,,0".

« Odkreci¢ korek (11) zwracajgc uwage, aby nie wylac ptynu (zaleca sie uzywac leja przeznaczonego tylko do
tego celu), napetic zbiornik (maksymalna pojemnosc 16 1/4,2 US gal) bazujac na zaleceniach dotyczacych
dozowania, a znajdujacych sie na opakowaniu detergentu, ponownie przykrecic¢ korek.

« Przekreci¢ pokretto regulacji dozowania detergentu (34); w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek

zegara.
« Modele ze zbiornikiem: ponownie uruchomi¢ myjke, przekrecajac gtéwny wytacznik (1) do pozycji @

lub i podnie$¢ dzwignie (22) wodnego pistoletu w celu dostarczenia detergentu (w tych modelach
dostarczenie detergentu odbywa sie pod wysokim cisnieniem).
« Modele bez zbiornika: zadziata¢ na gtowice dyszy (3(£Z§k przedstawia RYS. 4-a i ponownie uruchomic

myjke, przekrecajac gtéwny wytacznik (1) do pozycji lub , po czym podnie$¢ dzwignie (22):
proces ssania i mieszania nastepuje automatycznie przy przeptywie wody. Aby przywrdci¢ dziatanie
na wysokie ci$nienie, zatrzymac myjke, przekrecajac gtéwny wytacznik (1) do pozycji,0” i zadziata¢ na
gtowice (30) jak przedstawia RYS. 4-b (w tych modelach dostarczenie detergentu odbywa sie przy niskim
ci$nieniu).

« Przekreci¢ pokretto (34), az do uzyskania zadanej ilosci produktu. Po uzyciu, przekreci¢ do oporu w
kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara pokretto (34), ustawiajac je w pozycji “0"



DZIALANIE ZE SRODKIEM ZAPOBIEGAJACYM ODKLADANIU
SIE KAMIENIA (TYLKO EXTRA)

Modele CLASSIC nie posiadaja na wyposazeniu seryjnym urzadzenia zapobiegajacego odkfadaniu
sie kamienia. Jest do dyspozycji tylko urzadzenie opcjonalne na przyspieszenie ruchu jonowego, do
zamontowania przy ssaniu i nie wymaga ono konserwacji.

Modele EXTRA sa wyposazone seryjnie w urzadzenie zapobiegajace odktadaniu sie kamienia w toku
dziatania na ciepto.

« Przekreci¢ gtéwny wytgcznik (1) do pozycji ,0" odkreci¢ korek (9) zwracajac uwage, aby nie wyla¢ ptynu
(zaleca sie uzywac leja przeznaczonego tylko do tego celu), napetni¢ zbiornik (maksymalna pojemnos¢
21/0,53 US gal); ponownie przykreci¢ korek i okresowo kontrolowac poziom .

Uzywac tylko produktéw zapobiegajacych tworzeniu sie kamienia zalecanych przez producenta.

PRZERWANIE DZIALANIA - SYSTEM TOTAL STOP

« Zwalniajac dzwignie (22) pistoletu wodnego, przerywa sie dostarczanie strumienia pod wysokim
cisnieniem i myjka wodna przechodzi na dziatanie by-pass i jezeli pozostaje w tym stanie, wyfacza sie
automatycznie po okoto 13 sekundach (Total Stop).

+ Myjka ponownie przejdzie do regularnego dziatania po nacisnieciu dzwigni wodnego pistoletu.

A UWAGA

« Wprzypadku, gdy konieczne jest przerwanie dostarczania strumienia pod wysokim cisnieniem i odfoZenia
pistoletu wodnego nalezy wtqczy¢ blokade bezpieczeristwa (23). CZYNNOSC S Z RYS. 4.

PRZERWANIE DZIALANIA - STOP GLOWNY (TYLKO EXTRA)

« Jeslimyjka pozostanie w trybie Total Stop przez wiecej niz 15 minut, wytaczy sie ona catkowicie i zapali sig
lampka kontrolna (45). Aby przywrécic ja do pracy nalezy przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji, 0",
odczekac kilka sekund i powtdrzy¢ procedure uruchomienia opisana w jednym z rozdziatéw. ,DZIALANIE”. n.-

ZATRZYMANIE

« Nastawi¢ myjke przez dwie minuty na dziatanie w trybie z zimng woda.

« Zakreci¢ catkowicie kurek doptywu wody (lub wyciggna¢ przewdd zasysania ze zbiornika poboru)..

+ Usuna¢ wode z myjki uruchamiajac ja przez kilka sekund przy pomocy dzwigni (22) wci$nietego wodnego
pistoletu.

« Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozyciji ,,0"

« Odtaczyc¢ wtyczke zasilajacg od gniazda pradu.

« Usunac¢ ewentualne, pozostate ci$nienie z weza wysokiego cisnienia (35), trzymajac wcisnieta przez kilka
sekund dzwignie (22) wodnego pistoletu.

+ Odczeka¢, az myjka sie ochtodzi.

NIEUZYTKOWANIE

- Ostroznie nawing¢ waz wysokiego cisnienia (35) tak aby uniknac zgie¢; w wersji bez nawijarki, zawiesi¢
go na uchwycie (10).

« Ostroznie nawina¢ kabel zasilajacy (6) i zawiesi¢ go na uchwycie (10).

+ Umiesci¢ myjke w suchym i czystym miejscu, zawracajac uwaga, aby nie uszkodzi¢ kabla zasilajacego i
weza wysokiego cisnienia.

PODSTAWOWA KONSERWACJA
Wyjkona¢ czynnosci opisane w rozdziale,,ZATRZYMANIE”, wzorujac sie na ponizszej tabeli.
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OKRESY
KONSERWACJI

CZYNNOSCI KONSERWACYJNE

Przy kazdym
uzyciu

« Sprawdzic¢ kabel zasilajacy, waz wysokiego cis$nienia, ztaczki, wodny pistolet, przewdd
lancy.
Jeslijedna lub wiecej czesci bedzie uszkodzona nie uzywac absolutnie myjki i zwrdci¢
sie 0 pomoc do WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Tygodniowo

« Sprawdzi¢ i ewentualnie wyczyscic filtr wlotu wody (18).
Przy uzyciu monety (Rys. 6), przekreci¢ w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara $rube (37) i wyciagnac ja; nacisna¢ dzwigienke (38) w dot i zdjac klapke (33).
Odbkrecic korpus filtra i wyciaggna¢ wktad filtrujacy.
Aby wyczysci¢ wkiad filtrujacy wystarczy zazwyczaj umiesci¢ go pod strumieniem
biezacej wody lub przedmuchac przy uzyciu sprezonego powietrza. W trudniejszych
przypadkach uzy¢ srodka odkamieniajacego lub wymienic go, zwracajac sie w zakresie
zakupu czesci zamiennej do WYSPECJALIZOWANEGO TECHNIKA.
Ponownie zatozy¢ filtr i klapke dziatajac w kierunku przeciwnym do powyzej opisanego.

Miesiecznie

« Czyszczenie dyszy.
Aby wyczysci¢ dysze wystarczy zazwyczaj wtozy¢ do otworu dyszy igte (31) bedaca na
wyposazeniu. W przypadku, gdy nie uzyska sie zadowalajacych wynikéw, nalezy go
wymieni¢; w celu zakupienia czesci zamiennej zgtosi¢ sie do WYSPECJALIZOWANEGO
TECHNIKA. Dysze mozna wymieni¢ przy uzyciu klucza na 14 mm/0,55 (nie bedacego
na wyposazeniu).

« Sprawdz poziom oleju w pompie.
Wykorzysta¢ miarke poziomu (51) (Rys. 6). Jesli jest konieczne dolanie zwrdcic sie o
pomoc do WYKWALIFIKOWANEG TECHNIKA.

DODATKOWA KONSERWACJA

Dodatkowa konserwacja musi by¢ wykonana tylko i wytgcznie przez WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA
bazujac na ponizszej tabeli (dane indykatywne).

OKRES &
KONSERWACJI CZYNNOSC KONSERWACYJNA
Co 200 godzin « Kontrola uktadu hydraulicznego (woda) |« Czyszczenie dyszy paliwa.
pompy. « Kontrola/wymiana filtra paliwa.
+ Kontrola zamocowania pompy. + Kontrola/wymiana filtra wody
- Regulacja elektrod.
Co 500 godzin « Wymiana oleju pompy. « Kontrola zaworu regulacji pompy.
+ Wymiana elektrod. « Czyszczenie kotta.
« Wymiana dyszy paliwa. « Usuniecie kamieniaz wezownicy (tylko
- Kontrola zaworu ssacego/ttoczacego| CLASSIC).
pompy. « Sprawdzenie urzadzen
- Kontrola dokrecenia srub pompy. zabezpieczajacych.
PROBLEMY, PRZYCZYNY | SRODKI ZARADCZE
PROBLEMY PRZYCZYNY SRODKI ZARADCZE

nie swieci.

Przekreci¢ wytacznik (1) |Zadziatato urzadzenie|Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
do pozycji @) lub &> , | zabezpieczajace instalacje, | zabezpieczajace.

myjka nie wiacza sie i|do ktorego jest podtaczona | W PRZYPADKU PONOWNEGO ZADZIALANIA
lampka kontrolna (42) sie | myjka (bezpiecznik topikowy, | NIE UZYWAC MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC

przetacznik réznicowy itp.). DO WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Wtyczka nie wtozona|Odtaczy¢ wtyczke i ponownie poprawnie
poprawnie. podtaczyc.

(c.d. na nastepnej stronie)




PROBLEMY

PRZYCZYNY

SRODKI ZARADCZE

Myjka wibruje i jej
dziatanie jest hatasliwe.

Filtr wlotu wody (18)
zanieczyszczony.

Przestrzega¢ zalecen z rozdziatu
~PODSTAWOWA KONSERWACJA".

Ssanie powietrza.

Sprawdzi¢ stan uktadu ssacego.

Zasilanie woda jest
niewystarczajgce lub
pobieranie zachodzi na zbyt
duzej gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu z w sieci
wodociggowej lub gteboko$¢ pobierania
sq zgodne ze wskazaniami w rozdziale
“CHARAKTERYSTYKA | DANE TECHNICZNE".

Kurek detergentu otwarty i
pusty zbiornik (tylko EXTRA).

Dola¢ detergent lub zakreci¢ kurek
przekrecajac w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek pokretto (34).

Myjka nie dochodzi do
maksymalnego cisnienia.

Zawor regulacji ustawiony
na nizsza wartos¢ niz ta
maksymalna.

Przekreci¢ w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek pokretto (8).

Glowica dyszy (30) pod niskim
ci$nieniem (Rys. 4 - Pozycja a)
(tylko modele bezzbiornika)..

Postepowac zgodnie z Rys. 4 - Pozycja b.

Zuzyta dysza.

Wymieni¢ dysze wedtug wskazowek
zawartych w rozdziale ,PODSTAWOWA
KONSERWACJA”.

Zasilanie woda jest
niewystarczajgce lub
pobieranie zachodzi na zbyt
duzej gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
odkrecony i czy wydajnos¢ sieci wodnej
lub gtebokos¢ zalewania odpowiadaja
wytycznym z rozdziatu ,WLASCIWOSCI I DANE
TECHNICZNE".

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodnej

Odnies¢ sie do odpowiedniego podrecznika.

Znikome pobieranie
detergentu

Gtowica dyszy (30) nie pod
niskim cisnieniem (Rys. 4 -
Pozycja b) (tylko modele bez
zbiornika).

Postepowac zgodnie z Rys. 4 - Pozycja a.

Pokretto regulacji detergentu
(34) nie wystarczajaco
przekrecone.

Przekrecic¢ pokretto w kierunku przeciwnym
do kierunku obrotu wskazéwek zegara.

Detergent zbyt lepki.

Uzywac detergentu zalecanego przez
producenta, przestrzegajac wskazowek
dotyczacych rozcienczenia na etykiecie.

Z dyszy nie wydobywa
sie woda lub natezenie
przeptywu jest stabe.

Brak wody.

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowej jest
catkowicie otwarty lub czy przewod zasysania
moze pobiera¢ wode.

Zbyt duza gtebokos¢ zasysania
wody.

Sprawdzi¢, czy gtebokos¢ pobierania
jest zgodna ze wskazaniami zawartymi
w rozdziale “CHARAKTERYSTYKA | DANE
TECHNICZNE",

Zatkana dysza wodna.

Wyczysci¢ i/lub wymieni¢ dysze wedtug
wskazowek zawartych w rozdziale
~PODSTAWOWA KONSERWACJA”.

Anomalne funkcjonowanie
rozfacznika sieci wodnej

Odnies¢ sie do odpowiedniego podrecznika.

Wycieki wody pod myjka.

Interwencja zaworu
bezpieczenstwa.

W PRZYPADKU POWTARZAJACEJ SIE
INTERWENCJI, NIE UZYWAC MYJKI TYLKO
ZGLOSIC SIE DO WYSPECJALIZOWANEGO
TECHNIKA.

(c.d. na nastepnej stronie)
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PROBLEMY

PRZYCZYNY

SRODKI ZARADCZE

Myjka zatrzymuje sie
podczas dziatania i
lampka kontrolna (42)
nie $wieci sie

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacje,
do ktérego jest podtaczona
myjka (bezpiecznik topikowy,
przetacznik réznicowy itp.).

Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
zabezpieczajace.

W PRZYPADKU PONOWNEGO ZADZIALANIA
NIE UZYWAC MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC
DO WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Myjka zatrzymuje sie
podczas dziatania i
lampka kontrolna (42)
Swieci sie.

(Lampka kontrolna (46)
Swieci sie tylko na EXTRA).

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace
amperometryczne.

Przestrzegaczalecerzrozdziatu ,URZADZENIA
ZABEZPIECZAJACE”.

Myjka wiacza sig sama w
trybie Total Stop.

Przeciek i/lub kapanie w
uktadzie ttoczacym.

Sprawdzi¢ stan uktadu ttoczacego.

Przekrecajac gtéwny
wytacznik (1) silnik
brzeczy, ale sig nie
uruchamia.

Instalacja elektryczna i/lub
przediuzacz nieodpowiedni.

Sprawdzi¢, czy zostaty zachowane wytyczne,
co do podtaczenia do linii elektrycznej
(patrz INSTRUKCJA - ZALECENIA DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA), ze szczegdlnym
zwroceniem uwagi na zastosowany
przedtuzacz.

Myjka nie wydaje cieptej
wody.

Niewystarczajaca ilos¢ paliwa
w zbiorniku (lampka kontrolna
(44) zapalona).

Dola¢ paliwo.

Zatkany filtr paliwa.

Przestrzegac zalecer\zrozdziatu ,DODATKOWA
KONSERWACJA”.

Zadziatat termostat
bezpieczenstwa kotfa.

Odczekac kilka minut, az myjka sie ochtodzi,
pozwalajac urzadzeniu na powrét do
pierwotnego stanu.

W PRZYPADKU PONOWNEGO ZADZIALANIA
NIE UZYWAC MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC
DO WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Zadziatato urzadzenie sterujace
palinikiem (lampka kontrolna
(49) wigczona) (tylko EXTRA).

Przekreci¢ glowny wytacznik (1) do pozyc;ji,0’,
odczekac kilka sekund, a nastepnie przekrecic¢
do pozycji =

W PRZYPADKU PONOWNEGO ZADZIALANIA
NIE UZYWAC MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC
DO WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Myjka nie wiacza sie i
jest wtaczona lampka
kontrolna (45) (tylko
EXTRA).

Myjka pozostata nie
uaktywniona przez 15 minut i
wigczyta sie funkcja urzadzenia
Stop Gtéwny.

Przestrzegac zalecen zrozdziatu ,,PRZERWANIE
DZIALANIA - STOP GROWNY”.

Myjka nie wtacza sie i
jest wtaczona lampka
kontrolna (47) (tylko
EXTRA).

Zostat zauwazony mikro
przeciek w uktadzie
tloczacym, ktdy spowodowat
wielokrotne uruchomienia
myjki: odpowiednie urzadzenie
zadbato o jej wylgczenie.

Przekreci¢ gtéwny wytgcznik (1) do pozyciji,0’,
odczekac kilka sekund i ponownie uruchomic
myjke.

W PRZYPADKU PONOWNEGO ZADZIALANIA
NIE UZYWAC MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC
DO WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Przy dziataniu na pare
palnik nie wiacza sie i
jest wtaczona lampka
kontrolna (48) (tylko
EXTRA).

Cisnienie powyzej 32 bar/464
psi.

Przestrzegac zalecen z rozdziatu ,DZIALANIE
NA PARE".

Migajaca
kontrolna (49).

lampka

Nieprawidtowe dziatanie
elementu kontrolujacego
temperature.

Myjka do uzytkowania tylko na zimno:
ZWROCIC SIE O POMOC TYLKO DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.




A ATENCAO

TRADUGCAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS
i Leia e tenha em conta as indica¢bes deste MANUAL DE
gINSTRUC@ES-ADVERTENGASDESEGURANQA.

CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

KF CLASSIC KF EXTRA
3n 5.15 3

LIGACAO ELECTRICA
Rede de alimentagdo 20V 400V Bov

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Poténcia absorvida (kW - Cv) 30-41 48-65 30-41
Fusivel 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Méxima temperatura da dgua de alimentacdo ~ (°C-°F) 60-140
Minima temperatura da dgua de alimentacdo ~ (°C-°F) 5-4
Minimo caudal da dgua de alimentado ~ (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 13-34
Méxima pressdo da dgua de alimentagdo (bar - psi) 8-116
Mdxima profundidade de escorvamento (m-ft) 1’(5) g’(9"2%f(igféﬂ;ﬁfig?:é :%l;: ngad)a) 0-0
Tina de dgua na entrada SIM/NAO SIM
PRESTAGCOES
(audal mdximo (I/min - USgpm) 11-29 15-40 1-29
(audal nominal (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
| 105
e
e T I - 230 10- 140
Temperatura mdxima da saida de dgua (’C-°F 110-230 140- 284
Méxima forca de reacgdo na hidropistola ) 2 34 0
Nivel de pressao sonora- Incerteza (dB(A)) 849-0,7(
Nivel de poténcia sonora (dB(A)) 9N
Vibragio mao-brago do operador - Incerteza ~~ (m/s) 20-024
OLEO DA BOMBA ENIMULTITECHTHT @
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura (mm-in) 1320%820% 960 - 52,0x32,3x37,8
Peso (kg - Ib) 142-313 152-335 144-317
Depésito de gasdleo (I-USgal) 19-5,0
Depdsito de detergente (I-USgal) 16-4,2
Depésito de produto anticalcario (I-USgal) NAO 2-053

(1) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79
(2) Ver tamhém a tabela dos dleos correspondentes
As caracteristicas e os dados sao indicativos. O Fabricante reserva-se o direito de realizar ao aparelho todas as modificacdes consideradas oportunas.
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KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

LIGACAO ELECTRICA
Rede de alimentagdo 400V

3~50Hz
Poténdiaabonida W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Fusivel 16A 32A
CONEXAO HIDRAULICA
Mdxima temperatura da dqua de alimentado (°C-°F) 60-140
Minima temperatura da dgua de alimentacdo (°C-°F) 5-41
Minimo audal da gua de limentagio (limin-Usgpm) 18-48 | 258 | 3566 | 258 | 25-66
Méxima pressdo da dgua de alimentacdo ~ (bar - psi) 8-116
Méxima profundidade de escorvamento (m-ft) 1(5)gg"g&doeégfoiogr:a;;ilgaggg zgugauaa gmﬁﬁa)
Tina de dgua na entrada SIM/NAO SIM
PRESTACOES
Caudal maximo (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Caudal nominal (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Pressdo mdxima (bar- psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Presséo nominal (bar- psi) | 150-2175 | 190-2755 200- 2900 160-2320 | 210- 3045 200- 2900
Temperatura mdxima da saida de dgua (°C-°F) 110-230
Méxima forca de reaccdo na hidropistola N 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Nivel de pressdo sonora - Incerteza (dB(A)) 849-0,7M
Nivel de poténcia sonora (dB(A)) 90
Vibragdo mao-braco do operador - Incerteza ~ (m/s?) 20-024
OLEO DA BOMBA ENIMULTITECHTHT @
PESO E DIMENSOES
(omprimento x largura x altura (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Peso (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165-364
Depésito de gasdleo (I-USqal) 19-50
Depésito de detergente (I-USqal) 16-4,2
Depdsito de produto anticalcario (I- USgal) NAO/2-0,53 (optional)

(1) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79
2) Ver tamhém a tabela dos dleos correspondentes

As caracteristicas e os dados sao indicativos. O Fabricante reserva-se o direito de realizar ao aparelho todas as modificagdes consideradas oportunas.




KF EXTRA PREMIUM

6.15 8.15 9.16 9.18 9.21 10.18 10.21 10.22

LIGAGCAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo 400V

3~50Hz
Poténcia absorvida (kW-Cv) | 58-79 70-9,5 76-103 98-133 103-14,0
Fusivel 16A 2A
CONEXAO HIDRAULICA
Méxima temperatura da dgua de alimentado (°C-°F) 60- 140
Minima temperatura da dgua de alimentacdo (°C-°F) 5-4
Minimo caudal da agua de alimentacdo (I/min-USgpm) 18-438 | 2-58 | 25-6,6 | 2-58 | 25-6,6
Maxima pressdo da dgua de alimentacdo  (bar - psi) 8-116
Méxima profundidade de escorvamento (m-ft) 0-0
Tina de dgua na entrada SIM
PRESTAGOES
(audal méximo (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
(audal nominal (I/min-USgpm) | 140-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17.8-47 | 205-54 | 21,5-57
Zf:;fd"a"a‘fex'ﬂg g (arps) | 160-2320  200-2500 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-3045 | 210-3045
Press@o mé,xima com temperatura ' 3)-464
desaida até 140°C- 284 °F (bar - psi)
Efjasfd‘)a"a‘;’é"{’}%'fé’f"zge(;rl‘gem”” ar-ps) | 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-30 | 200-2900
Méxima forca de reacgdo na hidropistola | 37 44 50 52 57 66
Nivel de pressdo sonora - Incerteza (dB(A)) 849-0,7(
Nivel de poténcia sonora (dB(A)) 90
Vibragio mao-brago do operador - Incerteza (/) 20-024(
OLEO DA BOMBA ENIMULTITECH THT @
PESO E DIMENSOES
(omprimento x largura  altura (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Peso (hg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 10033 165-364
Depdsito de gasdleo (I-USqal) 19-50
Depdsito de detergente (I-USgal) 16-4,2
Depdsito de produto anticalcario (I- USgal) 2-0,53

(1) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79
2) Vier também a taela dos 6leos correspondentes

As caracteristicas e os dados séo indicativos. O Fabricante reserva-se o direito de realizar ao aparelho todas as modificages consideradas oportunas.

Oleos correspondentes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES
Consultar as figuras 1,2, 3,4,5,6 € 8.

1. Interruptor geral 26.Guarnicdo do encaixe da mangueira na entrada de

2. Alca agua

3. Suporte para lanca 27.Cabeca do encaixe do bico (modelos com bacia)

4. Placas de aviso. Informam sobre os riscos  28.Portinha do compartimento para guardar objectos
residuais e sobre os DPI a utilizar 29.Tubo langa (modelos com bacia)

5. Placa de identificacdo. Contém o nimero de  30.Cabeca do encaixe do bico (modelos sem bacia)
série, o valor de poténcia sonora garantida  31.Agulha para limpeza do bico
(de acordo com a Directriz 2000/14/CE) e as 32.Compartimento para guardar objectos

principais caracteristicas técnicas 33.Portinha de inspeccéo do filtro na entrada de 4gua
6. Cabo eléctrico de alimentacao 34.Chave de regulacio de detergente
7. Tampa do depésito de gasoleo 35.Tubo de alta pressao
8. Chave deregulagdo dapressio 36.Engate rapido do tubo de alta pressdo
9. Tampa do depésito de produto anticalcario 37.Parafuso da portinha de inspeccio do filtro na
10. Apoio do cabo eléctrico e tubo de fluxo entrada de d4gua
11.Tampa do deposito de detergente 38.Lingueta da portinha de inspeccio do filtro na
12.Rolo do tubo (opcional) entrada de dgua
13.Indicador de pressao 39.Roda giratéria
14.Pega do rolo do tubo (opcional) 40.Travéo da roda giratdria
15.Prendedor do rolo do tubo (opcional) 41.Chave de regulacdo da temperatura
16.Junta na saida da dgua 42.Indicador luminoso da alimentacéo eléctrica
17.Junta na entrada de dgua 43.Junta do tubo de alta pressao
18.Filtro na entrada de dgua 44.Indicador luminoso de nivel de gaséleo baixo
19.Bomba 45.Indicador luminoso Stop Geral
20.Escape 46.Indicador luminoso de intervencéo disp. térmico
21.Tubo langa (modelos sem bacia) 47.Indicador luminoso do alarme de pequenos
22.Gatilho da pistola de 4gua vazamentos
23.Travéo de seguranca do gatilho da pistola de  48.Indicador luminoso Stop Vapor

agua 49.Indicador luminosos do controlo do queimador
24.Pistola de 4gua 50.Anel de aperto do tubo de aspiracao
25.Encaixe da mangueira na entrada de agua 51.Vareta do nivel do 6leo da bomba

SIGNIFICADO DOS SiMBOLOS GRAFICOS UTILIZADOS

O Posicdo de “0” (desligado) do interruptor geral (1).
Posicao de “1” (aceso) do interruptor geral (1), com habilitagdo do funcionamento
com &gua fria da hidrolimpadora.

Posicao de “1” (aceso) do interruptor geral (1), com habilitacdo do funcionamento
com agua quente da hidrolimpadora. Com pressdes inferiores a 32 bar/464 psi

habilita também o funcionamento com vapor (sé EXTRA).

DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

« Protector amperométrico.
Dispositivo que péra o funcionamento da hidrolimpadora em caso de absor¢ao excessiva de corrente
eléctrica.
Modelos EXTRA: a intervencao é assinalada pelo indicador luminoso (46) que se acende; neste caso sera
necessario realizar as seguintes operacdes:
- coloque o interruptor geral (1) na posicdo de “0” e retire a ficha da tomada eléctrica;
- pressione o gatilho (22) da pistola de dgua, para descarregar a pressdo residua que houver;
- aguarde 10 ~ 15 minutos até a hidrolimpadora arrefecer;



- assegure-se que sejam obedecidas as recomendacdes de ligacdo a linha eléctrica (veja 0 MANUAL DE
INSTRUGOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA), particularmente em relagao a extensdo empregada;
- ligue novamente a ficha e repita o processo de inicio descrita em um dos pardgrafos do
“FUNCIONAMENTO”.

Modelos CLASSIC: a intervencao nao é assinalada por qualquer indicador luminoso e rearma-se
automaticamente; entretanto, também neste caso sera indispensdavel realizar as opera¢es descritas
acima para aos modelos EXTRA.

« Valvula de seguranca.
Vélvula de pressdo maxima oportunamente calibrada para descarregas o excesso de pressao caso haja
uma anomalia no sistema de regulagdo da pressao.

« Termostato de segurancga caldeira.
Dispositivo que para o funcionamento do queimador caso haja aquecimento excessivo no circuito
hidraulico em seguida a uma anomalia no sistema de regulacao da temperatura.

« Controlo do queimador (somente Extra).
Dispositivo que interrompe o funcionamento do queimador caso apague-se a chama de combustéo.

« Valvula de limitagcao/regulacéao da pressao.
Valvula, oportunamente calibrada pelo fabricante, que possibilita regular a pressao de trabalho mediante
a chave (8) e que consente ao fluido bombeado voltar a aspiracdo da bomba, e impede que surjam
pressdes perigosas, quando fechar a pistola de agua ou tentar configurar valores de pressao acima dos
maximos permitidos.

« Seguranca na falta de agua.
Dispositivo que impede o funcionamento do queimador caso falte agua.

« Dispositivo que prende o gatilho da pistola de agua.
Travao de seguranca (23) para prender o gatilho (22) da pistola de dgua (24) na posicao fechada, para
evitar funcionamentos acidentais (Fig. 4, posicao S).

« Dispositivo de limitacao da pressao/temperatura (s6 EXTRA).
Dispositivo que opera segundo o exposto no paragrafo “FUNCIONAMENTO A VAPOR”.

EQUIPAMENTO STANDARD

Assegure-se que na embalagem do produto adquirido haja os seguintes itens:
« hidrolimpadora a alta pressao;

« tubo para fluxo de alta pressdo com engate rapido;

« pistola de dgua;

« tubo da langa;

+ jogo de juntas de aspiracao;

« manual de instrugdes - adverténcias de seguranca;

« manual de instrucdes - uso e manutencdo;

- certificado de garantia;

- livrete dos centros de assisténcia técnica;

« agulha de limpeza do bico.

Em caso de problemas, dirija-se a um revendedor ou a um centro de assisténcia técnica autorizado.

ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar o equipamento standard da hidrolimpadora com a seguinte gama de acessérios:

« rolo do tubo;

« langa para jacto de areia: concebida para polir superficies, e eliminar ferrugem, tinta, incrustagdes etc.;
« sonda para desentupir: concebida para desentupir tubagens e condutos;

« langa bico rotativa: concebida para eliminar sujidade persistente;

« langa para espuma: concebida para distribuir detergente de maneira mais eficaz;

« lancas e bicos de varios tipos.

INSTALACAO - MONTAGEM DE ACESSORIOS

« Ligue a junta de engate rapido (36) do tubo (35) a junta de saida de 4gua (16) e aperte a anilha a méo até
o fundo. OPERACAO BDAFIG.7.
« Atarraxe a junta (43) do tubo de alta pressao a rosca da pistola de dgua (24) e aperte até o fundo com
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duas chaves de boca de 22 mm. (ndo fornecidas). OPERAGAO A DA FIG. 7.
« Coloque a guarnicao (26) no encaixe da mangueira de entrada de agua (25) e atarraxe-a a junta (17).
OPERAGAO CDAFIG. 7.

FUNCIONAMENTO - OPERACOES PRELIMINARES

« Levar a hidrolimpadora para o lugar de trabalho, deslocando-a através do guiador (2).

« Accione o travao (40) da roda giratdria (39).

« Desenrole inteiramente o tubo de alta pressao (35).

« Com uma bracadeira de anel (ndo fornecida), prenda ao encaixe da mangueira na entrada de agua (25)
um tubo de alimentacao de 19 mm./0,75 in. de didmetro interno. OPERAGCAO C DA FIG. 7.

Ligue o tubo de alimentacdo da 4gua a uma torneira.

Abrir a torneira de alimentacao da dgua (em caso de conexéo a rede hidrica da 4gua potavel é obrigatdrio
utilizar um desconector hidrico: para a sua utilizagdo remeter-se ao respectivo manual de instrugdes)
verificando que ndo estejam presentes gotejamentos (ou introduzir o tubo de aspiragao num reservatorio
de pescagem).

« Assegure-se que a chave de regulagdo do detergente (34) esteja inteiramente fechada.

Encha de anticalcdrio (ou dgua, se ndo houver anticalcario) o respectivo depésito (veja também o paragrafo
“FUNCIONAMENTO COM ANTICALCARIO ”) (SOMENTE EXTRA).

Assegure-se que o interruptor geral (1) esteja na posicao de “0” e ligue a ficha a tomada. OPERAGAO D
DAFIG.7.

Coloque o interruptor geral (1), na posicdo de @ No quadro de comandos o indicador luminoso
acende-se (42).

« Pressione o gatilho (22) da pistola de d4gua e aguarde até sair um jacto de dgua continuo.

Coloque o interruptor geral (1) na posicdo de“0” e ligue a pistola de dgua (24) o tubo langa (21) ou (29),
e aperte até o fundo. OPERACAO EDAFIG. 7.

FUNCIONAMENTO STANDARD COM AGUA FRIA (A ALTA PRESSAO)

Assegure-se que a cabeca de encaixe do bico (30) ndo esteja na posicao de fornecimento de detergente
(veja também o paragrafo “FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE”) (s6 modelo sem bacia).

Ligue novamente a hidrolimpadora e coloque o interruptor geral (1) na posicao de .

Pressione o gatilho (22) da pistola de agua, a assegurar-se que o jorro do bico esteja uniforme e que ndo
goteje.

Regule a chave se for necessério ajustar a pressdo (8). Rode-a a direita para aumentar a presséo, ou a
esquerda para diminui-la.

Vé-se o valor da pressdo no indicador de pressao (13).

OBSERVAGAO: se o nivel de gasdleo no depbsito estiver abaixo do minimo, o indicador luminoso (44)
permanecera aceso mesmo a funcionar com agua fria.

FUNCIONAMENTO STANDARD COM AGUA QUENTE (A ALTA PRESSAO)

Assegure-se que a cabeca de encaixe do bico (30) ndo esteja na posicao de fornecimento de detergente
(veja também o paragrafo “FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE ”) (s6 modelo sem bacia).
Desatarraxe atampa (7) e, a ter cuidado para nao vazar liquido (é aconselhavel utilizar um funil reservado
somente a esta finalidade), encha o depdsito (capacidade maxima: 19 litros/5 US gal.) com gaséleo de
traccao automovel; em seguida atarraxe novamente a tampa. ]E‘}

Atarraxe novamente a hidrolimpadora e coloque o interruptor geral (1) na posicdo de

Rode a chave de regulacéo da temperatura (41) para seleccionar a temperatura que desejar.

Pressione o gatilho (22) da pistola de 4gua, assegure-se que o jorro do bico esteja uniforme e que ndo goteje.
« Ajuste a chave (8) se for necessario regular a pressdo. Rode-a a direita para aumentar a pressdo ou a
esquerda para diminui-la.

O valor da pressao é visivel no indicador de pressao (13).

Em caso de quantidade insuficiente de gasoéleo, o queimador para e o indicador luminoso acende-se (44).
O queimador entra em funcionamento ap6s cerca de trés segundos depois da abertura da pistola de 4gua
e para de funcionar quando se fechar a pistola de 4gua ou quando se chegar a temperatura configurada.
136 * Caso a chama apague-se, o queimador para e o indicador luminoso acende-se (49) (SOMENTE EXTRA).



+ Se desejar passar do funcionamento com dgua quente ao com agua fria, coloque o interruptor geral (1)

na posicao de .

_ FUNCIONAMENTO A VAPOR
(PRESSAO MAXIMA 32 BAR - 464 PSI) (SO EXTRA)

As hidrolimpadoras da série EXTRA foram projectadas para serem conformes a categoria Il da
Directriz 2014/68/UE relativa aos equipamentos de pressao (PED). O respeito deste requisito realiza-se
gracas a um dispositivo electrénico especial, capaz de verificar constantemente:

« que paratemperaturas superioresa 110°C/230°F, a pressao configurada se encontre abaixo de 32 bar/464 psi;
« que para pressdes superiores a 32 bar/464 psi, a temperatura configurada néo seja superiora 110 °C/230 °F.
A ultrapassagem dos limites acima indicados implica a paragem do funcionamento do queimador e o
acendimento do indicador luminoso (48).

O funcionamento a vapor pode retomar sé se a pressao for baixada para além dos 32 bar/464 psi.

- Para reiniciar a hidrolimpadora, coloque o interruptor geral (1) na posicdo de e, para abaixar a
pressao para menos de 32 bars/464 psi, rode a chave (8) a esquerda.

+ Rode a chave de regulacdo de temperatura (41) para seleccionar a temperatura que desejar entre
110°C/230 °F e 140 °C/284 °F.

« Pressione o gatilho (22) da pistola de 4gua, para sair vapor.

+ Se o queimador parar durante o funcionamento e acender-se o indicador luminoso (48), rode a chave (8)
a esquerda para a pressdo voltar abaixo de 32 bars/464 psi.

+ O valor da pressdo é visivel no indicador de pressao (13).

+ Em caso de quantidade insuficiente de gaséleo o queimador para e o indicador luminoso acende-se (44).

« O queimador entra em funcionamento depois de cerca de trés segundos da abertura da pistola de 4gua
e para de funcionar quando se fechar a pistola de 4gua ou quando se chegar a temperatura configurada.

« Caso a chama apague-se o queimador para e o indicador luminoso acende-se (49).

FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE

Os detergentes recomendados pelo fabricante, sdo mais de 90% biodegradaveis.

Sobre os modos de emprego, consulte as recomendagdes do rétulo de embalagem de detergente.

« Coloque o interruptor geral (1) na posicao de “0".

« Desatarraxeatampa (11) e, a ter cuidado para ndo vazar liquido (é aconselhdvel utilizar um funil reservado
somente a esta finalidade), encha o depdsito (capacidade méxima: 16 litros/4,2 US gal.) a seguir as
recomendacdes sobre as doses indicadas na embalagem do detergente; atarraxe novamente a tampa.
Rode a chave de regulacao de detergente (34) a esquerda.

« Modelos com bacia: ligue novamente a hidrolimpadora, coloque o interruptor geral (1) na posicéo de

ou e accione o gatilho (22) da pistola de dgua para comecar a fornecer detergente (nestes
modelos, praticamente, o fornecimento do detergente é com alta pressao).
Modelos sem bacia: ajuste a cabeca de encaixe do bico (30) como na FIG. 4-a e ligue novamente a

hidrolimpadora, coloque o interruptor geral (1) na posicéo de ou e, em seguida, accione o
gatilho (22):a aspiragdo e a mistura serdo automdticas ao passar agua. Para voltar ao funcionamento com
alta pressao, pare a hidrolimpadora, coloque o interruptor geral (1) na posicao de “0” e ajuste a cabeca (30)
como na FIG. 4-b (nestes modelos, praticamente, o fornecimento de detergente é com pressao baixa).
Rodeachave (34) até obter ofornecimento da quantidade de produto que desejar. No fim da utilizacéo, rodear
completamente la chave (34) em sentido dos ponteiros do relégio a chave, deslocando-a em posicao “0”.

FUNCIONAMENTO COM ANTICALCARIO

No equipamento de série dos modelos CLASSIC nao ha dispositivo anticalcario. Ha disponivel, como
opcional, somente um dispositivo anticalcadrio de aceleracao iénica, a instalar a aspiracao e sem necessidade
de manutencdo.

Por outro lado, os modelos EXTRA de série sdo equipados com um eficaz dispositivo anticalcario que evita
a formacao de calcario depois de funcionamento a quente.

« Coloque o interruptor geral (1) na posicdo de “0”, desatarraxe a tampa (9) e, a ter cuidado para ndo 137
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vazar liquido (é aconselhavel utilizar um funil reservado somente a esta finalidade), encha o depdsito
(capacidade maxima: 2 litros/0,53 US gal); atarraxe novamente a tampa e verifique periodicamente o nivel.

Utilize exclusivamente os produtos anticalcario recomendados pelo fabricante.

INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO - TOTAL STOP

« Abandonando a alavanca (22) da hidropistola, interrompe-se a distribuicdo do jacto de alta pressao
e a hidrolimpadora passa ao funcionamento em by-pass e se permanecer nesta condido para
automaticamente depois de cerca de 13 segundos (Total Stop).

« Ahidrolimpadoravoltara afuncionar normalmente a proxima vez que pressionar o gatilho da pistola de dgua.

A ATENCAO

+ No caso se tenha de interromper a distribuicdo do jacto de alta pressdo e apoiar a hidropistola, € necessdrio
introduzir o dispositivo de bloqueio de seguranca (23). OPERACAO S DA FIG. 4.

INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO - STOP GERAL (SOMENTE EXTRA)

« Seahidrolimpadora permanecer mais de 15 minutos em Total Stop desliga-se inteiramente e o indicador
luminoso (45) acende-se. Para voltar a trabalhar, coloque o interruptor geral (1) na posicéo de “0”, aguarde
alguns segundos e repita o processo de inicio descrito nos paragrafos de “FUNCIONAMENTO”.

PARAGEM

« Deixe a hidrolimpadora a funcionar uns dois minutos com agua fria.

« Feche inteiramente a torneira de alimentacdo da dgua (ou extrair o tubo de aspiracdo do reservatério de
pescagem).

« Paraesvaziar a 4gua da hidrolimpadora deixe-a a funcionar alguns segundos com o gatilho (22) da pistola
de &gua pressionado.

« Coloque o interruptor geral (1) na posicdo de “0”.

« Retire a ficha de alimentacdo da tomada eléctrica.

« Para eliminar a pressao residua que por ventura ainda houver no tubo de alta pressao (35), mantenha o
gatilho (22) da pistola de dgua pressionado alguns segundos.

« Aguarde a hidrolimpadora arrefecer.

DESCANSO

« Enrole novamente o tubo de alta pressdo (35) com cuidado, evite dobra-lo; para a versédo sem rolo de
tubo, pendure-o no respectivo apoio (10).

« Enrole novamente com cuidado o cabo de alimentacéo (6) e pendure-o no respectivo apoio (10).

« Guarde com cuidado a hidrolimpadora num lugar enxuto e limpo, tome cuidado para nao danificar o
cabo de alimentacao nem o tubo de alta pressao.

MANUTENCAO ORDINARIA
Realize as operagdes apresentadas no paragrafo “PARAGEM ”, a obedecer a seguinte tabela
INTERVALO DE &
MANUTENCAO INTERVENCAO
Cada vez que usar | « Verificacdo do cabo de alimentacao, tubo de alta pressdo, juntas, pistola de dgua e
tubo lanca.
Caso uma ou mais pecas estiverem danificados, ndo utilize absolutamente a
hidrolimpadora e chame um TECNICO ESPECIALIZADO.

(continua na pagina seguinte)



INTERVALO DE
MANUTENCAO

Semanalmente « Verificagdo e eventual limpeza do filtro na entrada de dgua (18).

Utilize uma moeda (Fig. 6), para rodar o parafuso (37) a esquerda e retira-lo; pressione
a lingueta (38) para baixo e retire a portinha (33).

Desatarraxe o corpo do filtro e retire o cartucho do filtro.

Para limpar o cartucho do filtro, costuma ser suficiente passa-lo embaixo de um jacto
de agua corrente, ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um
produto anti-calcério ou substitui-la, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente
a um TECNICO ESPECIALIZADO

Para montar outra vez o filtro e a portinha, realize estas mesmas operagdes, mas na
ordem contréria.

Mensalmente « Limpeza do bico.

Para limpar o bico costuma ser suficiente passar a agulha (31) fornecida pelo furo
do mesmo. No caso de ndo serem obtidos resultados aprecidveis, substitui-lo,
dirigindo-se para a compra da peca sobresselente a um TECNICO ESPECIALIZADO.
Para substituir o bico utilize uma chave de 14 mm./0,55 in. (ndo fornecida).
Verificacdo do nivel do 6leo da bomba.

Empregue a respectiva vareta de nivel (51) (Fig. 6). Se for necessario completar, chame
um TECNICO ESPECIALIZADO.

INTERVENCAO

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A manutencao extraordinaria deve ser realizada exclusivamente por um TECNICO ESPECIALIZADO, obedeca
a seguinte tabela (dados indicativos).

INTERVALO DE &
MANUTENQAO INTERVENGCAO
Cada 200 horas |« Verificacdo do circuito hidraulico (dgua) |« Limpeza do bico de gasdleo.
da bomba. « Verificacao ou substituicdo do filtro do
« Verificagdo se a bomba estd bem presa. | gasdleo.
« Regulacao dos eléctrodos. « Verificagao ou substituicao do filtro da
agua.
Cada 500 horas |+ Substituicdo do éleo da bomba. « Verificagdo da vélvula de regulacéo da
« Substituicao dos eléctrodos. bomba.
« Substituicao do bico do gaséleo. « Limpeza da caldeira.
« Verificacao da valvulas de aspiragao/fluxo | « Retirada das incrustagdes da serpentina
da bomba. (Somente CLASSIC).
« Verificacdo do aperto dos parafusos da | « Verificagdo dos dispositivos de seguranca.
bomba.
INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES
INCONVENIENTES CAUSAS SOLUCC-)ES

Com o interruptor (1) na | Intervencdo do dispositivo de | Rearme o dispositivo de proteccdo.
posicio de ©) ou J&>|proteccao do equipamento|CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
. a hidrolimpadora nio | 2° qual estiver ligada a|UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME UM
arranca e opindicador hidrolimpadora (fusivel,| TECNICO ESPECIALIZADO.

luminoso (42) permanece interruptor diferencial etc.).
apagado. Ficha ndo ligada correctamente. | Desligue a ficha e ligue-a novamente de
maneira correcta.

(continua na pagina seguinte)
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INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCOES

A hidrolimpadora vibra
muito e é barulhenta.

Filtro na entrada de agua (18) sujo.

Realize as operac¢des indicadas no paragrafo
da “MANUTENGAO ORDINARIA”.

Aspiracéo de ar.

Verifique se o circuito de aspiragdo estd em
bom estado.

A alimentacédo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva

Verificar que a torneira esteja
completamente aberta e que o caudal
da rede hidrica ou a profundidade de
escorvamento estejam conformes ao
indicado no paragrafo “CARACTERISTICAS
E DADOS TECNICOS".

Torneira de detergente aberta e
depdsito vazio (somente EXTRA).

Complete com detergente ou rode a chave
(34) a direita para fechar a torneira.

A hidrolimpadora nao
chega a pressao maxima.

Vélvula de regulagéo configurada
para um valor inferior ao maximo.

Rode a chave (8) a direita.

Cabeca deencaixe do bico (30)em
pressao baixa (Fig. 4 - Posicao a)
(s6 modelos sem bacia).

Realize as operacdes apresentadas na
Fig. 4 - Posicao b.

Bico gasto.

Substitua o bico da maneira indicada no
paragrafo “MANUTENGAO ORDINARIA”.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva

Assegure-se que a torneira esteja
inteiramente aberta e que o fluxo da
rede hidraulica ou a profundidade de
escorvamento sejam da maneira indicada
no paragrafo “CARACTERISTICAS E DADOS
TECNICOS”.

Funcionamento andémalo do
desconector de rede hidrica

Remeter-se ao respectivo manual.

Aspiracéo de detergente
deficiente

Cabeca de encaixe do bico (30)
nao esta na pressao baixa (Fig. 4-
Posicdo b) (s6 modelos sem
bacia).

Realize as operacdes apresentadas na
Fig. 4 - Posicao a.

Chave de regulacao de
detergente (34) aberta de
maneira insuficiente.

Rode a chave a esquerda.

Detergente excessivamente
Viscoso.

Utilize um detergente recomendado pelo
fabricante e obedeca as dilui¢oes indicadas
na placa.

Néo sai agua doinjector ou
o caudal é escasso

Falta a 4gua.

Verificar que a torneira da rede hidrica esteja
completamente aberta ou que o tubo de
aspiracao possa escorvar.

Profundidade de aspiracao
excessiva

Verificar que a profundidade de
escorvamento seja conforme ao indicado
no paragrafo “CARACTERISTICAS E DADOS
TECNICOS”.

Bico de dgua entupido.

Limpe ou substitua o bico da maneira
indicada no pardgrafo “MANUTENCAO
ORDINARIA”.

Funcionamento andémalo do
desconector de rede hidrica

Remeter-se ao respectivo manual.

Trefilagem dadgua debaixo
da hidrolimpadora.

Intervencdo da valvula de
seguranga.

EMCASODEPERSISTENCIADAINTERVENGCAO
NAO UTILIZAR A HIDROLIMPADORA E
DIRIGIR-SE A UM TECNICO ESPECIALIZADO.

(continua na pagina seguinte)




INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCOES

A hidrolimpadora para
durante o funcionamento
eoindicadorluminoso (42)
permanece apagado.

Intervencédo do dispositivo de
proteccao do equipamento ao
qual a hidrolimpadora esta ligada
(fusivel, interruptor diferencial
etc.).

Rearme o dispositivo de proteccéo.

CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME UM
TECNICO ESPECIALIZADO.

A hidrolimpadora para
durante o funcionamento
eoindicadorluminoso (42)
esta aceso. (Indicador
luminoso (46) aceso
somente para EXTRA).

Intervencédo do dispositivo de
proteccao amperomeétrico.

Realize as opera¢des apresentadas no
paragrafo “DISPOSITIVOS DE SEGURANGA”.

A hidrolimpadora arranca
espontaneamente da
condicao de Total Stop.

Vazamentos e/ou gotas no
circuito de fluxo.

Verifique se o circuito de fluxo estd em
bom estado.

Rodando o interruptor
geral (1) hd o ruido de
costume no motor mas o
mesmo ndo arranca.

Equipamento eléctrico e/ou
extensdo ndo apropriados.

Verifique se foram obedecidas as
recomendacdes de ligacao a linha
eléctrica (veja 0 MANUAL DE INSTRUGOES
- ADVERTENCIAS DE SEGURANCA),
particularmente em relacdo a extensao
empregada.

A hidrolimpadora nao
fornece dgua quente.

Gaséleo insuficiente no deposito
(indicador luminoso (44) aceso).

Acrescente gasoleo.

Filtro de gasoleo entupido.

Realize as operagbes apresentadas
no pardgrafo “MANUTENCAO
EXTRAORDINARIA ”.

Intervencao do termostato de
seguranca da caldeira.

Aguarde a hidrolimpadora arrefecer alguns
minutos, para o dispositivo pode rearmar-se.
CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME UM
TECNICO ESPECIALIZADO.

Intervencao do dispositivo
de comando do queimador
(indicador luminoso (49) aceso)
(somente EXTRA).

Coloque o interruptor geral (1) na posicédo
de “0”, aguarde alguns segundos e, em
seguida, cologue-o na posicao de J&=.
CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME UM
TECNICO ESPECIALIZADO.

A hidrolimpadora nao
reinicia e o indicador
luminoso (45) esta aceso
(somente EXTRA).

A hidrolimpadora permaneceu
inactiva mais de 15 minutos e,
portanto, interveio o dispositivo
Stop Geral.

Realize as operagbes apresentadas
no paragrafo “INTERRUPCAO DO
FUNCIONAMENTO - STOP GERAL".

A hidrolimpadora nao
reinicia e o indicador
luminoso (47) esta aceso
(somente EXTRA).

Foram revelados pequenos
vazamentos evidentes
no circuito de fluxo que
causaram varios reinicios da
hidrolimpadora: um dispositivo
para este fim comandou uma
paragem da hidrolimpadora.

Coloque o interruptor geral (1) na
posicdo de “0”, aguarde alguns segundos
e ligue novamente a hidrolimpadora.
CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME UM
TECNICO ESPECIALIZADO.

No funcionamento a vapor
o queimador ndo parte
ou para e o indicador
luminoso (48) est4 aceso
(somente EXTRA).

Pressao superior a 32 bars/464 psi.

Realize as opera¢des apresentadas no
paragrafo “FUNCIONAMENTO A VAPOR".

Indicador luminoso (49)
a piscar.

Mau funcionamento de um
componente de controlo da
temperatura.

Hidrolimpadora utilizavel somente a frio:
CHAME UM TECNICO ESPECIALIZADO.
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: PREKLAD POVODNEHO NAVODU

A POZOR

Pre¢itajte si a dodrziavajte pokyny uvedené v NAVODE NA
POUZITIE - BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA.

VLASTNOSTI A TECHNICKE UDAJE

KF CLASSIC KF EXTRA
n 5.15 3N

ELEKTRICKE PRIPOJENIE
Napdjacia siet B0V 400V 230V

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Prikon (kw-Cv) 30-41 48-65 30-41
Poistka 16A
HYDRAULICKE PRIPOJENIE
Maximdlna teplota napajacej vody (°C-°F) 60-140
MinimIna teplota napé&jacej vody (’C-°F 5-41
Minimalny prietok napajacej vody (I/min - USgpm) 13-34 18-48 13-34
Maximdlny tlak napéjacej vody (bar - psi) 8-116
Marndaed i 0|5y ey ewdne g 00
Vanicka na vodu na vstupe ANO/NIE fno
VYKONY
Maximalny prietok (I/min - USgpm) 1-29 15-40 11-29
Maximalny tlak (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
| 0
e
s 0O e | O -2 0- 150
MaximdIna teplota na vystupe vody (’C-°F 110-230 140-284
MaximdIna spétnd sila vodnej pistole (N) 0 34 b))
Hladina akustického tlaku - Pochybnost (dB(A)) 849-07("
Hladina akustického vykonu (dB(A)) 9
Vibrdcie ruky-ramena obsluhy - Pochybnost (/) 20-040
OLEJ CERPADLA ENI MULTITECHTHT @
HMOTNOST A ROZMERY
Dlzka x Sirka x vyska (mm-in) 1320%820% 960 - 52,0x32,3%37,8
Hmotnost (kg-Ib) 142-313 152-335 | 144-317
Nadrz na naftu (I-USgal) 19-5,0
Nédr Gistiaceho prostriedku (I-USqal) 16-4,2
NadrZ pripravku proti vodnému kamefiu (I-USgal) NIE | 2-053

(1) Merania boli vykonané v stilade s normou EN 60335-2-79
2) Vit tabulku olejov

Vlastnosti a technické tdaje maju indikativny charakter. Vyrobca si vyhradzuje pravo vykonat na zariadeni akékolvek zmeny, ktoré povazuje za vhodné.




KF CLASSIC PREMIUM

615 | 815 | o6 | o1 | o2 | 108 | 102 | 1022

ELEKTRICKE PRIPOJENIE
Napdjacia siet 400V

3~50Hz
Prkon wi-op| sers | 7095 | 76-103 98-13 | 103-140
Poistka 16A 32A
HYDRAULICKE PRIPOJENIE
MaximdIna teplota napdjacej vody (°C-°F) 60-140
Minimélna teplota napédjacej vody (°C-°F) 5-41
Minimalny prietok napajacej vody (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-66 | 2-58 | 25-66
Maximdlny tlak napajacej vody (bar - psi) 8-116
w e
Vanicka na vodu na vstupe ANO/NIE ANO
VYKONY
Maximalny prietok (I/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Menovity prietok (I/min-USgpm) | 140-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Maximalny tlak (bar-psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Menovity tlak (bar-psi) | 150-2175 | 190-2755 200- 2900 160-2320 | 210-3045 200- 2900
Maximdlna teplota na vystupe vody (’C-°F) 110-230
Maximélna spatnd sila vodnej pistole N) 37 44 | 50 | 5 | 57 | 66
Hladina akusticksho taku - Pochybnost (dB(A) 849-0,7("
Hladina akustického vykonu (dB(A)) 9
Viibracie ruky-ramena obsluhy - Pochybnost (m/s}) 20-024M
OLEJ CERPADLA ENIMULTITECHTHT @
I-!MOTNOST AROZMERY
Dizka x Sirka x vyska (mm-in) 1320x820x960-52,0x32,3x37,8
Hmotnost (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165-364
Nadrz na naftu (I- USgal) 19-5,0
Nadr cistiaceho prostriedku (I-USgal) 16-4,2
NadrZ pripravku proti vodnému kameiu (I-USgal) NIE/2-0,53 (optional)

(1) Merania boli vykonané v stilade s normou EN 60335-2-79

2) vid'aj tabulku olejov

Vlastnosti a technické idaje majt indikativny charakter. Vijrobca si vyhradzuje prévo vykonat na zariadeni akékolvek zmeny, ktoré povazuje za vhodné.
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KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102
ELEKTRICKE PRIPOJENIE
Napdjacia siet 400V
3~50Hz
Prkon wi-op| sers | 7095 | 76-103 98-13 | 103-140
Poistka 16A 32A
HYDRAULICKE PRIPOJENIE
MaximdIna teplota napdjacej vody (°C-°F) 60-140
MinimdIna teplota napajacej vody (°C-°F) 5-41
Minimalny prietok napajacej vody (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-66 | 2-58 | 25-66
Maximélny tlak napdjacej vody (bar - psi) 8-116
MaximdIna sacia vyska (m-ft) 0-0
Vanicka na vodu na vstupe AiNo
VYKONY
Maximélny prietok (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 211-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Menovity prietok (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
m‘i'g‘fﬂzng’oﬂikp”‘e""’t‘*"y“”p”ej""dyd" ar-pg) | 1602320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 220-3190 | 210-3045 | 210-304
psi)
Maximdlny tlak pri teplote vystupnej vody do ' 3)-468
140°C- 284°F (bar - psi)
et Sk pitepkoefsupn oy o e | 150215 | 190-2755 | 200-2900 | 190-275 | 160-2520 | 20-3085 | 20-250
ar - psi)
Maximélna spatnd sila vodnej pistole N) 37 4 50 52 57 66
Hladina akustického tlaku - Pochybnost (dB(A) 849-070
Hladina akustického vykonu (dB(A)) 9
Vibrécie ruky-ramena obsluhy - Pochybost ~~~ (m/s?) 20-040
OLEJ CERPADLA ENIMULTITECHTHT @
I-!MOTNOST A ROZMERY
Dizka x Sirka x vyska (mm-in) 1320%820x960-52,0%32,3x37,8
Hmnost lig-1) | 144-317 | 154-340 | | 16033 165-364
Nadrz na naftu (I-USgal) 19-5,0
Nédrz Gistiaceho prostriedku (I-USgal) 16-42
Nadrz pripravku proti vodnému kameriu (I-USgal) 2-0,53

(1) Merania boli vykonané v stilade s normou EN 60335-2-79

2) Vicraj tabulku olejov

Vlastnosti a technické idaje maju indikativny charakter. Vijrobca si vyhradzuje prévo vykonat na zariadeni akékolvek zmeny, ktoré povazuje za vhodné.

Zodpovedajlce oleje ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP




IDENTIFIKACIA KOMPONENTOV

Vid obrazky 1,2,3,4,5,6a8.
1 Hlavny vypinac
2 Rukovat
3 Podpera dyzy
4 Vystrazny $titok. Informuje o zvyskovych rizikdch a
OOPP, ktoré je treba pouzivat
5 Identifikacny Stitok. Uvadza vyrobné ¢islo, hodnotu
zarucenej hladiny akustického vykonu (v sulade
so smernicou 2000/14/ES) a hlavné technické
vlastnosti.
6 Napdjaci kabel
7 Zatka naftovej nadrze
8 Ovladac na reguléciu tlaku
9 Zatka nadrze pripravku proti vodnému kamenu
10 Drziak napéjacieho kdbla a privodnej hadice
11 Zatka nadrze cistiaceho prostriedku
12 Navija¢ hadice (nepovinny)
13 Ukazovatel tlaku
14 Gombik na zablokovanie navijac¢a hadice
(nepovinny)
15 Ovladac na zablokovanie navija¢a hadice
(nepovinny)
16 Pripojka na odvod vody
17 Pripojka na privod vody
18 Filter vstupnej vody
19 Cerpadlo
20 Ventilacny otvor
21 Naéstavec (modely bez vanicky)
22 Péka vodnej pistole
23 Bezpecnostna poistka paky vodnej pistole

24 Vodna pistol

25 Nasadka hadice na privod vody

26 Tesnenie drziaka privodu vody

27 Hlavica dyzy (modely s vani¢kou)

28 Dvierka odkladacieho priestoru

29 Nastavec (modely s vanickou)

30 Hlavica dyzy (modely bez vanicky)

31 Spendlik na ¢istenie dyzy

32 Odkladaci priestor

33 Dvierka na kontrolu filtra privodnej vody
34 Ovladac na regulaciu cistiaceho prostriedku
35 Vysokotlakova hadica

36 Rychlospojka vysokotlakovej hadice

37 Skrutka dvierok na kontrolu filtra privodnej vody
38 Packa dvierok na kontrolu filtra privodnej vody
39 Otocné koliesko

40 Brzda oto¢ného kolieska

41 Ovladac na regulaciu teploty

42 Kontrolka elektrického napéjania

43 Pripojka pre vysokotlakovu hadicu

44 Kontrolka nizkej hladiny nafty

45 Kontrolka hlavného zastavenia

46 Kontrolka tepelného zakroku

47 Vystrazna kontrolka malych unikov

48 Kontrolka zastavenia privodu pary

49 Kontrolka horaka

50 Sponka pre nasavaciu hadicu

51 Olejové mierka cerpadla

VYZNAM POUZITYCH GRAFICKYCH SYMBOLOV

Poloha,,0” (vypnuté) hlavného vypinaca (1).

Cistica bez ohrevu vody.

Poloha ,1” (zapnuté) hlavného vypinaca (1), s aktivaciou prevadzky vodného

[©
()
)

Poloha ,1* (zapnuté) hlavného vypinaca (1), s aktivaciou prevadzky vodného
Cistica s ohrevom vody. Pri tlakoch nizsich ako 32 bar/464 psi aktivuje aj prevadzku
s funkciou parného cistenia (len EXTRA).

BEZPECNOSTNE ZARIADENIA

« Ampérometricky chranic.

Zariadenie, ktoré zastavi prevadzku vodného cisti¢a v pripade nadmerného odberu elektrického pradu.
Modely EXTRA: zékrok je signalizovany rozsvietenim kontrolky (46); v danom pripade postupujte

nasledujicim sposobom:

- presunte hlavny vypinac (1) do polohy,,0” a odpojte zastr¢ku zo zasuvky;
- stlacte paku (22) vodnej pistole tak, aby doslo k vypusteniu zvyskového tlaku;
- pockajte 1015 minut na vychladnutie vodného distica; 145
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- overte, ¢i boli dodrzané pokyny tykajuce sa zapojenia do elektrickej siete (vid NAVOD NA POUZITIE -
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA), a zvla$tnu pozornost venujte pouzitému predlzovaciemu kablu;
- zapojte zastrcku spat do zasuvky a zopakujte postup spojeny s uvedenim do prevadzky opisany v
odseku,,PREVADZKA".

Modely CLASSIC: zékrok nie je signalizovany Ziadnou kontrolkou a opatovné uvedenie do prevadzky
je automatické; aj v tomto pripade je vsak treba vykonat vyssie opisané zdkroky platné pre modely
EXTRA.

 Bezpecnostny ventil.
Vhodne nakalibrovany ventil maximalneho tlaku, ktory vypusta nadmerny tlak v pripade, ze déjde k
nejakej poruche v systéme na reguldciu tlaku.

 Bezpecnostny termostat kotla.
Zariadenie, ktoré zastavuje prevadzku hordka vtedy, ked v hydraulickom obvode doéjde k prehriatiu
sposobenému poruchou v systéme na reguldciu teploty.

« Ovladac horaka (len EXTRA).
Prvok, ktory vypne prevadzku hordka v pripade zhasnutia plamena pri horeni.

« Obmedzovaci/regula¢ny ventil tlaku.
Ventil, vhodne nakalibrovany vyrobcom, umoZznuje nastavit prevadzkovy tlak prostrednictvom
ovladaca (8). Taktiez umoznuje ndvrat odcerpavanej kvapaliny spat do cerpadla, ¢im zabraruje vzniku
nebezpecnych tlakov po zatvoreni vodnej pistole alebo ked'sa snazite nastavit hodnoty tlaku, ktoré
prekracuju maximalne povolené hodnoty.

 Zabezpecenie proti nedostatku vody.
Prvok, ktory zabranuje prevédzke horaka v pripade nepritomnosti vody.

« Zariadenie na zablokovanie paky vodnej pistole.
Bezpecnostna poistka (23) umoznuje zablokovat paku (22) vodnej pistole (24) v zatvorenej polohe,
¢im zabranuje jej ndhodnému uvedeniu do prevadzky (Obr. 4, poloha S).

« Zariadenie na obmedzenie tlaku/teploty (len EXTRA).
Zariadenie, ktoré pracuje v sulade s uvedenim v odseku ,PREVADZKA S PARNYM CISTENIM®“.

STANDARDNE VYBAVENIE

Uistite sa, Zze v baleni zakupeného vyrobku sa nachddzaju nasledujuce prvky:
- vysokotlakovy vodny Cisti¢;

« vysokotlakova hadica s rychlospojkou;

« vodna pistol;

* nastavec;

« sUprava koncoviek nasavania;

+ ndvod na pouzitie - bezpe¢nostné upozornenia;

+ ndvod na pouZzitie - pouZivanie a Udrzba;

« vyhlasenie o zhode;

« zarucny list;

« servisna knizka;

« Spendlik na Cistenie dyzy.

V pripade problémov sa obratte na predajcu alebo autorizované servisné stredisko.

DOPLNKOVE PRISLUSENSTVO

Standardné vybavenie vysokotlakového vodného ¢isti¢a mézete doplnit o nasledujiicu radu prisludenstva:
+ navija¢ hadice;

- pieskovacia dyza: vhodna na lestenie povrchov a odstranovanie hrdze, naterov, usadenin, atd’;

. sonda na ¢istenie rur: vhodna na Cistenie rur a potrubi;

« oto¢nd dyza: vhodnd na odstrafiovanie zatvrdnutej $piny;

+ peniva dyza: vhodna na lepsiu distribuciu cistiaceho prostriedku;

« rozne typy dyz.



INSTALACIA - MONTAZ PRISLUSENSTVA

« Pripojte spoj na rychlospojke (36) hadice (35) k pripojke na odvod vody (16), prikratte a rukou dotiahnite
objimku na doraz. Zakrok b, obr. 7.

« Prikrutte pripojku (43) vysokotlakovej hadice do pripojky vodnej pistole (24) a utiahnite na doraz
pomocou dvoch 22 mm jednoduchych kltcov (nie su sucastou balenia). Zakrok A, obr. 7.

« Vlozte tesnenie (26) do ndsadky hadice na privod vody (25) a prikrutte ho k pripojke (17). Zakrok C, obr. 7.

PREVADZKA - PRIPRAVNE ZAKROKY

« Preneste vodny cisti¢ na pracovné miesto tak, ze ho budete presuvat pomocou rukovati (2).

« Aktivujte parkovaciu brzdu (40) oto¢ného kolieska (39).

« Celkom rozvinte vysokotlakovu hadicu (35).

« Pomocou upinacej objimky (nie su sti¢astou balenia) pripevnite k ndsadke na privod vody (25) hadicu
na privod vody s vnitornym priemerom 19 mm/0,75 in. Zakrok C, obr. 7.

« Pripojte privodnu hadicu vody ku kohutiku.

« Otvorte kohutik pre privod vody (v pripade pripojenia k vodovodnej sieti povinne pouzite odpojovac
privodu vody: pre jeho pouzitie odkazujeme na prislusny nadvod na pouzitie) a skontrolujte, ¢ z neho
nekvapka voda (alebo zasunte nasavaciu hadicu do sacej nadrze).

« Overte, ¢i je ovladac na reguldciu ¢istiaceho prostriedku (34) celkom zatvoreny.

« Naplnite prislusnu nadrz pripravkom proti vodnému kameriu (alebo vodou, ak ho neméte k dispozicii)
(vid'aj odsek ,PREVADZKA S PRIPRAVKOM PROTI VODNEMU KAMENU*) (len EXTRA).

« Overte, ¢i sa hlavny vypinac (1) nachadza v polohe ,,0” a pripojte zastrcku. Zakrok D, obr. 7.

« Presunte hlavny vypinac (1), do polohy . Na ovladacom paneli sa rozsvieti kontrolka (42).

- Stlacte paku (22) vodnej pistole a pockajte, kym nezacne vytekat suvisly pruad vody.

« Presunte hlavny vypinac (1) do polohy ,,0“, pripojte nastavec (21) alebo (29) k vodnej pistoli (24) a
utiahnite ho na doraz. OPERACE E, OBR. 7.

STANDARDNA PREVADZKA BEZ OHREVU VODY (S VYSOKYM TLAKOM)

- Uistite sa, ze hlavica dyzy (30) nie je v polohe pre privod cistiaceho prostriedku (vid' tiez odsek
+~PREVADZKA S CISTIACIM PROSTRIEDKOM*“) (len modely bez vanicky). @

« Opatovne uvedte vodny ¢isti¢ do prevadzky tak, ze hlavny vypinac (1) presuniete do polohy .

« Stlacte paku (22) vodnej pistole a skontrolujte, ¢i voda strieka rovhomerne a nekvapka.

« V pripade potreby nastavte tlak pomocou prislusného regula¢ného ovladaca (8). Otacajte ovladac v HT.
smere hodinovych ruciciek na zvysenie tlaku a do protismeru hodinovych ruci¢iek na jeho znizenie.

« Hodnota tlaku je zobrazena na ukazovateli tlaku (13).

POZNAMKA: ak je hladina nafty v nadrzi pod minimalnou troviiou, kontrolka (44) zostane rozsvietena

aj pocas prevadzky bez ohrevu vody.

STANDARDNA PREVADZKA S OHREVOM VODY (S VYSOKYM TLAKOM)

- Uistite sa, Ze hlavica dyzy (30) nie je v polohe pre privod Cistiaceho prostriedku (vid' tiez odsek
~PREVADZKA S CISTIACIM PROSTRIEDKOM*“) (len modely bez vanicky).

« Odkrutte zatku (7), venujte pozornost tomu, aby ste tekutinu nevyliali (odporic¢ame pouzivat lievik
urceny len na tento ucel), napliite nddrz (maximélny objem 19 1/5 USgal) naftou pre automobilovu

trakciu; prikrutte zatku.
« Opatovne uvedte vodny &isti¢ do prevadzky tak, ze hlavny vypinac (1) presuniete do polohy E>
« Otdcanim ovladaca na reguldciu teploty (41) si zvolte poZzadovandu teplotu.
« Stlacte paku (22) vodnej pistole a skontrolujte, ¢i voda strieka rovhomerne a nekvapka.
« V pripade potreby nastavte tlak pomocou prislusného regula¢ného ovladaca (8). Otacajte ovladac v
smere hodinovych ruciciek na zvysenie tlaku a do protismeru hodinovych ruciciek na jeho znizenie.
« Hodnota tlaku je zobrazend na ukazovateli tlaku (13).

« V pripade nedostatku nafty sa hordk zastavi a rozsvieti sa kontrolka (44).
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« Hordk sa opét uvedie do prevadzky po uplynuti asi troch sekind od otvorenia vodnej pistole a jeho
prevadzka sa prerusi po zatvoreni vodnej pistole alebo dosiahnuti nastavenej teploty.

« V pripade zhasnutia plamena sa horak zastavi a rozsvieti sa kontrolka (49) (len EXTRA).

+ Ak chcete prejst z prevadzky s ohrevom vody na prevadzku bez ohrevu vody, presurite hlavny vypinac (1)

do polohy .

F:REVI'\DZKA S PARNYM CISTENIM
(MAXIMALNY TLAK 32 BAR - 464 PSI) (LEN EXTRA)

Vodné Eisti¢e rady EXTRA boli navrhnuté tak, aby boli v stlade s kategériou Il smernice 2014/98/EU o
tlakovych zariadeniach (PED). Spinenie tejto poziadavky je realizované vdaka $pecidlnemu elektronickému
zariadeniu, ktoré je neustale schopné overovat:

« Ze pri teplotach vyssich ako 110 °C/230 °F bude nastaveny tlak nizsi ako 32 bar/464 psi;

- ze pri tlakoch vy33ich ako 32 bar/464 psi nebude nastavend teplota vyssia ako 110 °C/230 °F.
Prekrocenie uvedenych medznych hodn6t mé za nasledok zastavenie prevadzky horéka a rozsvietenie
kontrolky (48).

Prevadzku s parnym cistenim je mozné obnovit len vtedy, ked'sa tlak znizi pod hodnotu 32 bar/464 psi.

« Uvedte vodny cisti¢ znovu do prevadzky tak, ze hlavny vypinac (1) presuniete do polohy a
znizite tlak pod hodnotu 32 bar/464 psi otoc¢enim ovladaca (8) do protismeru hodinovych ruciciek.

« Otocte ovladac na regulaciu teploty (41) tak, aby ste si zvolili pozadovanu teplotu v rozmedzi
110 °C/230 °F - 140 °C/284 °F.

- Stlacte péku (22) vodnej pistole, aby ste vypustili paru.

« Ak sa pocas prevadzky hordk zastavi a rozsvieti sa kontrolka (48), otocte ovladac (8) do protismeru
hodinovych ruciciek, aby ste vratili tlak pod hodnotu 32 bar/464 psi.

« Hodnota tlaku je zobrazend na ukazovateli tlaku (13).

« V pripade nedostatku nafty sa horak zastavi a rozsvieti sa kontrolka (44).

« Hordk sa opét uvedie do prevadzky po uplynuti asi troch sekind od otvorenia vodnej pistole a jeho
prevadzka sa prerusi po zatvoreni vodnej pistole alebo dosiahnuti nastavenej teploty.

« V pripade zhasnutia plamena sa hordk zastavi a rozsvieti sa kontrolka (49).

PREVADZKA S CISTIACIM PROSTRIEDKOM

Odporucané cistiace prostriedky su biodegradovatelné viac ako 90%.
Pre spdsoby pouzitia ¢istiaceho prostriedku odkazujeme na stitok na jeho obale.

« Presunte hlavny vypinac (1) do polohy ,,0“.

« Odkrutte zatku (11), venujte pozornost tomu, aby ste tekutinu nevyliali (odporic¢ame pouzivat lievik
urceny len na tento Ucel), naplnte nadrz (maximalny objem 16 1/4,2 USgal) tak, ze budete dodrziavat
odporucania tykajuce sa davkovania uvedené na obale ¢istiaceho prostriedku; prikrutte zatku.

« Otocte ovladac na reguldciu Cistiaceho prostriedku (34) do protismeru hodinovych ruciciek.

+ Modely s vanickou: uvede vodny Cisti¢ do prevadzky tak, Ze presuniete hlavny vypina¢ (1) do polohy

alebo a aktivujete paku (22) vodnej pistole, ¢im spustite privod Cistiaceho prostriedku (pri
tychto modeloch dochddza k privodu ¢istiaceho prostriedku pri vysokom tlaku).
« Modely bez vanicky: posobte na hlavicu dyzy (30) tak ako je uvedené na obréazku 4-a a uvedte vodny

Cisti¢ do prevadzky presunutim hlavného vypinaca (1) do polohy alebo , potom aktivujte
paku (22): k nasdvaniu a miesaniu déjde automaticky pri prechode vody. Ak chcete obnovit prevadzku
pri vysokom tlaku, vypnite vodny cisti¢ presunutim hlavného vypinaca (1) do polohy ,,0” a pdsobte na
hlavicu dyzy (30) tak, ako je uvedené na obr. 4-b (pri tychto modeloch dochddza k privodu cistiaceho
prostriedku pri nizkom tlaku).

Otacajte ovladac (34) dovtedy, kym nedosiahnete privod cistiaceho prostriedku v pozadovanom
mnozstve. Po poufziti otocte ovlddac (34) v smere hodinovych ruciciek do polohy ,,0.



PREVADZKA S PRIPRAVKOM PROTI VODNEMU KAMENU (LEN EXTRA)

Modely CLASSIC nezahifaju v sériovej vybave zariadenie proti vodnému kamerniu. K dispozicii je
nepovinne len jedno zariadenie proti vodnému kamenu so zrychlenim iénov, ktoré je treba nainstalovat
na nasavanie a nevyzaduje si udrzbu.

Modely EXTRA su naopak sériovo vybavené ucinnym zariadenim proti vodnému kamerniu, ktoré
zabranuje jeho tvorbe pri prevadzke s ohrevom.

« Presunte hlavny vypinac (1) do polohy ,,0“, odkrutte zétku (9) a venujuc pozornost tomu, aby ste
nevyliali tekutinu (odporic¢ame pouzivat lievik uréeny len na tento Gcel), dolejte nddrz (maximalny
objem 21/0,53 US gal); prikrutte zatku a pravidelne kontrolujte hladinu nadrze.

Pouzivajte len pripravky proti vodnému kameriu odporuicané vyrobcom.

PRERUSENIE PREVADZKY - TOTAL STOP

« Uvolnenim paky (22) vodnej pistole sa prerusi privod vysokotlakovej kvapaliny a isti¢ prejde do rezimu
obtoku. Ak tento stav pretrvdva, isti¢ sa automaticky vypne po uplynuti asi 13 sekind (Total Stop).
« Nasledujucim stlacenim paky sa vodny Cisti¢ opdtovne uvedie znovu do prevadzky.

A POZOR

« Ak potrebujete prerusit privod vysokotlakovej kvapaliny a poloZit vodnt pistol' bez zastavenia zariadenia,
aktivujte poistku (23). Zdkrok S, OBR. 4.

PRERUSENIE PREVADZKY - HLAVNE ZASTAVENIE (LEN EXTRA)

« Ak vodny cisti¢ zostane v polohe Total Stop dlhsie ako 15 minut, celkom sa vypne a rozsvieti sa
kontrolka (45).Na obnovu prevadzky presufite hlavny vypinac (1) do polohy, 0", pockajte niekolko sekind a
zopakujte postup spojeny s uvedenim vodného cisti¢a do prevadzky opisany v odsekoch ,PREVADZKA".

ZASTAVENIE

+ Nechajte vodny Cisti¢ v prevadzke zopar minut bez ohrevu vody.

« Zatvorte kohutik na privod vody (alebo vytiahnite nasavaciu hadicu z nadrze).

« Vypustite z ¢istica vodu tak, Ze ho nechéate v prevadzke niekolko sekind so stlacenou pakou (22) vodnej nT.
pistole. !

« Presunte hlavny vypinac (1) do polohy ,,0“.

+ Odpojte zastrcku napajania z elektrickej zasuvky.

- Odstrante z vysokotlakovej hadice (35) pripadny zvysny tlak tak, ze na niekolko sekund stlacite paku (22)
vodnej pistole.

« Pockajte na vychladnutie vodného cistica.

UVEDENIE DO KLUDU

« Opatrne navinte vysokotlakovu hadicu (35) a vyhnite sa ohybom; pri verzii bez navijac¢a hadice ju
zaveste na drziak (10).

« Opatrne navinte napdjaci kdbel (6) a zaveste ho na drziak (10).

« Starostlivo umiestnite vodny ¢isti¢ na suché a ¢isté miesto, pricom venujte pozornost tomu, aby ste
neposkodili napdjaci kabel a vysokotlakovu hadicu.

BEZNA UDRZBA
Viykonajte zakroky opisané v odseku ,ZASTAVENIE" a postupujte podla idajov uvedenych v nasledujticej

tabulke.
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INTERVAL

VYKONAVANIA ZAKROK
UDRZBY
Pri kazdom pouziti « Kontrola napdjacieho kabla, vysokotlakovej hadice, spojok, vodnej pistole a nastavca.

Akdoslo k poskodeniu jedného alebo viacero komponentov, Cisti v ziadnom pripade
nepouzivajte a ihned'sa obratte na SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Kontrola a pripadné cistenie filtra vstupnej vody (18).

Pomocou mince (obr. 6) otocte skrutku (37) do protismeru hodinovych ruciciek a
vytiahnite ju; stlacte packu (38) smerom nadol a vyberte dvierka (33).

Odkrutte teleso filtra a vytiahnite filtracnt viozku.

Na vycistenie vlozky ju obycajne staci oplachnut pod pradom tectcej vody alebo ju
prefuknut stlacenym vzduchom.V pripade tazkého znecistenia pouzite prostriedok
na odstranovanie vodného kamena alebo vlozku vymerte pomocou nadhradného
dielu, ktory si musite zaktpitod SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Namontuijte filter spdt a vréatte spat dvierka tak, ze budete postupovat v opa¢énom
smere ako je uvedené vyssie.

Kazdy tyzden

Kazdy mesiac - Cistenie dyzy.
Na Cistenie obycajne staci prejst otvorom dyzy dodanym spendlikom (31). Ak vysledky
nebudu uspokojujuice, vymerite dyzu pomocou nahradného dielu, ktory si musite
zakupitod SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA. Dyzu mdZete vymenit pomocou
14 mm/0,55 in kluca (nie je sucastou balenia).

- Kontrola hladiny oleja cerpadla.
Pouzite mierku hladiny (51) (obr. 6). Ak je treba olej doliat, obratte sa na
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

MIMORIADNA UDRZBA

Mimoriadnu Gdrzbu méze vykonavat iba SPECIALIZOVANY TECHNIK podla udajov uvedenych v
nasledujucej tabulke (identifikacné udaje).

INTERVAL
VYKONAVANIA ZAKROK
UDRZBY
Kazdych 200 hodin - Kontrola hydraulického okruhu (voda) |- Cistenie naftovej dyzy.
Cerpadla. « Kontrola/vymena naftového filtra.
« Kontrola upevnenia ¢erpadla. « Kontrola/vymena vodného filtra.
« Reguldcia elektrod.
Kazdych 500 hodin - Vymena oleja ¢erpadla. + Kontrola regula¢ného ventilu cerpadla.
+ Vymena elektréd. « Cistenie kotla.
- Vymena naftovej dyzy. « Odstranenie vodného kamena z hadu
- Kontrola sacich/vytla¢nych ventilov| (len CLASSIC).
Cerpadla. - Kontrola bezpe¢nostnych zariadeni.
« Kontrola utiahnutia skrutiek cerpadla.
PROBLEMY, PRICINY A OPRAVNE ZAKROKY
PROBLEMY PRICINY OPRAVNE ZAKROKY
Po presu ne hlavného | Zdkrok ochranného prvku | Obnovte funkciu ochranného prvku.
pinaca (1) do polohy|systému, ku ktorému je vodny | V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
é alebo l’%> nedéjde k| Cisti¢ pripojeny (poistka, | CISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SA NA
uvedeniu vodného ¢isti¢a do | diferencidlny vypinag, atd.). SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.
prevadzky a kontrolka (42) | Zle zastréena zéastréka. Zastreku odpojte a zapojte spravne.
nesvieti.

(pokracuje na nasledujucej strane)



PROBLEMY

PRICINY

OPRAVNE ZAKROKY

Vodny ¢isti¢ velmi vibruje a
je hlu¢ny.

Filter vstupnej vody (18) je
Spinavy.

Postupujte podla pokynov uvedenych v
odseku ,,BEZNA UDRZBA"

Nasavanie vzduchu.

Skontrolujte neporusenost sacieho obvodu.

Nedostatocny privod vody alebo
nasavanie vody z prilisnej hlbky.

Skontrolujte celkové otvorenie kohutika a
prietok vody vo vodovodne;j sieti alebo saciu
vysku, ktoré musia zodpovedat Udajom
uvedenym v odseku ,VLASTNOSTI A
TECHNICKE UDAJE“

Kohutik cistiaceho prostriedku
je otvoreny a nadrz je prazdna
(len modely s vanickou).

Dolejte cistiaci prostriedok a zatvorte
kohutik tak, Ze otocite ovladac (34) v smere
hodinovych ruciciek

Cisti¢ nedosiahne maximalny
tlak.

Regulacny ventil je nastaveny na
tlak, ktory je nizsi ako maximalna
stanovend hodnota.

Otéacajte regulator tlaku (8) v smere
hodinovych ruciciek.

Hlavica dyzy (30) je v polohe
nizkehotlaku (obr.4-poloha,a”)
(len modely bez vanicky).

Postupujte podla obr. 4 - poloha ,b".

Dyza je opotrebovana.

Vymente dyzu podla pokynov uvedenych v
odseku ,,BEZNA UDRZBA",

Nedostatocny privod vody alebo
nasavanie vody z priliSnej hlbky.

Skontrolujte celkové otvorenie kohdtika a
prietok vody vo vodovodne;j sieti alebo saciu
vysku, ktoré musia zodpovedat Udajom
uvedenym v odseku ,VLASTNOSTI A
TECHNICKE UDAJE“

Nespravna prevadzka
odpojovaca vodovodne; siete.

Odkazujeme na prislusny navod.

Nedostato¢né nasavanie
Cistiaceho prostriedku.

Hlavica dyzy (30) nie je v polohe
nizkehotlaku (obr.4-poloha,a")
(len modely bez vanicky).

Postupujte podla obr. 4 - poloha,,a”

Ovlddac na reguldciu Cistiaceho
prostriedku (34) nie je
dostatocne otvoreny.

Otocte ovladac¢ do protismeru hodinovych
ruciciek.

Pouzity Ccistiaci prostriedok je
prilis viskdzny.

Pouzite Cistiaci prostriedok odporucany
vyrobcom a dodrziavajte pomery riedenia
uvedené na Stitku.

Z dyzy netecie Ziadna voda
alebo prietok je nedostatocny.

Chyba voda.

Skontrolujte, ¢i je vodovodny kohutik celkom
otvoreny alebo ¢i nasdvacia hadica méze
nasavat vodu.

Prilisnd sacia vyska.

Skontrolujte, ¢i sacia vyska zodpovedd
udajom uvedenym v odseku ,VLASTNOSTI
A TECHNICKE UDAJE“

Upchata vodna dyza.

Vycistite a/alebo vymerite dyzu podla pokynov
uvedenych v odseku ,BEZNA UDRZBA"“.

Nespravna prevadzka
odpojovaca vodovodnej siete.

Odkazujeme na prislusny navod.

Presakovanie vody pod
vodnym disticom.

Zakrok bezpecnostného ventilu.

V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SA NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Vodny cisti¢ sa pocas
prevadzky zastavi a kontrolka
(42) nesvieti.

Zakrok ochranného prvku
systému, ku ktorému je vodny
Cisti¢ pripojeny (poistka,
diferencidlny vypinag, atd.).

Obnovte funkciu ochranného prvku.
V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SA NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

(pokracuje na nasledujlicej strane)
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PROBLEMY

PRICINY

OPRAVNE ZAKROKY

Vodny ¢isti¢ sa pocas
prevadzky zastavi a
kontrolka (42) sa rozsvieti.
(Kontrolka (46) je rozsvietena
len pri modeli EXTRA).

Zakrok zariadenia
ampérometrickej ochrany.

Postupujte podla pokynov v odseku
+BEZPECNOSTNE ZARIADENIA”,

Vodny ¢isti¢ sa ndhodne
uvedie do prevéadzky zo stavu
Total Stop.

Uniky a/alebo kvapkanie v
privodnom obvode.

Skontrolujte integritu privodného obvodu.

Po otoceni hlavného
vypinaca (1) motor huci, ale
nerozbehne sa.

Nevhodny elektricky systém a/
alebo predlzovaci kdbel.

Overte dodrzanie pokynov tykajucich sa
zapojenia do elektrickej siete (vid NAVOD
NA POUZITIE - BEZPECNOSTNE
UPOZORNENIA), pricom zvlastnu pozornost
venujte pouzitému predlzovaciemu kéblu.

Vodny ¢isti¢ nedodéva teplu
vodu.

Nedostato¢na hladina nafty
v nadrzi (kontrolka (44)
rozsvietena).

Dolejte naftu.

Upchany naftovy filter.

Postupujte podla pokynov v odseku
“MIMORIADNA UDRZBA”.

Zakrok bezpecnostného
termostatu kotla.

Nechajte vodny ¢isti¢ niekolko minut
vychladnut, aby ste umoznili jeho obnovu.
V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SA NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Zakrok zariadenia na kontrolu
hordka (kontrolka (49)
rozsvietena) (len EXTRA).

Presunte hlavny vypina¢ (1) do polohy
»0", pockajte niekolko sekund a potom do
polohy]ﬁ?

V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SA NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Vodny ¢isti¢ sa neuvadza do
prevadzky a kontrolka (45) je
rozsvietena (len EXTRA).

Vodny disti¢ zostal mimo
prevadzky dlhsie ako 15 minut
a doslo k aktivacii prvku hlavné
zastavenie.

Postupujte podla pokynov v odseku
~PRERUSENIE PREVADZKY - HLAVNE
ZASTAVENIE"

Vodny ¢isti¢ sa neuvadza do
prevédzky a kontrolka (47) je
rozsvietend (len EXTRA).

Boli zistené malé uniky v
riadiacom okruhu, ktoré
spoOsobili opdtovné uvedenia
vodného ¢istica do prevadzky:
Specidlne zariadenie zaistilo
vypnutie vodného ¢istica.

Presunite hlavny vypina¢ (1) do polohy ,0“,
pockajte niekolko sekund a opédtovne uvedte
vodny cisti¢ do prevadzky.

V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SA NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Pri prevadzke s parnym
Cistenim sa horadk neuvedie
do prevadzky alebo sa zastavi
a rozsvieti sa kontrolka (48)
(len EXTRA).

Tlak je vyssi ako 32 bar/464 psi.

Dodrziavajte pokyny uvedené v odseku
~PREVADZKA S PARNYM CISTENIM*“,

Kontrolka (49) blika.

Porucha prevadzky komponentu
na kontrolu teploty.

Vodny disti¢ sa da pouzivat len bez ohrevu:
OBRATTE SA NA SPECIALIZOVANEHO
TECHNIKA.




: PREVOD NAVODIL V IZVIRNIKU

A POZOR:

Dobro preberite in upostevajte vse predpise navedene v
PRIROCNIKU Z NAVODILI - VARNOSTNA OPOZORILA

ZNACILNOSTI IN TEHNICNI PODATKI

KF CLASSIC KF EXTRA
3n 5.15 3n

ELEKTRICNA POVEZAVA
OmreZje napajanja 20V 400V 20V

1~50 Hz 3~50Hz 1~50Hz
Absorbirana elektritna mo¢ (kw-Cv) 30-41 48-65 30-41
Varovalka 16A
PRIKLOP NAVODOVODNO OMREZJE
Najvisja temperatura napajalne vode (°C-°F) 60-140
Najnizja temperatura napajalne vode (’C-°F 5-41
Najmanjsi pretok napajaine vode (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Najvedi tlak napajalne vode (bar - psi) 8-116
w |
Posoda za vodo pri dotoku DA/NE DA
ZMOGLJIVOSTI
Najvedji pretok (I/min - USgpm) 11-29 15-40 1-29
Nazivni pretok (I/min - USgpm) 99-26 13,5-36 99-26
Nal i pr ot temperatu - 10-159 150-2175 10-159
S .
C‘jj'evggpﬂt('fl‘(p_”zgg‘ig"'te”‘pe”“‘" - 100- 1450 140- 2030 100- 1450
Maksimalna temperatura vode priizhodu (’C-°F 110-230 140- 284
Najvedja reakcijska sila na vodni pidtoli (N) 2 34 2
Raven zvocnega taka - negotovost (dB(A)) 849-07M
Raven zvocne modi (dB(A)) 9
Vibracije na roki upravljavca - negotovost (m/s}) 20-024
OLJE CRPALKE ENIMULTITECH THT @
TEZA IN VELIKOSTI
Dolzina x Sirina x visina (mm-in) 1320x820x 960 - 52,0x32,3x37,8
Teza (kg -1b) 142-313 152-335 | 144-317
Rezervoar goriva (I-USgal) 19-5,0
Posoda istila (I-USgal) 16-4,2
Posoda za sredstvo proti apnencu (I-USgal) NE | 2-053

1) Meritve so bile opravljene v skladu s standardom EN 60335-2-79

@) glejte i tud tabelo ustreznih o

Znacilnosti in podatki se Stejejo le kot priblizni. Proizvajalec si pridrZi pravico za katerokoli spremembo na napravi.
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KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

ELEKTRICNA POVEZAVA
OmreZje napajanja 400V

3~50Hz
bsortranaelektriéna mot W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Varovalka 16A 32A
PRIKLOP NA VODOVODNO OMREZJE
Najvisja temperatura napajalne vode (°C-°F) 60-140
Najnizja temperatura napajalne vode (°C-°F) 5-41
Najmanji pretok napajalne vode ~ (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-6,6 | 2-58 | 25-6,6
Najvedji tlak napajalne vode (bar - psi) 8-116
Naea goinasesn n-f 15-49 mote ot i o)
Posoda za vodo pri dotoku DA/NE DA
ZMOGLJIVOSTI
Najvedii pretok (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nazivni pretok (/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 21,5-57
Najvisji tlak (bar- psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Nazivni tlak (bar- psi) | 150-2175 | 190-2755 200- 2900 160-2320 | 210-3045 200- 2900
Maksimalna temperaturavode priizhodu ~ (°C-°F) 110-230
Najvt reakcskaslana v ol NEE w | o | 2] 9| e
Raven zvotnega tlaka - negotovost (dB(A)) 849-0,7M
Raven zvocne moi (dB(A) 90
Vibracije na roki upravljavca - negotovost ~~ (m/s) 20-024
OLJE CRPALKE ENIMULTITECHTHT @
TEZA IN VELIKOSTI
Dolzina x Sirina x visina (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Tefa (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165- 364
Rezervoar goriva (I-USqal) 19-50
Posoda distila (I-USgal) 16-4,2
Posoda za sredstvo proti apnencu (I-USgal) NE/2-0,53 (optional)

(1) Meritve so bile opravljene v skladu s standardom EN 60335-2-79

20 Oglejte i tud tabelo ustreznih olj

Znacilnosti in podatki se Stejejo le kot priblizni. Proizvajalec si pridrZi pravico za katerokoli spremembo na napravi.




KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | oz | 1018 | 1021 | 102

ELEKTRICNA POVEZAVA
Omrezje napajanja 400V

3~50Hz
sorbranaelektricna mot W sa7e | 70-95 | 76103 [9s-13|  103-140
Varovalka 16A 32A
PRIKLOP NAVODOVODNO OMREZJE
Najvisja temperatura napajalne vode (°C-°F) 60-140
Najnizja temperatura napajalne vode (°C-°F) 5-41
Nejmansi pretok napajalne vode (Vimin - Usgprm) 18-48 | 258 | 3566 | 258 | 25-66
Najvedii tlak napajalne vode (bar - psi) 8-116
Najvedja globina sesanja (m-ft) 0-0
Posoda za vodo pri dotoku DA
ZMOGLJIVOSTI
Najvedii pretok (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nazivni pretok (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 21,5-57
C‘jj‘gﬁ;‘ﬂtﬂ("_’%g‘l‘g"itempe“‘“‘" (g | 160-2320 | 200-2500 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-3045 | 210-3045
Najvisji pritisk pri izhodni temperaturi . 3)-464
vode do 140°C- 284 °F (bar - psi)
C‘jjievggp{%sl‘(p_’izzgﬂg"itempe’“”" ar-ps) | 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-275 | 160-2320 | 210-30 | 200-2900
Najvedja reakcijska sila na vodni pistoli Ny 37 4 50 52 57 66
Raven zvotnega tlaka - negotovost (dB(A)) 849-07
Raven zvocne moti (dB(A)) 9Mm
Vibracije na roki upravljavea - negotovost (m/s) 20-024
OLJE CRPALKE ENI MULTITECHTHT @
TEZA IN VELIKOSTI
Dolzina x Sirina x visina (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Tefa (kg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 16033 165-364
Rezervoar goriva (I- USgal) 19-5,0
Posoda Cistila (I- USgal) 16-42
Posoda za sredstvo proti apnencu (I-USgal) 2-0,53

(1) Meritve so bile opravljene v skladu s standardom EN 60335-2-79
Oglejte si tudi tabelo ustreznih olj
Znacilnosti in podatki se Stejejo le kot priblizni. Proizvajalec si pridrZi pravico za katerokoli spremembo na napravi.

Ustrezna olja ENI MULTITECH THT:
Mobil Mobilfluid 424
Shell Spirax S4 TXM

Castrol Agri Trans Plus 80W

Mobil Mobilfluid 426
Total Dynatrans MPV
Chevron Textran THD Premium

Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Elf Tractelf BF16
Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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IDENTIFIKACIJA SESTAVNIH DELOV

Glej slike 1,2,3,4,5,6,in 8
1 Glavno stikalo
2 Rodica
3 Nosilni podstavek za brizgalno pistolo

4 Opozorilne tablice. Opozarjajo na preostala
tveganja in osebno varovalno opremo, ki jo je
treba uporabiti.

5 ldentifikacijska tablica. Na njej so navedeni
serijska Stevilka, zagotovljena raven zvocne
moci (skladno z Direktivo 2000/14/ES) in
temeljni tehni¢ni podatki

6 Elektricni kabel za napajanje

7 Zamasek na rezervoarju za gorivo

8 Rocica za naravnanje pritiska

9 Zamasek na posodi za sredstvo proti apnencu
10 Obesalo za elektri¢ni kabel in za dovodno cev
11 Zamasek na posodi za Cistilo
12 Naprava za navijanje cevi (dodatni del)
13 Kazalec pritiska

14 Glavica na napravi za navijanje cevi (dodatni
del)

15 Rocica za blokiranje naprave za navijanje cevi
(dodatni del)

16 Prikljucek za odtok vode

17 Prikljucek za dotok vode

18 Filter pri dotoku vode

19 Crpalka

20 Izpudna cev

21 Cev za brizgalno pistolo (modeli brez posode)
22 Petelin brizgalne pistole

23 Varnostni zati¢ petelina brizgalne pistole

24 Brizgalna pistola

25 Prikljucek za vhodno cev

26 Tesnilo priklju¢ka za vhodno cev

27 Glava Sobe (modeli s posodo)

28 Vratca na prostoru za shranitev pribora

29 Cev za brizgalno pistolo (modeli s posodo)
30 Glava Sobe (modeli brez posode)

31 Igla za ¢iscenje Sobe

32 Prostor za shranitev pribora

33 Vratca za pregled filtra pri dotoku vode

34 Rocica za naravnanje kolicine cistila

35 Visokotla¢na cev

36 Hitri priklju¢ek visokotlacne cevi

37 Vijak na vratcah za pregled filtra pri dotoku vode

38 Rocica na vratcah za pregled filtra pri dotoku
vode

39 Nihalno kolesce

40 Zavora na nihalnim kolescu

41 Glavica za regulacijo temperature

42 Kontrolna lucka elektri¢cnega napajanja
43 Prikljucek visokotlacne cevi

44 Kontrolna lucka nivo goriva

45 Kontrolna lucka za ustavitev naprave
46 Kontrolna lucka ¢ezmerne temperature
47 Kontrolna lu¢ka mikroizpuscanja

48 Kontrolna lucka stop pare

49 Kontrolna lucka za kontrolo kotla

50 Obro¢ za pritrditev cevi na priklju¢ek
51 Palcica za kontrolo nivoja olja v ¢rpalki

POMEN UPORABLJENIH GRAFICNIH SIMBOLOV

O

Oznaka”0” (izklju¢eno) glavnega stikala (1).

()

Oznaka “1” (vklju¢eno) glavnega stikala (1), z omogocenim delovanjem
visokotlacnega istilnika s hladno vodo.

) S

Oznaka “1” (vklju¢eno) glavnega stikala (1), z omogocenim delovanjem
visokotla¢nega ¢istilnika z vroco vodo. Pri pritiskih, nizjih od 32 barov/464 psi, je
omogoceno tudi delovanje na paro (samo EXTRA).




VARNOSTNE NAPRAVE

« Ampermetric¢na zascita
Naprava za preprecitev delovanja visokotla¢nega Cistilca ¢e se pojavi cezmerna absorpcija toka.
Modeli EXTRA: aktiviranje te naprave je oznaceno z prizigom kontrolne lucke (46); v tem primeru
posegajte tako:
- obrnite glavno stikalo na poloZaj “0” iz izvlecite vtikac iz vti¢nice.
- Pritisnite na petelin (22) brizgalne pistole, tako, da se unici obstojeci pritisk v ceveh.
- Pocakajte 10-15 minut, da se visokotlacni Cistilec ohladi.
- Preverite, ali so bila pravilno upostevana navodila za povezavo na elektri¢cno omrezje (glej PRIROCNIK Z

NAVODILI - VARNOSTNA OPOZORILA) posebno v sluc¢aju uporabe podaljska kabla.
- Ponovno vkljucite vtika¢ in ponovite postopek za pogon naprave, kot opisano v sorazmernem
odstavku poglavja “DELOVANJE”

Modeli CLASSIC: aktiviranje te naprave ni oznaceno od nobene kontrolne lucke ker je ponovna nastavitev
samodejna. Vendar morate izvrsiti iste posege kot opisano za modele Extra.

« Varnostni ventil
Ventil maksimalnega pritiska, ki je bil primerno umerjen, kateri izpusti cezmerni pritisk v slucaju ene
okvare na sistemu za regulacijo pritiska.

« Varnostni termostat kotla
Naprava za ustavitev delovanja gorilnika kadar v hidravli¢ni povezavi se pojavi cezmerno ogrevanje
zaradi okvare na sistemu za regulacijo temperature.

« Kontrola gorilnika (samo EXTRA)
Naprava za ustavitev delovanja gorilnika v slu¢aju ugasnitve plemena.

« Ventil za omejevanje/regulacijo pritiska
Ta ventil je primerno umerjen od Proizvajalca. Regulira delovni pritisk preko rocice (8) in omogoci
ponovni povratek tekocine na crpalko. S tem se prepreci nevarni dvig pritiska ko se zapre brizgalno
pistolo ali ¢e se hoce nastaviti visjo vrednost pritiska od tiste dovoljene.

« Varnostna naprava v slu¢aju pomanjkanja vode
Varnostna naprava ki prepreci delovanje gorilnika v slu¢aju pomanjkanja vode.

« Naprava za blokiranje petelina na brizgalni pistoli
Varnostni zati¢ (23) ki dovoli blokiranje petelina (22) na brizgalni pistoli (24) na poloZaju “zaprto” in
tako prepreci nezazeleno delovanje (skica 4, polozaj S).

« Omejevalnik/regulator tlaka /temperature (samo EXTRA)
Mehanizem, ki deluje tako, kot je opisano v odstavku “DELOVANJE S PARO".

STANDARDNA OPREMA

Prepricajte se, da so prisotni v embalazi kupljene naprave vsi sledeci deli:
« Visokotla¢ni vodni ¢istilec

« Visokotla¢na cev z hitrim priklju¢kom

« Brizgalna pistola

« Cev za brizgalno pistolo

« Komplet priklju¢ka za vsesavanje

« Priro¢nik z navodili - varnostna opozorila

« Priro¢nik z navodili — uporaba in vzdrzevanje

+ Garancija

« Seznam tehnicnih servisov

- Igla za ¢iS¢enje Sobe

V slucaju problemoyv, se morate obrniti na prodajalca ali na pooblas¢eni tehnicni servis

DODATNI DELI

Zgoraj navedeni standardni opremi visokotlatnega vodnega Cistilca lahko dodaste sledece dele:
- Naprava za navijanje cevi
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« Brizgalna pistola za peskanje. Primerna za poliranje povrsin, za odstranitev rjavine, lakov, zaskorjenosti
- Sonda za ¢iS¢enje zamasenih cevi

« Brizgalna pistola z vrtljivo Sobo: primerna za odstranitev trdovratne umazanije

« Brizgalna pistola za penjenje Cistila: primerna za boljso razdelitev Cistilnega sredstva

« Brizgalne pistole in Sobe raznih tipov

INSTALACIJA - MONTAZA OPREME

« Povezite hitri prikljucek (36) cevi (35) na priklju¢ek za odtok vode (16) in ro¢no pritrdite obro¢ do konca.
POSEG B NA SKICI 7.

« Privite prikljucek (43) visokotlacne cevi na navoj brizgalne pistole (24) in pritrdite do konca z pomocjo
dveh kljucev 22 mm (kljuci niso dobavljeni) POSEG A NA SKICI 7.

« Postavite tesnilo (26) na priklju¢ek za vhodno cev (25) in ga privite na prikljucek (17) POSEG C NA SKICI 7.

DELOVANJE - PREDHODNA PRIPRAVA

« Visokotlacni cistilnik postavite v delovni polozaj, pri tem pa za premikanje uporabite drzaj (2).

« Aktivirajte zavoro (40) na nihalnim kolescu (39).

« Odvite do konca visokotla¢no cev (35).

« Z pomocjo enega obrocka (obrocek ni dobavljen) pritrdite cev za napajanje z notranjim premerom 19
mm/0.75 na priklju¢ek (25) POSEG C NA SKICI 7.

- PoveZite cev za napajanje vode na eno pipo.

« Odprite vodovodno pipo (v primeru priklopa na vodovodno omrezje pitne vode je obvezna uporaba
protipovratnega ventila: za uporabo slednjega si oglejte ustrezni uporabniski priro¢nik) in se prepricajte,
da ne pusca (ali pa vstavite sesalno cev v rezervoar za ¢rpanje).

« Preverite, da je rocica za regulacijo ¢istila (34) popolnoma zaprta.

+ Napolnite posodo s sredstvom proti apnencu (¢e nimate na razpolago tega sredstva, napolnite posodo
zvodo). Glej tudi odstavek “DELOVANJE Z SREDSTVOM PROTI APNENCU” (SAMO ZA MODELE EXTRA).

« Preverite, da je glavno stikalo (1) na polozaju “0” in vtaknite vtikac v primerno vti¢nico POSEG D NA
SKICI 7

« Postavite glavno stikalo na polozaj @ Na komandni plos¢i se bo prizgala kontrolna luc¢ka (42)

« Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole in pocakajte dokler ne pride ven iz brizgalne pistole
neprekinjeni curek vode.

« Postavite glavno stikalo (1) na poloZzaj “0" postavite cev (21) ali (29) na brizgalno pistolo (24) in jo privite
do konca POSEG E NA SKICI 7

STANDARDNO DELOVANJE Z MRZLO VODO (POD VISOKIM PRITISKOM)

« Preverite, da glava Sobe ni na polozaju za uporabo ¢istila (glej tudi odstavek “DELOVANJE Z CISTILOM”
(samo modeli brez posode).

« Postavite glavno stikalo (1) na polozaj @ za ponovno sprozitev visokotlacnega cistilca.

« Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole in preverite, da je curek vode iz Sobe enakomeren in da ni
nobenega kapljanja.

- Ce je potrebno, regulirajte pritisk z ro¢ico (8). Zavrtite ro¢ico v smeri urnega kazalca ¢e hocete dvigniti
pritisk in obratno ¢e ga hocete znizati.

« Vrednost pritiska je vidna na kazalcu pritiska (13).

OPOMBA: Ce je nivo goriva v rezervoarju pod minimalnim nivojem, kontrolna lucka (44). ostane prizgana

tudi med delovanjem ¢istilca z mrzlo vodo.

STANDARDNO DELOVANJE ZTOPLO VODO (POD VISOKIM PRITISKOM)

« Preverite, da glava Sobe ni na poloZaju za uporabo Cistila (glej tudi odstavek “DELOVANJE Z CISTILOM”
(samo modeli brez posode)

- Odvite zamasek (7) in napolnite rezervoar z gorivom (maksimalna kapaciteta rezervoarja
19 litrov/5 US gal). Pazite, da med tem posegom ne izlijete goriva (vam priporo¢amo uporabo enega



lijaka namenjenega samo za tankanje). Ponovno privite zamasek.

- Postavite glavno stikalo (1) na poloZaj za ponovno sprozitev visokotla¢nega istilca.

« Obrnite rocico za regulacijo temperature (41) da si izberete zazeleno temperaturo.

« Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole in preverite, da je curek vode iz Sobe enakomeren in da ni
nobenega kapljanja.

- Ce je potrebno, regulirajte pritisk z ro¢ico (8). Zavrtite ro¢ico v smeri urnega kazalca ¢e hocete dvigniti
pritisk in obratno ¢e ga hocete znizati.

« Vrednost pritiska je vidna na kazalcu pritiska (13).

« V slu¢aju pomanjkanja goriva se gorilnik ustavi in se prizge kontrolna lucka (44).

« Gorilnik se prizge po treh sekundah po odpiranju brizgalne pistole in se ugasne ko se zapre brizgalno
pistolo ali ko se doseze nastavljeno temperaturo.

- Ce se ugasne plamen na gorilniku se ta ustavi in se prizge kontrolna lu¢ka (49). (SAMO ZA MODELE
EXTRA).

- Cehotete spremeniti nacin delovanja ¢istilca (uporaba mrzle vode namesto tople vode) morate postaviti

glavno stikalo (1) na polozaj .

; DELOVANJE S PARO
(NAJVISJITLAK 32 BAROV - 464 PSI) (SAMO EXTRA)

Visokotla¢ni istilniki serije EXTRA so bili zasnovani tako, da se uvrs¢ajo v kategorijo Il Direktive 2014/68/EU
v zvezi s tla¢no opremo (Pressure Equipment Directive). Za izpolnjevanje te zahteve je namescena
posebna elektronska naprava, ki stalno preverja:

- da je pri temperaturah, ki presegajo 110 °C/230 °F, nastavljeni tlak niZji od 32 barov/464 psi;

- da pri tlakih, ki presegajo 32 barov/464 psi, nastavljena temperatura ne presega 110 °C/230 °F.
Kolikor se navedene mejne vrednosti preseZejo, gorilnik preneha delovati in prizge se kontrolna lu¢ka (48).
Delovanje s paro je mogoce nadaljevati le, e se tlak spusti pod 32 barov/464 psi.

« Postavite glavno stikalo (1) na polozaj ]?0:#} za ponovno sprozitev visokotlacnega cistilca in obrnite
rocico (8) v nasprotni smeri urnega kazalca za znizati pritisk pod 32 bar/464 psi.

« Obrnite rocico za regulacijo temperature (41), da si izberete zazeleno temperaturo med 110°C/230°F -
140°C/284°F.

« Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole za izhod pare.

- Ce se gorilnik med delovanjem ustavi in se prizge kontrolna lu¢ka (48) obrnite rocico (8) v nasprotni
smeri urnega kazalca za zniZati pritisk pod 32 bar/464 psi.

« Vrednost pritiska je vidna na kazalcu pritiska (13).

« Vslu¢aju pomanjkanja goriva se gorilnik ustavi in se prizge kontrolna lucka (44).

« Gorilnik se prizge po treh sekundah po odpiranju brizgalne pistole in se ugasne ko se zapre brizgalno
pistolo ali ko se doseze nastavljeno temperaturo.

- Ce se ugasne plamen na gorilniku se ta ustavi in se prizge kontrolna lu¢ka (49).

DELOVANJE Z CISTILOM

Cistila priporo¢ena od proizvajalca so biolosko razgradljiva nad 90%.

Za pravilno uporabo ¢istila, morate pregledati navodila na etiketi ki se nahaja na embalazi.

« Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “0”

+ Odvite zamasek (11) in napolnite posodo za ¢istilo (maksimalna kapaciteta posode16 litrov/4,2 US gal).
Pazite, da med tem posegom ne izlijete cistila (vam priporo¢amo uporabo enega lijaka namenjenega
samo za nalivanje cistila). Sledite navodilam za pravilno doziranje ki so navedena na etiketi cistila.
Ponovno privite zamasek.

« Zavrtite rocico za regulacijo cistila (34) v nasprotni smeri urnega kazalca.

« Za modeli s posodo: Postavite glavno stikalo (1) na polozaj ali Za ponovno sprozitev
visokotla¢nega distilca. Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole in za¢nite uporabljati Cistilo (na teh
modelih, je uporaba cistila pod visokim pritiskom).
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« Za modeli brez posode: posegajte na glavo Sobe (30) kot navedeno na SKICI 4a (na teh modelih, je

uporaba ¢istila pod visokim pritiskom). Postavite glavno stikalo (1) na polozaj ali za ponovno
sprozitev visokotlacnega cistilca. Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole. Vsesavanje in mesanje
se samodejno izvrsita med pretokom vode. Za ponovno delovanje na standardni nacin (pod visokim
pritiskom) morate najprej postaviti glavno stikalo (1) na polozaj “0” za ustaviti visokotla¢ni Cistilec,
posegati na glavo Sobe (30) kot navedeno na sKICl 4b (na teh modelih, je uporaba distila pod visokim
pritiskom).

« Obrnite rocico (34) dokler ne doseZete zazeleno kolicino ¢istila. Ko zakljucite z uporabo naprave, obrnite
rocico (34) do konca v smeri urinega kazalca, tako da jo pomaknete na oznako “0".

DELOVANJE Z SREDSTVOM PROTI APNENCU

Modeli CLASSIC niso serijsko opremljeni z napravo proti apnencu. Kot dodatni del je na razpolago
posebna naprava proti apnencu z ionskim pospesevanjem, katero se instalira na vhodu vsesavanja. Ta
naprava ne potrebuje vzdrzevanja.

Modeli EXTRA so serijsko opremljeni z napravo proti apnencu katera prepreci nastajanje apnenca posebno
Ce naprava deluje z toplo vodo.

« Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “0" Odvite zamasek (9) in napolnite posodo z sredstvom proti
apnencu (maksimalna kapaciteta posode 2 litra/0,52 US gal). Pazite, da med tem posegom ne izlijete
tega sredstva (vam priporo¢amo uporabo enega lijaka namenjenega samo za nalivanje tega sredstva).
Ponovno privite zamasek. Obcasno kontrolirajte nivo

Je priporocljiva samo uporaba tistih sredstev ki so odobrene od proizvajalca.

PREKINITEV DELOVANJA - TOTAL STOP

- Ce sprostite petelin pistole (22), se brizganje visokotla¢nega curka prekine in visokotlaéni ¢istilnik preide
na delovanje v obvodu, ¢e pa se to stanje nadaljuje, se samodejno ustavi po priblizno 13 sekundah
(Total Stop).

« Visokotlacni cistilec za¢ne ponovno delovati ko pritisnete na petelina brizgalne pistole.

A POZOR

« Cebi zeleli prekiniti brizganje visokotlacnega curka in odloZiti pistolo morate vstavitivarnostno zaporo (23).
POSTOPEK S S SLIKE 4.

PREKINITEV DELOVANJA - SPLOSNA USTAVITEV (SAMO EXTRA)

- Ce visokotla¢ni ¢&istilec ostane v stanju Total Stop za ve¢ kot 15 minut, se do konca izklju¢i in se prizge
kontrolna lu¢ka (45). Za ponovno sprozitev visokotlacnega cistilca morate postaviti glavno stikalo (1) na
polozaj “0”, pocakati nekaj sekund in ponoviti postopek za pogon kot opisano v odstavku “DELOVANJE”,

USTAVITEV

« Pustite, da naprava deluje za nekaj minut z mrzlo vodo.

« Zaprite popolnoma pipo za napajanje vode (ali pa izvlecite sesalno cev iz sesalnega rezervoarja).

- Drzite petelina brizgalne pistole (22) pritisnjenega za nekaj sekund, tako, da se iztece vsa voda.

« Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “0”

+ Snemite vtikac iz vti¢nice.

« Drzite petelina brizgalne pistole (22) pritisnjenega za nekaj sekund, tako, da se unici ves pritisk v napravi.
« Pocakajte, da se naprava ohladi.



SHRANITEV NAPRAVE

+ Najprej morate pazljivo naviti visokotla¢no cev (35). Na modelih ki niso opremljeniz napravo za navijanje
cevi morate prepreciti vse morebitne ostre upognitve in obesiti cev na obesalo (10).

- Pazljivo navite kabel za napajanje (6) in ga obesite na obe3alo (10).

« Skrbno shranite visokotla¢ni Cistilec v Cisti in suhi prostor in pazite, da ne okvarite kabla in visokotla¢ne
cevi.

REDNO VZDRZEVANJE

CASOVNI INTERVAL POSEG

Vsakokrat ko se|. Preglejte kabel za napajanje, visokotla¢ne cevi, prikljucke, brizgalno pistolo in
uporablja napravo sorazmerno cev.

Ce se okvarijo eden ali ve¢ delov ne smete ve¢ uporabiti naprave ker je potreben
poseg enega SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA.

Preglejte filter za dotok vode (18) in Ce je potrebno ga odistite:

z uporabo enega kovanca (skica 6) odvite vijak (37) v nasprotni smeri urnega
kazalca in ga odstranite; pritisnite rocico na vratcah (38) navzdol in odstranite
vratca (33).

Odbvite ogrodje filtra in odstranite naboj. .

Naboj lahko ocistite v vodo ali z stisnjenim zrakom. Ce je potrebno, morate
uporabiti sredstvo proti apnencu.V primeru trdovratnejse necistoce uporabite
sredstvo za odstranjevanje vodnega kamna ali pa jo zamenjajte. Za nakup
nadomestnega dela se obrnite na SPECIALIZIRANEGA STROKOVNJAKA
Ponovno montirajte filter in nato postavite vratca. Sledite zgoraj navedenemu
postopku, v obratni smeri.

Ocistite Sobo.

Za odistiti Sobo po navadi zadostuje Cis¢enje luknjice z primerno iglo (31)
dobavljeno skupaj z napravo. Ce rezultati niso zadovoljivi, ga zamenjajte. Za
nakup nadomestnega dela se obrnite na SPECIALIZIRANEGA STROKOVNJAKA.
Za odstranitev Sobe potrebujete en klju¢ 14 mm./0.55 in (klju¢ ni dobavljen)
Preverite nivo olja v ¢rpalki. 3

Nivo se preveri z palcico (51) (skica 6). Ce je potrebno doliti olje se morate
obrniti na SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA.

Vsaki teden

Vsaki mesec

IZREDNO VZDRZEVANJE

Izredno vzdrzevanje mora biti opravljeno samo od SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA. Upostevajte spodaj n‘.
navedeno tabelo (priblizni podatki)

CASOVNI INTERVAL POSEG
Vsakih 200 ur « Preverite hidravli¢no vezje (voda) ¢rpalke | « Ocistite Sobo goriva
« Preverite pritrditev ¢rpalke « Preglejte/zamenjajte filter goriva
+ Regulirajte elektrode « Preglejte/zamenjajte filter vode
Vsakih 500 ur « Zamenjajte olje ¢rpalke « Preverite ventil za regulacijo na
« Zamenjajte elektrode crpalki
« Zamenjate Sobo goriva « Ocistite kotel
« Preverite ventile za vsesavanje/dotok na | - Odstranite apnenec iz serpentin
Crpalki (samo za modele CLASSIC)
« Preverite pritrditev vijakov ¢rpalke « Preverite varnostne naprave
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PROBLEMI, VZROKI IN MOREBITNE RESITVE

PROBLEMI

VZROKI

MOREBITNE RESITVE

Ce postavite glavno
stikalo (1) na polozaj © ali

naprava se ne sprozi
in kontrolna lucka (42) je
ugasnjena

Aktiviranje varnostnih zas¢it na
elektricnem vezju na katerem je
vklju¢ena naprava (varovalka,
diferencialno stikalo itd...)

Anulirajte varnostne zascite. CE SE
VARNOSTNE ZASCITE PONOVNO
AKTIVIRAJO NE SMETE UPORABITI
VISOKOTLACNEGA CISTILCA IN SE OBRNITE
NA SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA

Vtikac ni pravilno postavljen
v vti¢nico

Snemite vtikac in ga ponovno pravilno
vtaknite v vti¢nico

Na visokotla¢nim cistilcu se
pojavijo vibracije in mo¢ni
hrupi

Filter za dotok vode (18) je
zamasen

Ocistite filter, kot navedeno v odstavku
“REDNO VZDRZEVANJE”

Vsesavanje zraka

Preverite izpravnost vezja za pretok zraka

Vodovodno napajanje ni
zadostno ali pa je globina
¢rpanja prevelika

Preverite, ali je ventil popolnoma odprt in
se prepricajte, da sta pretok vodovodnega
omrezja oziroma globina ¢rpanja skladna
z dolo¢ili iz poglavja “ZNACILNOSTI IN
TEHNICNI PODATKI".

Pipa na posodi za cistilo je
odprta in posoda je prazna
(samo za modele EXTRA)

Dolite ¢istilo ali zavrtite rocico (34) v smeri
urnega kazalca tako, da zaprete pipo

Visokotla¢ni ¢Cistilec ne
doseze maksimalnega
pritiska

Ventil za regulacijo je umerjen
na eno vrednost nizjo od
maksimalne

Zavrtite rocico (8) v smeri urnega kazalca

Glava sobe (30) je nastavljena
za delovanje pod nizkim
pritiskom (skica 4 - polozaj b)
(samo modeli brez posode)

Posegajte kot navedeno na skici 4 -
polozajb

Soba je obrabljena

Zamenjajte Sobo kot opisano v odstavku
“REDNO VZDRZEVANJE”

Vodovodno napajanje ni
zadostno ali pa je globina
¢rpanja prevelika

Preverite ¢e je pipa celotno odprta, da
je dotok vode zadosten, in da je globina
¢rpanja primerna, kot navedeno v odstavku
“ZNACILNOSTI - TEHNICNI PODATKI”

Nepravilno delovanje
sistemskega locevalnika

Preberite ustrezni priro¢nik.

Nezadostno vsesavanje
cistila

Glava Sobe (30) je nastavljena
za delovanje pod visokim
pritiskom (skica 4 - polozaj b)
(samo modeli brez posode)

Posegajte kot navedeno na skici 4 -
polozajb

Rocica za regulacijo ¢istila (34)
je premalo odprta

Zavrtite rocico (8) v nasprotni smeri urnega
kazalca

Cistilo je preve¢ viskozno

Morate uporabiti Cistilo priporoceno od
proizvajalca, in ga razred¢iti kot navedeno
na etiketi

Iz Sobe ne izhaja voda ali
pretok vode ni zadosten

Ni vode.

Preverite, ali je pipa vodovodnega omrezja
v celoti odprta in se prepriajte, da sesalna
cev lahko ¢rpa.

Prevelika sesalna globina.

Preverite, ali je globina ¢rpanja skladna
z dolo¢ili iz poglavja “ZNACILNOSTI IN
TEHNICNI PODATKI".

Soba je zamasena

Ocistite in/alizamenjajte Sobo kot navedeno
v odstavku “REDNO VZDRZEVANJE”

Nepravilno delovanje
sistemskega lo¢evalnika

PREBERITE USTREZNI PRIROCNIK.

(nadaljevanje na naslednji strani)




PROBLEMI

VZROKI

MOREBITNE RESITVE

Pusc¢anje vode pod
visokotlacnim cistilnikom.

Sprozenje varnostnega ventila.

V PRIMERU PONOVNEGA SPROZENJA,
VISOKOTLACNEGA CISTILNIKA NE
UPORABLJAJTE IN SE OBRNITE NA
SPECIALIZIRANEGA STROKOVNJAKA.

Visokotlacni cistilec se
ustavi med delovanjem
in kontrolna lucka (42) je
ugasnjena

Aktiviranje varnostnih zas¢it na
elektricnem vezju na katerem je
vklju¢ena naprava (varovalka,
diferencialno stikalo itd...)

Anulirajte varnostne zascite. CE SE
VARNOSTNEZASCITEPONOVNO AKTIVIRAJO
NE SMETE UPORABITI VISOKOTLACNEGA
CISTILAINSEOBRNITENASPECIALIZIRANEGA
TEHNIKA

Visokotlacni ¢Cistilec se
ustavi med delovanjem
in kontrolna lu¢ka (46) je
prizgana (samo za modele
EXTRA)

Aktiviranje ampermetricne
zascitne naprave

Upostevajte navodila navedena v odstavku
“VARNOSTNE NAPRAVE”

Visokotlacni ¢istilec se sam
ponovno sprozi tudi ¢e je v
stanju Total Stop

Izpuscanje in/ali kapljanje na
vezju za dotok vode

Preverite izpravnost vezja za dotok vode

Ce aktivirate glavno stikalo
(1) motor cistilca brenci
ampak se ne sprozi

Elektricno napajanje in/ali
podaljsek nista primerna

Preverite, Ce je povezava na elektri¢no linijo
pravilna, kot navedeno v “PRIROCNIKU
Z NAVODILI - VARNOSTNA OPOZORILA”".
Posebno pozornost zahteva uporabljeni
podaljsek.

Visokotlacni ¢istilec ne
greje vode

Ni goriva v rezervoarju.
Kontrolna lucka (44) je prizgana

Dolite gorivo

Filter goriva je zamasen

Ocistite filter, kot navedeno v odstavku
“]IZREDNO VZDRZEVANJE”

Poseg varnostnega termostata
na kotlu

Pocakajte nekaj minut, da se ¢istilec ohladi,
tako, da se varnostni termostat ponovno
desaktivira. CE SE VARNOSTNE ZASCITE
PONOVNO AKTIVIRAJONE SMETE UPORABITI
VISOKOTLACNEGA CISTILCA IN SE OBRNITE
NA SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA

Poseg naprave za kontrolo
gorilnika. Kontrolna lucka (49)
je prizgana (samo za modele
EXTRA)

Postavite glavno stikalo (1) na polozaj
“0” in ¢ez nekaj sekund ga postavite na
polozaj CE SE VARNOSTNE ZASCITE
PONOVNO AKTIVIRAJONESMETEUPORABITI
VISOKOTLACNEGA CISTILCA IN SE OBRNITE
NA SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA

Visokotlacni cistilec ne
deluje vec in kontrolna
lucka (45) je prizgana
(samo za modele EXTRA)

Visokotlacni cistilec ni bil
uporabljen za ve¢ kot 15
minutin se je aktivirala naprava
Splosni Stop

POGLEJTE ODSTAVEK “USTAVITEV
DELOVANJA - SPLOSNI STOP”

Visokotla¢ni ¢Cistilec ne
deluje vec in kontrolna
lu¢ka (47) je prizgana
(samo za modele EXTRA)

So bili odkriti mikroizpusti
na vezju za dotok kateri so
povzrodili ve¢ sprozitev Cistilca.
Zaradi tega se je aktivirala
sorazmerna naprava za
ustavitev Cistilca

Obrnite glavno stikalo (1) na polozaj
“0"” in ¢ez nekaj sekund ga ponovno
aktivirajte. CE SE VARNOSTNE ZASCITE
PONOVNO AKTIVIRAJONESMETE UPORABITI
VISOKOTLACNEGA CISTILCA IN SE OBRNITE
NA SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA

Med delovanjem z paro se
gorilnik ne prizge ali pa se
ugasne: kontrolna lucka
(49) je prizgana (samo za
modele EXTRA)

Pritisk visji od 32 bar/464 psi

Poglejte odstavek “DELOVANJE Z PARO”

Kontrolna lu¢ka (48) utripa

Nepravilno delovanje enega
dela za kontrolo temperature

Visokotlacni Cistilec se lahko uporablja
samo z mrzlo vodo. OBRNITE SE NA
SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA
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n A HUOMIO

ALKUPERAISTEN OHJEIDEN KAANNOS
Lue OHJEKIRJA - TURVALLISUUSVAROITUKSET ja pida
i mielessdsi sen ohjeet.

OMINAISUUDET JA TEKNISET TIEDOT

KF CLASSIC KF EXTRA
3n 5.15 31

SAHKOLITANTA
Sahkdverkko 230V 400V 230V

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Tehonkulutus (kw-v) 30-41 48-65 3,0-41
Sulake 16A
HYDRAULIPIIRI
Sydttoveden maksimilampotila (°C-°F) 60-140
Sydttoveden minimilampdtila (°C-°F) 5-41
Sydttoveden maksimivirtausnopeus  (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Sydttveden maksimipaine (bar - psi) 8-116
Maksimi kayistystaytdsvyys (m-f) 15?190(ggﬁllltnll:ﬁlaonvfgleonvzzglﬁlsl:ﬂma) 0-0
Tuloveden s3ilic KYLLA/HI KYLLA
SUORITUSTEHO
Maksimivirtausnopeus (I/min - USgpm) 11-29 15-40 11-29
Nimellinen virtausnopeus (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
mlaek;smk'f{%df("_“z";BE’P'a'"p°t"a” bar-ps 110-1595 150-2175 110-1595
e ;
s 0 B0F T g |00 - 2030 10-1450
Veden maksimiulostulolampétila (°C-°F) 110-230 140- 284
Ruiskutuspistoolin maksimireaktiovoima (N) 2 34 2
Ranenpainetaso - Epavarmuus (dB(A)) 849-0,7
Hanitehotaso (dB(A)) 9
Kayttajan kadestd kasivarteen kulkeva 20-0241
vrind - Epdvarmuus (m/s?) T
PUMPPUGLJY ENIMULTITECHTHT @
PAINO JA MITAT
Pituus x leveys x korkeus (mm-in) 1320%820% 960 - 52,0x32,3x37,8
Paino (kg-1h) 142-313 152-335 | W4-317
Polttoainesdilid (I-USgal) 19-5,0
Pesuainesailio (I-USgal) 16-4,2
Kalkinpoistoainesilid (I-USgal) i | 2-053

() Mitat ovat standardin EN 60335-2-79 mukaisia
Katso myds vastaava dljytaulukko

. Ominaisuudet ja tiedot ovat suuntaa-antavia. Valmistaja pidattad itselleen oikeuden tehda kaikki tarpeellisina pitémansa muutokset laitteeseen.




KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

SAHKOLITANTA
Sahkaverkko 400V

3~50Hz
Tehonkulutus W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Sulake 16A 32A
HYDRAULIPIIRI
Sydttoveden maksimilampotila (°C-°F) 60-140
Sydttoveden minimilampdtila (°C-°F) 5-41
Sydttoveden maksimivirtausnopeus  (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-66 | 2-58 | 25-66
Sybttoveden maksimipaine (bar - psi) 8-116
Tuloveden sdilid KYLLA/HI KYLLA
SUORITUSTEHO
Maksimivirtausnopeus (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nimellinen virtausnopeus (/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 21,5-57
Maksimipaine (bar- psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Nimellispaine (bar- psi) | 150-2175 | 190-2755 200- 2900 160-2320 | 210-3045 200- 2900
Veden maksimiulostuloldmpdtila (°C-°F) 110-230
Ruisktuspistooln maksmireaoina. ()| 37 w | o | 2] 9| e
lianenpainetaso — Epavarmuus (dB(A) 849-071
lignitehotaso (dB(A) 90
Kayttajan kidestd kasivarteen kulkeva 20-0240
varind — Epavarmuus (m/s?) o
PUMPPUGLJY ENIMULTITECHTHT @
PAINO JA MITAT
Pituus x leveys x korkeus (mm-in) 1320x820x 960-52,0x32,3x37,8
Paino (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165-364
Polttoainesdilid (I-USgal) 19-5,0
Pesuainesailio (I-USgal) 16-4,2
Kalkinpoistoainesailid (I-USgal) El/2-0,53 (optional)

(1) Mitat ovat standardin EN 60335-2-79 mukaisia
) Katso myds vastaava dljytaulukko

Ominaisuudet ja tiedot ovat suuntaa-antavia. Valmistaja pidatta itselleen oikeuden tehdé kaikki tarpeellisina pitiménsé muutokset laitteeseen.
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KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | oz | 1018 | 1021 | 102

SAHKOLITANTA
Sahkdverkko 400V

3~50Hz
Tehonkulutus W 579 | 7095 | 76103 [9s-13|  103-140
Sulake 16A 32A
HYDRAULIPIIRI
Sydttoveden maksimilampdtila (°C-°F) 60-140
Sybttoveden minimilampdtila (°C-°F) 5-41
Syottoveden maksimivirtausnopeus  (I/min - USgpm) 18-438 | 2-58 | 25-6,6 | 2-58 | 25-6,6
Sybttoveden maksimipaine (bar - psi) 8-116
Maksimi kdynnistystayttdsyvyys (m-ft) 0-0
Tuloveden séilic KYLLA
SUORITUSTEHO
Maksimivirtausnopeus (I/min - USgpm) 15-4,0 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nimellinen virtausnopeus (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
mfe'gssmjﬂeﬁ%dfg_”z'gBE‘P'é"‘pﬁt"a” (arps) | 160-2320  200-2500 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-304 | 210-3045
Maksimipaine veden ulostuloldmpétilan ' 3464
ollessa maks. 140 °C- 284 °F (bar- psi)
yli{:sigi;‘]’:L’;ﬂ‘%df(”_“z'ggt?}"'a’"Pﬁt"a” far-ps) | 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-275 | 160-2320 | 210-305 | 200-2500
Ruiskutuspistoolin maksimireaktiovoima N 37 44 50 52 57 66
Hanenpainetaso - Epavarmuus (dB(A)) 849-0,7M
Hanitehotaso (dB(A)) 9
PUMPPUGLJY ENIMULTITECHTHT @
PAINO JA MITAT
Pituus x leveys x korkeus (mm-in) 1320%820%960-52,0x32,3%37,8
Pano (hg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 6033 165- 364
Polttoainesilid (I-USgal) 19-5,0
Pesuainesailid (I- USgal) 16-42
Kalkinpoistoainesailio (I-USgal) 2-0,53

(1) Mitat ovat standardin EN 60335-2-79 mukaisia

2) Katso myds vastaava dljytaulukko

Ominaisuudet ja tiedot ovat suuntaa-antavia. Valmistaja pidattad itselleen oikeuden tehda kaikki tarpeellisina pitémansa muutokset laitteeseen.

ENI MULTITECH THT ta vastaavat oljyt:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP




OSIEN TUNNISTUS

Katso kuvia1,2,3,4,5,6ja8.
1 Padkatkaisin
2 Kahva
3 Suuttimen teline

4 Varoituskilvet. Tiedottavat muista vaaroista ja
kaytettavista henkilonsuojaimista.

5 Arvokilpi. Sisdltda sarjanumeron, taatun
aanitehotason (direktiivin 2000/14/EY mukaan)
ja tarkeimmat tekniset tiedot.

6 Sahkojohto
7 Polttoainesailion korkki
8 Paineensaadin
9 Kalkinpoistoainesailion korkki
10 Sahkojohdon ja korkeapaineletkun teline
11 Pesuainesailion korkki
12 Letkukela (valinnainen)
13 Painemittari
14 Letkukelan kahva (valinnainen)
15 Letkukelan lukitusnuppi (valinnainen)
16 Veden poistoliitos
17 Veden tuloliitos
18 Veden tulosuodatin
19 Pumppu.
20 Pakokaasujen poistoputki
21 Suutinputki (mallit ilman sailiota)
22 Pesupistoolin liipaisin
23 Pesupistoolin liipaisimen turvavarmistin
24 Pesupistooli

25 Vesiletkun liitin

26 Vesiletkun liittimen tiiviste

27 Suutinpaa (mallit sailiolla)

28 Tarvikelokeron luukku

29 Suutinputki (mallit sailiolld)

30 Suutinpaa (mallit ilman sailictd)

31 Suuttimen puhdistusneula

32 Tarvikelokero

33 Veden tulosuodattimen tarkistusluukku
34 Pesuaineen saadin

35 Korkeapaineletku

36 Korkeapaineletkun pikaliitin

37 Veden tulosuodattimen tarkistusluukun ruuvi
38 Veden tulosuodattimen tarkistusluukun vipu
39 Kaantyva pyora

40 Kaantyvan pyoran jarru

41 Lampatilasaadin

42 Virran merkkivalo

43 Korkeapaineletkun liitin

44 Polttoaineen alhaisen tason merkkivalo
45 Yleispysdytyksen merkkivalo

46 Virtasuojan merkkivalo

47 Mikrovuotojen merkkivalo

48 Hoyryn pysaytyksen merkkivalo

49 Polttimen valvontalaitteen merkkivalo
50 Imuletkun kiristin

51 Pumpun 6ljytikku

KAYTETTYJEN GRAAFISTEN SYMBOLIEN MERKITYS

O

Padkatkaisimen (1) 0-asento (poiskytketty)

()

kayttodnotto

Padkatkaisimen (1) 1-asento (paallekytketty), painepesurin kylmavesitoiminnon

) S

(ainoastaan EXTRA).

Padkatkaisimen (1) 1-asento (paallekytketty), painepesurin kuumavesitoiminnon
kdyttoonotto. Alle 32 bar paineella ottaa kdyttdon myds hdyrytoiminnon

SUOJALAITTEET

« Virtasuoja

Pysdyttaa painepesurin, jos virrankulutus on liiallista.

EXTRA-mallit: Virtasuojan merkkivalo (46) syttyy merkiksi laukeamisesta. Toimi seuraavasti:
- aseta paakatkaisin (1) 0-asentoon ja irrota pistoke pistorasiasta

- paina pesupistoolin liipaisinta (22) purkaaksesi jagdmapaineen

- odota 10 - 15 minuuttia, ettd painepesuri jadhtyy

- tarkista, ettd séhkoliitdntd on suoritettu ohjeidenmukaan (katso OHJEKIRJA-TURVALLISUUSVAROITUKSET);
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kiinnita erityistd huomiota kaytettyyn jatkojohtoon
- kytke pistoke uudelleen pistorasiaan ja suorita kdynnistystoimenpide TOIMINTA-kappaleen ohjeiden
mukaan.
CLAssIC-mallit: Merkkivalo ei ilmoita laukeamisesta ja nollaus tapahtuu automaattisesti. Myds tdssa
tapauksessa tulee kuitenkin suorittaa samat toimenpiteet kuin EXTRA-malleille (katso yldpuolella).
« Varoventtiili
Asianmukaisesti kalibroitu ylipaineventtiili purkaa ylipaineen, jos paineensaatojarjestelmdssa on
toimintahairio.
« Vedenlammittimen turvatermostaatti
Keskeyttda polttimen toiminnan, jos vesijarjestelma ylikuumenee lampétilan sdatdjarjestelman
toimintahadirion seurauksena.
« Polttimen valvontalaite (ainoastaan EXTRA)
Keskeyttaa polttimen toiminnan, jos polttoliekki sammuu.
« Paineen rajoitus/saatoventtiili
Valmistajan asianmukaisesti kalibroiman venttiilin ansiosta tyOpainetta voidaan saataa
paineensdatimelld (8). Se myds palauttaa pumpatun nesteen pumpun imuun ja estaa siten vaarallisten
paineiden syntymisen, kun pesupistooli suljetaan tai asetetut painearvot ylittavat sallitut enimmadisarvot.
« Kuivakdyntisuoja
Estda polttimen toiminnan veden puuttuessa.
« Pesupistoolin liipaisimen varmistin
Turvavarmistin (23) lukitsee pesupistoolin (24) liipaisimen (22) suljettuun asentoon ja estda sen
tahattoman kdyton (kuva 4-s).
« Paineen/lampdatilanrajoitin (ainoastaan EXTRA)
Laite, jonka toiminta on selostettu kappaleessa HOYRYTOIMINTO.

VAKIOVARUSTEET

Varmista, ettd ostetun laitteen pakkauksessa on seuraavat osat:
« korkeapainepesuri

« korkeapainesyéttoletku ja pikaliitin

« pesupistooli

« suutinputki

« imuliitossarja

- ohjekirja - turvallisuusvaroitukset

- ohjekirja - kdytto ja huolto

« takuutodistus

+ huoltokeskusvihko

« suuttimen puhdistusneula

Jos havaitset puutteita, ota yhteys jélleenmyyjdan tai valtuutettuun huoltokeskukseen.

VALINNAISET VARUSTEET

Painepesurin vakiovarusteita voidaan tdydentaa seuraavilla valinnaisilla varusteilla:

« letkukela

« hiekkapuhallussuutin: pintojen hiontaan ruosteen, maalin, sakan ym. poistamiseksi
« putkenaukaisija: tukkeutuneiden letkujen ja putkien avaukseen

« pyoriva ruiskusuutin: pinttyneen lian poistoon

« vaahdotussuutin: pesuaineen tehokkaampaan levitykseen

« eri tyyppisia ruiskuja ja suuttimia.

ASENNUS - VARUSTEIDEN ASENNUS

- Liita korkeapaineletkun (35) pikaliitin (36) veden poistoliitokseen (16) ja kiristd rengasmutteri pohjaan
kasin. TOIMENPIDE B, KUVA 7.

+ Ruuvaa korkeapaineletkun liitin (43) pesupistoolin (24) kierteisiin ja kiristd pohjaan kahdella 22 mm
kiintoavaimella (ei toimiteta). TOIMENPIDE A, KUVA 7.



« Aseta tiiviste (26) vesiletkun liittimeen (25) ja ruuvaa liitin veden tuloliitokseen (17). TOIMENPIDE C,
KUVA 7.

TOIMINTA - ENNAKKOTOIMENPITEET

« Siirrd korkeapainepesuri kdyttopaikalle kahvaa (2) kdyttamalla.

« Kytke kaantyvan pyoran (39) jarru (40) paalle.

+ Kelaa korkeapaineletku (35) kokonaan auki.

« Kiinnita sisdhalkaisijaltaan 19 mm tuloletku vesiletkun liittimeen (25) letkunkiristimelld (ei toimiteta).
TOIMENPIDE C, KUVA 7.

- Liita vesiletku vesihanaan.

« Avaa vedensyottdhana (jos tama on kytketty juomavesiverkkoon, on kéytettdva takaisinvirtauksen
estoventtiilia: kdyttadksesi tata laitetta katso ohjeet asiaankuuluvasta oppaasta), varmistaen, ettd liitos
ei vuoda (vaihtoehtoisesti, aseta imuletku sailioon).

« Tarkista, ettd pesuaineen saadin (34) on kokonaan kiinni.

- Tayta kalkinpoistoainesdilio kalkinpoistoaineella (tai vedelld, ellei kalkinpoistoainetta ole) (katso myds
TOIMINTA KALKINPOISTOAINEELLA -kappaletta) (AINOASTAAN EXTRA).

- Tarkista, ettd padkatkaisin (1) on 0-asennossa ja kytke pistoke pistorasiaan. TOIMENPIDE D, KUVA 7.

« Aseta paakatkaisin (1) -asentoon. Ohjaustaulussa oleva virran merkkivalo (42) syttyy.

- Paina pesupistoolin liipaisinta (22) ja odota, etta ulos tulee jatkuva vesisuihku.

« Aseta padkatkaisin (1) 0-asentoon ja kiristd suutinputki (21) tai (29) pohjaan asti pesupistooliin.
TOIMENPIDE E, KUVA 7.

VAKIOTOIMINTA KYLMALLA VEDELLA (KORKEALLA PAINEELLA)

« Tarkista, ettei suutinpaa (30) ole pesuaineen sy&ttéasennossa (katso myos TOIMINTA PESUAINEELLA
-kappaletta) (ainoastaan mallit ilman sailiota).

« Kdynnista painepesuri uudelleen asettamalla padkatkaisin (1) @-asentoon.

- Paina pesupistoolin liipaisinta (22) ja tarkista, ettd suuttimesta tuleva suihku on tasainen ja ettei vetta
tihku reunoilta.

. Saada painetta tarvittaessa paineensaatimelld (8). Kddnna myo6tapdivadn kasvattaaksesi painetta ja
vastapaivaan vahentaaksesi sita.

« Painearvo nédkyy painemittarissa (13).

HUOMAUTUS: jos sdiliossd oleva polttoainemadra on minimitason alapuolella, polttoaineen alhaisen

tason merkkivalo (44) jaa palamaan myds kylmavesitoiminnan aikana.

VAKIOTOIMINTA KUUMALLA VEDELLA (KORKEALLA PAINEELLA)

- Tarkista, ettei suutinpaa (30) ole pesuaineen sydttéasennossa (katso myds TOIMINTA PESUAINEELLA
-kappaletta) (ainoastaan mallit ilman sailiota).

« Ruuvaa polttoainesdilion korkki (7) auki ja tayta sdilio (minimitilavuus 19 1) autoille tarkoitetulla
dieselpolttoaineella.Varo, ettei nestettd valu yli (kdyta ainoastaan tahan tarkoitettua suppiloa). Ruuvaa

korkki takaisin.

« Kéynnista painepesuri uudelleen asettamalla padkatkaisin (1) ]%—asentoon.

- Kdanna lampdtilasaadinta (41) valitaksesi haluamasi [ampétilan.

- Paina pesupistoolin liipaisinta (22) ja tarkista, etta suuttimesta tuleva suihku on tasainen ja ettei vetta
tihku reunoilta.

- S3ada painetta tarvittaessa paineensaatimelld (8). Kdéannd myotapdivaan kasvattaaksesi painetta ja
vastapdivdan vahentdadksesi sita.

« Painearvo nékyy painemittarissa (13).

« Ellei polttoainetta ole riittdvasti, poltin keskeyttda toimintansa ja polttoaineen alhaisen tason
merkkivalo (44) syttyy.

« Poltin kytkeytyy toimintaan vasta, kun pesupistoolin avauksesta on kulunut noin kolme sekuntia. Se
keskeyttaa toimintansa, kun pesupistooli suljetaan tai kun asetettu ldmpdtila on saavutettu.

« Jos liekki sammuu, poltin keskeyttda toimintansa ja polttimen valvontalaitteen merkkivalo (49) syttyy
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(AINOASTAAN EXTRA). @
« Jos haluat siirtyd kuumavesitoiminnolta kylmavesitoiminnolle, aseta paakatkaisin (1) -asentoon.

HOYRYTOIMINTO
(MAKSIMIPAINE 32 BAR - 464 PSI) (AINOASTAAN EXTRA)

EXTRA-sarjan painepesurit on suunniteltu, niin ettd ne ovat painelaitteita koskevan direktiivin 2014/68/EU
(PED) luokan Il mukaisia. Tama on mahdollista elektronisen erikoislaitteen ansiosta. Laite valvoo jatkuvasti:
- ettd asetettu paine on alle 32 bar/464 psi yli 110°C/230°F lampdtilassa

« ettd asetettu lampdtila on alle 110°C/230°F yli 32 bar/464 psi paineella.

Edelld mainittujen rajojen ylitys keskeyttda polttimen toiminnan ja sytyttdd merkkivalon (48).
Hoyrytoiminto voi jatkua ainoastaan, jos paine laskee 32 bar/464 psi alapuolelle.

« Kéynnista painepesuri uudelleen asettamalla paakatkaisin (1) ]e}-asentoon jalaskemalla paine 32
bar alapuolelle kddantdamalla paineensaddinta (8) vastapdivaan.

- Kdanna lampétilasaadinta (41) valitaksesi haluamasi lampdtilan 110 - 140°C valilta.

« Paina pesupistoolin liipaisinta (22) suihkuttaaksesi hdyrya ulos.

« Jos poltin keskeyttdd toimintansa ja hoyryn pysdytyksen merkkivalo (48) syttyy toiminnan aikana,
kdanna paineensaadinta (8) vastapaivaan palauttaaksesi paineen 32 bar alapuolelle.

« Painearvo ndkyy painemittarissa (13).

- Ellei polttoainetta ole riittavasti, poltin keskeyttdd toimintansa ja polttoaineen alhaisen tason
merkkivalo (44) syttyy.

« Poltin kytkeytyy toimintaan vasta, kun pesupistoolin avauksesta on kulunut noin kolme sekuntia. Se
keskeyttda toimintansa, kun pesupistooli suljetaan tai kun asetettu lampétila on saavutettu.

« Jos liekki sammuu, poltin keskeyttda toimintansa ja polttimen valvontalaitteen merkkivalo (49) syttyy

TOIMINTA PESUAINEELLA

Valmistajan suosittelemat pesuaineet ovat yli 90 % biohajoavia.

Katso kdyttdohjeet pesuaineen pakkausmerkinngista.

« Aseta paakatkaisin (1) 0-asentoon.

+ Ruuvaa pesuainesailion korkki (11) aukija tayta sdilio (minimitilavuus 16 ). Noudata pesuainepakkauksen
annosteluohjeita. Varo, ettei nestetta valu yli (kdyta ainoastaan tahan tarkoitettua suppiloa). Ruuvaa
korkki takaisin.

« Kdanna pesuaineen saadinta (34) vastapaivaan.

- mallit sailiolla: Kaynnistd painepesuri uudelleen asettamalla padkatkaisin (1) @—tai JE>—asentoon
ja paina pesupistoolin liipaisinta (22) aloittaaksesi pesuaineen sy6tdn (ndissa malleissa pesuainetta
syotetaan korkealla paineella).

- mallitilman sailiota: saada suutinpaata (30) KUVAN 4-a mukaan ja kdynnista painepesuri uudelleen

asettamalla paakatkaisin (1) - tai -asentoon. Paina pesupistoolin liipaisinta (22): pesuaineen
imu ja sekoitus tapahtuvat automaattisesti veden virratessa. Palauta toiminta korkealla paineella
pysdyttamalld painepesuri, asettamalla paakatkaisin (1) 0-asentoon ja saatamalla suutinpaata (30)
KUVAN 4-b mukaan (ndissa malleissa pesuainetta syotetadan matalalla paineella).

- Kdanna pesuaineen saadinta (34), kunnes pesuaineen syottdomaara on haluamasi mukainen. Kdanna
saddin (34) kdyton jalkeen kokonaan my&tépaivaan 0-asentoon

TOIMINTA KALKINPOISTOAINEELLA (AINOASTAAN EXTRA)

CLASsIC-mallien vakiovarustukseen ei kuulu kalkinpoistolaitetta. Saatavilla on ainoastaan valinnainen,
imuun asennettava ja huoltovapaa ioneja kiihdyttava kalkinpoistolaite.

EXTRA-mallien vakiovarustukseen sen sijaan kuuluu tehokas kalkinpoistolaite, joka ehkaisee kalkin
muodostumista kuumakayton aikana.

« Aseta paakatkaisin (1) 0-asentoon, ruuvaa kalkinpoistoainesdilion korkki (9) auki ja tayta sdilio
(minimitilavuus 2 I). Varo, ettei nestetta valu yli (kdyta ainoastaan tahan tarkoitettua suppiloa). Ruuvaa



korkki takaisin. Tarkista taso saanndllisesti.
Kaytd ainoastaan valmistajan suosittelemia kalkinpoistoaineita.

TOIMINNAN KESKEYTYS - VALMIUSTILA

« Kun ruiskutuspistoolin vipu (22) vapautetaan, korkeapainesuihku lakkaa, kone siirtyy ohitustilaan ja
pysdhtyy automaattisesti noin 13 sekunnin kuluttua (valmiustila).
- Painepesuri jatkaa toimintaansa normaalisti, kun pesupistoolin liipaisinta painetaan seuraavan kerran.

A HUOMIO

« Jos sinun tdytyy keskeyttdd korkeapainesuihku ja laskea ruiskutuspistooli alas pysédyttdmdittd konetta,
sinun tulee asettaa suojapysdytin (23). TOIMINTO S KUVASSA 4.

TOIMINNAN KESKEYTYS - YLEISPYSAYTYS (AINOASTAAN EXTRA)

+ Jos painepesuri jaa valmiustilaan yli 15 minuutiksi, painepesuri pysahtyy kokonaan ja yleispysdytyksen
merkkivalo (45) syttyy. Aseta padkatkaisin (1) 0-asentoon, odota muutama sekunti ja suorita
kdynnistystoimenpide TOIMINTA-kappaleen ohjeiden mukaan jatkaaksesi tydskentelya.

PYSAYTYS

« Kédytd painepesuria muutaman minuutin ajan kylmalla vedella.

« Sulje vesihana kokonaan (tai irrota imuletku sailiosta).

« Poista vesi painepesurista kdyttamalld sitd muutaman sekunnin ajan pesupistoolin liipaisin (22)
painettuna.

« Aseta paakatkaisin (1) 0-asentoon.

« Irrota pistoke pistorasiasta.

- Poista mahdollinen jadmapaine korkeapaineletkusta (35) pitamalla pesupistoolin liipaisin (22)
painettuna muutaman sekunnin ajan.

« Odota, ettd painepesuri jadhtyy.

VARASTOINTI

- Kaari korkeapaineletku (35) varoen rullalle, valta sen taittumista. Ellei mallissa ole letkukelaa, ripusta
se telineeseen (10).

« K&ari sahkojohto (6) varoen rullalle ja ripusta se telineeseen (10).

« Aseta painepesuri kuivaan ja puhtaaseen paikkaan. Varo, ettet vaurioita sahkdjohtoa ja
korkeapaineletkua.

MAARAAIKAISHUOLTO e
Suorita PYSAYTYS-kappaleessa selostetut toimenpiteet. Noudata seuraavan taulukon ohjeita.
HUOLTOVALI TOIMENPIDE
Jokaisen kayton aikana « Sdhkojohdon, korkeapaineletkun, liittimien, pesupistoolin ja

suutinputken tarkistus

Jos yksi tai useampi osa vaikuttaa vaurioituneelta, dld missaan
tapauksessa kdytd painepesuria, vaan ota yhteys AMMATTITAITOISEEN
TEKNIKKOON.

(jatkuu seuraavalla sivulla)
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HUOLTOVALI

TOIMENPIDE

Viikottain

Veden tulosuodattimen (18) tarkistus ja puhdistus tarvittaessa

K&anna ruuvia (37) vastapaivaan kolikolla (kuva 6) ja poista se. Paina
vipua (38) alaspdin ja poista tarkistusluukku (33).

Ruuvaa suodattimen runko irti ja poista suodatinpatruuna.
Puhdistukseen riittda yleensa suodatinpatruunan huuhtelu juoksevan
veden alla tai puhallus paineilmalla.

Kayta tarvittaessa kalkinpoistoainetta tai vaihda osa. Hanki varaosa
AMMATTITAITOISELTA TEKNIKOLTA.

Asenna suodatin ja luukku takaisin suorittamalla edelld selostetut
toimenpiteet vastakkaisessa jarjestyksessa.

Kuukausittain

Suuttimen puhdistus

Puhdistukseen riittdd yleensd, kun tydonnat toimitetun
puhdistusneulan (31) suuttimen reikaan. Elleivat tulokset ole tyydyttavia,
vaihda osa. Hanki varaosa AMMATTITAITOISELTA TEKNIKOLTA Kayta
suuttimen vaihdossa 14 mm avainta (ei toimiteta).

Pumpun éljytason tarkistus

Kayta apuna pumpun 6ljytikkua (51) (kuva 6). Jos 6ljya tarvitsee lisatd,
ota yhteys AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

ERIKOISHUOLTO

Ainoastaan AMMATTITAITOINEN TEKNIKKO saa suorittaa erikoishuollon alla olevan taulukon avulla

(suuntaa-antavia tietoja).

HUOLTOVALI

TOIMENPIDE

200 tunnin valein

« Polttoainesuuttimen puhdistus

- Polttoainesuodattimen tarkistus/
vaihto

- Vedensuodattimen tarkistus/vaihto

Pumpun vesijarjestelman
tarkistus

Pumpun kiinnityksen tarkistus
Elektrodien saato

500 tunnin valein

- Elektrodien vaihto

« Pumpun saatoventtiilin tarkistus

Pumpun éljynvaihto
« Vedenldammittimen puhdistus

- Kierukan karstanpoisto (ainoastaan
CLASSIC)
+ Suojalaitteiden tarkistus

« Polttoainesuuttimen vaihto
« Pumpun imu/sydttoventtiilin
tarkistus

« Pumpun ruuvien kireyden
tarkistus

VIAT, SYYT JA KORJAUKSET

VIKA

sYy

KORJAUS

Kun asetat
padkatkaisimen (1) &
- tai ]ﬁ>—asentoon,
painepesuri ei kdynnisty ja
virran merkkivalo (42) on
sammunut.

Painepesurin
asennusjarjestelman suojalaite
(sulake, vikavirtakytkin tms.)
on lauennut.

Nollaa suojalaite.

JOSSUOJALAITE LAUKEAA UUDELLEEN, ALA
KAYTA PAINEPESURIA, VAAN OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

Pistoketta ei ole kytketty
oikein pistorasiaan.

Irrota pistoke ja kytke oikein pistorasiaan.

(jatkuu seuraavalla sivulla)




VIKA

SsYy

KORJAUS

Painepesuri tdrisee
voimakkaasti ja pitda kovaa
aanta.

Veden tulosuodatin (18) on
likainen.

Noudata MAARAAIKAISHUOLTO-kappaleen
ohjeita.s

Laite imee ilmaa.

Tarkista, ettd imujarjestelma on ehja.

Vetta ei syoteta tarpeeksi tai
kdynnistystayton syvyys on
liian suuri

Varmista, ettd hana on kokonaan auki,
ja ettd vesijohtoveden virtausnopeus
tai kdynnistystayton syvyys noudattavat
kappaleen "MAARITTELYT JA TEKNISET
TIEDOT” madrityksia.

Pesuainehana on auki, mutta
sdilio tyhja (ainoastaan EXTRA).

Lisda pesuainetta tai sulje hana kadantamalla
pesuaineen saadintd (34) myotdpaivaan.

Painepesuri ei saavuta
maksimipainetta.

Saatoventtiili on saadetty
alhaisempaan arvoon.

Kaanna paineensaadinta (8) myotapaivaan.

Suutinpaa (30) on alhaisella
paineella (kuva 4-a)
(ainoastaan mallit ilman
sailiota).

Noudata kuvan 4-b ohjeita.

Suutin on kulunut.

Vaihda suutin MAARAAIKAISHUOLTO-
kappaleen ohjeiden mukaan.

Vettd ei syotetd tarpeeksi tai
kdynnistystdyton syvyys on
lilan suuri

Tarkista, ettd vesihana on tdysin auki
ja ettd vesiverkon virtausnopeus tai
tayttdsyvyys on OMINAISUUDET JA
TEKNISET TIEDOT -kappaleen mukainen.

Takaisinvirtaussuojan
poikkeava toiminta

Katso vastaavaa kdyttdopasta.

Pesuaineen riittamaton imu

Suutinpaa (30) ei ole
alhaisella paineella (kuva 4-b)
(ainoastaan mallit ilman
sailiota)..

Noudata kuvan 4-a ohjeita.

Pesuaineen saadinta (34) on
avattu liian vahan.

Kaanna pesuaineen saddinta vastapaivaan.

Pesuaine on liian sakeaa.

Kdyta valmistajan suosittelemaa
pesuainetta.Noudata pakkausmerkinndissa
annettuja laimennusohjeita.

Suuttimesta ei tule vetta
tai virtausnopeus on
riittdmaton

Ei vetta.

Tarkasta, ettd vesijohtoveden hana on
taysin auki, tai ettd imuletku kykenee
suorittamaan kdynnistystayton.

Imusyvyys on liian suuri

Varmista, ettd kdynnistystayton syvyys
noudattaa kappaleen "Madrittelyt ja
tekniset tiedot” madritysta.

Vesisuutin on tukossa.

Puhdista ja/tai vaihda suutin
MAARAAIKAISHUOLTO-kappaleen
ohjeiden mukaan.

Takaisinvirtaussuojan
poikkeava toiminta

Katso vastaavaa kdyttoopasta.

Painepesurin alta tihkuu
vetta.

Varoventtiili laukeaa.

JOS LAUKEAMINEN ON JATKUVAA, ALA
KAYTA PAINEPESURIA, VAAN OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

Painepesuri pysahtyy
toiminnan aikana ja
virran merkkivalo (42) on
sammunut.

Painepesurin
asennusjarjestelman suojalaite
(sulake, vikavirtakytkin tms.)
on lauennut.

Nollaa suojalaite.
JOSSUOJALAITELAUKEAA UUDELLEEN, ALA
KAYTA PAINEPESURIA, VAAN OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

(jatkuu seuraavalla sivulla)
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VIKA

SsYy

KORJAUS

Painepesuri pysahtyy
toiminnan aikana ja virran
merkkivalo (42) on syttynyt.
(Virtasuojan merkkivalo
(46) on syttynyt ainoastaan
EXTRA-malleissa).

Virtasuoja on lauennut.

Noudata SUOJALAITTEET-kappaleen
ohjeita.

Painepesuri kdynnistyy
ylldttden uudelleen
valmiustilasta.

Vettd vuotaa ja/tai tihkuu
syottojarjestelmasta.

Tarkista, ettd syottojarjestelma on ehja.

Kun kytket padkatkaisimen
(1) paalle, moottori surisee,
mutta ei kdynnisty.

Sahkoliitanta ja/tai jatkojohto
eivat ole asianmukaisia.

Tarkista, ettd sahkoliitdntd on suoritettu
ohjeiden mukaan (katso OHJEKIRJA -
TURVALLISUUSVAROITUKSET); kiinnita
erityista huomiota kdytettyyn jatkojohtoon.

Painepesurista ei tule
kuumaa vetta.

Sdiliéssa on liian vdahan
polttoainetta (polttoaineen
alhaisen tason merkkivalo (44)

syttynyt).

Lisda polttoainetta.

Polttoainesuodatin on
tukossa.

Noudata ERIKOISHUOLTO-kappaleen
ohjeita.

Vedenldammittimen
turvatermostaattion lauennut.

Anna painepesurin jaddhtyd muutaman
minuutin ajan nollataksesi laitteen.
JOSSUOJALAITE LAUKEAA UUDELLEEN, ALA
KAYTA PAINEPESURIA, VAAN OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

Polttimen valvontalaite
on lauennut (polttimen
valvontalaitteen merkkivalo
(49) syttynyt) (ainoastaan
EXTRA).

Aseta paakatkaisin (1) 0-asentoon, odota
muutama sekuntijaasetase -asentoon.
JOSSUOJALAITELAUKEAA UUDELLEEN, ALA
KAYTA PAINEPESURIA, VAAN OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

Painepesuri ei kdaynnisty
uudelleen jayleispysaytyksen
merkkivalo (45) on syttynyt
(ainoastaan EXTRA).

Painepesuri on ollut
kdyttdmattomana yli 15
minuuttia ja yleispysaytys on
kytkeytynyt paalle.

Noudata TOIMINNAN KESKEYTYS -
YLEISPYSAYTYS -kappaleen ohjeita.

Painepesuri ei kdynnisty
uudelleen ja mikrovuotojen
merkkivalo (47) on syttynyt
(ainoastaan EXTRA).

Syottdjarjestelmédssa on
mikrovuotoja, joiden
seurauksena painepesuri on
kdynnistynyt useita kertoja:
suojalaite on pysayttanyt
painepesurin.

Aseta paakatkaisin (1) 0-asentoon, odota
muutama sekuntija kdynnistd painepesuri
uudelleen.

JOSSUOJALAITELAUKEAA UUDELLEEN, ALA
KAYTA PAINEPESURIA, VAAN OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

Hoyrytoiminnan aikana
poltin ei kytkeydy paalle tai
se keskeyttda toimintansa
ja hdyryn pysdytyksen
merkkivalo (48) on syttynyt
(ainoastaan EXTRA).

Paine on yli 32 bar.

Noudata HOYRYTOIMINTA-kappaleen
ohjeita.

Polttimen valvontalaitteen
merkkivalo (49) vilkkuu.

Ldampotilan
saatokomponentissa on
toimintahairio.

Painepesuria voidaan kayttaa
ainoastaan kylmalld vedelld: OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.




A OVERSATTNING AV BRUKSANVISNING | ORIGINAL
OBS! Lis och iaktta anvisningarna i SAKERHETSHANDBOKEN.

TEKNISKA DATA OCH EGENSKAPER

KF CLASSIC KF EXTRA
3 5.15 3n

ELANSLUTNING
Stromforsdrjning 20V 400V 20V

1~50 Hz 3~50Hz 1~50Hz
Effektforbrukning (kW-Cv) 30-41 48-65 30-41
Sakring 16A
HYDRAULKRETS
Hagsta ingangsvattentemperatur (’C-°F 60-140
Lagsta ingdngsvattentemperatur (’C-°F 5-41
Ligsta ingangsvattenflode (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Hogsta ingangsvattentryck (bar - psi) 8-116
Hogsta primingdjup (m-f) 1,2 g,gr?r?]%e(illeellreTSga‘rlla\gi{gral?akn‘ﬁwlﬁfopgp) 0-0
Vattentank vid inlopp JA/NE) A
PRESTANDA
Hagsta flodeshastighet (I/min - USgpm) 11-29 15-40 1-29
Nominell fladeshastighet (I/min - USgpm) 99-26 13,5-36 99-26
mﬁtﬁg’p‘é‘&;dtnf?fgte(m‘z’gg“;' - 110-1595 150-2175 110-1595
sl C BT (r-p e 32-464
yiz'ﬂ't'l‘(fy;ﬂg;ktmﬁo"i’g_e'z‘;"lﬁe’at“' - 100- 1450 140- 2030 100- 1450
Max. vattentemperatur vid utlopp (°C-°F) 110-230 140-284
Hogsta reaktionskraft pa spraypistolen N) 2 34 2
Ljudtrycksniva - Oskerhet (dB(A)) 849-07M
Ljudkraftniva (dB(A)) 9N
Operatdrens hand-armvibration - Oskerhet (m/s}) 20-024
PUMPOLJA ENIMULTITECH THT @
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hdjd (mm-in) 1320x820%960 - 52,0x32,3x37,8
Vikt (kg -1b) 142-313 152-335 | 144-317
Dieseltank (I-USgal) 19-5,0
Tank for reng6ringsmedel (I-USgal) 16-4,2
Tank for avkalkningsmedel (I-USgal) NEJ | 2-053

(1) Mstti enlighet med EN 60335-2-79
Se dven den motsvarande oljetabellen

Egenskaper och data ér vdgledande. Tillverkaren forbehaller sig réitten att géra erforderliga dndringar pé apparaten.
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KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

ELANSLUTNING
Stromforsdrjning 400V

3~50Hz
Efetorbrulaing W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Sakring 16A 32A
HYDRAULKRETS
Hagsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 60-140
Ldgsta ingdngsvattentemperatur (°C-°F) 5-41
Lagsta ingangsvatenfode (Ifmin-Usgpm) 18-48 | 258 | 3566 | 258 | 25-66
Hagsta ingangsvattentryck (bar - psi) 8-116
Higsaprimingi n-f) 15-45 modele ek i)
Vattentank vid inlopp JA/NE) A
PRESTANDA
Hagsta flédeshastighet (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominell fladeshastighet (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Hogsta tryck (bar - psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Nominellt tryck (bar - psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200-2900
Max. vattentemperatur vid utlopp (°C-°F) 110-230
Hagsta reaktionskraft pa spraypistolen N 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Ljudtrycksniva - Osakerhet (dB(A)) 849-0,7M
Ljudkraftniva (dB(A)) 9N
Operatdrens hand-armvibration - Osékerhet  (m/s?) 20-024
PUMPOLJA ENIMULTITECHTHT @
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hdjd (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Vikt (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165 - 364
Dieseltank (I-USqal) 19-50
Tank for rengdringsmedel (I-USqal) 16-4,2
Tank for avkalkningsmedel (I- USgal) NEJ/2-0,53 (optional)

() Matti enlighet med EN 60335-2-79
2) 5e sven den motsvarande oljetabellen

Egenskaper och data ér vdgledande. Tillverkaren forbehaller sig rétten att gdra erforderliga dndringar pé apparaten.




KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | oz | 1018 | 1021 | 102
ELANSLUTNING
Stromforsdrjning 400V

3~50Hz

Efelfobruing W 579 | 7095 | 7e-103 [9s-13|  103-140
Sakring 16A 32A
HYDRAULKRETS
Hagsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 60-140
Ligsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 5-41
Ligsta ingangsvattenflde (I/min - USgpm) 18-438 | 2-58 | 25-6,6 | 2-58 | 25-6,6
Hagsta ingangsvattentryck (bar - psi) 8-116
Hagsta primingdjup (m-ft) 0-0
Vattentank vid inlopp A
PRESTANDA
Hogsta fladeshastighet (I/min - USgpm) 15-4,0 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominell flddeshastighet (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17.8-47 | 205-54 | 21,5-57
m’fn}[}ggl'};);dt:’lf?fgte(mggg“;’ (arps) | 160-2320  200-2500 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-304 | 210-3045
Max. tryck med vattentemperatur ' 3464
vid utlopp upp till 140 °C- 284 °F (bar - psi)
yi‘(’j"l]it'l‘(f[')';ﬂg;"tmffo"fg_e;;%'ﬂfem“’ s | 150-2175 | 190-2755 | 200-2000 | 190-275 | 160-2520 | 210-3085 | 20-290
Hogsta reaktionskraft pa spraypistolen N 37 44 50 52 57 66
Ljudtrycksniva - Osakerhet (dB(A)) 849-0,7
Ljudkraftniva (dB(A)) 90
Operatorens hand-armvibration - Osakerhet ~ (m/s?) 2,0-024(
PUMPOLJA ENIMULTITECHTHT @
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hdjd (mm~-in) 1320x820x960-52,0x32,3x37,8
Vik (hg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 10033 165-364
Dieseltank (I-USgal) 19-50
Tank for rengdringsmedel (I-USqal) 16-4,2
Tank for avkalkningsmedel (I-USgal) 2-0,53

(1) Matti enlighet med EN 60335-2-79
2) Se zven den motsvarande oljetabellen

Egenskaper och data ar végledande. Tillverkaren forbehéller sig rétten att g6ra erforderliga dndringar pa apparaten.

ENI MULTITECH THT motsvarande oljor:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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IDENTIFIERING AV DELAR

Sefig.1,2,3,4,5,6 och 8.

1. Huvudstrémbrytare

2. Handtag

3. Spolrérshallare

4. Varningsskyltar. Informerar om kvarstdende

risker och den personliga skyddsutrustning som
ska anvandas.

5. Typskylt. Anger serienummer, garanterad
ljudeffektsniva (uppfyller kraven i
direktiv 2000/14/EG) och grundldggande
tekniska egenskaper..

. Elsladd

. Lock till dieseltank

. Tryckregleringsvred

9. Lock till tank for avkalkningsmedel
10.Hallare for elsladd och hogtrycksslang
11.Lock till tank for rengoringsmedel
12.Slangvinda (tillval)

13.Tryckindikator

14.Knopp till slangvinda (tillval)
15.Lasvred till slangvinda (tillval)
16.Anslutning for vattenutlopp
17.Anslutning for vatteninlopp
18.Vatteninloppsfilter

19.Pump

20.Avgasror

21.Spolrér (modeller utan vattentank)
22.Spak pa hogtryckspistol
23.Sakerhetssparr for hogtryckspistolens spak
24.Hogtryckspistol

o0 N O

25.Slangnippel for vatteninlopp

26.Packning for slangnippel for vatteninlopp
27.Munstyckshallare (modeller med vattentank)
28.Lucka till forvaringsfack

29.Spolrér (modeller med vattentank)
30.Munstyckshallare (modeller utan vattentank)
31.Nal for reng6ring av munstycke
32.Forvaringsfack

33.Inspektionslucka for vatteninloppsfilter
34.Vred for reglering av rengdringsmedel
35.Hogtrycksslang

36.Snabbkoppling for hdgtrycksslang
37.Skruvforinspektionslucka for vatteninloppsfilter
38.Spak tillinspektionslucka for vatteninloppsfilter
39.Pivothjul

40.Broms for pivothjul
41.Temperaturregleringsvred

42.Kontrollampa for eltillforsel

43.Anslutning for hogtrycksslang

44 Kontrollampa for lag dieselniva
45.Kontrollampa for total avstangning
46.Kontrollampa for dverhettningsskydd
47.Kontrollampa for minilackage
48.Kontrollampa for angstopp
49.Kontrollampa for brénnarens flamvakt
50.Slangklamma for sugslang

51.0ljematsticka for pump

FORKLARING AV SYMBOLER

O

Huvudstréombrytare (1) i ldget 0 (franslagen).

kallvattenfunktion.

()

Huvudstréombrytare (1) i laget 1 (tillslagen) med aktivering av hogtryckstvattens

) S

med anga (endast EXTRA).

Huvudstrombrytare (1) i laget 1 (tillslagen) med aktivering av hogtryckstvattens
varmvattenfunktion. Vid tryck som understiger 32 bar aktiveras aven funktionen

SKYDD

« Overbelastningsskydd

Stoppar hogtryckstvattens funktion vid dverstrom.

Modellerna EXTRA: Kontrollampan (46) tands nar skyddet I6ser ut. Gor da enligt foljande:
- Satt huvudstrémbrytaren (1) i laget 0 och dra ut stickkontakten ur eluttaget.




- Tryck pa hogtryckstvattens spak (22) sa att ev. resttryck slapps ut.
- Lat hogtryckstvatten svalna i 10 - 15 minuter.
- Kontrollera att anvisningarna for anslutning till elndtet har iakttagits (se SAKERHETSHANDBOKEN).
Detta géller i synnerhet den anvanda forlangningssladden.
- Satt tillbaka stickkontakten i eluttaget och upprepa startproceduren som beskrivs i ett av avsnitten
FUNKTION.

Modellerna CLASSIC: Ingen kontrollampa signalerar att skyddet har 16st ut och skyddet aterstalls
automatiskt. Det ar dock viktigt att dven i detta fall utféra samma moment som fér modellerna EXTRA
(se ovan).

« Sakerhetsventil
En 6vertrycksventil som har stallts in sa att den slapper ut Gvertrycket om det skulle uppsta ett fel i
tryckregleringssystemet.

« Sakerhetstermostat for varmvattenberedare
Stoppar brannarens funktion om vattensystemet overhettas till foljd av ett fel i
temperaturregleringssystemet.

« Flamvakt for brannare (endast EXTRA)
Stoppar brannarens funktion om brannarens laga slacks.

« Tryckreducerings-/regleringsventil
En fabriksinstalld ventil som via vredet (8) reglerar arbetstrycket. Ventilen gor att pumpvatskan flédar
tillbaka till pumpens sugsida och férhindrar att det uppstar farligt tryck nar hogtryckspistolen stangs
eller om forsok gors att stélla in tryckvarden som 6verstiger de tilldtna max. vdrdena.

« Torrkorningsskydd
Stoppar brannarens funktion om vatten saknas.

« Sdkerhetssparr for hogtryckspistolens spak
Sakerhetssparr (23) som laser hogtryckspistolens (24) spak (22) i stdngningsldget varvid oavsiktliga
igangsattningar forhindras (fig. 4-s).

« Tryck-/temperaturbegrédnsare (endast EXTRA)
Fungerar enligt anvisningarna i avsnitt “FUNKTION MED ANGA”.

STANDARDUTRUSTNING

Kontrollera att féljande delar medfdljer i apparatens forpackning:
« Hogtryckstvatt

« Hogtrycksslang med snabbkoppling

« Hogtryckspistol

« Spolrér

« Sats for suganslutning

« Sékerhetshandbok

« Bruks- och underhallsanvisning

« Garantisedel

« Héfte med forteckning dver auktoriserade serviceverkstader

« Nal for rengdring av munstycke

Vid problem, kontakta aterforsaljaren eller en auktoriserad serviceverkstad.

TILLBEHOR

Hogtryckstvattens standardutrustning kan kompletteras med foljande tillbehor:

« Slangvinda.

« Spolrdr for sandblastring: For finputsning av ytor. Tar bort rost, lack, beldggningar o.s.v.
« Ror- och avloppsrensare: For rensning av igensatta rérledningar och kanaler.

« Vridbart spolmunstycke: For borttagning av svar smuts.

« Skumspolror: For en effektivare férdelning av rengdringsmedlet.

« Olika typer av spolrér och munstycken.
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INSTALLATION - MONTERING AV TILLBEHOR

« Anslut snabbkopplingen (36) for slangen (35) till anslutningen for vattenutloppet (16) och dra at
muttern ordentligt for hand. MOMENT B (FIG. 7)

Skruva fast anslutningen (43) for hégtrycksslangen pa hoégtryckspistolens (24) ganga och dra at
ordentligt med tva 22 mm fasta nycklar (medféljer ej). MOMENT A (FIG. 7)

Satt i packningen (26) i slangnippeln for vatteninloppet (25) och skruva fast slangnippeln pa
anslutningen (17). MOMENT C (FIG. 7)

FUNKTION - FORBEREDANDE MOMENT

« Flytta hogtryckstvatten till arbetsplatsen med hjalp av handtaget (2).

Aktivera pivothjulets (39) broms (40).

Rulla ut hogtrycksslangen (35) helt.

- Fast en vattenslang med innerdiameter pa 19 mm pa slangnippeln for vatteninloppet (25) med hjélp

av en rorklamma (medfdljer ej). MOMENT C (FIG. 7)

Anslut vattenslangen till en vattenkran.

- Oppna vattenkranen (om ansluten till dricksvattennitet r det obligatoriskt att anvinda en backventil:
for att anvanda denna anordning, se den relevanta bruksanvisningen) och kontrollera att det inte
forekommer dropplackage (alternativt kan en sugslang stoppas i en tank).

« Kontrollera att vredet for reglering av rengéringsmedel (34) ar helt stangt.

Fyll pa avkalkningsmedel (eller vatten, om avkalkningsmedel saknas) i motsvarande tank (se &ven

avsnitt FUNKTION MED AVKALKNINGSMEDEL) (ENDAST EXTRA).

« Kontrollera att huvudstrombrytaren (1) ar i ldget 0 och satt i stickkontakten i eluttaget. MOMENT D

(FIG.7)

Satt huvudstrombrytaren (1) i ldget @ Kontrollampan (42) ténds pa kontrollpanelen.

« Tryck in hogtryckspistolens spak (22) och héll den intryckt tills det kommer ut en jamn vattenstrale.

Satt huvudstrombrytaren (1) i laget 0, anslut spolroret (21) eller (29) till hogtryckspistolen (24) och dra

at ordentligt. MOMENT E (FIG. 7)

STANDARDFUNKTION MED KALLVATTEN (MED HOGT TRYCK)

Kontrollera att munstyckshallaren (30) inte &rilaget for fordelning av rengdringsmedel (se dven avsnitt
FUNKTION MED RENGORINGSMEDEL) (endast modeller utan vattentank).

Satt huvudstrombrytaren (1) i laget for att starta om hogtryckstvatten.

Tryck in hogtryckspistolens spak (22) och kontrollera att det kommer ut en jamn vattenstrale fran
munstycket och att det inte forekommer dropplackage.

Reglera trycket med hjélp av vredet (8) vid behov. Vrid medurs for att 6ka trycket och moturs for att
minska det.

« Tryckvérdet visas pa tryckindikatorn (13).

NB. Om dieselnivan i tanken understiger min. nivan, férblir kontrollampan (44) tand dven vid
kallvattenfunktion.

STANDARDFUNKTION MED HETVATTEN (MED HOGT TRYCK)

Kontrollera att munstyckshallaren (30) inte &rilaget for fordelning av rengdringsmedel (se dven avsnitt

FUNKTION MED RENGORINGSMEDEL) (endast modeller utan vattentank).

« Skruva loss locket (7), fyll tanken (max. kapacitet 19 1) med fordonsdiesel och skruva tillbaka locket. Se
till att vatskan inte rinner ut (det rekommenderas att anvanda en tratt som endast dr avsedd for detta
andamal).

- Satt huvudstrémbrytaren (1) i laget JE> for att starta om hogtryckstvatten.

« Valj 6nskad temperatur med temperaturregleringsvredet (41).

« Tryck in hogtryckspistolens spak (22) och kontrollera att det kommer ut en jamn vattenstrale fran



munstycket och att det inte forekommer dropplackage.

« Reglera trycket med hjélp av vredet (8) vid behov. Vrid medurs for att 6ka trycket och moturs for att
minska det.

« Tryckvardet visas pa tryckindikatorn (13).

« Brannaren stangs av och kontrollampan (44) tands om dieselnivan ar for lag.

« Brannaren startar ca. 3 sekunder efter att hogtryckspistolen har éppnats. Brannaren stdngs av nar
hogtryckspistolen stangs eller den installda temperaturen har natts.

« Brannaren stangs av och kontrollam@n (49) tands om brannarens laga slacks (ENDAST EXTRA).

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget om du vill véxla fran hetvattenfunktion till kallvattenfunktion.

FUNKTION MED ANGA
(MAX.TRYCK 32 BAR - 464 PSI) (ENDAST EXTRA)

Hogtryckstvattarna i serie EXTRA har konstruerats for att uppfylla kraven i kategori Il i PED-direktiv
2014/68/EU om tryckbarande anordningar. Dessa krav uppfylls tack vare ett speciellt elektroniskt skydd
som hela tiden kontrollerar féljande:

« Det instéllda trycket understiger 32 bar/464 psi nar temperaturen éverstiger 110 °C/230 °F.

« Den installda temperaturen understiger 110 °C/230 °F nér trycket dverstiger 32 bar/464 psi.
Overskrids ovanstadende grénser stoppas briannarens funktion och kontrollampan (48) tands.
Funktionen med anga kan aterupptas forst nar trycket sjunker under 32 bar/464 psi.

« Satt huvudstrombrytaren (1) i Iéget]&fér att starta om hogtryckstvatten och vrid vredet (8) moturs
tills trycket understiger 32 bar.

« Vdlj 6nskad temperatur inom intervallet 110 - 140 °C med temperaturregleringsvredet (41).

« Tryck in hogtryckspistolens spak (22) sa att anga kommer ut.

« Om brannaren stangs av och kontrollampan (48) tands under funktionen, ska du vrida vredet (8) moturs
for att sdnka trycket sa att det ater understiger 32 bar.

« Tryckvardet visas pa tryckindikatorn (13).

« Brannaren stangs av och kontrollampan (44) tands om dieselnivan &r for lag.

« Brannaren startar ca. 3 sekunder efter att hogtryckspistolen har éppnats. Brannaren stdngs av nar
hogtryckspistolen stangs eller den installda temperaturen har natts.

« Brannaren stangs av och kontrollampan (49) ténds om brannarens laga slacks.

FUNKTION MED RENGORINGSMEDEL

Rengdringsmedlen som rekommenderas av tillverkaren ar biologiskt nedbrytbara till dver 90 %.

Se etiketten pa rengdringsmedlets forpackning betraffande anvandningssatt.

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget 0.

« Skruva loss locket (11), fyll tanken (max. kapacitet 16 I) enligt doseringsanvisningarna pa
rengdringsmedlets forpackning och skruva tillbaka locket. Se till att vatskan inte rinner ut (det
rekommenderas att anvdnda en tratt som endast ar avsedd for detta andamal).

« Vrid vredet for reglering av rengoringsmedel (34) moturs.

« Modeller med vattentank: Satt huvudstrombrytaren (1) i laget @ eller ]i':? for att starta om
hogtryckstvatten och tryck in hdgtryckspistolens spak (22) for att fordela rengéringsmedlet (pa dessa
modeller fordelas rengdringsmedlet med hogt tryck).

« Modeller utan vattentank: Justera munstyckshallaren (30) enligt FIG. 4-a. Satt huvudstrombrytaren (1)

i laget eller for att starta om hogtryckstvétten och tryck in spaken (22). Insugningen och
blandningen sker automatiskt nar vattnet passerar. Satt huvudstrombrytaren (1) i laget 0 for att aterstalla
hogtrycksfunktionen och justera munstyckshallaren (30) enligt FIG. 4-b (pa dessa modeller férdelas
rengdringsmedlet med &gt tryck).

« Vrid vredet (34) tills 6nskad produktméangd har fordelats. Vrid vredet (34) helt medurs till laget 0 nar
anvandningen &r klar.
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FUNKTION MED AVKALKNINGSMEDEL (ENDAST EXTRA)

Standardutrustningen till modellerna CLASSIC omfattar inte ndgon avkalkningsanordning. Som tillval
finns endast en avkalkningsanordning med jonaccelerator som ska installeras pa sugsidan och &r
underhallsfri.

Modellerna EXTRA dr ddremot standardutrustade med en effektiv avkalkningsanordning som forebygger
kalkbildning till foljd av hetvattenfunktion.

« Satt huvudstrombrytaren (1) i ldget 0, skruva loss locket (9), fyll tanken (max. kapacitet 2 ) och skruva
tillbaka locket. Se till att vatskan inte rinner ut (det rekommenderas att anvénda en tratt som endast
ar avsedd for detta andamal). Kontrollera nivan i tanken med jamna mellanrum.

Anvand endast avkalkningsprodukter som rekommenderas av tillverkaren.

FUNKTIONSAVBROTT - STANDBY-LAGE

« Nér du slapper hogtryckspistolens spak (22) gar hogtryckstvatten dver till bypass-funktion. Om den
forblir i detta lage, stoppas den automatiskt efter ca 13 sekunder (standby-lage).
« Hogtryckstvatten atergar till normal funktion nédsta gang du trycker in hogtryckspistolens spak.

ACBSERVERA

« Omdumaste avbryta hogtrycksstralen och ldgga ner spraypistolen mdste du sctta in séikerhetsstoppet (23).
ARBETSMOMENT S I FIG. 4.

FUNKTIONSAVBROTT - TOTAL AVSTANGNING (ENDAST EXTRA)

« Om hogtryckstvatten forblir i standby-ldget i mer &n 15 minuter, stangs hogtryckstvatten av helt och
kontrollampan (45) tands. Sdtt huvudstrombrytaren (1) i ldget 0, vanta i ndgra sekunder och upprepa
startproceduren som beskrivs i ett av avsnitten FUNKTION for att ateruppta arbetet.

STOPP

« Kor hogtryckstvatten med kallvatten i nagra minuter.

- Stang vattenkranen helt (eller ta upp sugslangen ur tanken).

« Hall hogtryckspistolens spak (22) intryckt i ndgra sekunder sa att allt vatten i hogtryckstvatten toms ut.

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget 0.

« Dra ut stickkontakten ur eluttaget.

« Hall hogtryckspistolens spak (22) intryckt i ett par sekunder for att sldppa ut ev. resttryck i
hogtrycksslangen (35).

« Vdnta tills hogtryckstvétten har svalnat.

AVSTALLNING

« Rulla upp hogtrycksslangen (35) forsiktigt utan att den veckas. Hang slangen pa hallaren (10) om
modellen saknar slangvinda.

+ Rulla ihop elsladden (6) forsiktigt och hang den pa hallaren (10).

« Placera hogtryckstvatten varsamt pa en torr och ren plats. Var forsiktig sa att du inte skadar elsladden
och hogtrycksslangen.

RUTINUNDERHALL

Utféor momenten i avsnitt STOPP och folj anvisningarna i foljande tabell.



UNDERHALLSINTERVALL INGREPP

Vidvarjeanvandningstillfalle | « Kontroll av elsladd, hégtrycksslang, anslutningar, hogtryckspistol och
spolror.

Anvénd inte hogtryckstvédtten om en eller flera delar ar skadade utan
kontakta en BEHORIG FACKMAN.

Veckovis « Kontrollera vatteninloppsfiltret (18) och rengér det vid behov.

Vrid skruven (37) moturs med hjalp av ett mynt (fig. 6) och dra ut den.
Tryck ned spaken (38) och ta bort luckan (33).

Skruva loss filterhuset och dra ut filterpatronen.

Normalt racker det att rengora filterpatronen under rinnande vatten eller
att bldsa den ren med tryckluft.

I svarare fall kan du prova att anvanda ett avkalkningsmedel eller sa far du
byta ut delen.Vand dig till en BEHORIG FACKMAN for inkop av reservdelar.
Atermontera filtret och satt tillbaka luckan enligt anvisningarna ovan fast
i omvand ordning.

Manadsvis « Rengdring av munstycke.

Normalt racker det att rengdra munstyckets hal med den medféljande
nalen (31). Byt ut delen om du inte ar n6jd med rengdringsresultatet.
Vand dig till en BEHORIG FACKMAN for inkdp av reservdelar. Munstycket
ska bytas ut med hjalp av en 14 mm nyckel (medfoljer €j).

Kontrollera oljenivan.

Anvand oljematstickan (51) (fig. 6). Vand dig till en BEHORIG FACKMAN
om olja behover fyllas pa.

EXTRA UNDERHALL

Extra underhall ska ombesérjas uteslutande av en BEHORIG FACKMAN enligt anvisningarna i féljande
tabell (vagledande data).

UNDERHALLSINTERVALL INGREPP
Var 200:e timme « Kontrollav pumpensvattensystem. | « Rengoring av dieselmunstycke.
« Kontroll av pumpens fastséttning. | « Kontroll/byte av dieselfilter.
+ Reglering av elektroder. « Kontroll/byte av vatteninloppsfilter.
Var 500:e timme « Byte av pumpolja. + Kontroll av pumpregleringsventil.
« Byte av elektroder. + Rengoring av varmvattenberedare.
« Byte av dieselmunstycke. + Borttagning av beldaggningar i
« Kontroll av ventiler vid pumpens | varmeslinga (endast CLASSIC).
sug- resp. trycksida. « Kontroll av skydd.
« Kontroll av atdragningen av
pumpens skruvar.

FELSOKNINGSTABELL

PROBLEM ORSAKER ATGARDER

Hogtryckstvatten startar | Skyddet for hogtryckstvattens | Aterstall skyddet.
inte och kontrollampan |elsystem har [6st ut (sdkring, | ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN OM

(42) forblir slackt nér|jordfelsbrytare o.s.v.). SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN KONTAKTA

huvudstrémbrytaren (1) DA EN BEHORIG FACKMAN.

satts i laget (2 eller 2. | stickkontakten drinte korrektisatt | Dra ut stickkontakten och sitt i den
i eluttaget. korrekt i eluttaget.

(fortsatter pa nasta sida)
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PROBLEM

ORSAKER

ATGARDER

Hogtryckstvétten vibrerar
mycket och ar bullrig.

Vatteninloppsfiltret (18) ar
smutsigt.

Folj anvisningarna i
avsnitt RUTINUNDERHALL.

Hogtryckstvatten suger in luft.

Kontrollera att sugsystemet &r intakt.

Otillracklig vattentillforsel eller
overdriven sughojd.

Kontrollera att vattenkranen ar helt 6ppen
och att vattenflédet i vattenledningsnatet
eller sughdjden éverensstammer med
vardena i avsnitt TEKNISKA DATA OCH
EGENSKAPER.

Rengdéringsmedelskranen ar
Oppen och tanken ar tom (endast
EXTRA).

Fyll pa rengdringsmedel eller stang kranen
genom att vrida vredet (34) medurs.

Hogtryckstvatten narinte
max. trycket.

Tryckregleringsventilen ar installd
pa ett varde som understiger max.
vardet.

Vrid vredet (8) medurs.

Munstyckshallaren (30) ar i ldge
lagtrycksfunktion (fig. 4-a) (endast
modeller utan vattentank)

Gor enligt anvisningarna i fig. 4-b.

Munstycket &r utslitet.

Byt ut munstycket enligt anvisningarna i
avsnitt RUTINUNDERHALL.

Otillracklig vattentillforsel eller
overdriven sughojd

Kontrollera att vattenkranen ar helt 6ppen
och attvattenflédet i vattenledningsnatet
eller sughdjden 6verensstimmer med
vdrdena i avsnitt TEKNISKA DATA OCH
EGENSKAPER.

Driftstdrning hos vattennéatets
aterstromningsskydd

Se aktuell bruksanvisning.

Bristfallig insugning av
rengdringsmedel.

Munstyckshallaren (30) (fig. 4-b) ar
i lage hogtrycksfunktion (endast
modeller utan vattentank)

Gor enligt anvisningarna i fig. 4-a.

Vredet for reglering av
rengdringsmedel (34) &r inte
tillrdckligt 6ppet.

Vrid vredet moturs.

Rengdringsmedlet ar alltfor
tjockflytande.

Anvand ett rengéringsmedel som
rekommenderas av tillverkaren och folj
doseringsanvisningarna pa etiketten.

Inget vatten kommer
igenom munstycket eller
otillrackligt flode.

Inget vatten. Kontrollera att vattenkranen ar helt 6ppen
eller att sugslangen kan suga.
For hog sughojd. Kontrolleraatt sughdjden dverensstammer

med vardenaiavsnitt TEKNISKA DATA OCH
EGENSKAPER.

Vattenmunstycket ar igensatt.

Rengdr och/eller byt ut munstycket enligt
anvisningarnaiavsnitt RUTINUNDERHALL.

Driftstorning hos vattennétets
aterstromningsskydd.

Se aktuell bruksanvisning.

Vattenldckage under
hogtryckstvatten.

Utl6st sakerhetsventil.

ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN OM
SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN KONTAKTA
DA EN BEHORIG FACKMAN.

Hogtryckstvatten stannar
under funktionen och
kontrollampan (42) ar
slackt.

Skyddet for hogtryckstvattens
elsystem har 16st ut (sdkring,
jordfelsbrytare o.s.v.).

Aterstall skyddet.

ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN OM
SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN KONTAKTA
DA EN BEHORIG FACKMAN.

(fortsatter pa nasta sida)




PROBLEM

ORSAKER

ATGARDER

Hogtryckstvatten stannar
under funktionen och
kontrollampan (42) ar
tand. (Kontrollampan (46)
drendast tand pd EXTRA).

Overbelastningsskyddet har l6st
ut.

Folj anvisningarna i avsnitt SKYDD.

Hogtryckstvatten startar
om spontant frdan
standby-laget.

Lackage och/eller droppldckage i
hogtryckssystemet.

Kontrollera att hogtryckssystemet ar
intakt.

Motorn brummar nar
huvudstrémbrytaren (1)
vrids men startar inte.

Elanslutningen och/eller
forlangningssladden passar inte.

Kontrollera att anvisningarna for
elanslutning har iakttagits (se
SAKERHETSHANDBOKEN). Detta
galler i synnerhet den anvdnda
forlangningssladden.

Det kommer inte ut|For lite diesel i tanken|Fyllpadiesel
nagot hetvatten fran | (kontrollampan (44) ar tand).
hogtryckstvétten. Dieselfiltret &r igensatt. F6lj anvisningarna i avsnitt EXTRA
UNDERHALL.
Varmvattenberedarens|Lat hogtryckstvatten svalna i nagra
sakerhetstermostat har 19st ut. minuter sa att skyddet aterstalls.
ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN OM
SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN KONTAKTA
DA EN BEHORIG FACKMAN.
Brannarens flamvakt har 16st|Satt huvudstrombrytaren (1) i laget 0,
ut (kontrollampan (49) ar tand) | vantainagra sekunder och sétt den sedan
(endast EXTRA). i laget >,
ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN OM
SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN KONTAKTA
DA EN BEHORIG FACKMAN.
Hogtryckstvatten|Hogtryckstvatten harinteanvants |[F61j anvisningarna i avsnitt
startar inte om och|pa 15 minuter och har darfor [ FUNKTIONSAVBROTT - TOTAL

kontrollampan (45) ar
tand (endast EXTRA).

stangts av helt.

AVSTANGNING.

Hogtryckstvatten
startar inte om och
kontrollampan (47) ar
tand (endast EXTRA).

Tydliga minildackage har
detekterats i hogtryckssystemet
och dessa har fororsakat att
hogtryckstvatten har startat om
flera génger. Ett speciellt skydd har
stoppat hogtryckstvatten.

Sétt huvudstrombrytaren (1) i laget O,
vanta i nagra sekunder och starta sedan
om hogtryckstvatten.

ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN OM
SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN KONTAKTA
DA EN BEHORIG FACKMAN.

Brannaren startar inte
vid angfunktionen
eller stangs av och
kontrollampan (48) ar
tand (endast EXTRA).

Trycket dverstiger 32 bar.

Folj anvisningarna i avsnitt FUNKTION
MED ANGA.

Kontrollampan (49)
blinkar.

Fel pa en av delarna
for temperaturkontroll.

Hogtryckstvatten gar endast att anvanda
med kallvatten. KONTAKTA EN BEHORIG
FACKMAN.
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OVERSETTELSE AV DEN ORIGINALE BRUKSANVISNINGEN
A iLes og overhold det som stadr skrevet i
ADVARSEL§ SIKKERHETSHANDBOKEN.

TEKNISKE EGENSKAPER OG DATA

KF CLASSIC KF EXTRA
3 5.15 31

ELEKTRISK TILKOPLING
Stramforsyning 230V 400V Bov

1~50Hz 3~50Hz 1~50 Hz
Stramforsyning (kW-CV) 3,0-41 48-65 3,0-4,1
Sikring 16A
HYDRAULIKKRETS
Maksimal vannforsyningstemperatur (°C-°F) 60-140
Minste vannforsyningstemperatur (°C-°F) 5-4
Minste tillatte forsyningsvannmengde ~ (I/min - USgpm) 13-34 | 18-438 | 13-34
Maksimalt vannforsyningstrykk (bar- psi) 8-116
Malsimal prime-dybie (m-fi) 1,(5) 2g??nie(:leellreTSEe?yamk:Izapraplanmzlpwept)et) 0-0
Vannkar pd innlapet JA/NE) A
YTELSE
Maksimal vannmengde (I/min - USgpm) 11-29 15-40 1-29
Nominell vannmengde (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
aﬂéafj;;’nylkmigS’;‘gi{at”’m’ ulapsiann ) 110- 1595 150-2175 10-1595
algagls) ltort)|/|k1k4rg§g fezrgz)s;atur for utlapsvann fr-ps \E) 3)-464
gg?;g;'m{)kl‘(”_‘;%i?pe’a“"f"r lopsiann ) 100- 1450 140- 2030 100- 1450
Maks. temperatur for utlgpsvann (°C-°F) 110-230 140- 284
Maksimal reaksjonsstyrke pa spylehdndtaket N) 2 34 0
Lydtrykkniva - Usikkerhet (dB(A)) 849-0,7
Lydeffektniva (dB(A)) 9
Operatar hand-arm-vibrasjon - Usikkerhet (m/s) 20-024
PUMPEOLJE ENIMULTITECHTHT @
VEKT 0G MAL
Lengde x bredde x hayde (mm-in) 1320x820x960 - 52,0x32,3x37,8
Vekt (kg-1b) 142-313 152-335 | 144-317
Drivstofftank (I-USgal) 19-50
Vaskemiddeltank (I-USgal) 16-4,2
Kalkmiddeltank (I- Usgal) NEJ | 205

(1) Malinger i samsvar med EN 60335-2-79
@) Se ogs3 i tabellen for ilsvarende oljer
186 Egenskapene og dataene er veiledende. Produsenten forbeholder seg retten til & utfare nadvendige endringer pd apparatet.



KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

ELEKTRISK TILKOPLING
Stramforsyning 400V

3~50Hz
Efekcorbuk W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
Sikring 16A 32A
HYDRAULIKKRETS
Maksimal vannforsyningstemperatur (°C-°F) 60-140
Minste vannforsyningstemperatur (°C-°F) 5-41
Minste tillatte forsyningsvannmengde (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-66 | 2-58 | 25-66
Maksimalt vannforsyningstrykk (bar - psi) 8-116
Maksivl e 4y n-f 15-43 ailruenonin el
Vannkar pd innlapet JA/NEJ A
YTELSE
Maksimal vannmengde (/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominell vannmengde (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
Maksimalt trykk (bar- psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
Nominelt trykk (bar- psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200- 2900
Maks. temperatur for utlgpsvann (’C-°F 110-230
Maksimal reaksjonsstyrke pa spylehandtaket ~ (N) | 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
Lydtrykkniva - Usikkerhet (dB(A)) 849-07M
Lydeffektniva (dB(A)) 9
Operatar hand-arm-vibrasjon - Usikkerhet ~ (m/5?) 20-024
PUMPEOLJE ENIMULTITECHTHT @
VEKT 0G MAL
Lengde x bredde x hoyde (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Vekt (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165- 364
Drivstofftank (I-USgal) 19-5,0
Vaskemiddeltank (I-USgal) 16-4,2
Kalkmiddeltank (I-USgal) NEJ/2-0,53 (optional)

() Malinger samsvar med EN 60335-2-79
2) 5e ogsé tabellen for tlsvarende oljer

Egenskapene og dataene er veiledende. Produsenten forbeholder seg retten til d utfare nadvendige endringer pa apparatet.

187



188

KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | oz | 1018 | 1021 | 102
ELEKTRISK TILKOPLING
Stramforsyning 400V

3~50Hz

Efekcforbuk W sa7e | 70-95 | 76103 [9s-13|  103-140
Sikring 16A 32A
HYDRAULIKKRETS
Maksimal vannforsyningstemperatur (°C-°F) 60-140
Minste vannforsyningstemperatur (°C-°F) 5-41
Minste tillatte forsyningsvannmengde (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-6,6 | 2-58 | 25-6,6
Maksimalt vannforsyningstrykk (bar - psi) 8-116
Maksimal prime-dybde (m-ft) 0-0
Viannkar pd innlapet A
YTELSE
Maksimal vannmengde (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Nominell vannmengde (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 21,5-57
pM;L‘;St}’lk]'}'g‘ZgS’;‘g?Et“’f°’“““psva"" (g | 160-2320 | 200-2500 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-3045 | 210-3045
Mcaks trykk med temperatur for utlgpsvann . 3)-464
pa opptil 140 °C- 284 °F (bar - psi)
gg';‘;g;'fﬁ{)kfg‘ggéi?pera“"f°’”“”psva"(';)ar_psi) 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-3045 | 200-2900
Maksimal reaksjonsstyrke pd spylehdndtaket N 37 44 50 52 57 66
Lydtrykkniva - Usikkerhet (dB(A)) 849-0,7
Lydeffektniva (dB(A)) 9
Operatar hand-arm-vibrasjon - Usikkerhet ~ (m/s?) 20-024
PUMPEOLJE ENI MULTITECHTHT @
VEKT 0G MAL
Lengde x bredde x hoyde (mm-in) 1320%820x960-52,0x32,3x37,8
Vekt (kg-1o) | 144-317 | 154-340 | | 16033 165-364
Drivstofftank (I- USgal) 19-5,0
Vaskemiddeltank (I- USgal) 16-42
Kalkmiddeltank (I-USgal) 2-053

(1) Mlinger i samsvar med EN 60335-2-79
Se ogsa i tabellen for tilsvarende oljer

Egenskapene og dataene er veiledende. Produsenten forbeholder seq retten til & utfare nadvendige endringer pd apparatet.

ENI MULTITECH THT tilsvarende oljer:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP




IDENTIFIKASJON AV DELENE

Sefig.1,2,3,4,5,6 09 8.

1.

O 00 N O

Hovedbryter

2. Handtak
3.
4, Advarselsskilt. Informerer om resterende

Lanseholder

risikoer og PVU som skal brukes.

. Identifikasjonsskilt. Pa dette skiltet finner

du serienummeret, verdien for garantert
lydeffektniva (i samsvar med direktiv
2000/14/EF) og de viktigste tekniske
egenskapene.

. Stremledning

. Lokk pa drivstofftank

. Trykkreguleringsbryter
. Lokk pa kalkmiddeltank

10.Stotte for stramledning og heytrykksslange
11.Lokk pa vaskemiddeltank
12.Slangeoppruller (tilleggsutstyr)
13.Trykkindikator

14.Knott pa slangeoppruller (tilleggsutstyr)
15.Lasehandtak for slangeoppruller

(tilleggsutstyr)

16.Koplingsstykke pa vannutlgpet
17.Koplingsstykke pa vanninnlgpet
18.Filter pa vanninnlgpet

19.Pumpe

20.Eksosrer

21.Lansergr (modeller uten vannkar)
22.Vannpistolgrep
23.Sikkerhetsstopper for vannpistolgrep
24.Vannpistol

25.Slangeholder pa vanninnlgpet
26.Pakning for slangeholder pa vanninnlgpet
27.Dysehode (modeller med vannkar)
28.Luke for oppbevaringsrom

29.Lansergr (modeller med vannkar)
30.Dysehode (modeller uten vannkar)
31.Rengjeringsnal for dyse
32.0ppbevaringsrom

33.Inspeksjonsluke for filteret pa vanninnlgpet
34.Reguleringsbryter for vaskemiddel
35.Haytrykksslange

36.Hurtigkopling for haytrykksslange

37.Skrue pa inspeksjonsluken for filteret pa
vanninnlgpet

38.Spak pa inspeksjonsluken for filteret pa
vanninnlgpet

39.Dreiehjul

40.Bremse for dreiehjul

41.Bryter for temperaturregulering
42.Varsellampe for stramforsyning
43.Koplingsstykke for haytrykksslange
44 Varsellampe for lavt drivstoffniva
45.Varsellampe for generell stopp
46.Varsellampe for utlgst varmevern
47 Varsellampe for mikrolekkasjer
48.Varsellampe for dampstopp
49.Varsellampe for kontroll av brenneren
50.Slangeklemme for innlgpsslange
51.0ljepinne i pumpen

SYMBOLENES BETYDNING

O

Hovedbryterens (1) posisjon “0” (slatt av).

()

funksjon med kaldt vann.

Hovedbryterens (1) posisjon “1” (slatt pd) med aktivering av hgytrykksspylerens

) S

(kun EXTRA).

Hovedbryterens (1) posisjon “1” (slatt pa) med aktivering av hgytrykksspylerens
funksjon med varmt vann.Ved trykk under 32 bar aktiveres ogséd dampfunksjonen

SIKKERHETSINNRETNINGER

 Overstremsvern
Dette er en innretning som stanser haytrykksspyleren i tilfelle av overstrgm.

EXTRA modellene: Utlgsningen signaleres ved at varsellampen (46) tennes. | dette tilfellet md du ga
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frem som folger:
- Drei hovedbryteren (1) til posisjon 0, og trekk stgpselet ut av stikkontakten.
- Trykk pa vannpistolgrepet (22) slik at du temmer ut eventuelt resterende trykk.
- Vent i 10-15 minutter slik at hoytrykksspyleren avkjoles.
- Kontroller at forskriftene for elektrisk tilkopling overholdes (se SIKKERHETSHANDBOKEN). Kontroller
spesielt forlengelsesledningen som kan brukes.
- Sett stopselet inn i stikkontakten igjen, og gjenta fremgangsmaten for start som beskrives i ett av
avsnittene FUNKSJON.

CLASSIC modellene: Utlgsningen signaleres ikke av en varsellampe, og tilbakestillingen er automatisk.
Uansett er det ogsa i dette tilfellet nedvendig & utfere fremgangsmdatene beskrevet ovenfor for EXTRA
modellene.

« Sikkerhetsventil
Dette er en fabrikkinnstilt overtrykkventil som temmer ut overtrykket hvis det oppstar en feil i
trykkreguleringssystemet.

« Sikkerhetstermostat for kjelen
Dette eren innretning som stanser brenneren hvis det oppstar overoppheting i vannkretsen som falge
av en feil i temperaturreguleringssystemet.

« Kontrollinnretning for brenneren (kun EXTRA)
Dette er en innretning som avbryter brenneren hvis forbrenningsflammen slukkes.

« Ventil for trykkbegrensning/-regulering
Dette er en fabrikkinnstilt ventil som brukes for a regulere driftstrykket ved hjelp av bryteren (8). Den
serger ogsa for at vaesken som pumpes gar tilbake til pumpens innlgp, og pa denne maten hindrer at
det kan oppsta farlige trykk nar vannpistolen stenges, eller du forsgker a stille inn trykkverdier som er
heyere enn maks. tillatte verdier.

« Beskyttelse mot torrkjoring
Dette er en innretning som hindrer tgrrkjgring av brenneren.

« Laseinnretning for vannpistolgrepet
Dette er en sikkerhetsstopper (23) som brukes for a lase vannpistolens (24) grep (22) i lukket posisjon
for & unnga at grepet aktiveres tilfeldig (fig. 4-s).

« Trykk-/temperaturbegrenser (kun EXTRA)
Anordningen fungerer som forklart i avsnittet “DAMPFUNKSJON”.

STANDARDUTSTYR

Pakken med produktet du har kjgpt inneholder falgende:
« Hoytrykksspyler

+ Hoytrykkslange med hurtigkopling

« Vannpistol

« Lansergr

« Sett med koplingsstykke for innlgpet

« Bruksveiledning - sikkerhetsadvarsler

« Bruks- og vedlikeholdsveiledning

- Garantisertifikat

« Handbok over servicesentre

« Rengjeringsnal for dyse

Ta kontakt med forhandleren eller et autorisert servicesenter hvis du har problemer.

TILLEGGSUTSTYR

Det er mulig a kjgpe folgende tilleggsutstyr til heytrykksspyleren:

- Slangeoppruller.

« Lanse for sandblasing: Denne lansen har blitt utviklet for & slipe overflater, og fjerne rust, maling,
inngrodd skitt osv.

« Rerrenserdyse: Denne rerrenseren har blitt utviklet for a fierne tilstoppinger i slanger og rer.

« Roterende lansedyse: Denne lansedysen har blitt utviklet for & fjerne vanskelig skitt.



« Skumlanse: Denne lansen har blitt utviklet for a fordele vaskemiddelet pa en effektiv mate.
- Forskjellige typer lanser og dyser.

INSTALLASJON - MONTERING AV TILBEH@R

« Kople slangens (35) hurtigkopling (36) til koplingsstykket pa vannutlgpet (16), og stram stgtteringen
skikkelig for hand. ARBEIDSOPPGAVE B PA FIG. 7.

Skru hgytrykksslangens koplingsstykke (43) pa vannpistolens (24) gjenge, og stram skikkelig med to
22 mm fastngkler (falger ikke med). ARBEIDSOPPGAVE A PA FIG. 7.

Plasser pakningen (26) i slangeholderen pa vanninnlgpet (25), og skru den til pa koplingsstykket (17).
ARBEIDSOPPGAVE C PA FIG. 7.

FUNKSJON - KLARGJQRING

Ta tak i handtaket (2), og flytt heytrykksspyleren til arbeidsstedet.

Sett pa bremsen (40) pa det dreibare hjulet (39).

Rull ut hele hgytrykksslangen (35).

Bruk en krageklemme (folger ikke med), og fest en forsyningsslange med en innvendig diameter pa
19 mm til slangeholderen pa vanninnlgpet (25). ARBEIDSOPPGAVE C PA FIG. 7.

Kople vannforsyningsslangen til en vannkran.

Apne vannkranen (hvis koblet til vannforsyning er det obligatorisk & bruke en tilbakeslagsventil: for &
bruke denne enheten henviser vi til bruksanvisningen), kontroller at vannet ikke drypper ut mellom
vannkranen og slangen (eller sett innsugingsslangen ned i tanken)..

Kontroller at reguleringsbryteren for vaskemiddel (34) er helt lukket.

Fyll tanken med kalkmiddel (eller bare vann, hvis du ikke har kalkmiddel) (se ogsa avsnittet FUNKSJON
MED KALKMIDDEL) (KUN EXTRA).

Kontroller at hovedbryteren (1) er i posisjon 0, og sett stapselet inn i stikkontakten. ARBEIDSOPPGAVE D
PAFIG.7.

Drei hovedbryteren (1) til posisjon @.Varsellampen (42) tennes pa kontrollpanelet.

Trykk pa vannpistolgrepet (22), og vent til en kontinuerlig vannsprut kommer ut.

Drei hovedbryteren (1) til posisjon 0, og kople vannpistolen (24) til lansergret (21) eller (29). Stram
skikkelig. ARBEIDSOPPGAVE E PAFIG.7.

STANDARDFUNKSJON MED KALDT VANN (MED H@YT TRYKK)

Kontroller at dysehodet (30) ikke er i posisjon for utdeling av vaskemiddel (se ogsa FUNKSJON MED
VASKEMIDDEL) (kun modeller uten vannkar).

Start heytrykksspyleren igjen ved & dreie hovedbryteren (1) til posisjon @

Trykk pa vannpistolgrepet (22), og kontroller at dysen spruter jevnt, og at den ikke drypper.

Reguler trykket om ngdvendig med bryteren (8). Drei bryteren med klokken for & gke trykket, og mot
klokken for a redusere trykket.

Du kan lese av trykkverdien pa trykkindikatoren (13).

MERK: Hvis drivstoffnivaet i tanken er under min. grense, blir varsellampen (44) vaerende tent ogsa nar
du bruker kun kaldt vann.

STANDARDFUNKSJON MED VARMT VANN (MED H@YT TRYKK)

Kontroller at dysehodet (30) ikke er i posisjon for utdeling av vaskemiddel (se ogsa FUNKSJON MED
VASKEMIDDEL) (kun modeller uten vannkar).

Skru av lokket (7), og fyll tanken med drivstoff (maks. kapasitet 19 liter). Pass pa at du ikke sgler. Vi
anbefaler deg a bruke en trakt som deretter kun skal brukes til dette formalet. Sett deretter pa lokket

igjen.
- Start hgytrykksspyleren igjen ved a dreie hovedbryteren (1) til posisjon ]i’}
« Drei bryteren for temperaturregulering (41) til ensket temperatur.
« Trykk pa vannpistolgrepet (22), og kontroller at dysen spruter jevnt, og at den ikke drypper.
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« Reguler trykket om ngdvendig med bryteren (8). Drei bryteren med klokken for & gke trykket, og mot
klokken for a redusere trykket.

« Dukan lese av trykkverdien pa trykkindikatoren (13).

- I tilfelle av drivstoffmangel stanser brenneren, og varsellampen (44) tennes.

« Brenneren trer i funksjon igjen etter ca. 3 sekunder nar du dpner vannpistolen, og stanser nar
vannpistolen stenges, og nar den innstilte temperaturen har blitt nadd.

« Hvis flammen slukkes stanser brenneren, og varsellampen (49) tennes (KUN EXTRA).

« Hvis du vil gé over fra a bruke varmt til kaldt vann ma du dreie hovedbryteren (1) til posisjon @

DAMPFUNKSJON
(MAKS TRYKK 32 BAR - 464 PSI) (KUN EXTRA)

Hoytrykksspylerne i serien EXTRA har blitt prosjekterte slik at de er i samsvar med kategori 2 i
direktiv 2014/68/EU om trykkpasatt utstyr (PED). En elektronisk spesialanordning garanterer at dette
kravet overholdes og kontrollerer uavbrutt at:

« trykket er innstilt pd maks 32 bar/464 psi for temperaturer over 110 °C/230 °F;

- temperaturen er innstilt pa maks 110 °C/230 °F for trykk over 32 bar/464 psi.

Overstiges disse grensene, stopper brenneren og varsellampen (48) tennes.

Dampfunksjonen starter kun opp igjen ndr trykket synker under 32 bar/464 psi.

« Kontroller at dysehodet (30) ikke er i posisjon for utdeling av vaskemiddel (se ogsa FUNKSJON MED
VASKEMIDDEL) (KUN CLASSIC).

- Start hegytrykksspyleren igjen ved a dreie hovedbryteren (1) til posisjon ]E—} Senk trykket til under
32 bar ved a dreie bryteren (8) mot klokken.

« Drei bryteren for temperaturregulering (41) til ensket temperatur mellom 110 og 140 °C.

« Trykk vannpistolgrepet (22), slik at dampen slipper ut.

« Hvis brenneren stanser under drift, og varsellampen (48) tennes, ma du dreie bryteren (8) mot klokken
slik at trykket synker under 32 bar.

- Dukan lese av trykkverdien pa trykkindikatoren (13).

- I tilfelle av drivstoffmangel stanser brenneren, og varsellampen (44) tennes.

« Brenneren trer i funksjon igjen etter ca. 3 sekunder ndr du dpner vannpistolen, og stanser nar
vannpistolen stenges, og nar den innstilte temperaturen har blitt nadd.

« Hvis flammen slukkes stanser brenneren, og varsellampen (49) tennes.

FUNKSJON MED VASKEMIDDEL

Vaskemidlene som produsenten anbefaler er over 90 % biologisk nedbrytbare.

Se etiketten pa vaskemiddelpakken angdende bruksmaten.

« Drei hovedbryteren (1) til posisjon 0.

« Skru av lokket (11), og fyll tanken (maks. kapasitet 16 liter). Fglg anbefalingene pa vaskemiddelpakken
vedrgrende dosering. Pass pa at du ikke sgler. Vi anbefaler deg a bruke en trakt som deretter kun skal
brukes til dette formalet. Sett deretter pa lokket igjen.

Drei reguleringsbryteren for vaskemiddel (34) mot klokken.

modeller med vannkar: Start hgytrykksspyleren igjen ved a dreie hovedbryteren (1) til posisjon @

eller ,0g aktiver vannpistolgrepet (22) for & starte utdelingen av vaskemiddel (for disse modellene
utdeles vaskemiddel under hayt trykk).
modeller uten vannkar: Plasser dysehodet (30) som vist pa FIG. 4-a, start hoytrykksspyleren igjen

ved 3 dreie hovedbryteren (1) til posisjon @ eller , 0g aktiver grepet (22): Innsugingen og
blandingen skjer automatisk nar vannet renner gjennom. For & ga tilbake til funksjon med hoyt trykk
ma du stanse hoytrykksspyleren ved & dreie hovedbryteren (1) til posisjon 0, og plassere dysehodet (30)
som vist pa FIG. 4-b (for disse modellene utdeles vaskemiddel under lavt trykk).

« Drei bryteren (34) helt til gnsket mengde utdeles. Nar haytrykksspyleren ikke skal brukes lenger, steng
bryteren (34) ved a dreie den helt med klokken til posisjon 0.



FUNKSJON MED KALKMIDDEL (KUN EXTRA)

CLASSIC modellene er ikke standardutstyrte med innretning mot kalk. P forespersel leveres en innretning
mot kalk med ionisk akselerasjon. Denne innretningen skal installeres pa innlgpet. Innretningen er
vedlikeholdsfri.

EXTRA modellene derimot, er standardutstyrte med en effektivinnretning mot kalk som hindrer at kalken
dannes som fglge av at hgytrykksspyleren fungerer med varmt vann.

« Drei hovedbryteren (1) til posisjon 0. Skru av lokket (9), og fyll tanken (maks. kapasitet 2 liter). Pass pa
at du ikke sgler. Vi anbefaler deg & bruke en trakt som deretter kun skal brukes til dette formdlet. Skru
lokket pa plass igjen, og kontroller nivaet med jevne mellomrom.

Bruk kun kalkmidler som produsenten anbefaler.

BRUKSOPPHOLD - STANDBY

« Nar spaken pa spylehdndtaket (22) slippes, stopper hgytrykksstralen og maskinen gar til forbikoblings-
modus. Hvis dette forholdet vedvarer, stopper hoytrykksspyleren automatisk etter ca. 13 sekunder
(standby).

« Hoytrykksspyleren gar over til normal funksjon igjen neste gang du trykker pa vannpistolgrepet.

AOBS

+ Hvis dumd avbryte haytrykksstralen og legge ned spylehdndtaket, md du sette inn sikkerhetsstopperen (23).
PROSEDYRE S PAFIG. 4.

BRUKSOPPHOLD - GENERELL STOPP (KUN EXTRA)

« Hvis hoytrykksspyleren blir veerende i standby i mer enn 15 minutter, slar den seg helt av, og
varsellampen (45) tennes. For & starte arbeidet igjen, drei hovedbryteren (1) til posisjon 0. Vent i noen
sekunder, og gjenta fremgangsmaten for start som forklart i ett av avsnittene FUNKSJON.

STANS

« La haytrykksspyleren fungere i noen minutter med kaldt vann.

« Steng vannkranen helt (eller trekk innsugingsslangen opp fra tanken).

« Tem hgytrykksspyleren for vann ved & trykke pa vannpistolgrepet (22) i noen sekunder.

« Drei hovedbryteren (1) til posisjon 0.

« Trekk stgpselet ut fra stikkontakten.

- Fjern eventuelt resterende trykk fra hgytrykksslangen (35) ved & trykke pa vannpistolgrepet (22) i noen
sekunder.

- Vent til hoytrykksspyleren er avkjglt.

OPPBEVARING

« Rull opp haytrykksslangen (35). Unnga at det kommer bretter pd den. For utgaven uten slangeoppruller,
ma du henge slangen opp pa stotten (10).

« Rull opp stremledningen (6), og heng den pa stgtten (10).

« Plasser hgytrykksspyleren pd et tort og rent sted. Pass pd at du ikke skader stremledningen og
hoytrykksslangen.

O

ORDINART VEDLIKEHOLD
Utfor arbeidet som forklares i avsnittet STANS. Folg tabellen nedenfor.
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VEDLIKEHOLDSINTERVALL

INNGREP

Hver gang du bruker apparatet

« Kontroller stremledningen, haytrykksslangen, koplingsstykkene,
vannpistolen og lansergret.
Hvis en eller flere deler er skadet ma du absolutt ikke bruke
hoytrykksspyleren. Ta kontakt med KVALIFISERT PERSONALE.

Hver uke

Kontroller, og eventuelt rengjer filteret pa vanninnlgpet (18).

Bruk en mynt (fig. 6), og drei skruen (37) mot klokken, og ta den ut.
Trykk spaken (38) nedover, og flern luken (33).

Skru ut filterhuset, og trekk ut filterpatronen.

For a rengjere er det vanligvis tilstrekkelig & skylle filterpatronen under
rennende vann, eller blase den med trykkluft.

Ved mye skitt, bruk et kalkmiddel eller skift den ut. Kontakt
KVALIFISERT PERSONALE for ny reservedel

Monter filteret igjen, og sett pa plass luken. Gjer som forklart ovenfor
men i motsatt rekkefglge.

Hver maned

Rengjor dysen.

For d rengjare er det vanligvis tilstrekkelig a stikke en nal (31) (felger
med) gjennom dysens hull. Hvis resultatet ikke er tilfredsstillende, ma
den skiftes ut. Kontakt KVALIFISERT PERSONALE for ny reservedel.Bruk
en 14 mm nokkel (felger ikke med) for a skifte ut dysen.

« Kontroller oljenivdet i pumpen.

Brukoljepinnen (51) (fig. 6). Ta kontakt med KVALIFISERT PERSONALE
hvis det er ngdvendig a etterfylle.

EKSTRAORDINART VEDLIKEHOLD
Det ekstraordinaere vedlikeholdet ma kun utfgres av KVALIFISERT PERSONALE. Fglg tabellen nedenfor

(veiledende data).

VEDLIKEHOLDSINTERVALL

INNGREP

Hver 200. driftstime

« Kontroller pumpensvannkrets. | « Rengjer drivstoffdysen.

« Kontroller at pumpen er |- Kontroller/skift ut drivstoffilteret.
skikkelig festet. « Kontroller/skift ut vannfilteret.

« Reguler elektrodene.

Hver 500. driftstime

«Kontroller
reguleringsventil.

+ Rengjer kjelen.

« Fjern skitt fra varmeslgyfen (kun
CLASSIC).

« Kontroller sikkerhetsinnretningene.

« Skift ut oljen i pumpen.

« Skift ut elektrodene.

« Skift ut drivstoffdysen.

- Kontroller ventilene pa
pumpens innlgp/utlgp.

« Kontroller at pumpens skruer
er skikkelig strammet.

pumpens

PROBLEMER, ARSAKER OG LOSNINGER

PROBLEMER

ARSAKER LOSNINGER

Ndr du dreier
hovedbryteren (1)

til posisjon @ eller
, starter ikke

Verneinnretningen for systemet
som haytrykksspyleren er koplet
til (sikring, jordfeilbryter osv.) har
lost seg ut.

Tilbakestill verneinnretningen.

HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
HOYTRYKKSSPYLEREN, OG TA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

hoytrykksspyleren, og
varsellampen (42) er

slukket.

Stopselet er ikke satt rett inn i
stikkontakten.

Trekk ut stopselet, og sett det inn igjen pd
rett mate.

(fortsetter pa neste side)




PROBLEMER

ARSAKER

LASNINGER

Hoytrykksspyleren vibrerer
mye, og lager mye stoy.

Filteret pa vanninnlgpet (18) er
skittent.

Gjor som forklart i avsnittet ORDINART
VEDLIKEHOLD.

Innsuging av luft.

Kontroller at innlgpskretsen er hel.

Utilstrekkelig vannforsyning,
eller for stor sugehgyde.

Kontroller at vannkranen er helt apen, og at
vannettets kapasitet eller sugehgyden er i
samsvar med det som er oppfert i avsnittet
TEKNISKE EGENSKAPER OG DATA.

Kranen for vaskemiddel er apen
og tanken er tom (kun EXTRA).

Etterfyll med vaskemiddel, eller steng kranen
ved a dreie bryteren (34) med klokken.

Hoytrykksspyleren narikke
maks. trykk.

Reguleringsventilen erinnstilt til
en verdi som er lavere enn maks.
verdien.

Drei bryteren (8) med klokken.

Dysehodet (30) er ved lavt trykk
(fig. 4-a) (kun modeller uten
vannkar).

Gjor som vist pa fig. 4-b.

Dysen er slitt.

Skift ut dysen som forklart i avsnittet
ORDINART VEDLIKEHOLD.

Utilstrekkelig vannforsyning,
eller for stor sugehgyde

Kontroller at vannkranen er helt apen, og at
vannettets kapasitet eller sugehgyden er i
samsvar med det som er oppfert i avsnittet
TEKNISKE EGENSKAPER OG DATA.

Unormal funksjon av
tilbakestramningsbeskyttelsen

Se egen bruksanvisning.

Utilstrekkelig innsuging av
vaskemiddel.

Dysehodet (30) er ikke ved lavt
trykk (fig. 4-b) (kun modeller
uten vannkar).

Gjor som vist pa fig. 4-a.

Reguleringsbryteren for
vaskemiddel (34) er ikke
tilstrekkelig apen.

Drei bryteren mot klokken.

Vaskemiddelet for

tyktflytende.

er

Bruk et vaskemiddel anbefaltav produsenten,
og felg uttynningsforholdet som erangitt pa
pakken.

Det kommer ikke vann
ut av dysen eller dérlig
kapasitet.

lkke noe vann.

Kontroller at vannkranen er helt dpen, eller
atinnsugingsslangen kan suge inn.

For stor sugehayde

Kontroller at sugehgyden er i samsvar med
det som er oppgitt i avsnittet TEKNISKE
EGENSKAPER OG DATA.

Vanndysen er tilstoppet.

Rengjer og/eller skift ut dysen som forklart i
avsnittet ORDINZART VEDLIKEHOLD.

Unormal funksjon av
tilbakestramningsbeskyttelsen.

Se egen bruksanvisning.

Sma vannlekkasjer under
hoytrykksspyleren.

Utlast sikkerhetsventil.

Hvis PROBLEMET VEDVARER, ikke bruk
hoytrykksspyleren og kontakt Kvalifisert
personale.

Hoytrykksspyleren stanser,
og varsellampen (42) er
slukket.

Verneinnretningen for systemet
som heytrykksspyleren er koplet
til (sikring, jordfeilbryter osv.) har
lost seg ut.

Tilbakestill verneinnretningen.

HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
H@YTRYKKSSPYLEREN, OGTA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

(fortsetter pa neste side)
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PROBLEMER

ARSAKER

LASNINGER

Hoytrykksspyleren stanser,
og varsellampen (42) er
tent. (Varsellampen (46)
er kun tent for EXTRA
modellene.)

Overstrgmsvernet har lgst seg ut.

Gjor som forklart i avsnittet
SIKKERHETSINNRETNINGER.

Hoytrykksspyleren starter
igjen av seg selv fra
standby tilstanden.

Lekkasjer og/eller drypping i
utlgpskretsen.

Kontroller at utlgpskretsen er hel.

Nar du dreier
hovedbryteren (1) summer
motoren men den starter
ikke.

Uegnet elektrisk tilkopling og/
eller forlengelsesledning.

Kontrolleratforskriftene forelektrisk tilkopling
overholdes (se SIKKERHETSHANDBOKEN).
Kontroller spesielt forlengelsesledningen
som kan brukes.

Hoytrykksspyleren utdeler
ikke varmt vann.

Utilstrekkelig drivstoff i tanken
(varsellampen (44) er tent).

Etterfyll med drivstoff.

Drivstoffilteret er tilstoppet.

Gjor som forklart i avsnittet
EKSTRAORDINART VEDLIKEHOLD.

Sikkerhetstermostaten for kjelen
har lgst seg ut.

La heytrykksspyleren avkjoles i noen
minutter slik at innretningen tilbakestilles.
HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
H@YTRYKKSSPYLEREN, OGTA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

Kontrollinnretningen for
brenneren har lgst seg ut
(varsellampen (49) er tent) (kun
EXTRA).

Drei hovedbryteren (1) til posisjon 0, vent
et par sekunder, og drei den deretter til
posisjon =

HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
H@YTRYKKSSPYLEREN, OG TA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

Hoytrykksspyleren starter
ikkeigjen, og varsellampen
(45) er tent (kun EXTRA).

Heytrykksspyleren har ikke vaert
i bruk i over 15 minutter, og er i
Generell stopp tilstand.

Gjersomforklartiavsnittet BRUKSOPPHOLD
- GENERELL STOPP.

Hoytrykksspyleren starter
ikkeigjen, og varsellampen
(47) er tent (kun EXTRA).

Det har blitt funnet
betydelige mikrolekkasjer
i utlepskretsen som har fort
til at heytrykksspyleren har
startet opp flere ganger. En
bestemt innretning har stanset
hoytrykksspyleren.

Drei hovedbryteren (1) til posisjon 0, vent
et par sekunder, og start hgytrykksspyleren
igjen.

HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
H@YTRYKKSSPYLEREN, OGTA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

Nar dampfunksjonen
brukes, starter ikke
brenneren, eller den
stanser. Varsellampen (48)
er tent (kun EXTRA).

Trykket er hgyere enn 32 bar.

Gjor som forklart i avsnittet
DAMPFUNKSJON.

Varsellampen (49) blinker.

En kontrollinnretning for
temperaturen fungerer ikke
som den skal.

Hoytrykksspyleren kan kun brukes med kaldt
vann. TA KONTAKT MED KVALIFISERT
PERSONALE.




NEPEBOA OPUTMHAJNIbHbIX UHCTPYKLUNA
: Mpountante n yuyntbiBante MHPpopmayuio,
npuseaeHHyto 8 UHCTPYKLUN -MEPbIBE3OMNMACHOCTIA

n A BHUMAHMUE

XAPAKTEPUCTUKN U TEXHNYECKUE A AHHDIE

KF CLASSIC KF EXTRA
311 5.15 311

NEKTPUYECKOE COEAVUHEHUE
(eTb NUTaHMa 20V 400V 230V

1~50 Hz 3~50Hz 1~50Hz
llornotaemas MOLLHOCTb (KW-Cv) 3,0-41 48-65 3,0-41
MpenoxpanuTens 16A
FMAPABIVNYECKOE NOAKNIOYEHUE
MakcmanbHan Temnepatypa Bogbi mutakua - (°C-°F) 60-140
MuHumanbHan Temnepatypa Bogbl mutakua — (°C-°F) 5-41
MuumanbHbiil pacxog Bogbl nuTakma  (I/min - USgpm) 13-34 | 18-48 13-34
MakcumanbHoe AaeneHue Bogbl nutakua  (bar - psi) 8-116
MakcumanbHaa rmy6ua HanonHexua (m-ft) 1150_'3 9('\(’[,:{.1;22; g:: :g::gﬂ;; ﬂ;'ﬂ';? :;(?3%31 0 0-0
bayok Bzl Ha BXoge JA/HET il
SKCNNYATALIMOHHDIE
ﬁﬁmﬂiﬁlﬁaﬁxz‘;m (I/min- USgpm) 1-29 15-40 1-29
MakcumanbHbiii pacxog, (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26
g;:;:g”gg;:f;fﬁgig"_'ezggi'ﬁ‘”ep”yp"” bar-ps 110-1595 150- 2175 110-1595
e
Eg“fg;:gg;ﬁfﬁ?fff'ggIFeM”epa“’p"“ ar-ps 100- 1450 140- 2030 100-1450
MakcumanbHan Temneparypa Bogbl Ha Bbixoge  (°C- °F) 110-230 140-284
MakcimanbHan ciuna peakLium Ha BOBHOM ucTonere (N) 2 34 2
YpoBeHb LLyMOBOro aBAeHua - fonyck (dB(A)) 849-0,7
YpoBeHb MOLLHOCTY LLyMa (dB(A)) 9
BuGpaua pyka-nneyo oneparopa - lonyck (m/s) 20-024
MACJI0 HACOCA ENIMULTITECHTHT @
MACCA UTABAPUTbDI
[lnuHa X wupwHa X BbicoTa (mm-in) 1320%820% 960 - 52,0%32,3x37,8
Macca (kg-Ib) 142-313 152-335 144-317
TonnuBHbIit 6ak (I-USgal) 19-5,0
bak unctAwero cpencTaa (I-USgal) 16-4,2
bak 214 npoTUBOHAKMMHOI UZKOCTH (I-USgal) HET 2-053

() f3mepenns BbinonHeHbi B coosercTamn ¢ EN 60335-2-79

(2) (. Takoke Ta6mMLl COOTBETCTBYloLLAX MACEN.

XapaKTepI/I(TVIKVI /i napameTpbl ABNAKTCA le/lﬁJ'II/ISI/ITeJ'IbeIMI/L ﬂpomsaonmenb (OXpaHAeT 3a coboit MPaBo Ha BHECEHWE B annapat J'II06I>IX, HEOﬁXOﬂMMbIX no

€70 MHEH/H0, U3MeHeHMA.
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KF CLASSIC PREMIUM

6.15 | 8.15 | 9.16 | 9.18 | 921 | 1018 | 1021 | 1022

SNEKTPUYECKOE COEAVNHEHUE

(erb nuTaua 400V

3~50Hz
Mlomousaevian HouocTs W sa7e | 7095 | 76103 [9s-m3|  103-140
lpenoxpanutens 16A 32A
FMAPABINYECKOE NOAKNIOYEHUE
MakcumansHan Temneparypa Bogbl nutakma (°C-°F) 60-140
MutumanbHan Temnepatypa Bogbl nutanua  (°C-°F) 5-41
MuumanbHbiii pacxos Bogb nuTakia (I/min - USgpm) 18-48 | 2-58 | 25-6,6 | 2-58 | 25-6,6
MakcumanbHoe fasnevie Bofbl nuTanua — (bar - psi) 8-116
iscuamsam -1 e et
bayok Bozbl Ha Bxope [IA/HET il
SKCMNYATALUNOHHbBIE
mz‘“‘nmﬂ;‘ggg;"“ Umin-Usgpm) | 1540 | 1540 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 2155 | 0-58
HoMuHanbHblii pacxos (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 215-57
MaKcmanbHoe fanenve (bar - psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 220-3190 210-3045
HomuHanbHoe fasnexie) (bar - psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200-2900
HMaagss(ng’alre]buamemneparypaBonm - 110-230
Makcumanshan cana peakL Ha BogHom nuctonere —— (N) | 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
YpoBeHb LLyMoBOro AaBnexn - flonyck (dB(A) 849-0,7("
Yp0BEHb MOLLHOCTH LUyMa (dB(A)) 90
Bupauya pyka-nnedo oneparopa- flonyck (m/s?) 20-024
MACJI0 HACOCA ENIMULTITECHTHT @
MACCA UTABAPUTbDI
[lnuHa X WwupuHa x BbicoTa (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Macca (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165-364
TonnuHbIii bak (I-USqal) 19-50
bak unctAwero cpeacTaa (I-USqal) 16-4,2

HET /2-0,53 (optional)

(1) i3mepenus BbinonHeHbi B cooTBeTcTBMN € EN 60335-2-79

2) (. TakoKe TabnuLly COOTBETCTBYIOLLYX Macer,

XapaKTepI/I(TVIKVI W NapameTpbl ABNAKTCA I'Ipl/lﬁHVBI/ITeﬂbeIMVI. "pOVBBOﬂVITEHb (OXpaHAeT 38 coboit NPaB0 Ha BHECEHIAE B annapar HIOﬁbIX, HEOGXOﬂI/IMbIX no

€70 MHeHMI0, U3MeHeHHiA.
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KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | oz | 1018 | 1021 | 102

SNEKTPUYECKOE COEAVUHEHUE
(erb nuTaua 400V

3~50Hz
Mloroaenas NowocTs oo sare | 7095 | 7603 [9s-13| 103-140
MpenoxpanuTens 16A 32A
TMAPABNNYECKOE NOAKNIOYEHUE
MakcumanbHaa Temneparypa Boabl nutakma (°C-°F) 60-140
MutumanbHaa Temnepatypa Bogbl nutanua  (°C-°F) 5-4
MuumanbHbiii pacxog Bogbi nuTakia (I/min - USgpm) 18-48 | 22-58 | 25-6,6 | 22-58 | 25-6,6
MakcumansHoe gasnevie Bogbl nuTanua — (bar - psi) 8-116
MakcumanbHaa rny6uHa HanonHeHua (m-ft) 0-0
bauok Bofb! Ha BXofie JA
SKCNNYATALUOHHbBIE
A TERC T . 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 2-58

aKCUManbHbIii pacxop (I/min - USgpm)

HoMuHanbHblii pacxo (I/min-USgpm) | 140-3,7 | 145-38 | 155-41 | 162-43 | 189-50 | 17.8-47 | 205-54 | 21,5-57
gﬂjxkgﬁg“;ﬂ;::’;ﬁ?gig?ez;g‘i'ﬁ‘”“"”yp"“ (ar-p) | 1002520 | 200-2500 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-3045 | 210-3045
MakcumanbHoe AaBneHue ¢ Temneparypoii . 3464
BbIX0za Bl 140 °C - 284 °F (bar - psi)
E;?(":;:g;:ﬁfﬁ%“ﬁ‘g{‘gggIlf“""‘fp”yp"“ (ar-ps | 1502175 | 190-2755 | 200-2900  190-2755 | 160-2320 | 210-3045 | 200-2900
MakcimanbHan cuna peakum Ha BogHom nuctonere —— (N) 37 44 50 52 57 66
YpoeHb lwymoBoro Aasnenna - fonyck  (dB(A)) 849-0,7
YpoBeHb MOLLIHOCTU LiyMa (dB(A)) 9
Bupauua pyka-nnedo oneparopa- flonyck (m/s?) 20-0240
MAC/O HACOCA ENIMULTITECH THT ¢
MACCA UTABAPUTbI
[lnuHa X wupwHa X BbicoTa (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Maca (kg-1b) | 144-317 | 154-340 | | 160-35 165-364
TonnueHblif 6aK (I- USgal) 19-5,0
bak uncrawero cpepcTea (I-USgal) 16-4,2
bak na npoTMBOHAKMMHOI XUAKOCTH (I-USgal) 2-0,53

(1) i3mepenus BbInonHeHbi B cooTBeTcTBIN € EN 60335-2-79
2) (. TakoKe Tabnuly COOTBETCTBYIOLLYX Macer.

XapakTepucTyikit v napameTpbl ABRAIOTCA NpUbAUUTENbHbIMM. poU3BOANTENb COXPAHAET 33 C060ii NPaBO Ha BHeCeHIle B annapar NioBbix, HeobXoBUMbIX o

€70 MHEHIK0, U3MeHeHMil.

CootsetcrBytowme macna ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP
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OBO3HAYEHME KOMIMOHEHTOB

Cm. pucynkn 1,2, 3,4,5,6 n 8.
1 naBHbIV BbIKNOYaTESNb
2 Pyuka
3 Onopa an1s CTpynHOM TpyoKn
4 Tabnuukn npepynpexgeHuin. ndopmupytot 06
OCTaTOYHbIX PUCKaX M UCMOMb3yembiX CPeacTBax
VHAVBUAYaNbHON 3aLunThl
5 Tabnnuka naeHTMdUKaLMM. YKasblBaeT CEPUIAHbIN
HOMep, rapaHTUpPyeMy0 BENNYMHY 3BYKOBOW
MOLLHOCTU (B cOOTBETCTBUN C [inpekTnaoin 2000/ 14/
CE) 1 OCHOBHble TEXHNYECKIME XapaKTepUCTUKN
6 LLIHyp anekTponutaHua
7 Konnayok TonnvBHoro 6aka
8 Pyuka perynnpoBkm fasneHua
9 Konnayok 6aka fna NpoTYBOHAKUMHOW KUAKOCTM
10 MopBecka ana kKabens 1 HarHeTaTeNbHOrO LWaHra
11 Konnayok 6aka uncTALLero cpeacTsa
12 HamatbiBaTesb wwnaHra (onuus)
13 NHpukaTop paBneHus
14 Pyuyka HamaTbiBaTenA waHra (onuma)
15 Pyuka 6noKnpoBKM HamaTblBaTens WwnaHra (onums)
16 LTyuep BbixoAa BOADI
17 Wryuep Bxona oAbl
18 OunbTp BXOgZa BOAbI
19 Hacoc
20 [dbimoxopn
21 CrpyiiHas Tpy6Ka (Mofenb 6e3 BaHHOUKM)
22 Polyar rugponucroneTa
23 MpepoxpaHUTeNbHbIN GUKCATOP pblyara
rugponucToneta
24 Tnpgponuctonet
25 [lepaTesnb WaHra Ha BXoge BoAbl

26 lNpoknagKa gepaTens WnaHra Ha BXOAe BOAb!

27 TonoBKa aepxatens popcyHKM (Mopenb ¢
BaHHOUKOM)

28 OTpeneHvie ANA XpaHeHUA NpeameToB

29 Crpy¥iHaa Tpy6Ka (Moaenb C BaHHOYKOIA)

30 lonoBka fgepxatena ¢opcyHKn (Mogenb 6e3
BaHHOUKM)

31 Wrna ana unctkn GopCcyHKM

32 OTpeneHvie AN XpaHeHUA NpeameToB

33 KpblwKa ana npoBepky GunbTpa BXoAa BOAbI

34 Pyyka perynMpoBK/ YACTALLEro cpeacTBa

35 LnaHr BbICOKOro gaBneHus

36 bbicTpoe coeanHeHMe WaHra BblICOKOro
AaBneHuna

37 BVHT KpbILLKM [ NPOBEPKM GpUbTpa BXofa
BOAbI

38 Pblya)oK KpbIWKK AnA npoBepku GpunbTpa
BXOfa BOAbI

39 lNoBoOpOTHOE KONeco

40 Topmo3 NOBOPOTHOTIO Koneca

41 Pyuka perynmpoBsku Temnepatypbl

42 VinpnKaTtop Hannuma nuTaHma

43 LUTyuep wnaHra BbICOKOro faBeHus

44 VInguKaTop HN3KOro YpOBHA TOMNMBA

45 Nupmkatop O6wiein OCTaHOBKM

46 NHpmkaTtop cpabaTbiBaHWs TEPMO3ALLUTbI

47 VHpmKaTtop curHanusaumm MmkpoyTeyek

48 Nnpukatop Cron MNapa

49 KOHTPOJbHbIV MHAWUKATOP FOPEnKm

50 XomyTUK AnA 3a>KMa BbITAXKHOIO LaHra

51 CrepxeHb ana onpepeneHns ypoBHA Macsa B
Hacoce

3HAYEHUE NCNOJ1b3YEMbIX TPAOUYECKUX CUMBOJIOB

Mo3unuma “0” (BbIkNOUYEHO) rMaBHOro Bbiktovatens (1).

Mo3nuua “1” (BKNoYeHo) rnaBHoro Bbikntovatens (1), ¢ BKNoueHnem paboTbl
MOIOLLIEro anmapata C XOSI0AHO BOAON.

[©
()
)

Mo3uuwa “1” (BKOYEHO) FMABHOIO BblKtoyaTens (1), C BKAoUeHEM PaboTbl MOKOLLErO
annaparta c ropaver Bogoi. Mpw faBneHnu Hxke 32 6ap/464 psi BKIIOYAETCA TaKKe
pab6oTa c napom (tonbko EXTRA).

NMPEAOXPAHUTENbHbBIE YCTPOUCTBA

« AMnepomeTpuyeckuii npeaoxpaHnTenb.

YCTPOICTBO, OCTaHaBNMBatoLLee paboTy annapara B Clyyae 136bITOYHOrO MOTOLEHIIA SNEKTPUYECKOTO TOKa.
Mopenu EXTRA: npu cpabaTbiBaHUM 3aropaeTca UHAMKATOp (46); B 3TOM Cyyae, ciefyeT BbINOAHUTb

cnegytoLve encTBnsA:

- YCTaHOBUTb rNaBHbIN BbiktouaTenb (1) B nonoxeHuve “0” 1 BbIHYTb LITEKKEP U3 PO3ETKM;
- HaxaTb pblvar (22) rugponucToneTa AnA BbiMycka OCTaBLUIErocA AaBNeHNA;

- 0b6oxpaatb 10-15 MUHYT N1 OXNTaXKAEHWA annapara;



- NpoBepuTb CobNiofeHe NPaBU NOACOEANHEHUA K SNEKTPONNHUM (CM. UHCTPYKLUU - MEPbBI
BE3OMACHOCTM), 06paTnB 0c060€ BHUMAHUE Ha CMOSb3YeMbIi YANIMHUTENb;
- BCTaBUTb LUTEKKEP B PO3ETKY 1 MOBTOPUTH NpoLieAypy 3arycKa, ON1CaHHYy B O4HOM U3 ab3aLieB raBbl
“PABOTA”".
Mopenu CLASSIC: npu cpabaTbiBaHUU He 3aropaeTcs HUKAKOW MHAMKATOP M BOCCTAHOBJEHUE
paboTbl BbINOMHAETCA aBTOMATUYECKM; TEM He MeHee, B 3TOM CJlyyae TakKe HeOOXOAVMO BbIMOMHUTbL
BblLIEONUCaHHble ana mopenen Extra gencrena.
MpepoxpaHuTenbHbIN KNanaH.
CneuvanbHO KanubpoBaHHbIN KNnanaH MakcuMarbHOTO AaBfieHUs, BbiMycKaoLWmin NLIHee faBneHve B
C/lyyae BO3HUKHOBEHWA HEVCMPABHOCTEN B CUCTEME PETYIMPOBKI AaBEHNA.
MpepoxpaHuTeNbHbIN TEPMOCTAT KOT/IA.
YcTpoNCTBO, OCTaHaBMBaloLlee paboTy ropenku B ciyyae neperpesa ruapaBanyeckoin CUCTEMbI
BC/IEACTBIE HENCNPABHOCTY CUCTEMbI PETYNIMPOBKIM TEMMEPATYPbI.
KoHTponbHoe ycTpoiicTBO ropesnku (Tonbko EXTRA).
YcTpoiicTBO, MpepbiBaioLLee paboTy ropenki B Clyyae yracaHuvis nnamMmeHn CropaHus.
KnanaH orpaHuueHusA/perynnpoBKu gaBneHus.
CneumanbHo KanubpoBaHHbIii [pon3BoguTenem KnamnaH, o3BoNSIOLMIA PerynnpoBaTb paboyee AaBneHne
C MOMOLLbIO PYYKH (8) 1 BEPHYTb OTKaUEHHY!I0 KMAKOCTb B CUCTEMY OTCaCbiBaHUA HAcoCa, NpeJoTBpallasn
MNOBbILIEHVIE [aBNEHWA O ONACHOIO YPOBHA NPU 3aKPbITAM FMAPONUCTONETA UMW YCTAHOBKE AaBNEHNA HA
3HaYeHVie, NPeBbILLAoLLEe MAKCUMANbHBINA AOMYCTUMbIA YPOBEHD.
« MpepoxpaHuTenbHoe yCTPOICTBO NPOTUB OTCYTCTBUSA BOADI.
YcTpoiicTBO, NpeaoTBpaLLaioLiee paboTy ropesiki B CJlyyae OTCyTCTBIS BOADI.
« YcTpoIiicTBO 610KMPOBKM pbluara rugponucronera.
MpenoxpaHuTenbHbIi GukcaTop (23), No3BonsALWMi 3a610KMPOBaTh pbivar (22) rugponuctoneta (24) B
3aKPbITOM MOJIOXKEHNY, PEA0TBPALLAsA TEM CaMbIM €r0 CJTy4aliHoe cpabatbiBaHe (Puc. 4, nonoxeHue S).
« OrpaHuuMTeNnbHOE YCTPOICTBO AaBNeHns/TemnepaTtypbl (TonbKo EXTRA).
YCTPOINCTBO paboTaeT B COOTBETCTBIM C M3NIOKEHHBIM B Naparpade “PABOTA C MTAPOM”.

CTAHAAPTHOE OCHALLEHUE

YroctoBepbTeCh, UTO B yNakoBKe NPUOBpeTeHHOro U3fenusa NPUCyTCTBYIOT ClIeAyIoLLMe SIeMEHTbI:
rMAPOOYNCTHTENb BbICOKOTO AaBMIEHNS;

HarHeTaTeNbHbIN WAAHT BbICOKOTO AaBNeHUA C ObICTPbIM COeAUHEHNEM;
rMAPONUCTONET;

CTpYyWiHasA Tpy6Ka;

KOMMEKT BCACbIBAOLLEro COEAUHEHNS;

VHCTPYKLMSA — Mepbl 6e30MacHOCTY;

VHCTPYKLMA — SKCMyaTaLma 1 TexobCyKunBaHme;

rapaHTUNHbBIN TaSIOH;

6polLtopa C yKasaHeM ajpecoB CEPBUCHbIX LIEHTPOB ;

WA ANA YUCTKU GOPCYHKN.

B cnyyae npobnem, obpallantech K NpoAaBLyy U B aBTOPK30BAHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

ONMUMOHHOE OCHALLEHUE

Bbl MOXeTe AOMOMHNTL CTaHAAPTHOE OCHALLEHVE OYMCTHOIO anmnapata clefyoLLell raMMOol akceccyapos:
HamaTbIBaTesb LUAHra;

NecKoCTPYMHasA HacafKa: NpeAHa3HayeHa Ana NonMpoBKM MOBEPXHOCTEN, yAANIEHUA PXKaBUMHbI, KPacKy,
OT/IOXKEHUN W.T.0.;

30HA ANA NPOUNCTKI TPYO: NpeAHa3HaueH 451 MPOYNCTKM 3aCOPEHHBIX TPYO; nT.
Hacafika C BpallaroLeincs GopCyHKoi: NpeHa3HaueHa Ans yaaneHns yCToNUmMBbIX 3arpa3HeHWiA; !
neHoobpa3ytoLLasn HacafKa: npefHa3HauyeHa [1s 6onee 3G deKTUBHOIO pacnpeaeneHns YACTALLEro CPeaCTaa;
HacaaKku 1 GOPCYHKU PasnYHbIX TUMOB.

YCTAHOBKA - MOHTAX BCITOMOTATEJIbHOIO O6OPYAOBAHUA

MopcoepmHuTe BbICTPOE CoeanHeHNe (36) WnaHra (35) K WTyLepy Bbixoga Bogpl (16) 1 BpyUHyio 3axmunTe
KOJbLIO A0 yropa. OMEPALIMA B PUC. 7.
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« MpvBUHTWTe WTYLEp (43) WnaHra BbICOKOro JaBneHus K pe3bbe riugponuctoneta (24) 1 3axmunTe ero fo
yrnopa C MNOMOLLbIO ABYX XKECTKUX KJltoueld 22 MM (He BXOAAT B KOMMNAEKT). ONEPALIUA A PUC. 7.

« BcTaBbTe Npoknagky (26) B fepatenb LWaHra Ha Bxoge BoAbl (25) 1 NpuBMHTUTE ero K wryuepy (17).
ONEPALINA CPUC.7.

PABOTA - MOArOTOBUTEJIbHbIE AENCTBUA

« MomecTuTe MotOLWMIN annapaT B paboyee NosoXeHve, NepeasurainTe ero Npu NOMOLU PyyKM (2).

+ HaxkmmTe Ha Topmo3 (40) noBopoTHOro Koneca (39).

+ MONHOCTbIO pa3BepPHUTE LLAHT BbICOKOTO AaBneHua (35).

+ lcnonb3ya pa3beMHbI XOMYT (He BXOAWT B KOMM/EKT), 3aKpenuTe Ha AeprKaTene LWiaHra Ha BXoae Bofbl
(25) WwnaHr nogaun ¢ BHyTPeHHUM guametpom 19 mm/0,75 atoimos OMEPALA C PUC. 7.

- MNopcoenmHuTe WNaHr Noaaym BoAabl K KpaHy.

« OTKpoIiTe KpaH Nofaun Bogpl (B Clyuae CoeAMHEHMA C BOLOMPOBOAHO CETbIO MNTbEBOW BOLbl HEOOXOAMMO

MCNONb30BaTb FMAPaBINYECKINI Pa3beaVHUTESb: €ro UCMOMb30BaHKE CM. B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE

no 3Kcnayatauum), NPoBepuB OTCYTCTBME Kanesb (U1 BBeAUTE LUMaHT BCacbiBaHNA B pe3epByap

HanosHeHns).

Y6enutech B TOM, YTO PyUKa PErynnpoBKy YMCTALLEro CpefcTBa (34) MONHOCTBIO 3aKpbITa.

3anonHmTe NPOTUBOHAKMMHON XUAKOCTbIO (M1 BOAOIA, B CITyyae OTCYTCTBUA MPOTUBOHAKUMHOM KNAKOCTY)

COOTBETCTBYIOLWMI 6aK (cM. TakKe naparpad “PABOTA C MPOTUBOHAKUMHOM XUAKOCTbIO”) (TONIbKO

EXTRA).

Y6enunTechb B TOM, UTO [1aBHbIi BbIK/H0UaTeNb (1) HaXoAUTCA B MONOXKeHWN “0" 1 BCTaBbTE LUTEKKEP B PO3ETKY.

OMEPALIMA D PUC. 7.

MepeBeaunTe rMaBHbIN BbiKtoyatens (1) B nonoxeHne @ Ha naHenu ynpaeneHua 3aroputca nHauKaTop

(42).

HaxmuTe Ha pblvar (22) rugponuctoneTta v JOXANTECH BbIXOAa HEMPePbIBHON BOAHOW CTPYW.

MNepeBepwTe rnaBHbIN BbikMouaTtenb (1) B nonoxeHve “0” n nogcoefuHn1Te K rgponmnctonety (24) CTpyiHyto

TPyO6Ky (21) vnu (29), 3axaB ee fo ynopa. ONEPALUA E PUC. 7.

CTAHOAPTHAA PABOTA BE3 HATPEBA BOJbl (MPU BbICOKOM
OABJIEHUN)
Y6eantecb B TOM, YTO rofloBKa Aepatens ¢opcyHkM (30) He yCcTaHOB/EHa B MOMOXKEHUN ANA Nofjaun

YNCTALLEro CPeAcTBa (CM. Takke naparpad “PABOTA C YACTALLUM CPEACTBOM ”) (TonbKo mogenm 6e3
BaHHOUKM).

BHOBb BK/IIOUNTE YNCTALYMIA aNNapaT, NepeBeas MaBHbli Bblktouatenb (1) B MONoXeHne @

HaxmuTe Ha pblyar (22) rugponmcToneTa s NPOBEPKM OAHOPOAHOCTM BbIXOAALLEN 13 GOPCYHKM CTPYM
1 OTCYTCTBUSA Kanesb.

Otperynupyiite, ecni HEOGXOAVMO, laBNEHME C MOMOLLbIO PyyKH (8). [TOBEpHITE ee MO YacoBoii CTperKe
[J151 yBENIMYEHVIS IaBNEeHUS, MPOTUB YaCOBOM CTPENKU — AN €r0 YMEHbLUIEHNS.

3HaueHvie AaBNeHNs YKa3bIBAETCA Ha HAMKaTope fasnexus (13).

MPUM. : eC/IV ypOBEHD ra3oiiisi B 6ake HaXOAUTCA HUXKE MUHUMATIbHOTO Npefena, UHAnKaTtop (44) bynet
NpOJOMKaTb ropPeThb faxke Npu paboTe 6e3 Harpesa Bogbl.

CTAHAAPTHAA PABOTA C HATPEBOM BOAbl (NP BbICOKOM AABJIEHWNI)

« Y6enutecb B TOM, YTO rofioBKa fepxatens ¢popcyHku (30) He yCTaHOBNIEHA B MOJIOXKEHUM ANs NOAAuM
YNCTALLEro CPeAcTBa (CM. Takxke naparpad “PABOTA C YACTALLUM CPEACTBOM ”) (TonbKo mogenm 6e3
BaHHOYKM).

+ OTKpyTUTe KONNaYoK (7) 1, CTapasach He NepenmnTb XUAKOCTb Yepes Kpall (pekoMeHayeTcA NCnomb30BaTb
npefHa3HauYeHHY0 UCKNIOUNTENbHO 1A 3TOW Lieny BOPOHKY), 3anoniHuTe 6ak (MakcumanbHblii 06bem
19 n/5 rannoHoB CLLIA) aBTOMOOUBHbIM Fa30ineM; 3aKpyTHTe KOMaYoK. ]&

+ BHOBb BKNOUMTE YNCTALMI annapat, NepeBesA rMaBHbIN BbikouaTenb (1) B nonoxeHve

« MoBepHUTE PyyKy perynmpoBKmM Temnepatypbl (41) ansa Bbibopa HeobxoauUMoii TemnepaTypbl.

« HaxxmuiTe Ha pbivar (22) rugponucToneTa 4fisi NPOBEPKM OLHOPOAHOCTU BbIXOAALLel 13 GOPCYHKM CTPYU
1 OTCYTCTBUA Kanenb.
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[1A yBENIMYEHVA [JaBNeHNs, NPOTUB YaCOBOM CTPENKU — AA €ro yMeHbLUEHNA.
+ 3HaueHvie AaBNEHNA YKa3blBAeTCA HAa MHAMKaTOpe faBneHuna (13).
+ B cnyyae HepocTaTKa TONAMBA, ropenika OCTaHOBUTCA 1 3aropuTca HAMKaTop (44).
« lopenka HauvHaeT paboTaTb NPUMEPHO Yepe3 TPY CEKYHAbI MOC/E OTKPbITUA MMAPONMCTONETa U NpepbiBaeT
CBOI0 PaboTy NPU 3aKPbITUM MMAPONMCTONETA WU MO AOCTUXKEHUW YCTAHOBNIEHHOW TemnepaTypbl.
« Bcnyuae yracaHusa nnameHu, ropenka npekpallaet paboTaTb v 3aropaeTca MHauKaTop (49) (TOJIbKO EXTRA).
« [1ns nepexopaa oT paboTbl C HArPEBOM K pexumMy paboTbl 6€3 HarpeBa HEOHXOAVIMO YCTAaHOBUTL IMaBHbIN

BblK/toUaTesib (1) B nonoxeHne .

PABOTA CIMAPOM
(MAKC. AABJIEHUE 32 BAP - 464 PSI) (TOJIbKO EXTRA)

BbicokOoHanopHble MotoLLie annapatbl cepri EXTRA Obiv CNPOEKTUPOBaHbI B COOTBETCTBUM C KaTeropuen
Il OnpekTnebl 2014/68/EU, Kacatouleiica obopynosaHusa nog fasneHvem (PED). BoinonHeHve gaHHoro
TpeboBaHuA focTUraeTca 6narogapsa HanMumMio CNeLyanbHOro MeKTPOHHOIO YCTPOMCTBA, COCOBHOro
NOCTOAHHO KOHTPOIMPOBATb:

+ yTO ANA TemnepaTypbl cBbiwe 110 °C/230 °F, 3agaHHOe AaBneHne HaxoanTCa Huxe 32 6ap/464 psi;

« YTO 1151 laBNeHus cBbile 32 6ap/464 psi, 3aaaHHas Temnepatypa He npesbiwaet 110 °C/230 °F;
lMpeBbiLeHe yKa3aHHbIX NPefenos BefeT K NPeKpaLleHio PaboTbl FOPEeNKY 1 BKIIOYEHIO MHAUKaTopa (48).
PaboTa c napom moxeT BO306HOBUTLCA, eCNin AaBneHne 6yaeT Huxe 32 6ap/464 psi.

+ BHOBb BKNtOUMTE UNCTALLWI annapaTt, nepeBessA MaBHbIN BbikntovyaTenb (1) B nonomeHmeJ% N CHU3bTE
[aBneHvie HMxe 3HaueHna 32 6ap/464 psi, NOBEPHYB PyuUKy (8) NPOTVB YaCOBOW CTPENKM.

« MoBepHUTE pyuKy perynmpoBKmM Temnepatypsbl (41) ans Boibopa Tpebyemoli TemnepaTypbl B Arana3oHe
110°C/230 °F - 140 °C/284 °F.

« HaxkmuiTe Ha pbivar (22) rugponuctoneTta AN Bbinycka napa.

« Ecnu Bo Bpems paboTbl NpoV30/AET BbIKITIOUEHWE TOPENKY U 3aropuTca MHAMKATOP (48), MoBepHUTE
pYuKy (8) NpOTUB YacoBO CTPENKM ANA YCTaHOBKU AaBNEHNA Ha 3HaueHue Hike 32 6ap/464 psi.

+ 3HaueHvie AaBneHNA yKa3blBaeTCA Ha MHAMKaTOpe faBneHuna (13).

+ B cnyyae HepocTaTka TONAMBA, ropenika OCTaHOBUTCA 1 3aroputca HAMKaTop (44).

« lopenka HaurHaeT paboTaTb MPUMEPHO Yepe3 TPV CEKYHLbI MOC/E OTKPbITUSA MMAPONMCTOSNETA U NPepbIBaeT
CBOI0 PaboTy NPU 3aKPbITUM MMAPONMCTONETA MU MO AOCTUXKEHUW YCTAHOBNIEHHOW TemnepaTypbl.

« B cnyyae yracaHusa nnameHu, ropenka npekpatlyaeT paboTaTb 1 3aropaetca nHavkaTop (49).

PABOTA CHACTALLMM CPEACTBOM

PekomeHgyemble [por3BoanTenem unicTaALme cpencTsa buopasnaratotcsa 6onee yem Ha 90 %.

Cnocob ero UCnosnb30BaHWA YKa3blBAeTCA Ha STUKETKE YNMakoBKIM MOILLEro CPeACcTaa.

« YcTaHOBUTE rMaBHbIN BbikAoyaTesb (1) B monoxeHun “0”.

+ OtkpyTunTe KOonnauok (11) u, cTapascb He NepennTb XMAKOCTb Yepes Kpaii (peKoMeHAYeTCA NCNob30BaTh
npefHasHauYeHHYI0 UCKIIUUTENbHO ANA 3TOW LeNIu BOPOHKY), 3anofHnTe 6aK (MakcMManbHbli 06bem
16 n/4,2 rannoxos CLUA), cobniofas ykasaHHY0 Ha ynakoBKe YUNCTALLEero CpefcTsa JO3MPOBKY; 3aKpyTUTe
KOJINaYoK.

MoBepHUTE PyuKy perynmpoBKM YACTALLEro cpeacTaa (34) NpOTUB YacOBOW CTPENKN.

Mopenb c BAHHOUKOIA: BK/lOUNTE annapart, nepesena rNaBHbI BblKoyaTenb (1) B nonoxeHune @ nnn

W HaXXMUTE Ha pbivar (22) ryugponmctoneTa Ans Havana BbIXOAa UMCTALLEero CpeacTsa (B 3TvX Moaenax
BbIXOZ YMCTALLEro CpefiCTBa MPOUCXOANT NPU BbICOKOM AaBlieHNN).
Mopenb 6e3 BaHHOUKM: MOBEPHYTE TONOBKY fiepxkaTens ¢popcyHku (30), Kak nokasaHo Ha PUC. 4-a 1

nepesanycTuTe annapart, YCTaHOBVB MaBHbI BblkAouaTenb (1) B NonoxeHun nnu , 3aTem
HaXXMWTe Ha pblvar (22): oTcacbiBaHUE U CMELLVBaHME NPOVCXOAAT aBTOMATUYECK NPY MPOXOXKAEHNM
Bofbl. [lnA BocCTaHOBNEeHMA paboTbl NPV BbICOKOM [JaBNeHUN OCTaHOBWTE annapart, nepeBeAs rMaBHbIN
BblK/ouatenb (1) B nonoxeHuve “0" n noepHuTe ronosky (30), Kak NokasaHo Ha PUC. 4-b (B 3Tux mogensax
BbIXOZ, YNCTALLErO CPefCTBA MPOUCXOAMT NPU HN3KOM [aBNieHUN).

« MosepHuTe pyuKy (34) AnA perynnpoBKm1 KONMYeCTBa BbIXOAALLEro NpoayKTa. B KoHLe paboTbl noBepHUTE
pYuKy perynmpoBkm (34) no 4acoBoW CTpenKe, yCTaHOBUB ee B NonoxeHue “0”.
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PABOTA C MPOTUBOHAKUIMHON XUAKOCTbIO (TOJIbKO EXTRA)

CepuiHoe ocHalleHne mogenein CLASSIC He mpefycMaTpuBaeT Hannuma NPOTUBOHAKMIMTHOMO YCTPOWCTBA.
Mpy XenaHuy BO3MOXHa YCTaHOBKa Ha y4yacTKe BCaCblBaHWUA NMPOTVBOHAKMIMHOIO YCTPONCTBA MOHHOTO
YCKOPEHUsl, KOTOPOE He MOANEXNT TEXOOCITYKMBAHWIO.

CepuiiHoe ocHalleHne mogenell EXTRA npeaycMaTpriBaeT yCTaHOBKY 3$deKTVBHOrO MPOTUBOHAKUMHOO
YCTPOIACTBa, NpeoTBPaLLaloLLEero 0bpa3oBaHme Hakuny BCecTBre paboTbl C HAarpeBoOM BofbI.

+ YcTaHOBUTE rMaBHbIi BbiKouaTenb (1) B nonoxeHun “0”, oTKpyTHTe KPbILLKY (9) 11, CTapasnch He nepennTb
XKUAKOCTb Yepes Kpail (PeKOMeHAYeTCA NCNob30BaTh NPeAHa3HaUeHHYI0 VCKIIUUTENBHO LA 3TOW
Lienn BOPOHKY), 3anonHuTe 6ak (MakcumanbHbi obbem 2 1/0,53 rannoHos CLLIA); 3akpyTuTe Konnavok 1
neproauYecK MPOBEPANTE YPOBEHb KUAKOCTU.

|/|CI'IOJ'Ib3yI7ITe TONIbKO PEKOMEHLOBaHHbIE I'Ipomsso,qmenem NPOTUBOHaKUMHbIE CpeacTBa.

MPEPbIBAHUE PABOTbI - TOTAL STOP

+ OTnycTrB pblyar (22) BOAHOrO NUCTONETa, MPepbIBAETCA Nofaya CTPyy BbICOKOTO LaBfIeHWA 1 MOKOLLMN
annapat nepexoguTt B pexum 6annac. Ecnm oH ocTaetca B AaHHOM COCTOAHUM, OH aBTOMATWNYECKM
BbIK/IKOUaeTCA cnycTsa npumepHo 13 cekyHp (Total Stop).

Annapat Bo306HOBUT HOpMasbHYto PaboTy nocsie CleAyioLero HaxkaTua Ha pblyar ryfponmcToneTa.

/N BHumAHuE

« Ecnu 8bl domxHbI npepsame nodady cmpyu 8bICOK020 0ass1eHUA U NOIOXUMb B00HbIU NUCMOosIem, HyXHO
ycma+osums py4ky 6iokuposku (23). ONTIEPALJUA S HA PUC. 4.

NPEPbIBAHUE PABOTbI — OBLLIAA OCTAHOBKA (TOJIbKO EXTRA)

Ecnu annapat npe6biBaeT B pexmme Total Stop B TeueHue 6onee 15 MUHYT, OH MOTHOCTBIO BBIKITIOUNTCA 1
3aropuTcA HaMKaTop (45). [1na Bo306HOBNEHVA paboTbl HEOOXOAVMO NepeBeCTY 06LLMIA BbIKNoYaTenb (1) B
nonoxeHue “0”, 060 aaTb HECKONbKO CEKYH[, U NMOBTOPUTb OMUCAHHYIO B OAHOM 113 Naparpados “PABOTA”
npoueaypy 3anycka.

BbIKJIOYEHUE

BKntoumTe annapar Ha HECKONIbKO MUHYT 6e3 Harpesa.

MonHOCTbIO 3aKPOiATe KpaH NoAaum Bogbl (UK BbIHYTb LWMAHT BCAaCbIBaHWA 13 pe3epByapa HanosIHEHNS).
BoinycTuTe BCto BOAyY 113 annaparta, MCNofb3ys ero B TeUeHMe HECKOMbKIMX CEKYHJ] C HaXKaTbiM pbiuarom (22)
rMaponucToneTa.

YcTaHOBWTE rMaBHbIN BbiKtoYaTesb (1) B nonoxeHun “0”.

BbIHbTE WITEKKEP 13 PO3ETKN.

BbiBeMTe BO3MOXXHO OCTaBLUEECA B LUJIAHre BbICOKOTO AaBneHus (35) ocTaTouHoe [AaBfieHve, aepa
HaXaTblM B TEUEHE HECKOMbBKUX CEKYHJ, pblyar (22) rugponucToneTa.

[loxauTtech oxnaxgeHusa OUMCTHOrO annapara.

noaroToBKA K XPAHEHUIO

OCTOpPOXHO 3aMOTaliTe LUMAHT BbICOKOrO AaBnieHus (35), He fonyckas ero nepervbaHus; eciv Mogesnb He
OCHallleHa HamaTblBaTeNeM LnaHra, nofiBeckTe ero Ha noggecky (10).

OCTOPOXHO CMOTalTe LWHYp NuTaHUA (6) U NoBeckTe ero Ha noggecky (10).

OCTOpPOXHO NOCTaBbTE annapat B Cyx0e 1 YNCTOe MeCTo, He A0MyCcKasa MNOBPeXAeHs LWHYpa NUTaHUA 1
LUMaHra BbICOKOTO AaBNeHUA.

NOBCEAHEBHOE TEXHUYECKOE OBC/NTYKUBAHUE

BbinonHuTe onepawum, onmcaHHble B pasaene “BbIKNIIOYEHUE ”,cobniofan HUXenprBeaeHHyo TabnuLy.



YACTOTA
BbINOJIHEHWA
OBCJTIYKUBAHUA

OMEPALIUA

Mocne Kaxpgoro
1Cnonb30BaHuA

« [lpoBepKa WHypa NMTaHUA, WaHra BbICOKOTrO LaBlieHNA, COeAUHEHNI,
TMOPONUCTONETA, CTPYNHON TPYOKM.
B cnyyae BbiABNEHMA NOBPEXAEHUA OAHOW MW HECKONbKUX feTanen,
3anpellaeTca fanbHelillee NCNonb30BaHWe annapata v Heo6xoAMMO 06pPaTUTbCA
K CNIEUMATTIUSNPOBAHHOMY TEXHUKY.

ExxeHepenbHO

lMpoBepka 1 BO3MOXHaA uncTka Gunbtpa Bxofa Boapl (18).

C nomoLwpbto MoHeTbl (Puc. 6),no0BepHYTb NPOTUB YaCOBOW CTPENKW BUHT (37) 1
BbIHYTb €ro; NOTAHYTb PbIYaXOK (38) BHW3 1 CHATb KPbILLKY (33).

Pa3BnHTUTbL Kopnyc punbTpa 1 n3BneUb GUALTPOBANbHDIV NATPOH.

[nAa ouncTkm 06bIYHO AOCTATOUHO MPOMbITb GUABTPOBANBHBIN NAaTPOH CTPYyeit
MPOTOYHON BOAbl UM MPOAYTb €ro CKaTbiM BO3AYXOM. B Hanbonee crnoxHbix
CIlyyanX HY>KHO CMOMb30BaTb CPEACTBO OT 13BECTKOBbIX OTNIOXKEHMIA NN 3aMEHUTb
ero, 06paTVBLUMCH 3a MOKYMKOW 3anyacTeii K CMELMANIN3UPOBAHHOMY TEXHUKY.
YcTaHOBMTE GUABLTP Ha MpPeXHee MecTo 1 YCTaHOBUTE KPbILKY, BbIMONHNB
BbILLEONVCaHHbIE [eiiCTBMA B 06paTHOM NOpAAKE.

ExxemecauyHo

Yuctka GopcyHKm.

0na 4ncTkn 06bIYHO AOCTATOYHO MPOYUCTUTL OTBEPCTUE GOPCYHKM
BXOZALLEN B KOMMNEKT crieuuanbHo urnon (31). Ecam He ypaetca pobutbea
YLOBNETBOPUTENBHBIX PE3YNBTAaTOB, 3aMEHUTb [JeTaslb, 0OPATUBLLMCH 3@ NMOKYMKOW
3anyacten K CNELLUANIUSUPOBAHHOMY TEXHUKY. [Insa 3ameHbl GOpPCYHKM
HeobXoAMMO KCMOosb30BaTh KoY 14 Mm/0,55 AONMOB (He BXOAWT B KOMIIEKT).
MpoBepbTe ypoBeHb Macia B Hacoce

Vcnonb3yiiTe cTepkeHb ans onpepeneHus yposhs (51) (Puc. 6). Ecnvn Heobxogrmo
JONUTb Macno, obpatntecb K CMELUUMANTU3UPOBAHHOMY TEXHUKY.

BHennaHoBoe Texobcny»u
cnepys HYPKENpPUBEAEHHO

BHEMJIAHOBOE TEXOBCJTYKUBAHUE

BaHWE [JOMKHO BbINONHATHCA TOJIbKO CMELMATU3UPOBAHHBIM MEPCOHAJIOM,
1 Tabnuue (OPNEHTNPOBOYHbBIE AAHHbIE).

YACTOTA
BbINOJIHEHUA
TEXOBC/TYKUBAHUA

OMEPALIUA

Kaxnble 200 yacoB

YucTka TonamBHOM GOPCYHKU.
MpoBepKa/3ameHa TONIMBHOIO GpUbTPa.
MpoBepKa/3ameHa BogHoro Gpunbrpa.

« [lpoBepKa rmppaBanyeckon
cucTembl (Bofbl) Hacoca.

« [poBepka KpenneHuii Hacoca.

+ PerynupoBka 31eKTpofioB.

Kaxxgble 500 yacos

+ 3ameHa Macna B Hacoce.

+ 3aMeHa 3N1eKTPoyOB.

+ 3ameHa TONMBHON GOPCYHKM.

- [lpoBepka BcacbiBalowWwmUx/
HarHeTaTeNbHbIX KNanaHoB Hacoca.

» [poBepKa 3axM1ma BUHTOB Hacoca.

MpoBepKa perynvpoBOYHOro KianaHa

Hacoca.

+ Ynucrka Kotna.

« YnaneHume Hakunu co 3meeBuka (Tonbko
CLASSIC).

+ [poBepKa NpefoXpaHNTENIbHbIX YCTPOVICTB.

MPOBNEMbI, MPUYUNHbI N PELLEHWA

MPOBJIEMbI

MPUYUHDI PELUEHUA

Mpn nepeBofge
Bblkntoyatena (1) B
nonoxexune {2 unm g
annapat He BK/oyaeTca
N nHankatop (42) He
3aropaetcs

BoccTaHOBUTL HOpPMalibHY
paboTy 3aWMTHOro ycTpoWicTBa.
B C/TYYAENOBTOPHOTIO EFO CPABATbIBAHUA,
HEMOJIb3YUTECH ANMAPATOM U OBPATUTECH
K CNEUMANTU3UPOBAHHOMY TEXHUKY.

CpabaTbiBaeT 3aluUTHOE
YyCTPOWCTBO CUCTEMBI, K
KOTOpPOW nopjcoefuHeH
annapaTt (npepoxpaHuTens,
anddepeHUuMmanbHbIN
BbIK/lOYaTeNb U.T.A.).

BbiHbTE LUITEKKEP N3 PO3ETKN N BCTaBbTe €ro
npasuibHO.

He npaBunbHo BcTaBneH
WTeKKep B pO3eTKYy.

(NpopoMmKaeTca Ha creayioLei CTpaHuLe).
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MPOBJIEMbI

MPUYUHDI

PELLEHUA

AnnapaT CcuAbHO
BUOPVIPYET 1 LYMWT.

3arpasHeHne ¢unbTpa BXoAa
Boapbl (18).

Cnepynte MHCTPYKUMAM, NPUBELEHHBIM
B pasgene “MOBCEAHEBHOE
TEXHUYECKOE OBCNYXWUBAHWUE".

Acnupauus Bo3gyxa.

MpoBepbTe LENOCTHOCTb KOHTYypa
BCaCbIBaHUA.

HepocTatouHaa nomava BoAbl
unu n3bbiTouyHasa rnybuHa
3aKauvBaHWA

MpoBepbTe, UTO KPaH MOSHOCTLIO OTKPBIT
M YTO PacXof BOJOMPOBOAHOMN CETU UK
rny6rHa HakauMBaHUA COOTBETCTBYIOT
yKasaHuam B naparpade “XAPAKTEPUCTUKU
U TEXHUYECKUE NAPAMETPb",

OTKpbLIT KpaH ymctawero
cpencTBa npu nyctom 6ake
(TonbKo B Mopenvi EXTRA).

[lonewite Motollee CPEACTBO UK 3aKponTe
KpaH, NoBepHYB Py4Ky (34) no yacosom
cTpernke.

AnnapaT He gocTturaeTt
MaKCUManbHOTO
[OaBnieHus.

Valvola di regolazione impostata
per un valore inferiore a quello
massimo.

MoBepHUTe pyyKy (8) No YacoBOW CTpenkKe.

fonoBKa pepxaTena
bopcyHkn (30) nop HU3KUM
nasnexvem (Puc. 4 - Mosuuyusa a)
(Tonbko mMopgenun 6es
BaHHOYKW).

BbinonHuTe feicTBrA, N306paKeHHble Ha
Puc. 4 - Nosunyus b.

M3Hoc dopcyHKM.

3ameHnTe GOpPCYHKY, cnepys
WHCTPYKUUAM pasfena “MOBCEAHEBHOE
TEXHUWYECKOE OBCNYXWBAHUE”.

HepoctatouHasa nomava BoAbl
nnu n36biTouyHasa rnybuHa
3aKauvBaHWA

Y6epuntecb B TOM, UTO KpaH NOJIHOCTb OTKPbIT
N Hanop rmapoceTn nnn rny6|/|Ha norpyxeHunsa
COOTBETCTBYIOT NOKasatenAam, npnseaeHHbIM
B pasgene “TEXHUWYECKME XAPAKTEPUCTUKN
W AAHHDIE"

AHomarnbHas paboTa ycTpoiicTsa
pa3beanHUTENS BOLOMPOBOAHONM
ceTu.

CM. B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE.

HepoctatTouyHOe
BCaCblBaHME YNCTALLETO
cpencTea

fonoBKa fepxatens GopCyHKM
(30) He nop HU3KUM faBnNEHEM
(Puc. 4 - NMo3uuusa b) (Tonbko
mogenu 6e3 BaHHOUKM).

BbinonHuTe peicTBuA, n3obpakeHHble Ha
Puc. 4 - No3unuus a.

HepoctaTouHoe OTKpbITUE
PYUKU PErynmpoBKM YACTALLETO
cpepncTaa (34).

lMoBepHWTe pyyKy NPOTMB YaCOBOW CTPESIKM.

Cnnwkom BA3KOoe yuctallee
CpencTBo.

Mcnonb3ynTe pekomeHAayemoe
lMpon3BognTenem moioliee CpefcTBo,
cobnopan ykasaHHble Ha Tabnuuke
nponopuu ero pasbasneHus.

113 dopcyHKM He BbIxOaUT
BOAA WUNUW pacxofp
HEeAO0CTaTOUHbIN

HeT BOfbI.

MpoBepbTe, UTO KpaH BOAONPOBOAHON
CeTN MOJSIHOCTbIO OTKPBIT UAN YTO WAAHT
BCACbIBAHWsA MOXET HaMONHATBLCS.

Cnuwkom 6onblias rnybuHa
BCacblBaHuA.

MpoBepbTe, UTO rNyb6MHA HanMBaHuA
COOTBETCTBYET UHPOPMALMK, NMPUBEAEHHOI
B naparpade “XAPAKTEPUCTUKU U
TEXHUYECKWE MAPAMETPbI"

3acopeHvie BOAHON GpOPCYHKM.

Mpounctnte n/munn 3ameHnte GOPCYHKY,
cnefpya WHCTPYKUMAM pa3fjena
“MOBCEAHEBHOE TEXHWUYECKOE
OBCNYXUBAHUE".

AHomanbHas paboTa ycTpoiicTaa
pa3beAnHUTENA BOAONPOBOAHON
ceTu.

Cm. B COOTBETCTBYOLEM PYKOBOACTBE.

(NpopomKaeTca Ha cnepytoLlelt CTpaHuLe).




MPOBJIEMbI

MPUYUHDI

PELLEHUA

MNoatekaHme BoAbl Nog
BbICOKOHAMOPHbBIM
MOHOLLMM annapaTom.

CpabaTb BaHMeE
NpeaoXpPaHNTENIbHOTO KiarnaHa.

B CJIVY4AE NOBTOPHOIO CPABATbIBAHUA
HE UCMOJIb3YATE MOIOLWUIA ANMAPAT U
OBPATUTECb K CNELUWAJIUSUPOBAHHOMY
TEXHUKY.

Annapart BbIK/toYaeTcsA BO
BpeMs paboTbl U He ropUT
NHANKaTop (42).

CpabaTbiBaeT 3alUTHOE
YyCTPOWCTBO CUCTEMbI, K
KOTOPOW NOACOeAVHEH
annapat (npefoxpaHuTens,
anddepeHUuMmanbHbIN
BbIK/lOYaTeNb U.TA.).

BoccTaHOBMTe HOpManbHyw paboTy
3aLLWTHOTO YCTPOWCTBA.

B CJTYYAETMOBTOPHOI'O EFO CPABATbIBAHUA,
HEMOJIb3YUTECH AMMAPATOM U OBPATUTECH
K CNEUWNANIUBUPOBAHHOMY TEXHUKY.

AnnapaT BblkNtoYyaeTca
BO BpemsA paboTbl u
ropuT UHAnKaTop (42).
(MHpnkaTop (46) roput
TONbKO B Moaeniv EXTRA).

CpabarTboBaer-T
aMnepoMeTpurnyecKkun
npenoxpaHuTenb.

Cobntofainte NHCTPYKLUK, NPUBEfEHHbIE
B pa3gene “NMPEAOXPAHUTEJIbHbIE
YCTPOWUCTBA”.

AnnapaTt Npon3BOJIbHO
BK/IOYAETCA U3 pexuma
Total Stop.

YTeukn B HaMmOPHOM KOHTYpe.

MpoBepbTe NCMPABHOCTH HAMOPHOTO KOHTYpPA.

Mpu noBopoTe rNaBHoro
BblkNtoyatensa (1) motop
rYAWT, HO He BKNioYaeTcs.

He noaxopAauwasn
3N1eKTpoycTaHOBKa n/mnu
YONVHATENb.

MpoBepbTe cobnoaeHne npasun
NMOACOEANHEHNA K dNeKTpoceTn (cm.
WHCTPYKLUA - HOPMbl BE3OMACHOCTH),
06paTnB 0CO60E BHVIMaHVIe Ha VICTONb3yeMblil
YAMHUTEND.

M3 annapata He BbIXoauUT
ropsyas Boga.

HepoctaTtok Tonnmea B 6ake
(roput nHgmkaTop (44)).

[lobaBbTe TONNMBa.

3acopeHvie ToNAMBHOTO GpunbTpa.

Cob6niofanTe UHCTPYKUMK, NPUBEAEHHbIE
B pa3fene “BHENNAHOBOE
TEXOBC/Y>KUBAHUE”.

CpabaTbBaHME
NpefOXPaHUTENbHOTO
TepmocTaTa Kotna.

JoxanTech oxnaxaeHna annaparta B TeyeHne
HECKONbKNX MUHYT C Liefblo BOCCTaHOBEHNA
HOpPMasibHOW pPaboTbl yCTPONCTBA.

B C/IYYAENOBTOPHOI'O EFO CPABATbIBAHUA,
HEMOJIb3YUTECh ANMAPATOM U OBPATUTECH
K CNEUWNANTM3NPOBAHHOMY TEXHUKY..

CpabatbiBaHVe KOHTPONbHOro
yCTpOWCTBa ropenku (roput
MHAnKaTop (49)) (Tonbko EXTRA).

YcTaHOBUTE rnaBHbIA BbiKtoyaTenb (1) B
nonoxeHue “0”, 060X aNTe HECKONbKO CEKYH/,
1 3aTeM YCTaHOBWTE €ro B MONOXeHNe .
B CJTYYAE MOBTOPHOI'O CPABATbIBAHUA, HE
MNONb3YNTECb ANMAPATOM U OBPATUTECH K
CNEUWMANTN3NPOBAHHOMY TEXHUKY..

Annapat He BKJloYaeTca
NpU ropsALLeM HAVKaTope
(45) (Tonbko B Mogenu
EXTRA).

AnnapaTt He ucnosb3oBanca
B TeyeHune 6onee 15 MUHYT 1
Havano paboTaTb yCTPONCTBO
061uen OCTaHOBKW.

CobniopaiiTe MHCTPYKLMW, NPUBEAEHHDbIE B
pa3gene “MPEPbIBAHUE PABOTbI - OBLLAA
OCTAHOBKA".

Annapat He BK/oYaeTcs
NPU ropALLEM HAVIKaTOpe
(47) (Tonbko B mopenu
EXTRA).

Boinu ob6GHapyXeHbl
MUKPOYTEUKN B HAMOPHOW
CrCTeMe, BbI3BaBLLIVIE HECKONTbKO
nepes3anyckoB annapara:
cneumanbHoe yCcTPOWCTBO
obecneynno BblKIYEHNE
OYMCTHOrO annapara.

YctaHOBUTE TNaBHbIN BblkntoyaTenb (1) B
nonoxeHue “0", 060X ANTE HECKOSBKO CEKYHT,
1 BHOBb BKJIIOUMTE annapart.

B CJTIYYAE MOBTOPHOI'O CPABATbIBAHUA, HE
MONb3YNTECH ANMAPATOM Y OBPATUTECH K
CNEUWMANN3NPOBAHHOMY TEXHUKY..

Mpu paboTte c napom
ropeska He BKJloyaeTca
UKW BbIKNOYaeTca npwu
ropsLiem nHgukatope (48)
(TonbKo B Mogenu EXTRA).

MpesbllweHne gasneHna 32
6ap464 psi.

CobntogaiiTe MHCTPYKUMK pa3gena “PABOTA
CMAPOM”.

Mwraet nHgnkatop (49).

HencnpaBHas paboTa ogHOro
113 KOMMOHEHTOB ANl KOHTPONA
Temneparypbil.

AnnapaT MOXeT WCNONb30BaTbCA
ToNbKo 6e3 HarpeBa: OBPATUTECH K
CNELUMAIN3UPOBAHHOMY TEXHUKY.
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nPEBOA HA OPUTUHAJTHUTE MHCTPYKLUIUUN
A MpoueTteTe N nmanTe B NnpeaBuA NoCoYeHUTe B
BHUMAHWE HAPBYHUKA - UHCTPYKL WU 3A BE3OMACHOCT.

TEXHUYECKU XAPAKTEPUCTUKU U CNELLUOUKALIUN

KF CLASSIC KF EXTRA
3n 5.15 3n

ENEKTPUYECKIU BPDB3KIU
3axpaHBate 20V 400V 230V

1~50Hz 3~50Hz 1~50Hz
Bxog (kW-Cv) 30-41 48-65 30-41
lpeanasuren 16A
XWAPABNUYHA CUCTEMA
Makc. Temnepatypa Ha BogocHabasBaHe (°C-°F) 60-140
Mu. Temnepatypa Ha BogocHabaABaHe (°C-°F) 5-41
Muw. e6ut Ha BogocHabanBaHe (/min - USgpm) 13-34 | 18-48 | 13-34
Makc. HanAraHe Ha BogocHabaABaHe (bar - psi) 8-116
Maxc. £bnGounia Ha mbkeHe (m-ft) 1?5 0 4(";‘(25[%’;‘23;3( l;))((%}jl;m %TT‘;’E BB‘(’)J:;)) 0-0
Bxonawa kyma 3a Boga JAHE JIA
MPOU3BOAUTENHOCT
Makc. gebut (I/min - USgpm) 11-29 15-40 1-29
HomuHaneH gebut (I/min - USgpm) 99-26 135-36 99-26

MakcumanHo Hanraxe pi U3XoEALLA

Temneparypa Hasoga 40 110°C- 30 (bar-psi) 110-15% 150-2175 110-15%

MakcumanHo Handrane npuuxoaALla HE

Temnepatypa Ha Boga o 140 °C- 284°F (bar - psi) 32-464
s 0 10T (g | 070 - 2030 10-145
Makc. u3xonALLa Temnepatypa Ha Boga (°C-°F) 110-230 140- 284
Makc. cuna Ha peakuua Ha npbCkaukara (N) 2 34 2
HuBo Ha 3ByK0BO HanAraHe — Bapupa (dB(A)) 849-07

HuBo Ha 3ByKoBa MOLLHOCT (dB(A)) 9

Onpetop, pbka-pamo” BuBpaLwa - Bapupa (m/s?) 20-024

MACJ10 HA MOMMATA ENI MULTITECH THT @

TEM0 U PASMEPU

[IbMKIMHA X LWMPHHA X BICOYMHA (mm-in) 1320%820%960 - 52,0x32,3x37,8

Terno (kg -1b) 142-313 152-335 144-317
Pe3epBoap ¢ an3en (I-USgal) 19-5,0

Pe3epBoap ¢ npenapar (I-USgal) 16-4,2

Eg;:gi(gp;ain ?Kenompamsaue Ha Tnarae -5l HE 2-08

() Mepcku cormacko EN 60335-2-79
(blLJ0 BINKTE TABMMLUTe ChC CbOTBETBALLY MACTa
208 CTELIOMKALYIATE M XapaKTEPUCTUKITE Ca a0 33 CPaBKa. TIpOV3BOAVTENAT 32138 DaBOTO C 43 TPaBH TPOMEHH B OGOPYABIHETD, 3O CMETHe 33 HEOKORMO.



KF CLASSIC PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | o1 | 1018 | 1021 | 102

ENEKTPUYECKN BPDB3KU
3axpaHBaHe 400V

3~50Hz
Bion -] ss-79 | 7095 | 76103 [98-13 [ 103-140
lpeanazuten 16A 32A
XWAPABNUYHA CUCTEMA
Makc. Temneparypa Ha BogocHabassane  (°C-°F) 60-140
Mut. Temnepatypa Ha BogocHabassake  (°C-°F) 5-41
M, ge va sonocsatassare  (Jmin-Usgpm) 18-48 | 258 | 25-66 | 258 | 25766
Makc. HanAraHe Ha BogocHabaABaHe (bar - psi) 8-116
Makc. AbnbounHa Ha MbiHeHe (m-ft) 10 5 0 i";ﬁ%ﬁ;ii’%ﬁ;ﬂ%TTVLT:SZBB%'L&;)
BxonAa kymA 3a Boga JA/HE JA
MPOU3BOAUTENHOCT
Makc. ebur (I/min-USgpm) | 15-40 | 15-40 | 16-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
HomuaneH pebut (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 21,5-57
Makcumanto Hanarae (bar- psi) | 160-2320 | 200-2900 | 210-3045 | 200-2900 | 170- 2465 | 220-3190 210-3045
HomuHanHo HanArae (bar- psi) | 150-2175 | 190-2755 200-2900 160-2320 | 210-3045 200-2900
Makc. u3xonALLa Temnepatypa Ha Boga (°C-°F) 110-230
Makc. cuna Ha peakuu Ha npbCkaukara Ny 37 44 | 50 | 52 | 57 | 66
HuBo Ha 3ByKOBO HanAraHe — Bapupa (dB(A)) 849-0,7(
HuBo Ha 38yKoBa MOLLHOCT (dB(A)) 90
Onperop, pbka-pamo” Bubpauya - Bapupa  (m/s?) 20-040
MAC/O HA TOMMATA ENIMULTITECHTHT @
TEMO 1 PA3MEPU
[TbmKyHa X LWipHa X BUCOYMHA (mm-in) 1320x820%960-52,0x32,3x37,8
Terno (kg-1b) | 144-317 152-335 158-348 165- 364
Pe3epBoap ¢ an3en (I-USqal) 19-5,0
Pe3epgoap ¢ npenapar (I-USgal) 16-42
Pe3epBoap 3a npeLoTBpaTABaHe
Ha OTNaraHe Ha KTNeH Kambk (I- USgal) HE/2-0,53 (optional)

(1) Mepcki cormacho EN 60335-2-79
(2) o0 Binkre TaBnuLMTe CbC CHOTBETBALY MACTA

(HeuM¢MKaLlMMTe M XapaKTepucTukuTe (a amo 3a npaska. ﬂpOI/ISBOIlVITeﬂﬂT 3ana3Ba npaBoTo (v Aa Npasi NPOMEHN B 060pyﬂBaH€T0, aKo CMeTHe 32 Heo6XoRuMoO.
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KF EXTRA PREMIUM

615 | 815 | 916 | 918 | 921 | 1018 | 1021 | 102

ENEKTPUYECKU BPD3KU
3axpaHBaHe 400V

3~50Hz
Bion W-o0| 579 | 7095 | 7603 [9-13|  103-140
Mpeanasuten 16A 32A
XWAPABJIMMHA CUCTEMA
Makc. Temneparypa Ha BogocHabassane  (°C-°F) 60- 140
Mun. Temnepatypa Ha BogocHabaagate  (°C-°F) 5-41
M. aer va sonociabpssave  (min-Usgpm) 18-48 | 258 | 5566 | 258 | 25-66
Makc. fiebut Ha BofocHabABaHe (bar - psi) 8-116
Makc. gbnounHa Ha mbiHeHe (m-ft) 0-0
BxonALa kymA 3a Bosia JA
MPOU3BOAUTENHOCT
Makc. gebut (I/min - USgpm) 15-40 162-43 | 18-48 | 21-55 | 18-48 | 21-55 | 22-58
Homutane pebut (I/min-USgpm) | 14,0-3,7 | 145-38 | 155-41| 162-43 | 189-50 | 178-47 | 205-54 | 21,5-57
mﬁﬂm‘)‘;:g";‘g;:igﬂ”}g3§°“2"3"6‘aF (arps) | 160-2320  200-2500 | 210-3045 | 200-2900 | 170-2465 | 20-319 | 210-3045 | 210-3045
MakcumanHo Hanarane npy u3xofALL ‘ 3464
Temnepatypa Ha Boga 4o 140 °C- 284°F  (bar - psi)
fe°x"“e";a1;g:ﬂgﬂggg§g§ﬂ;43’§2’{”2”;80F far-ps) | 150-2175 | 190-2755 | 200-2900 | 190-2755 | 160-2320 | 210-305| 2002500
MaKc. cuna Ha peakuua Ha npbCkaukara N 37 44 50 52 57 66
HuBo Ha 38yK0BO HanAraHe — Bapupa (dB(A)) 849-07
HitBo Ha 38yK0Ba MOLLIHOCT (dB(A)) 9
OnpeTop, pbka-pamo” BuBpauys - sapupa  (m/s2) 20-024
MACJ10 HA MOMMATA ENI MULTITECHTHT (2
TEINO U PASMEPU
[IbmKuHa X LWMpyHa X BUCOYUHa (mm-in) 1320x820%960- 52,0x32,3x37,8
Terno (kg-1b) | 144-317 | 154-340 | | 160-3 165- 364
Pe3epgoap ¢ anzen (I-USgal) 19-5,0
Pe3epBoap ¢ npenapar (I-USgal) 16-4,2
Pe3epBoap 3a npezoTBpaTABaHe 2-053
Ha OTNaraHe Ha KTNeH Kambk (I-USgal) !

() Mepckw coracHo EN 60335-2-79

(2) o0 BinKTe TaBnULMTE CbC CHOTBETBALLY MACTA

(ﬂeuM¢MKaL|,VIVITe M XapaKTepucTukuTe (a amo 3a (npaska. HPOMSBOAVITETIHT 3ana3Ba npaBoTo (v Aa Npasii NPOMEHN B 060pyﬂBaH€T0, aKo CMETHe 3a HeobxoaMo.

ENI MULTITECH THT cvoTBeTcTBalyy Macna:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP




NWOAEHTUOUKALNA HA YACTUTE

Bwxre durypn 1,2, 3,4,5,6 n 8.

1 TnaBeH npekbcBay
2 [lpbxka
3 Onanen

4 Tlpepynpeputentu Tabenku. HocaT uHdopmavma 3a eBeHTyanHm
puckoBe 1 Heobxoaumorto JINO

5 NaeHTudukaunonHa tabenka. Mokasga cepueH Homep,
rapaHTUpaHa 3ByKoBa MOLLHOCT (B CbOTBETCTBHE C [lUpeKTHBa
2000/14/E0) 1 0CHOBHUTE TeXHUYECKI XapaKTepUCTUKM

6 EnekTpuuecku 3axpaBaLy kaben

7 Kanauka Ha ropuBeH pe3epBoap

8 Konue 3a perynupaHe Ha HanaraxeTo

9 Kanauka Ha pe3epBoapa 3a OMeKoTABaHe Ha BojiaTa
10 Onopa 3a 3axpaHBaLLKA Kaben v Mapkyya 3a 40CTaBka
11 Kanauka Ha pe3epBoapa ¢ npenapat
12 Makapa 3a mapkyu (no u36op)
13 MaHomeTbp
14 Konue 3a HaBIBaHe Ha MaKapa 3a Mapkyya (1o u36op)
15 3akniouBalLa ApbKKa Ha Makapata 3a MapKyya (no u36op)
16 W3xopAL KoHeKTop 3a BoAa
17 BxoaALw KoHeKTop 3a BoAa
18 Bxogaw ¢untbp 3a Boga
19 Tomna
20 Aycnyx
21 Kap6oHoBa Tpbba (Mogenu 6e3 kytus)
22 JlocT Ha NpbCKayKaTa Ha ypeza 3a nouncTeaHe

23 3a(T0ﬂ0pFIBaLL| €JIEMEHT Ha J10(Ta Ha NpbCKaykata Ha ypeja 3a
nouncTBaHe

24 Tpbckayka Ha ypepa 3a NOYMCTBaHe

25 [Ibpxay Ha BXoAALMA MapKyu 3a BOAQ

26 YnnbTHeHMe Ha bpXaya Ha BXOAALLMA MapPKyY 32 BOAA

27 MNMopZbpialLia rnasa Ha alo3ata (MOZenm ¢ Kytus)

28 Kanak Ha oTeneHveTo 3a CbXpaHeHue

29 Kap6ooBa Tpbba (Mogenv 6e3 kytia)

30 maBa Ha Abpxaua Ha Ato3aTa (Mogenw 6e3 KyTua)

31 Mouncreaw Wt Ha Alo3ata

32 O7peneHiue 3a CbxpaHeHue

33 Kanak 3a npoBepKa Ha BxoAALmMA GuiTbp 3a Boaa

34 Konye 3a perynupaHe Ha npenapara

35 MapKyu 3a BUCOKO HanAraHe

36 bbp3 KoHeKTOp 3a MapKyy 3a BUCOKO HanAraHe

37 BwHT Ha kanaka 3a NpoBepKa Ha BXoAALLMA GUATbP Ha BoAaTa
38 JlocT Hakanaka 3a npoBepka Ha BXOAALLA GuATHP 32 BoAata
39 LllapHupHo CbepuHeHue

40 Cnupauka Ha LLapHNPHO CbeuHeHKe

41 Konue 3a perynupaHe Ha Temnepatypata

42 TpepynpepwTenta ceetnnHa - BKJ1. mowwHoct

43 KoHeKTOp Ha MapKyua 3a BUCOKO HanpexeHue

44 TlpegynpezvTenHa CBeT/NHA - HUCKO ChIbPKaHIe Ha ropuBo
45 TpepynpenuTeNnHa (BETANHA - BpeMeHHO NpeKbeBaHe

46 TpenynpenutenHa (BETANHA - NpeToNNAHe

47 TpenynpenuTenHa CBETANHA - OTKPUT Tey

48 TpegynpenuTenHa (BETANHA - NPeKbCBaHe Ha Napata

49 TpepynpenuTeNnHa CBETNMHA - HEN3NPaBHOCT HA UHKeEKTOpa
50 [lpbka 3a MapKyua 3a 3acMyKBaHe

51 Llleka 3a npoBepka Ha MacnoTO Ha MoMNara

3HAYEHUE HA U3NON3BAHUTE FrPAONYHU CUMBOJIU

O

“0"” no3umums (U3K.) Ha rMaBHKA Npekbceay (1).

()

“1” no3numa (BKN.) Ha rMaBHWA Npekbcaad (1) npu paboTa b CTyaeHa Bofa C
aKTUBMPAH Ypea 3a MOYNCTBAHE C BUCOKO HansraHe.

ypen 3a NouMcTBaHe C BUCOKO HansiraHe. [puv HansiraHe no-marnko ot 32 bar/464 psi
CblUo aKTMBMpa paboTaTa ¢ napa (camo EXTRA).

Q “1" no3umums (BKI.) Ha rMaBHNA NpekbcBad (1) npuv paboTa ¢ Tonna Bofa C akTUBMPaH

YCTPOUCTBA 3A BE3OMNMACHOCT

. npennasvn'en 3a amnepomMeTpuYHa 3alunTa.

ToBa yCTpOIZCTBO 3a 6e3onacHocT cnnpa ypena 3a novYncTteaHe C BUCOKO HandAraHe B cnyqalh Ha

e/IeKTPUYECKO NPETOBApBaHe.

~EXTRA”Bepcna: Ako npefnasnTenaT 3a aMnepoMeTpryYHa 3aLyuTa ce U3KuY, NpeaynpeanTenHaTa

cBeTNMHa (46) Wwe cBeTHe. AKO TOBa Ce CIyyn, ClieABaiTe MHCTPYKLMMTE NO-H[0Iy:
- BkntoueTe rnaBHuA npekbcaay (1) Ha ,0” 1 n3BafeTe LWwencena oT KOHTAKTa;
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- HaTMCHeTe NOCTa Ha MpbCKayKaTa Ha ypefa 3a nounctBaHe (22), 3a aa ocsoboguTe LANOTo 0CTaHano
HansraHe;
- u3vakante 10 o 15 MMHYTU fia Ce OXJ1aAM YpeAa 3a MoUMCTBaHe C BUCOKO HanAraHe;
- NPOBEpPETE [aNu Ca CNaseHy N3NCKBaHKATa 3a BPb3KM B enekTpuyeckata Mpexa (Buxte HAPbBYHUK -
WHCTPYKLN 3A BE3OMACHOCT), KaTo 06bpHeTe CreLyanHo BHUMAHIE Ha M3MOM3BaHNA Yo bKUTES;

- BKJTlOYEeTe OTHOBO LLencesnia 1 NoBTOpeTe NpoLieAyparta 3a CTapTupaHe, onvcaHa B ,PABOTA”,
»~CLASSIC” Bepcum: Ako ce uskioun npegnasntendl 3a aMnepoMeTpryHa 3aluTa, HAMa curHan ot
npeaynpeavTenHaTa CBeTIVHa, ypeabT 3a MoUMCTBaHe ce Hynupa aBToMatyHo. Obaye e BaKHO fa ce
CnefBat CbluMTe CTBMNKM OT NpoLefyparta, onvcaHa no-rope 3a ,EXTRA” Bepcun.

- [pepnaseH KnanaH.
To3u HagNIeXHO KannbprpaH 3a MakCUMarHo HanAraHe KnanaH ocBo6oxaaBa U3NMLWIHOTO HanAraHe, ako
Bb3HVKHE aHOMaNnA B CMCTeMaTa 3a perynvpaHe Ha HanAaraHeTo.

« TepmocTart 3a 6e3onacHocT Ha 6olinepa.
Tol cnupa uHXeKTopa Aa paboTy, ako XrApaBANYHaTa CUCTEMA e NPErpsa KaTo pesysTaT OT aHOMasnus
B CMICTeMaTa 3a perynmpaHe Ha HasiaraHeTo.

» KoHTpon Ha nHxektopa (camo EXTRA).
Toln cnnpa nHXeKTopa Aa paboTy, ako MNAMbKBLT M3racHe.

» KoHTpon Ha HanAaraHeTo/perynupaly KnanaH.
To3u KnanaH ce kanubpupa ot [Npor3BoanTeNs, Taka Ye ia MOXe fia ce perynmpa paboTHOTO HanAraHe ¢
Konye (8). Toih faBa Bb3MOXHOCT Ha HanmoMMeHaTa TEYHOCT fja Ce BbPHE KbM YCTPOCTBOTO 3a M3CMyKBaHe
Ha MoMnarta, KaTo Mo TO3W HauvH NPefAoTBPaTABA AOCTUrAHe Ha OMaCHW HUBA Ha HansAraHe, Korato
npbCKayKaTa e 3aTBOPEHA, UV KOraTo HUBOTO Ha HaiAiraHe e HaCTPOEHO HaJ MaKCMMaHOTO MNO3BONEHO
HBO.

» KoHTpon Ha pa6oTaTta Ha cyxo.
Tol npefoTBpaTABa Bb3MOXHOCTTA Ha MHXeKTopa Aa paboTun 6e3 Boga.

« YCTPOICTBO 3a 6NoKMpaHe Ha /10CTa Ha NpbCKayKara.
ToBa ycTpolicTBO 3a 6e30nacHOCT (23) No3BonABa Aa 3aknunTe NocTa (22) Ha NpbckaykaTa (24) B
3aTBOPEeHa No3uLUsA, KaTo NPefoTBPaTABa CSTyYaiiHOTO akTuBMpaHe (¢pur. 4, nosuuyumsa S).

« YcTpoicTo 3a orpaHM4yaBaHe Ha TemnepaTtypa/HanaraHe (camo EXTRA).
PabotaTa Ha yCTpOMCTBOTO € onucaHa B Touka ,PABOTA C MAPA”.

CTAHOAAPTHO OBOPYAIBAHE

MpoBepeTe fanu clegHUTe YacTu ca BKITIOYEHY B OMaKOBKaTa Ha 3aKyrneHus MPOAyKT:
« ypep 3a NoYNCTBaHE C BUCOKO HaNPEXeHNE;

MapKyu 3a JOCTaBKa C BUCOKO HanpexeHune ¢ 6bp3 KOHEKTOP;

npbCKauka;

Kap6oHoBa Tpb63;

KOMMM/IEKT BPB3KU Ha CMyKaTefHVA ypes;

HapBUYHUK — NpefynpexaeHuns 3a 6e30MacHoCT;

HapbUHKK — paboTa 1 NOAAPBXKKA;

rapaHUMOHEeH cepTnduKar;

6poLuypa ¢ noapobHa nHdopMaLA 3a LeHTPoBETe 3a 06CYKBaHE;

noymcTeaLy WndT Ha Ato3aTa;

AKO ce cpellHeTe TPYAHOCTY, MOJIsi, CBbPXKETE Ce C BaluuWs JOCTaBUMK Ui OTOPU3UPAH CEPBU3EH LIEHTBP
3a KIMeHTI.

AKCECOAPU NO U3BOP

CnepHuAT Habop OT akcecoapyn Moxe Aa ce AobaBM KbM CTaHAAPTHOTO 0bopyaBaHe, AOCTaBEHO C ypeaa

3a MOYNCTBAHE C BUCOKO HansraHe:

+ MaKapa 3a MapKyy;

« MPbCKayKa 3a NACHKOCTPYEHe: MpefHa3HayeH 3a WirpoBaHe Ha NACbYHM NMOBBPXHOCTY, NMPEMaxBaHe
Ha pbX[a, HaTpPynBaHNA OT 60A 1 KOTNEH KaMbK U T.H.;

+ COHA 3a NPOMMBaHe Ha TPbOU: NpeHa3HauYeHa 3a OTNyLUBaHe Ha TPbOU 1 KaHanu;

« Tpbba Ha BbPTALLA Ce Ato3a: NpefHa3HaueHa 3a OTCTPaHABaHe Ha YNOPUTUTE 3aMbPCABaHNS;

« MpbCKayKa 3a NAHa: NpoeKTpaHa 3a no-eGeKTVBHO pa3npefeneHe Ha Npenapara;



« PasfNYHN TPBHOV 1 Ato3N.

MOHTAX - MOHTUPAHE HA AKCECOAPUTE

« CBbpKeTe 6bp3nA KOHEKTOP (36) Ha MapKyya (35) KbM 13XOAALLMA KOHEKTOp 3a Bofa (16) 1 ce yBepeTe
PBYHO, Ye NPBCTEHOBYAHATA raiika e 3aBbpTAHa NbTHO. CTHMKA B HA OUT. 7.

+ 3aBuiiTe KOHeKTOpa (43) Ha MapKyya C BUCOKO HamnpexeHue Ha pe3baTa Ha NpbCKaykaTa Ha ypea 3a
nounctBaHe (24) 1 ro 3aBbpTeTe Upe3 22 mm raeyHu Ko4oBe (He ca BKtoueHn B KomnnekTa). CTbIMKA
AHA OUT. 7.

« MocTaBeTe ynnbTHEHMETO (26) B AbpKaya Ha BXOAALMA MapKyu 3a Bofa (25) 1 ro 3aBbpTeTe Ha KoHeKTopa
(17). CTBNKA CHA OWUI. 7.

NMPEABAPUTEJIHUN ONEPALIUN

« M3non3eante gpbKKnTe (2), 3a Aa NpemecTuTe ypeaa 3a noymcTBaHe C BUCOKO HanAraHe KbM MACTOTO,
Ha KOeTO Ll ce NMon3Bga.

« BknioyeTe cnnpaukata (40) Ha WapHUPHOTO cbeauHeHwue (39).

+ OTnycHeTe MapKyya 3a BUCOKO HafiAiraHe HambJHo (35).

« 3non3eaite npbcTeHOBUAHA CKoba (He e BK/OUEHa B KOMMEKTa), 3a 1a CBbpXKeTe MapKyya Ha
BOZOMOMaBaHETO, YNITO BBTPELLEeH AraMeTbp TPA6Ba Aa 6bae 19 mm/0.75" KbM ibprkaya Ha BXogALMA
MapKyu 3a Boga (25). CTbIMKA CHA OUI. 7.

+ CBbpIKeTe MapKyya 3a BOAOMNofaBaHe KbM KpaH.

« OTBOpeTe KpaHa 3a BoAa (ako ce CBbp3BaTe KbM BOAOMNPOBOAHATA Mpexa, TpsAbBa Aa u3nonsearte
XMIPaBIMYHO YCTPOMCTBO Ha Bb3BPATHWA KPaH: MOMA, HanpaBeTe CbOTBETHATa CNpaBKa B HAPbYHMKA),
KaTo ce yBepuTe, Ye He Kane (11 nocTaBeTe CMyKaTenHaTa Tpbba B MPOEKTHUA pe3epBoap).

« MpoBepeTe fanu KONYETO 3a perynunpaHe Ha npenapata (34) e 3aTBOPEHO NPaBUIHO.

« HambnHeTe pe3epBoapa ¢ nogxopsil OMeKOT/TeN Ha BofaTa (M C BOLa, aKO He Ce 13MCKBa OMEKOTABaHE
Ha BogaTa). CbLyo Taka npoyetete,,PABOTA HA YPE[LA 3A MOYUCTBAHE COMEKOTUTEJ1 3A BOAA”
(w,EXTRA"” Bepcua CAMO).

« MpoBepeTe fanu rMaBHUAT NpekbcBad (1) e HacTpoeH Ha “0” 1 cebp3aH ¢ wencena. CTbMKA D BbB OUI. 7.

« BkntoueTte rnaBHUA Npekbeaad (1) Ha .MpepynpeputenHarta cBETIMHA (42) e CBETHE Ha KOHTPOSHMA
naHen.

+ HatncHeTe nocta Ha NpbCcKaykaTa Ha ypefa 3a nouncTBaHe (22) n nsvakaire fa npbcHe BoAa.

« BknioueTe rnaBHUsA npekbcaad (1) Ha ,0” 1 CBbpkeTe KapboHoBaTa TPpbOa (21) MK (29) KbM NPbCKayKaTa
Ha ypefa 3a nouncrsaHe (24), kato rv 3aterHete. CTbMKA E HA OUI. 7.

CTAHAAPTHA PABOTA CbC CTYAEHA BOAA (NMPU BUCOKO HAMNPEXXEHME)

- [poBepeTe Aanv NogAbprKaLLaTa raBa Ha Ato3aTa (30) He e HaCTPOeHa 3a pasnpefenieHre Ha npenapata.
Cobuio npouetete,,PABOTA HA YPE[IA 3A MOYUCTBAHE C MPEMAPAT” (camo mopenu 6e3 KyTtus).
« BkntoyeTe ypeaa 3a nounCTBaHe C BUCOKO HansfraHe OTHOBO Ype3 BKITKOUBAHE Ha IMaBHUA NpekbeBay (1)

Ha .
« HatncHeTe nocTa Ha npbckayata Ha ypepa 3a nouncTeaHe (22) n nposepeTe Aanu Cnpes Ha fjjo3aTa He Karne.
« AKo e HeobXxof¥MO, perynupaiiTe HanaraHeTo ¢ NMOMOLLTa Ha KonyeTo (8). 3aBbpTeTe ro No Nocoka Ha
YaCOBHMKOBATa CTPESIKa, 3a A YBENMUMTE HaNAraHeTo; 3aBbpTeTe ro 00paTHO Ha YaCOBHIVIKOBATA CTPENKA,
3a ja HamanuTe HanAraHeTo.
« MoxeTe fia npoBepuTe HMBOTO Ha HanAraHe Ha MaHomeTbpa (13).
3ABEJIEXKKA: Ako HMBOTO Ha rOp1BOTO B pe3epBoapa e oA MMHUMANHOTO, MpeaynpeAnTeHaTa CBeTIMHa
(44) Wwe npoabmXM Aa CBETU, AOPW 1 Aa PaboTrTe C ypeaa 3a MOUYMCTBAHE CbC CTyAEHa BOAaA.

CTAHAAPTHA PABOTA CTOPELLA BOAA (P BUCOKO HAMPEXEHME)

- [poBepeTe Aanv NogabprKaLLaTa rnaBa Ha Ato3aTa (30) He e HaCTPOeHa 3a pa3npefenieHre Ha npenapata.
Cobuio npouetete,,PABOTA HA YPEIA 3A MOYUCTBAHE C MPEMAPAT” (camo mogenu 6e3 KyTus).

« Pa3BuiiTe Kanaykata (7) 1 HaMb/HETE pe3epBoapa C aBTOMOOUIIHA ra3boJl, KaTo BHIMABaTe rOpUBOTO
Za He npenee. MNpenopbyBame BM Aa n3non3sate GyHUA Camo 3a Tasm Lien (MakcMmaneH KanauuTeT Ha
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pe3epsoapa 19 n/5 US ranoHa). lNocTaseTe kanaukara.
« BkrtoueTe ypepia 3a NouncTBaHe C BUCOKO HanAraHe OTHOBO Upe3 BK/IOUBAHE Ha raBHUA npekbeeay (1)

Ha .
136epeTe HeobxoaMMaTa TeMMepaTypa Ypes KOMYeTo 3a perynupaHe Ha Temnepartyparta (41).
HaTucHeTe nocta Ha NpbCcKaykaTa Ha ypefa 3a nouncTBaHe (22) n nposepeTe Aanu CTpyATa Ha fjo3aTta
He Kane.

AKO e HeO6XOAMMO, HACTPOWITE HaNAITAHETO Ype3 KOMUeTo (8). 3aBbpTETe ro MO NOCOKA Ha YaCOBHUKOBATa
CTPesiKa, 3a fla yBeNunTe HanAaraHeTo; 3aBbpTeTe ro 06paTHO Ha NMOCOKa Ha YaCOBHVKOBATa CTPEJIKa, 3a
[la HamanuTe HanAraHeTo.

MoxxeTe fia npoBepuTe HMBOTO Ha HansAraHe Ype3 MaHoMeTbpa (13).

KoraTo H/BOTO Ha roprBOTO € MasKo, MHXEKTOPBT Cnvpa paboTa 1 NpeaynpeanTeNiHa CBeTMHa (44)
cBeTBa.

VHxeKTopbT 3anoyBa Aa paboTy camo Npubnmn3nTenHo 3a 3 cekyHau, Cef KaTo NpbCcKaykaTa Ha ypeaa 3a
MounCTBaHe Ce € OTBOPUA U Lie cnpe paboTa, KoraTo Npbckaykata Ha ype[a 3a NMouncTBaHe e 3aTBopeHa
UM JOCTUTHE IO HACTPOeHaTa Temnepartypa.

AKO MIaMbKbT M3racHe, MHXEKTOPBT cnupa paboTa v npepynpeanTesnHa cBeTirHa (49) ceTBa (camo
~EXTRA"” Bepcus).

AKO rCKaTe a NpeMHeTe OT PeXxnM Ha paboTa € Tomn/a Bofa KbM PexumM Ha paboTa CbC CTyAeHa BoAa,

HaTUCHETE MaBHNA NpeKbCBa4y (1) Ha no3unumsa .

PABOTA C MAPA (MAKCUMAJTHO HANTATAHE 32 BAR 464 PSI - CAMO EXTRA)

YpepnuTe 3a NOYMCTBaHE C BUCOKO HanAraHe oT cepun EXTRA ca npoeKkTrpaHu B CbOTBETCTHE C KaTeropus
Il ot npekTriBa 2014/68/EC 3a ob6opynBaHe nop HansraHe (PED). CbOTBETCTBMETO C TOBA M3MCKBaHE Ce
ocurypsBa CbC CreLuanHo eNeKTPOHHO YCTPONCTBO, KOETO MOCTOAHHO NpoBepABa:

« panuv 3a Temnepatypu Hag 110 °C/230 °F, HanAraHeTo e HacTpoeHo nopa 32 bar/464 psi;

+ [anuv 3a HanaraHe Hap 32 bar/464 psi, HacTpoeHaTa TemnepaTypa He e no-Brcoka ot 110 °C/230 °F. Ako
FOPHWTE rPaH1LIM Ca MPEBVILLEHN, MHXEKTOPBT CNMpa 1 NpeaynpeuTenHata cBeTvHa (48) ceetsa. Pabotata
C Mapa ce Bb3CTaHOBABA, aKO HaNAraHeTo ce Hamanu nog 32 bar/464 psi.

« BkntoueTe ypepa 3a nouncTBaHe € BUCOKO HanAraHe OTHOBO Ype3 BKIOUBaHe Ha MaBHMA Kol (1) Ha

1 HacTpoWTe HanAraHeTo nop 32 bar/464 psi upes HaTUCKaHe Ha KonyeTo (8) Mo Nocoka obpaTtHa
Ha YaCOBHVKOBaTa CTpenkKa.

» HactponTe Temnepatypata mexgy 110°C/230°F n 140°C/284°F ype3 KonyeTo 3a perynmpaHe Ha
Temnepatypata(41).

« HaTtncHeTe nocta Ha npbcKkaykaTa Ha ypefa 3a nouncTeaHe (22) 1 n3yakaiTe aa ce obpasysa napa.

« AKO UHXEKTOPBT Crpe fja paboTy no Bpeme Ha yrioTpeba Ha ypefia v npefynpeavTenHaTa cBeTvHa (48)
CBeTHe, 3aBbpTeTe KonyeTo (8) no nocoka, 06paTHa Ha YaCOBHMKOBATa CTPESIKa, Ha MO-HUCKO OT HanAraHe
nop 32 bar/464 psi.

« MoxeTe la NpoBepuUTe HUBOTO Ha HanAraHeTo Ype3 MaHoMmeTbpa (13).

« Korato HMBOTO Ha rOPMBOTO € MaJIKO, HXXEKTOPBT Cipa paboTa 1 npefynpeanTenHaTa CBETINHA (44)
cBeTBa.

+ VHxeKTOpBT 3anoyBa Aa paboTy camo NpubAM3MTENHO 3a 3 ceKyHAW, Clef KaTo NpbCKaykaTa Ha ypefa ce
MOYMCTBaHE Ce e OTBOPUA U LLie Cripe paboTa, KoraTo NpbCKaykaTa Ha ypeaa e 3aTBOpeHa U JOCTUTHe
[0 HacTpoeHaTa TemnepaTypa.

+ AKO NNaMbKbT M3racHe, UHXeKTOpBbT cnpa paboTa 1 npeaynpeanTenHaTa cBeTvHa (49) ceeTsa.

PEXWM HA PABOTA C MPEMAPAT

MpomnsBoamTenaT npenopbyBa ynotpebdarta Ha npenapaTu, KouTo ca noHe 90% 6riopasrpagumu. MpoueTteTe

eTVKeTa Ha npenapaTta 3a MHCTPYKLMUN Kak Aa ro 13non3gare.

« BknioyeTe rnaBHUA npekbeaad (1) Ha ,0”.

+ OTBBpTETE Kanaukata (11) n HambAHEeTe pe3epBOapa, KaTo BHMMaBaTe TeYHOCTTa fa He npenee. Hue
npenopbyBame Aa nsnonssarte GpyHUA CrielnanHo 3a LenTta (MakcMmaneH KanauuTeT Ha pesepBoapa 16
L/4.2 US gal). CnegBaiiTe MHCTPYKUMUTE Ha NpernapaTta OTHOCHO M3MON3BaHOTO KonmMyecTBo. MaxHeTe
Kanaykara.



« 3aBbpTeTe KOMUeTO 3a perynmpaHe Ha npenapata (34) No Nocoka 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATa CTPeJIKa.
« Mogenu c KyTua: Bepcuu: Bkniouyete ypesa OTHOBO, KaTo BKOUMTE rMaBHUA npekbcBay (1)Ha

v ; paboTeTe € nocTa Ha NpbCKaukaTta Ha ypeaa 3a nouncTeaHe (22), 3a Aa ctaptupare
pasnpeneneHreTo Ha npenapara (Tesn Bepcumn pasnpeaesaT npenapara npy BUCOKO HasAraHe).

« Mogenu 6e3 KyTtua: PaboteTe c nogabpkallata rnaBa Ha fio3ata (30), KakTo e MoKa3aHo Ha

OUI. 4a v cTapTMpaiTe ypeda 3a NoyncTBaHe OTHOBO Ype3 HAaTUCKaHe Ha rMaBHMA NpeKbCBay

(1) Ha nmn . Cera pabortete ¢ nocta (22): Korato ce nogaBa BoAa, 3aCMyKBaHeTO U
CMeCBaHeTo Ce M3BbPLIBAT aBTOMATMYHO. 3a [Ja BbCTaHOBMTe paboTa Mpu BUCOKO HansraHe,
crnpeTe ypepa, KaTo BKAOUYMTE rnaBHuA npekbcesad (1) Ha ,0” n HacTpownTe rnasaTa (30),
KakTo e noka3aHo Ha OWUrI. 4-b (Te3n Bepcny foCTaBAT NpenapaTta NpW HUCKO HanAraHe).
+ BbpTete konueTo (34), fOKATO M3MCKBAHOTO KONMYECTBO NPOAYKT e focTurHato. Crief ynoTtpeba, 3aBbpTeTe

7

Konueto (34) No NOCOKa Ha YaCOBHMKOBAaTa CTpenka fo no3muuns ,,0”

PABOTA C OMEKOTUTEJ1 (CAMO EXTRA)

“CLASSIC” Bepcuy Ha NpoAyKTa He ca 060opyaBaHM C ONLMATa 3a OMEKOTUTEN Ha BofaTa No cTaHAapT. be3
NoaApPbKKa, NOHOOOMEHHUAT OMEKOTUTEN 3a BOfA MOXe [a Ce 3aKynu KaTo AOMbIIHUTENEH akcecoap 3a
MOHTUPAHE Ha CMyKaTenHuA ypes.

“EXTRA” Bepcnu Ha NpoayKTa ca 06opynBaHN C BUCOKOMPOV3BOAUTENHN OMEKOTUTENN 3a BOAA NO
CTaHAAPT, KOeTo npefanasBa oT obpasyBaHe Ha KOTNEeH KaMbK KaTo pe3ynTaT Ha nonisBaHe Ha ypepa C
TOMna BoAa.

« Bkntoyete rmaBHuA npekbcgad (1) Ha ,0" Pa3BurinTe kanaukarta (9) v HanmbiHeTe pe3epBoapa C TEYHOCT, KaTo
BHVIMaBaTe Aa He u3nuearte. [penopbyBamMe Aa U3nonssate GyHVs CNELManHo 3a Tasu Les (MakcmaneH
KanauuTeT Ha pe3epBoapa 2 L/0.53 US gal). MaxHeTe KanaukaTa 1 npoBepsBaiiTe pefoBHO HVBOTO.

M3non3sanTte camo omekotutenu, npenopb4yaHn OT I'Ipomsso,qmenﬂ.

CNUPAHE HA YPEZOA - PEXXM HA LANNOCTHO CMMUPAHE

« OcBobogeTe 10CTa Ha NPbCKaYKaTa 3a BUCOKO HansAraHe (22), 3a fa CnpeTe CTPysTa Ha BUCOKOTO HansraHe,
a ypeabT 3a NounCTBaHe C BUCOKO HaslsiraHe e NpeMecTBa B PeXMM Ha paboTa 6ai-nac, 1 ako ocTaHe
TaKa, Cn1pa aBToMaTUYHO cnegd okosio 13 cekyHam (LisnocTHo cnvipaHe).

YpeawT Le NogHOBM HOpManHaTta ci paboTa, BeHara oM Ce HaT/CHa JTOCTa Ha NpbCKaykara.

A NPEAYNPEXAEHUE
« Ako cnpeme cmpyamaHd 8UCOKOMO HaJideaHe u ceasiumesiocmada, ocoe606eme3aanoqeaLuama ap'b)KKCI
(23). CTHMKA S HA OUT. 4.

CNMNPAHE HA YPEQA - BPEMEHHO CINMUPAHE (CAMO EXTRA)

AKO ypeLbT 3a NOUMCTBaHe OCTaHe B pexum, LIAnocTHo cnpaHe” 3a noBeye oT 15 MUHYTW, Lue e M3KAUn
HaMbJIHO M NpefynpeavTenHaTta CBETVHA (45) We cBeTHe. 3a Aa Bb3CTaHOBUTE paboTa, BKIIOUETE r1aBHMA
npekbcsay (1) Ha,,0” 1 M34aKalTe HAKONIKO CEKYHAM Npean Aa MOBTOpUTE NpoLieaypaTa 3a CTapTupaHe
Ha ypefa 3a noyncTBaHe, KakTto e onncaHo B ,PABOTA HA YPEJA 3A MOYUCTBAHE"

CINMUPAHE

BkloueTe ypepa 3a NOUMCTBaHE 32 HAKOJIKO MUHYTY CbC CTYAEHa BOAA.

3aTBopeTe KpaHa 3a BOAOMNOAaBaHe HaMb/HO (MNK OTCTpaHeTe CMyKaTenHaTa Tpbba OT NPOeKTHUA
pesepBoap).

V13ToueTe BopaTa OT ypefia 3a NOYMCTBAHE, KaTo ro BKIOUMTE 3a HAKOKO MUHYTU, KaTo AbPXKNTe NoCTa
Ha NpbCKaykaTa Ha ypefa (22) HaT1cHaT Hagony.

Bkntouete rmaBHuA Koy (1) Ha ,,0"

V13BapeTe Liencena oT KOHTaKTa.

EnvmmHupaiiTe ocTaHanoTo HanpeXkeHre B MapKyya 3a BUCOKO HanpeXeHue (35), KaTo AbpXuTe nocta
Ha NpbcKaykaTa Ha ypefa (22) HaTicHaT Hagony.
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+ M3yakanTe ypena fa ce oxnagu.

CbXPAHEHUE

« Pa3BuiiTe MapKyya 3a BUCOKO HandAraHe (35) BH/MAaTENHO, KaTo Ce YBEPUTE, Ye He e NMPerbHar. 3a NpoayKTu
6e3 Makapa 3a MapKyua, ro oKaueTe Ha HerosaTa oropa (10).

- Pa3BuiTe 3axpaHBalyma Kaben (6) 1 ro okayeTe Ha HeroaTa onopa (10).

« CbxpaHsBaliTe ypeaa 3a NoOUYNCTBaHe C BUCOKO HansAraHe Ha YMCTo, CyXO MACTO. YBepeTe ce, ye
3axpaHBaLUMAT Kaben 1 MapKyya 3a BUCOKO HaJlsiraHe He ca NoBpefeH

PYTUHHA NOAAOPDBXKA
Cnepgaite nHcTpykummte 3a ,CMAPAHE HA PABOTA” v onucaHoTo B Tabnuuata no-aony.
MJIAHHA .
NOAIPbKKA DENCTBUE
Bceku nbT, Korato |« MpoBepeTe 3axpaHBaLLms Kabes, MapKyya 3a BUCOKO HansraHe, KOHEKTOpHUTE,
u3nosn3Bate ypeaa npbcKaukaTa Ha ypefa 3a NouncTBaHe 1 KapboHoBaTa Tpbba. AKO HAKOe OT TaX

3a No4vncTBaHe

n3rnexaa noBpefieHo, He 13Mnon3BaiTe ypeaa no H1MKakea NpuynHa, CBbpxeTe
ce c KBAJIMOULIMPAH TEXHUK.

BeaHbX ceaMnYHO

« MpoBepeTe BxofAWMA GuUnTbP 3a BoAa (18) n noumnctete Npu HEOOGXOANMOCT.
M3non3gaiite moHeTa (Pur. 6), 32 Aa 3aBbPTUTE BHTa OOPATHO HA MOCOKA Ha
YaCOBHUKOBaTa CTpesika (37) U ro mpemMaxHeTe; U3Mon3BalTe nocTa (38) HaTucHaT
HafloNy 1 MaxHeTe Karnaka (33). Pa3BuiiTe uenvs GuaTbp 1 OTCTpaHeTe KaceTaTta
Ha dunTbpa.

Tevawa Boga Unm Bb3gyXx NOA HansAraHe oOMKHOBEHO € BCUYKO, KOETO e
Heo6Xx0AMMO 3a MOUMCTBaHEe Ha KaceTaTa Ha GunTbpa. B no-texkn cnyyvau,
13Mos3BaiiTe Npenapar 3a NpeMaxBaHe Ha KOT/IEH KaMbK W CMEHETe KaceTaTa
Ha GunTbpa. B MHOrO TEXKN Clyyau, N3non3BanTe npenapar 3a NpeMaxsaHe Ha
KOT/NEH KaMbK U ro cMeHeTe, Kato nonssate KBAJIMOULUPAH TEXHUK, koito
[la Kynu pesepBaHaTa yacT.

CmeHeTe GpUNTbPa 1 OTHOBO MOCTABETE KarakKa, KaTo c/iefiBaTe FopPHUTE CTBHIKM
B 0bpaTeH peg.

BepgHbx MmeceyHo

« MNouncTtBaHe Ha gto3aTa

3a fia noumncTrTe Ato3aTa, 06MKHOBEHO e JOCTaTbUHO fa nocTaBuTe WwidTa (31),
BKJTIOUEH B KOMINJIEKTa, B OTBOPA Ha Ajto3aTa. AKO He ca fOCTUrHATN 33A0BONINTENH
pe3syntatu, ce cebpete ¢ KBAJIMOULIUPAH TEXHUK pa 3akynu pesepBHata
yacT. [lto3aTa Moxe fa ce cmeHu ¢ 14 mm/0.55"raeueH Knou(He e BK/OUYEH B
KOMMJIEKTA).

[poBepepKaHNBOTO Ha MacC/IOTO B MOMMaTa.

M3non3gaiite wekata (51) (Our. 6). AKo Tpa6Ba fa MOBULLIMTE HUBOTO HA MACSIOTO,
cebpxeTe ce ¢ KBAJIMOULMPAH TEXHUK.

AONMBJIHATEJNIHA NMOAAPDKKA

JonbnHuTenHata noaapbKKa ce u3sbplusa camo ot KBAJIMOULIMPAH TEXHWK no cnegHaTa Tabnuua

(camo 3a cnpaBKa):

MJAH HA
noaaPBMKKA

Ha Bceku 200 vaca

LOENCTBUE
- MNpoBepKa Ha XxMApaBAMYHaTa cMCcTeMa Ha | « MourcTBaHe Ha At03aTa Ha ropUBOTO.
nomnara (Boaa). + MpoBepka/cmAHa Ha ropuBHUA
- MpoBepka ganu nomnata e 3apaBo| GuUATHP.
3aKperneHa - MpoBepKa/cMAHa Ha BOAHUA
« PerynupaHe Ha enektpoguTe dunTbp.




« CMAHa Ha MacsIoTo Ha nNomnaTta

« CMfAHa Ha enekrtpogute

» CMAHa Ha Ato3aTa 3a ropuso.

J I'IpOBepKa 3a fjoCTaBKaTa Ha nomnara/
BCMYKaTeJTHU KnanaHW.

J I'IposepKa Ha XepMeTUYHOCTTa Ha
BWHTOBETE Ha NoMnaTa

Ha Bceku 500 yaca « [lpoBepKa Ha KnanaHa 3a HacTpoKa
Ha nomnara

- MNounceaHe Ha 6olnepa.

« [louncTBaHe Ha KOTNEHMA KaMbK
Ha HarpABawma enemeHT (camo
“CLASSIC” Bepcus).

- [lpoBepKa Ha ycTponcTeaTa 3a

6e3onacHoCT

OTCTPAHABAHE HA NMPOBJIEMU

MPOBJIEM

MPUYUNHA

PELUEHUE

YpenbT 3a NoyncTBaHe
He ce CTapTupa, Korato
rMaBHUAT NpeKkbcBay (1)
eBKoueH Ha QunnJe>
1 npefynpepnTenHata
CBeT/IMHaTa (42) ocTaHe
BK/lOYEHa

YcTpolicTBO 3a 6e3onacHocT
cnupa paboTa B cuctemaTa,
KbeTo e CBbp3aH ypeabT 3a
noymcTeaHe (npegnasuTten,
npeKkbcaay, T.H.).

Hynupatite ycTpoiicTBOTO 33 6€30MacHOCT.
AKO 3ATACHE OTHOBO, HE U3MOJN3BAUTE
YPEJA U CE CBbPXXETE C KBAJIMOULIUPAH
TEXHUK.

KabenbT He e KNtoueH npaBuiHO
B KOHTaKTa.

M3kntoueTe Kabena 1 ro BKOUeTe OTHOBO.

YpenbT 3a nouncrBaHe
BUOpPUpPa MHOroO U e
LyMeH.

BxopsawmaT puntbp 3a Boga (18)
€ 3aMbpCeH.

Cnepgaiite uHcTpykuumte B ,PYTUHHA
NOAAPDXKKA"

B ypepna HaBnv3a Bb3ayx.

NMpoBepeTe ganm HAMa TeyoBe B
CMyKaTeflHaTa Bepura.

Hsama pocTtaTbuHO CHabgsABaHe
C BOZAA U NMbJIHEHETO € MHOTo
IbN6oKo.

lMpoBepeTe fanu KPaHbT € HAMbIHO OTBOPEH,
1 panu febutsbT Ha BofocHabauTenHara
Mpexa 1 AbnbounHaTa Ha NbiHEHe
CbOTBETCTBAT Ha JaHHWTE, AafieHN B TOYKA
+TEXHUYECKW XAPAKTEPUCTUKUN N
CNEUNOUKALAN"

KpaHbT 3a npenapat € oTBOpeH
1 pe3epBoapLT € NpaseH (camo
~EXTRA” Bepcus).

[loneiiTe cnpenapat 1 3aTBOPeTe KpaHa CbC
3aBbpTaHe Ha KOMYeTo Mo YaCOBHMKOBATa
cTpenka (34).

YpeabT 3a NoYncTBaHe
He MOXe fja AOCTUTHe
MaKCUMaIHO HandAraHe.

KnanaHbT 3a perynvpaHe e
HaCTPOeH 3a HanAraHe noj
MaKCUMasHOTO.

3aBbpTeTe KOMYETO MO NOCOKa Ha
YaCOBHUMKOBATa CTpenka (8).

MopabpiKalyata rna.a Ha
ato3arta (30) e HacTpoeHa Ha
HUCKO HansraHe (Qwr. 4 -
Mo3uuusa a) (camo moaenu 6e3
KyTus).

CnepBaiiTe MHCTPYKUUMTe BB Qur. 4 -
Mo3unuus b.

[io3aTa e n3HoceHa.

CmeHeTe [1103aTa, KaKTO € NMOKa3aHo B
~PYTUHHA NMOAAPBKKA",

HAama goctatbyHo
BOJOCHabAABaHE 1 Mb/IHEHETO
MHOro Abn6oKo.

MpoBepeTe fanu KpaHbT € HambJIHO
OTBOPEH, 1 Aanu AebnTbT Ha
BOAOCHabAMTENHATa MpeXa 1
ObnboyrHaTa Ha MbJiHEHe CbOTBETCTBAT
Ha [laHHUTe, lafieHV B TOUKa
»+TEXHUYECKU XAPAKTEPUCTUKN U
CMELIMOUKALIAN

[peluKka B xMapaBnnMYyHOTO
YCTPOWCTBO Ha Bb3BpaTHUA
KpaH.

O6bpHeTe Ce KbM CbOTBETHUA HAPBYHMK.

(NpoabkaBa Ha crieABalaTa cTpaHnLa)
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MPOBJIEM

NMPUYNHA

PELUEHUE

Manko noemaHe Ha
npenapar.

Mopmbpraluata rnasa Ha fto3ata (30)
HE e HAaCTPOeHa Ha HNUCKO HanAraHe
(®wur. 4-NMo3unuwma b) (cavo mogenn
6e3 KyTus).

CnepBaiite MHCTPYKUMUTE BbB ¢ur. 4 -
Mo3uywmsa a

Konue 3a perynupaHe Ha
npenapata (34) He e OTBOPEHO
[OCTaTbUHO.

3aBpreTe KOMYeTo No NoCoKa O6paTHO Ha
YaCOBHMKOBaTa CTpeska.

[MpenapatbT e TBbpAE BUCKO3EH.

M3non3gaiTe npenapaty, npenopbyaHu
OT NPOV3BOAMUTENSA, U TU pa3pexpante
CbITIACHO YKa3aHKATA Ha ETVKETa.

He n3nusa Bopa ot
[ll03aTa Uy ebutsT e
MaJTbK.

Hama Bopa.

YBeperte ce, ue KpaHbT 33
BOZIOMPOBO/HATA MPEXa € HaMb/IHO
OTBOPEH VNV CMyKaTesHaTa Tpbba Moxe
[ MbJHN.

[TbNHEHETO € MHOIo AbNO0KO.

MposepeTe ganv Abn6oYMHATa Ha
Mb/IHEHEe CbOTBETCTBA Ha JlaHHUTE,
nageHu B Touka , TEXHUMECKU
XAPAKTEPUCTUKUN U
CNELUOUKALNN“.

3anyLueHa 4to3a 3a Boga.

MouncteTe n/unn cMeHeTe Ato3aTa,
KaKTo e nokasaHo B ,PYTUHHA
NnoAAPDMKKA”.

lpeLwKa B X1APaBANYHOTO
YCTPOWCTBO 3@ Bb3BPATEH KpPaH.

OTHeceTe ce KbM CbOTBETHUA HapPbYHUK.

Teye BofAa OT ypeaa 3a
MOYNCTBAHE C BUCOKO
HanAaraHe.

MpeanasHMAT KnanaH e
3a4eNCTBaH.

AKO CE C/TYYBA NOCTOAHHO, HE
W3MON3BAUTE YPEAA 3A MOYUCTBAHE
CBUNCOKO HAJTATAHE. CBBPXETE CE C
KBAJIMONLUNPAH TEXHUK.

YpenbT 3a nouncTBaHe
cnvpa ga pabotu n

YcTpoicTBoTO 3a 6e3onacHoCT
Cnvpa B CUCTeMara,

Hynwupawre ycTponcTBoTO 3a
6e3onacHoct. AKO CMPE OTHOBO,

npepynpeanTenHaTta KOraTo ypenbT e BK/oYeH HE U3MNON3BANTE YPELA 3A

CBeTNVHa (42) e (npepnasvten, audepeHuraneH | MOYUCTBAHE C BUCOKO HANATAHE.

N3KoYeHa. npeKbcBay, U T.H.). CBDBPXKETE CE C KBAJIMOULINPAH
TEXHUK.

Ypenst cnupa MpennasnTenat 3a CnepanTte UHCTPYKLUKTE

Za pabotu n aMnepomeTpmnYHa 3aluTa e B ,XAPAKTEPUCTUKUN 3A

npepynpeanTenHaTta cnpan. BE3OMACHOCT".

CBeTNNHa (42) e BKI.

(NpepynpepnTenHa

CBETNHa (46)
€ BKJ1. Camo 3a
“EXTRA”Bepcus).

YpensT Bb306HOBABA
paboTaTa CMOHTaHHO,
KoraTo e B Pexxum

LUanoctHo cnupane”.

TeuoBe 1 / N KaneHe BbB
BepuraTa 3a JOCTaBKa.

MpoBepeTe 3a TeYOBE BepUraTa Ha
JOCTaBKa.

KoraTo rmaBHuAT
npekbcaay (1) e
BKJ/IOYEH, IBUraTENAT
6pbMUK, HO He
cTapTupa.

Henopxopsiia enekTpryecka
cucTtema u/vinu yabmKuTen.

MpoBepeTe fanu NHCTPYKLUUMTE 3a
CBbp3BaHe Ha 3axpaHBallaTa Mpexa ca
cnepnBaHu npasunHo (BukTe HAPBYHUK
- WNHCTPYKLIW 3A BE3OMACHOCT),
0Cc06eHO Mo OTHOLLEHUe Ha ynoTpebaTa
Ha yABIKATEN.

(NpoabMKaBa Ha CnefBallaTa CTpaHuLa)




MPOBJIEM

NMPUYNHA

PELUEHUE

Ype,qu 3a no4yncTeaHe

He [10CTaBA Tomnna Boja.

Hama pocTtaTbyHOo ropmnso B
pe3epBoapa (npeaynpeanTenHa
CBETNNHA 44 e BKI.).

[onewTe c ropuso.

[OPUBHUAT GUNTHP € 3aMbPCEH.

CnepBaiTe MHCTPYKUMNTE B
+OOMBJIHUTENHA NOAAPDBXKKA”

TepmocTaTsT 33 6€30MacHOCT Ha
6olinepa e cnpan

OctaBeTe ypepaa fja ce oxnaam 3a
HAKOJIKO MUHYTY, TaKa Ye YCTPONCTBOTO
3a 6€30MacHOCT fla MOXe Aa ce

Hynvpa. AKO CIMPE OTHOBO, HE
M3NONSBAUTE YPE[LA. CBbPXKETE CE
CKBAJIMOULIMPAH TEXHUK.

KoHTponepbT Ha MHXeKTopa
e cnpsan (NpegynpenutenHata
cBeTMHa 49 e BK. (camo 3a
~EXTRA” Bepcus).

BkntoueTe rnaBHMA npekbeaad (1) Ha
»0% M34yaKaliTe HAKONIKO MUHYTU 11 FO
BK/IOUETE OTHOBO Ha J&.

AKO CMNPE OTHOBO, HE U3MOJI3BAUTE
YPEJA. CBbPXXETE CE C KBAJIMOULIUPAH
TEXHUK.

YpensT He YpepnbT e HeakTMBeH noseye o1 | Cnegsante uHCTpykuyunte B ,,CMAPAHE
CcTapTMpa OTHOBO 1 15 muHyTU 1 e Bne3Han B pexum | HA YPEOA/MPEKbCBAHE HA PABOTA -
npepynpeanTenHaTta ,BpemeHHo cnnpaHe”. BPEMEHHO CMPAHE"

CBeT/IMHa (45) e BKN.

(camo 3a ,EXTRA”

Bepcus).

YpensT He OTKpUTK Ca TeYOBE BbB Bkntouete rnaBHMA npekbcad (1) Ha,, 0%
CTapTUpa OTHOBO U BepuraTa 3a AOCTaBKa, MOPaAn | M3uaKawTe HAKOKO MUHYTU 1 BKIOYeTe
npepynpepnTenHaTta KOETO ypeLbT ce pectapTupa ypeaa 3a nounctsaHe otHoo. AKO CIPE
CBET/IMHa (47) e BKN. HeKonKoKpaTHo: cboTtBeTHOTO | OTHOBO, HE U3MOJI3BAUTE YPE[A.
(camo 3a ,,EXTRA” YCTPOWCTBO 3a 6e30MacHOCT e CBDBPXETE CE C KBAJINMOULUPAH
Bepcus). cnpsano, nopaau koeto ypeast | TEXHUK.

cnvipa aa pabotu.

B pexxum napa,
VHXXEKTOPBT He
cTapTvpa nm

cnupa paboTa n
npepynpeavTenHarta
cBeTvHa (48) (camo 3a
~EXTRA” BepcuA).

HansaraHe Hag 32 bar/464 psi.

Cneppante uHctpykuyuute 8 ,,PABOTA HA
YPEOA CIMAPA”

Jlamna (49) mura.

Heu3npaBHOCT B HAKOE OT
YCTPOWCTBATA 32 KOHTPOMMPAHE
Ha Temnepatypa.

M3non3BanTe ypeaa camo CbC
cTyaeHa Boga. CBbPKETE CE C
KBANTMOULUUPAH TEXHUK.
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